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Preklad ptvodniho navodu k pouziti

Preklad pévodného navodu na pouzitie
Ttumaczenie oryginalnej instrukcji obstugi

MpeBoA, Ha OPUMMHAIHUTE MHCTPYKLMK 3a ynoTpeba
Traducere manual de utilizare

Az eredeti hasznalati utasitas forditasa

MepeBoa OpUrMHaNBLHON UHCTPYKLMK MO 3KCMyaTaLmm

DE Ubersetzung der Original-Bedienungsanleitung



ENI Caution!

It is essential that you read the instructions in this manual before assembling, operating, and maintaining the
product.

CZ | Upozornéni!

Neinstalujte, neprovadéjte tdrzbu ani nepouZivejte tento vyrobek dfive, nez si prectete pokyny uvedené v tomto
navodu.

SK | Upozornenie!
Je dolezité, aby ste si pred montéazou, idrzbou a obsluhou produktu precitali pokyny v tomto navode.

PL I Uwaga!

Nalezy koniecznie przeczytac instrukcje oraz wskazéwki zawarte w niniejszym podreczniku przed montazem,
obstuga oraz konserwacja produktu.

BGI BaxHo!
V3KNOYUTENHO BaXKHO € Aa NpoYyeTeTe NHCTPYKUMUTE B HACTOALWOTO PbKOBOACTBO, Npeau Aa NpeMUHeTe KbM
crnobsBaHe, NOAAPBKKa MM PaGoTa C NPoAyKTa.
ROI Atentie!

Este esential sa cititi instructiunile din acest manual inainte de asamblare, efectuarea intretinerii si operarea
produsului.

HUI Figyelem!

Fontos, hogy a termék dsszeszerelése, karbantartasa és hasznalata el6tt elolvassa a kézikonyvben talalhatd
utasitasokat.

RUI BHumaHme!
HeobxoavMo npounTaTh MHCTPYKLMU B AAHHOM PYKOBOACTBE Nepes, c60pKoit, 06CNy)XMBaHWEM U IKCMyaTaLmen
JAaHHOro nsaenuns.
DE | ACHTUNG!

Es ist sehr wichtig, dass Sie die Anweisungen in diesem Handbuch vor dem Zusammenbau, der Wartung und dem
Betrieb dieser Maschine lesen.

FPRRER Y
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EN| ENGLISH
CORDLESS ANGLE GRINDER
AG125A
MANUAL
TECHNICA SPECIFICATION:
Model AG125A
Motortype Brushless
Rated voltage (V DC) 20
No-load speed (min™) 4700 / 7200 / 9600
Max disc size (mm) 125
Spindle thread M14
Kickback control +

Noise emission values determined according to EN 62841-2-3:

Sound pressure level (dB(A)) L,,=82.6
Measured sound power level Lyy=90.6
(dB(A)) Uncertainty K (dB(A)) K=3

Vibration total values and uncertainty K determined according to
EN 62841-2-3:

Vibration level for grinding (m/s?) 2731
Uncertainty K (m/s?) 15
Protection level IPX0
Protection class Il
Weight EPTA (with 4 Ah battery) (kg) 2.86
Bare tool weight (kg) 226
Weight (incl. accessories) (kg) 3.9
Battery

Rated voltage (V DC) 20
Battery type Li-ion
Capacity (Ah) 4.0/80
Charger

Input voltage (V AC) / Frequency (Hz) 220-240/50
Rated power (W) 42
Output Voltage (V DC) 20
Outputcurrent(A) 20

Protection class I

WARNING: The declared vibration and noise emission levels represent
the main applications of the tool. However, if the tool is used for different
applications, with different accessories, or is poorly maintained, the
emission levels may differ. This may significantly increase the exposure
level over the total working period. The emission levels will vary
depending on how the power tool is used and may exceed the levels
given in this information sheet. These emission levels may be used to
compare one tool with another and for a preliminary assessment of
exposure. An accurate estimate of the load should also take into
account times when the tool is shut down or running without use,
which can significantly reduce the total load over the working period.
Identify additional safety measures to protect the operator, such as
maintaining the tool and accessories, keeping hands warm, using hearing
protection, and organizing work patterns.

DESCRIPTIO (PIC. 1)*

. Battery release button 13. Air vents

1. Auxiliary handle 8. Outerflange
2. Spindle lock button 9. Innerflange
3. On/ Off switch 10. Spanner

4. Handle 11. Disc

5. Battery 12. Control panel
6

7.

. Disc guard

PACKAGI CONTENTS*

AG125A-1B-C AG125A-BB AG125A-1B-F

Name

Manual

Cordless angle grinder
Battery 20V 4 Ah
Charger 20 V

Auxiliary handle
Spanner

Grinding wheel

BR R R R R R R

Wheel guard for grinding

G I

Plastic case

Fabric bag with strap - - 1

* Please note that the contents of the package may vary depending on
the country of purchase. For specific details regarding your package,
please refer to the list provided with your product or contact your local
distributor.

The Procraft Industrial AG125A cordless angle grinder is designed for
grinding and cutting (when using the appropriate protective guard)
materials such as metal, stone, brick, concrete, ceramic tiles, wood,
and wood-based materials. Please note that this tool is not intended for
intensive workloads. Regular breaks must be taken during operation to
allow the components to cool down.

Using the tool for purposes other than its intended use may void the
warranty.

SAFET' WARNING!

A WARNING! Read all safety warnings, instructions,
illustrations and specifications provided with this power tool.
Failure to follow all instructions listed below may result in electric
shock, fire and / or serious injury.

Save all warnings and instructions for future reference.

The term "power tool" in the warnings refers to your mains operated
(corded) power tool or battery-operated (cordless) power tool.

CONVENTIONA|ISIGN¢ ANC SYMBOL

Always wear protective goggles - Protects your eyes from
debris.

Always hold the tool with both hands during operation. Using
both hands ensures better control and reduces the risk of
injury

Do not use the standard guard for cutting-off operations.
When working with cut-off wheels, always use the
dedicated cutting safety guard to ensure proper
protection.

Wear a dust mask - Prevents inhalation of harmful particles.

Wear ear protectors - Protects your hearing from excessive
noise.

Read instruction manual.

General hazard safety alert.

In accordance with essential applicable safety standards of
European directives

Eurasian Conformity mark.

Ukraine Conformity Mark

PR
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SPECIFICSAFETYRULES FOR CORDLESSANGLE
GRINDER

Safety recommendations for grinding, sanding, working with wire brushes,

and

1.

1!

1

1!

1

cutting with an abrasive disc:

This power tool can be used for grinding with an abrasive wheel,
sanding with sandpaper, working with wire brushes, and cutting.
Follow all safety precautions, instructions, descriptions, and
specifications provided with the power tool. Failure to comply
with these recommendations may result in electric shock, fire,
and/or serious injury.

. This power tool is not intended for polishing. Using the tool
for operations not specified by the manufacturer may result in
hazardous situations and injuries.

. Do not modify the power tool to perform tasks for which it was
not designed or approved by the manufacturer. Such modifications
may lead to loss of control over the tool and cause serious
injuries.

. Do not use accessories that are not designed or recommended by
the manufacturer for this tool. The fact that an accessory fits the
tool does not guarantee its safe use.

. The permissible rotational speed of the installed wheel must not
be lower than the maximum speed specified on the tool. If the
tool operates at a higher speed than the accessory is rated for, it
may break apart, causing fragments to fly off.

. The outer diameter and thickness of the used wheel must match
the specifications of this tool. Incorrectly sized wheels may not be
adequately protected or controlled during operation.

. Wheels with threaded mounting must precisely fit the spindle thread.
If the wheel is secured using flanges, the bore diameter of the
wheel must match the flange size. Poorly installed wheels may
vibrate, leading to a loss of control over the tool.

. Do not use damaged wheels. Before each use, inspect the
accessories for cracks and chips. Check flexible discs for wear and
damage, and wire brushes for loose or broken wires. If the power
tool or accessories are dropped, inspect them for damage or
replace the accessories. If a wheel has been checked and
installed, run the tool at no-load speed for one minute, ensuring
that the operator and bystanders are at a safe distance from the
rotating wheel. Damaged accessories are most likely to break
during test startup.

. Use personal protective equipment. Depending on the type of
work, wear face and eye protection. If necessary, use a respirator,
hearing protection, protective gloves, or a special apron to
protect against small particles. Eyes must be protected from
flying debris during operation. The respirator must filter out dust
generated during processing. Prolonged exposure to noise may
lead to hearing impairment.

0. Ensure that bystanders are at a safe distance from the tool's work
area. Anyone near the operating tool must use personal
protective equipment. Debris from the workpiece or broken
wheels can be ejected, causing injuries even outside the
immediate work zone.

1. When working where the tool may accidentally contact hidden wiring,
hold it only by the insulated grips. If the tool contacts a live wire,
all metal parts of the tool may become electrically charged,
leading to electric shock.

2.Never set the tool down before the accessory has completely
stopped. A spinning wheel can catch on the surface, leading to
loss of control over the tool.

3. Do not carry the tool while it is running. Accidental contact of rotating
accessories with clothing can lead to entanglement and injury.

4. Regularly clean the tool's ventilation openings. The motor fan draws
dust into the housing, and the accumulation of metal dust may create
arisk of short circuits.

5. Do not use the tool near flammable materials. Sparks may cause a
fire.

6.Do not use the tool with liquid cooling agents. Exposure to water
or other liquids may lead to electric shock.

SPECIALSAFETYRULESFORGRINDINGAND CUTTINGWITHAN
ABRASIVE DISC

1

PR

. Use only abrasive discs specifically designed for this power tool
and always use the appropriate safety guard for the selected disc.
Using unsuitable discs may result in insufficient protection and pose
a safety hazard.

. Depressed-center wheels must be installed so that their working
surface does not extend beyond the edges of the safety guard. If
the wheel protrudes beyond the guard, it is incorrectly installed
and may not be adequately protected.

TRAFT
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3. The safety guard must be securely fastened to the power tool and

positioned to provide maximum operator protection. This means
that the closed part of the guard should be between the operator and




the abrasive wheel. The guard helps shield the operator from

flying debris and accidental contact with the spinning disc. EN I ENGLISH 8
4. Use abrasive wheels only for their intended purpose. Never

attempt to grind using the side surface of a cutting disc. Cutting

discs are designed to work with their edge, and lateral
pressure may cause them to break.

5. Always use undamaged and properly sized clamping flanges to
secure the abrasive disc. Suitable flanges provide proper support
for the disc and reduce the risk of it breaking. Note that the
clamping flanges for cutting discs may differ from those used
for other types of abrasive wheels.

6. Do not use worn discs from other tools. Abrasive wheels
designed for larger tools are not rated for the higher RPM of
compact models, which may cause them to break apart.

7. When using multifunctional discs, always use a safety guard
appropriate for the specific task. Using an unsuitable guard may
not provide the necessary level of protection, increasing the risk
of serious injury.

ADDITIONALSAFETYRULESFOR CUTTINGWITHAN ABRASIVEDISC

1. Do not apply excessive pressure to the cutting disc, and do not
cut deeper than necessary. Too much pressure increases the
risk of bending or jamming the disc, which may result in
kickback or disc breakage.

2. Do not stand in line with or behind the rotating disc. If the disc
rotates in the direction opposite to the operator, a kickback
may cause the tool to suddenly move toward the user.

3. If the disc becomes jammed in the material, immediately turn off
the tool and hold it steady until the disc comes to a complete
stop. Never attempt to remove the disc from the cut while it is
still spinning, as this may cause kickback. Determine the cause
of the jamming and address it before resuming work.

4. Do not restart cutting while the disc is already inside the cut.
Wait until the disc reaches full speed before carefully re-
entering the cut. If the disc is started while inside the material,
it may become jammed, jump out of the cut, or cause
kickback.

5. Large and long workpieces should be properly supported to
prevent sagging under their own weight, which can lead to disc
jamming and kickback. Supports should be placed on both sides
of the cut, close to the cutting line.

6. Use extreme caution when cutting into walls, hidden
cavities, or unlit areas. The exposed disc may accidentally
strike hidden pipes, electrical wiring, or other structures,
leading to hazardous consequences.

7. Do not perform curved cuts. Attempting to cut along a curved
path can cause the disc to bend and become jammed,
significantly increasing the risk of breakage or kickback, which
canresultin serious injury.

SPECIALSAFETYRULESFOR SANDINGWITHSANDPAPER

1. Do not use oversized abrasive sheets. The sandpaper size must
comply with the tool manufacturer's recommendations.
Excessively protruding sandpaper may tear, jam, or cause
kickback.

SPECIALSAFETYRULESFORWORKINGVITHWIREBRUSHES

1. Be aware that wire bristles will inevitably detach during operation.
Do not overload the tool by applying excessive pressure on the
brush. Broken wire bristles can easily pierce thin clothing and
may cause skin injuries.

2. If a protective guard is required for operation, ensure that the
brush does not come into contact with it. Due to centrifugal
force, wire bristles may expand outward, potentially leading to
contact with the guard.

ADDITIONALSAFETYRULES

1. Always use a protective guard appropriate for the installed disc.
This safeguards the operator from flying debris in the event of
disc breakage, which could cause serious injuries.

2. Wear safety goggles, ear protection, and a respirator. Failure to
do so may result in eye injuries, hearing damage from noise, or
respiratory issues due to inhaling dust.

3. Keep bystanders at a safe distance from the work area. Flying
debris or sparks may pose a hazard to others.

4. Ensure the workspace is free of flammable materials. Sparks
generated during operation can cause a fire.

5. Do not operate the tool while fatigued or distracted. Reduced
concentration increases the risk of accidents.

6. Do not use the tool in a damp or wet environment. Moisture
increases the risk of electric shock.

RO
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KBACKPREVENTION

Kickback is a sudden, uncontrolled tool jerk that occurs when the

disc or attachment gets jammed. This can lead to a loss of control

over the tool.

. If the disc gets jammed, the deeply embedded edge may suddenly
jerk the tool in the opposite direction of the rotation.

. Kickback is a result of improper tool use. It can be avoided by
following the safety precautions listed below.

. Firmly grip the tool with both hands and stand in a stable position. If

your model has an auxiliary handle, always use it.

. Keep your hands away from rotating parts. A sudden kickback can

cause the tool to jerk violently, leading to serious injuries.
. Stay out of the possible kickback zone. When kickback occurs, the
tool moves in the opposite direction of the disc’s rotation.

. Be especially cautious when working on corners, sharp edges, and

uneven surfaces. Avoid hitting these areas with the attachment,
as this can lead to jamming or kickback. Rotating attachments are
more likely to get stuck when working on corners, sharp edges,
or if they accidentally strike a surface, which may result in loss of
control.

. Do not use circular saw blades, chain saw discs for wood, or

segmented diamond discs with gaps between segments larger than
10 mm, or any toothed discs. Such attachments frequently cause
kickback or loss of control over the tool.

WORKPREPARATION

1

2.

Inspect the disc for cracks or damage before use. Damaged discs
can break during operation, causing flying debris and injury risk.
Check the correct installation and balance of the disc before starting
work. Incorrect installation can lead to disc breakage and loss of
control over the tool.

. Make sure the tool is turned off before adjusting or replacing
accessories. Accidental activation can result in serious injuries.

. Run the tool at no-load speed for one minute before starting

work. This helps identify improperly mounted or damaged discs
and reduces the risk of breakage.

. Ensure that the workpiece is securely clamped. This prevents disc

jamming and possible tool kickback.

. Use only grinding discs recommended for this tool model and

with a rated speed exceeding the maximum speed of the angle
grinder. Using unsuitable discs or those with lower speed ratings
can result inimproper operation, kickback, or disc failure.

. Do not use grinding discs past their expiration date. Worn or

expired discs may break during operation, posing a risk of injury.

SAFEOPERATIORULESFORANGLEGRINDERS

1.

MAI

1.

Always hold the tool with both hands during operation. Failure to
do so may result in loss of control, increasing the risk of injury or
damage to the workpiece.

. Wait until the tool reaches full speed before starting work.

Operating at insufficient speed may cause kickback or loss of
control.

. Keep hands away from rotating parts. Contact with the disc can

result in severe cuts or even amputation.

. Avoid excessive pressure on the tool during operation. Too much

force may cause the disc to overheat or break, leading to loss of
control.

. Do not touch the workpiece immediately after grinding. The surface

may be extremely hot and cause burns upon contact.

. Avoid working at uncomfortable angles. An unstable position

increases the risk of losing control and sustaining injuries.

. Ensure proper ventilation of the tool during operation. Overheating

can lead to premature tool failure or an increased risk of fire.

NTENANCRND STORAGE

Regularly inspect and maintain the tool, including guards, flanges,
and cables. Worn or damaged parts may reduce safety and cause
malfunctions.

. Do not use damaged or modified accessories. This can result in

imbalance, loss of control, or injuries.

. Store the tool in a safe place when not in use. Improper storage may

lead to damage or accidental activation.

. Replace worn grinding discs in a timely manner. Using excessively

worn discs reduces efficiency and increases the risk of breakage.

POWEI SUPPLY

Ensure the instrument is powered by Procraft 20V (4 Ah or 8 Ah) batteries

TRAFT
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as specified on the marking label. Using any other battery can damage




the tool and affect its performance. The tool is designed to operate
with  Procraft 20V rechargeable lithium-ion batteries, providing
consistent and reliable power.

USINC THE TOOL
I\ ATTENTION!

Before installing or removing accessories, ensure the tool is turned OFF,
and remove the battery to avoid accidental activation.

RemovintheBatteryPictur@a)

To remove the battery, press the battery lock button 6 and pull the
battery 5 away from the tool.

BatteryChargingnstructions

The charger has two indicators: red and green. The red indicator shows
that charging is in progress, while the green indicator indicates that
charging is complete. The battery itself may have a charge indicator
with LEDs to show the charge level. To check the charge level, press
the charge check button on the battery.

1LED: 25% charged

2 LEDs: 50% charged

3 LEDs: 75% charged

4 LEDs: Fully charged

Step-by-Stepnstructions:

1. Plug the charger into a power outlet.

2. For plug-in chargers, insert the charging plug into the battery
port. For slider chargers, align the battery with the charging slots
and slide itin.

3. The red indicator will light up, showing the battery is charging.

4. Once fully charged, the green indicator will light up.

5. Unplug the charger from the battery and the outlet, or slide the
battery out of the charger.

6. Optional: Press the charge check button on the battery to view
the charge level using the battery's LEDs.

InstallingheBatteryPictur&b)

Align the battery pack with the groove on the tool, and then slide it
into place until it locks and clicks.

HandsGripAreas

Always hold your angle grinder firmly with both hands when operating.
Use the Auxiliary handle (1) and the Handle (4) for a secure grip.

AdjustablduxiliaryandlgPictured)

You have the option of two working positions to provide the safest
and most comfortable control of your angle grinder. The Auxiliary
handle (1) can be screwed clockwise into either hole on the sides of
the gear case.

NOTE! This handle should be used at all times to maintain complete
control of the tool.

Spindld.ocfiButton

The Spindle lock button (2) must only be used when changing a disc.
Never press it when the disc is rotating!

DiscFitting(picture3)

The Inner flange (picture 3a 1) is located over the spindle and on the
two spindle flats. Place the Disc (picture 3a 2) onto the Inner flange
(picture 3a 1) and then position the Outer flange (picture 3a 3) onto the
spindle. Press the Spindle lock button (2) and rotate the spindle until it
locks, then firmly tighten the Outer flange (8) using the supplied
Spanner (10). (picture 3d)

Check that the Disc (11) rotates freely and is securely clamped.
Perform a no-load test run for 20 seconds to check for disc vibration
or runout. To remove the disc, reverse these instructions.

Adjustabl®uterFlangeClamping
The Outer flange (8) should be adjusted to suit different disc thicknesses:
¢ For thinner cutting or diamond discs, the raised part of the
Outer flange (8) should face away from the disc.

O For thicker grinding discs, the raised part of the Outer flange (8)
should face the disc for better support.

Always ensure the Disc (11) is securely clamped.

EN| ENGLISH [B(0]
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GuardAdjustment

Before performing any work on the machine, disconnect the battery
(Battery (5)). The Disc guard (7) must be mounted for work with
grinding or cutting discs.

WheeGuardorGrinding:

The coded projection on the Disc guard (7) ensures compatibility with the
machine. Open the clamping lever (picture 3b), align the Disc guard (7)
with the coded groove on the spindle, and rotate it to the required position.
Close the clamping lever to secure it. The closed side of the Disc guard
(7) must always face the operator.

NOTE! The clamp adjusting nut can be adjusted to ensure the guard is
securely clamped after closing the clamping lever.
WheeGuardorCutting:

For cutting metal, always use the Disc guard (7) designed for cutting.
Mount it in the same manner as the grinding guard.

Removinghe Guard

Never remove the Disc guard (7) unless necessary for maintenance. To
remove:

1. Take off the Disc (11) and both flanges (Inner flange (9) and Outer
flange (8)).

2. Open the clamping lever and rotate the guard to align the projections
with the gear case cutouts.
3. Remove the guard.

4. To re-fit, reverse these steps. Keep all removed parts in a safe place.

SpeedAdjustments
The Control panel (12) allows for adjusting the rotational speed of the tool
in three preset ranges:

{ 4700 RPM: Low speed, ideal for delicate or precision work.

¢ 7200 RPM: Medium speed, suitable for general-purpose applications.

{ 9600 RPM: High speed, recommended for heavy-duty tasks or fast
material removal.

To change the speed, press the speed selection button on the Control panel
(12). The selected speed will be indicated by the corresponding light on
the control panel.

KicfibacfiontroFunction

The Kickback Control function enhances safety by automatically
stopping the tool if a sudden kickback is detected. This reduces the risk
of injury and tool damage.

ActivatingndDeactivatini§ickbaciControl

The Kickback Control function can be toggled on or off by pressing
and holding the speed selection button on the Control panel (12) for
approximately 3 seconds.

¢ Activation: When enabled, the Kickback Control system monitors
tool behavior and stops the motor in the event of a sudden
kickback.

© Deactivation: If necessary, the function can be turned off, but it is
recommended to keep it activated for maximum safety.

NOTE! Always ensure the Kickback Control function is activated when
working with materials prone to binding or causing sudden tool movement.
This feature is designed to improve safety but does not replace proper
tool handling and adherence to safety rules.

SwitchOperation

A\ ATTENTION!

Before operating the tool, always check the efficiency of the switch. After
releasing it, the switch should easily return to the "Off" position.
ToStartthePaver Tool:

Push the On/Off switch (3) forward to power the tool on. (picture 2c)
ToLocktheOn/OffSwitch:

Once the tool is running, press down the front part of the On/Off switch
(3) until it clicks into the locked position. This keeps the tool running
without continuous manual pressure.

ToSwvitchOffthePaver Tool:

Briefly press the rear part of the On/Off switch (3) to release the lock,
then allow the switch to return to its original position to turn the tool
off.

UsingtheGrinder
A\ ATTENTION!

PR
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Do not switch the grinder on while the Disc (11) is in contact with the
workpiece. Allow the disc to reach full speed before starting grinding.




Hold your angle grinder with one hand on the Handle (4) and the other hand
firmly around the Auxiliary handle (1) for better control.

Always position the Disc guard (7) so that as much of the exposed disc
as possible is pointing away from you.

Be prepared for a stream of sparks when the Disc (11) touches metal.
Maintain an angle between the Disc (11) and the workpiece surface
at approximately 15° to 30° for optimal control, material removal, and
minimal overloading. Use caution in corners, as contact with
intersecting surfaces may cause the grinder to jump or twist.

When grinding is complete, allow the workpiece to cool before

touching. Do not handle hot surfaces.

OverloadPrevention

Overloading can cause damage to the motor of your angle grinder.
This typically occurs when the tool is subjected to heavy use for
prolonged periods.

Avoid exerting excessive pressure on the tool to speed up work. The Disc
(11) operates more efficiently with light pressure, which also prevents a
drop in speed.

If the angle grinder becomes too hot, run it at no load for 2-3 minutes to
allow it to cool to a normal operating temperature.

Worfiingripsfor OptimaPerformance

Startup: Always start the tool at no load to achieve maximum speed
before beginning work.

Disc Angle: Maintain a 15° to 30° angle between the Disc (11) and the
workpiece. Larger angles may cut ridges into the surface, affecting
the finish. (picture 3 e)

Movement: Move the grinder across and back and forth over the workpiece
for consistent grinding results.

CuttingiscUse:

Never change the cutting angle when using a cutting disc to avoid
stalling the disc or motor, or breaking the disc.

Always cut in the opposite direction to the disc's rotation. Cutting in
the same direction as the disc's rotation can cause the disc to push
out of the cut slot.

For hard materials, use a diamond disc for best results.

DiamondiscHeatManagement:

If the diamond disc becomes too hot (indicated by a full ring of
sparks), stop cutting and allow it to cool by running the tool at no
load for 2-3 minutes.

Worfipiecgtability

Always ensure the workpiece is securely clamped or held to prevent
movement during operation. This improves control and reduces the
risk of accidents.

MAINTENANCE

Always before performing preventive maintenance work and ensure
that the tool is switched off and battery is removed.

Keep the Air vents (13) clean and free from obstructions. If available,
use compressed air to clear any internal dust (wear safety goggles
during this process).

Clean the tool's outer case with a damp cloth and mild soap. Avoid
using water, solvents, or abrasive materials. Never allow liquid to enter
the tool or immerse any part of it in liquid.

Your angle grinder requires no additional lubrication.

Always store the tool in a dry place to prevent damage from moisture. If
the tool comes with a storage bag or case, use it for storage and
transportation to protect the tool from dust, moisture, and impacts.

For safe and reliable operation of the instrument, keep in mind that
the repair, maintenance and adjustment of the instrument should be
in service centers using only original spare parts and consumables.

TROUBLESHOOTI GUIDE

Problem PossibleCause Solution
Outer flange not Check and tighten the Outer

SggﬂTésdgl,c tightened, or disc  flange (8) and ensure the
vibrates incorrectly located  Disc (11) is correctly

on the flange plate  mounted.

. Damaged disc may = Replace with a new disc.
Disc is damaged disintegrate during | Dispose of the damaged
use disc safely.

PR
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Disc clogs on
aluminum or soft
alloys

Battery pack
leakage

Tool or battery
pack gets hot
during use

Battery or charger
gets warm during
charging

Soft materials
clogging the disc

Extreme
temperatures or
heavy use

Normal heating
from energy draw

Normal chemical
reactions during
charging

Replace the clogged disc
or use a disc designed for
soft alloys.

Wash affected areas
immediately with soap and
water. Dispose of the
damaged battery safely.

Allow the tool to cool down
before continuing work.

No action needed. Ensure
proper ventilation during
charging.

ENVIRONMENTZ2 PROTECTION

Out of concern for the environment, power tools, batteries,

accessories and packaging should be recycled in accordance

with applicable environmental protection regulations. Power
tools and batteries must not be disposed into household waste!

For proper disposal, fully discharge the battery while using the instrument,
remove it, and then wrap the contacts with insulating tape to avoid
short circuits.

Do not open the battery and do not dispose of it in parts. Dispose in

designated places.

K In accordance with the European Directive 2012/19/

LHien £ on waste electrical and electronic equipment and

its implementation in national legislation, as well as in accordance with
the European Directive 2006/66/EC, damaged or used batteries and
electrical equipment must be separated and recycled in accordance
with environmental regulations.

If disposed incorrectly, waste electrical and electronic equipment may
have harmful effects on the environment and human health due to the
potential presence of hazardous substances.

4> EUcountriesnly:

TRANSPORT

The lithium-ion batteries are subject to legislation on the transport of
dangerous goods. The user can transport the batteries by road without
further requirements. When shipping by third parties (e.g.: by air
transport or forwarding agency), special requirements on packaging
and labelling must be observed. For preparation of the item being
shipped, consulting an expert for hazardous material is required.
Dispatch battery packs only when the housing is undamaged. Tape or
mask off open contacts and pack up the battery in such a manner that
it cannot move around in the packaging. Please also observe the
possibility of more detailed national regulations.

TRAFT
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AKU UHLOVA BRUSKA

AG1 25’A

MANUAL
TECHNICK SPECIFIKACE
Model AG125A
Typ motoru Bezkartacovy
Hodnoceno napéti (V DC) 20
Bez zatéze rychlost (min %) 4700 / 7200 / 9600
Maximalni disk velikost (mm) 125
Vietenovlakno M14
Zpétny raz fizeni +

Hodnoty emisi hluku stanovené podle EN 62841-2-3:
Hladina akustického tlaku (dB(A))

LpA=82.6
Nameéfena hladina akustického LWA=90.6
vykonu (dB(A)) K=3

Nejistota K (dB (A))
Celkové hodnoty vibraci a nejistota K stanovené podle EN 62841-2-3:

Uroven vibraci pro brouseni (m/s?) 2.731
Nejistota K (m/s?) 15
Uroveriochrany IPXO
Trida ochrany 1]
Hmotnost EPTA (s baterii 4 Ah) (kg) 2.86
Holy nastroj hmotnost (kg) 2.26
Hmotnost (vEetné pFislusenstvi) (kg) 3.9
Baterie

Hodnoceno napéti (V DC) 20
Baterie typ Li-ion
Kapacita (Ah) 4.0/80
Nabijecfia

Vstupni napéti (V AC) / Frekvence (Hz) 220-240/50
Hodnoceno vykon (W) 42
Vystup Napéti (V DC) 20
Vystup proud (A) 20

Trida ochrany ]

VAROVANI: Deklarované tirovné emisi vibraci a hluku predstavuiji hlavni
pouziti tohoto nastroje. Pokud se v3ak naradi pouziva pro rizné aplikace, s
riznym pfislusenstvim nebo je $patné udrzovano, mohou se Grovné emisi
ligit. To mGze vyznamné zvysit Urover expozice po celou pracovni dobu.
Urovné emisi se budou lidit v zavislosti na zplsobu pouzivani
elektrického naradi a mohou prekrocit hodnoty uvedené v tomto
informacnim listu. Tyto Urovné emisi Ize pouzit k porovnani jednoho
nastroje s druhym ak predbéznému posouzeni expozice. Pfesny odhad
zatéze by mél také zohlednovat Casy, kdy je nastroj vypnuty nebo bézi
bez pouziti, coz muze vyrazné snizit celkové zatizeni béhem pracovni
doby. Identifikujte dalsi bezpecnostni opatfeni na ochranu obsluhy,
jako je udriba nastroje a pfislusenstvi, udrzovani rukou v teple,
pouzivani ochrany sluchu a organizace pracovnich postupt.

POPI¢ (VYKRE! 1)

1. Pomocny zachazet s 8. Vnéjsi priruba
2. Vfeteno zamek tlacitko 9. Vnitfnipfiruba
3. Zapnuto / Vypnuto prepinac 10. Kli¢

4. Zachazets 11. Disk

5. Baterie 12. Ovladaci panel
6. Baterie uvolnéni tlacitko 13. Vétraci otvory
7. Chranic disku
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PRISLUCENSTVIi

AG125A-1B-C AG125A-BB AG125A-1B-F

Nazev

Manual

Bezdratovy Uhel mlynek
Baterie 20 V 4 Ah
Nabijecka 20V
Pomocny zachazet s
Kli¢

Brouseni kolo

IR I

N

Kolo hlidat pro brouseni

BB R R R R R R e

Plast véc

Tkanina taska s popruh - - 1

* Upozoriujeme, 7e obsah baleni se mize lisit v zavislosti na zemi
nakupu. Konkrétni podrobnosti tykajici se vaseho baleni naleznete v
seznamu dodaném s vasim produktem nebo se obratte na mistniho
distributora.

Aku Ghlova bruska Procraft Industrial AG125A je urcena pro brouseni a
fezani (pfi pouziti vhodného ochranného krytu) materiald, jako je kov,
kamen, cihla, beton, keramické dlazdice, dfevo a materidly na bazi
dfeva. Upozoriiujeme, Ze tento nastroj neni urfen pro intenzivni
pracovni zatéz. Béhem provozu je tieba provadét pravidelné prestavky,
aby komponenty mohly vychladnout.

Pouzivani naradi k jinym uceltim, nez ke kterym je ureno, mize vést ke
ztraté zaruky.

BEZPECNOST! UPOZORNENI

/\ VAROVANI! Preététe si viechna bezpecnostni varovani, pofiyny,
ilustrace a specififiacedodavanés timto elefitricfiymnaradim.

Nedodrzeniviech nize uvedenych pokynt muaze mit za nasledek uraz
elektrickym proudem, poZar a/nebo vazné zranéni.
Uschovejte viechna varovani a pokyny pro budouci pouziti.

Pojem ,elektrické naradi“ ve varovanich se vztahuje na vase naradi

napajené ze sité (s napajecim kabelem) nebo naradi napajené bateriemi
(bez napéjeciho kabelu).

KONVENCM ZNAK) A SYMBOL'

©
&%

Vzdy noste ochranné bryle.
PFi praci drzte naradi vzdy obéma rukama. PouZiti obou
rukou zajistuje lepsi kontrolu a sniZuje riziko zranéni

Nepouzivejte standardni kryt pro fezani. PFi praci s
rozbrusovacimi kotouci vzdy pouzivejte vyhrazeny ochranny
kryt proti fezani, aby byla zajisténa radna ochrana.

Doporuuje se pouzivat protiprachovou masku.

Pouzivejte ochranu sluchu.

Prectéte si navod k obsluze

Obecné upozornéni na nebezpeti

Dodrzovani zakladnich bezpecnostnich norem platnych
evropskych smérnic.

Euroasijska znacka shody.

Ukrajinska znacka shody

LRAFT
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SPECIFICSAFETYRULES FOR CORDLESSANGLE
GRINDER

Bezpecnostni doporuceni pro brouseni, brouseni, praci s draténymi kartaci
a fezani brusnym kotoucem:

1. Toto elektrické naradi Ize pouzit k brouseni brusnym kotoucem,
brouseni brusnym papirem, praci s draténymi kartaci a fezani.
Dodrzujte vSechna bezpecnostni opatieni, pokyny, popisy a
specifikace dodavané s elektrickym naradim. Nedodrzeni téchto
doporuceni mtze vést k trazu elektrickym proudem, pozaru a/nebo
vaznému zranéni.

2. Toto elektrické naradi neni uréeno k lesténi. Pouzivani naradi k
&innostem, které nejsou specifikovany vyrobcem, muze mit za
nasledek nebezpecné situace a zranéni.

3. Neupravujte elektrické naradi k provadéni ¢innosti, pro které nebylo
navrzeno nebo schvaleno vyrobcem. Takové Gpravy mohou vést
ke ztraté kontroly nad nafadim a zpUsobit vazna zranéni.

4. Nepouzivejte prislusenstvi, které neni navrzeno nebo doporuceno
vyrobcem pro toto naradi. Skutecnost, Ze se pfislusenstvi hodi k
nastroji, nezarucuje jeho bezpecné pouziti.

5. Pripustné otacky instalovaného kotouce nesmi byt Si nez
maximalni otacky uvedené na naradi. Pokud nastroj pracuje pr| vy55|
rychlosti, nez pro kterou je pfislusenstvi dimenzovano, mize se
rozlomit a zpusobit odletovani dlomka.

6. Vngjsi pramér a tloustka pouzitého kotouce musi odpovidat
specifikacim tohoto naradi. Kola nespravné velikosti nemusi byt
béhem provozu dostatecné chranéna nebo kontrolovana.

7. Kola se zawtovym ulozenim musi presne licovat se zavitem
vietena. Pokud je kolo zajisténo pomoci pfirub, musi pramér
otvoru kola odpovidat velikosti pfiruby. Spatné namontovana
kola mohou vibrovat, coz vede ke ztraté kontroly nad naradim.

8. Nepouzivejte poskozena kola. Pied kazdym pouzitim zkontrolujte
pfislusenstvi, zda nema praskliny a odstépky. Zkontrolujte ohebné
kotouce, zda nejsou opotiebené a poskozené, a draténé kartace,
zda nejsou uvolnéné nebo prerusené draty. Pokud elektrické naradi
nebo pfislusenstvi spadne, zkontrolujte je, zda nejsou poskozené,
nebo pfislusenstvi vyménte. Pokud bylo kolo zkontrolovano a
nainstalovano, nechejte naradi bézet jednu minutu naprazdno a
ujistéte se, Ze obsluha a kolemjdouci jsou v bezpe¢né vzdalenosti
od rotujictho kola. Poskozené pfislusenstvi se s nejvétsi
pravdépodobnosti rozbije béhem zkusebniho spusténi.

9. Pouzivejte osobni ochranné prostiedky. V zavislosti na druhu
prace pouzivejte ochranu obliceje a ofi. V pfipadé potieby
pouzijte respirator, ochranu sluchu, ochranné rukavice nebo
specialni zastéru na ochranu prfed malymi ¢asticemi. Béhem
provozu musi byt o¢i chranény pred odlétajicimi Glomky.
Respirator musi odfiltrovat prach vznikajici pfi zpracovani.
ProdlouZena vystaveni na hluk kvéten vést na sluch poskozeni.

10. Zajistéte, aby okolostojici byli v bezpe¢né vzdalenosti od pracovniho
prostoru nastroje. Kazdy v blizkosti pracovniho nastroje musi
pouzivat osobni ochranné prostfedky. Necistoty z obrobku nebo
zlomena kola mohou byt vymrstény a zplsobit zranéni i mimo
bezprostredni pracovni zénu.

11. Pfi praci, kdy se nastroj mize nahodné dotknout skrytého vedenti,
jej drite pouze za izolované rukojeti. Pokud se nastroj dotkne
vodi¢e pod proudem, viechny kovové &asti nastroje se mohou
elektricky nabit, coz muaze vést k Grazu elektrickym proudem.

12. Nikdy neodkladejte naradi, dokud se pfislusenstvi Gplné nezastavi.
Rotujici kolo se mulzZe zachytit o povrch, coz vede ke ztraté
kontroly nad nastrojem.

13. Nepienasejte nastroj, kdyz je v chodu. Nahodny kontakt rotujiciho
prislusenstvi s odévem muze vést k zachyceni a zranéni.

14. Pravidelné Cistéte ventilatni otvory nastroje. Ventilator motoru
nasava prach do krytu a nahromadéni kovového prachu muze
zpUsobit zkrat.

15. Nepouzivejte nafadi v blizkosti hoflavych materiald. Jiskry mohou
zpUsobit pozar.

16. Nepouzivejte nastroj s kapalnymi chladicimi prostfedky. Vystaveni
vodé nebo jinym kapalinAm moze vést k Grazu elektrickym
proudem.

ZVLACTNBEZPECNOSTNPRAVIDLAPROBROUCENA REZANI
BRUSNYM KOTOUCEM

1. Pouzivejte pouze brusné kotouce specialné urcené pro toto elektrické
naradi a vidy pouzivejte vhodny ochranny kryt pro vybrany
kotou¢. Pouziti nevhodnych diskii muaze mit za nésledek
nedostate¢nou ochranu a predstavovat bezpecnostni riziko.

2. Kolecka se snizenym stfedem musi byt namontovana tak, aby
jejich pracovni plocha nepresahovala okraje ochranného krytu.
Pokud kolo vycniva za ochranny kryt, je nespravné nainstalovano
anemusi byt dostatecné chranéno.




. Ochranny kryt musi byt bezpe¢né pfipevnén k elektrickému

naradi a umistén tak, aby poskytoval maximalni ochranu obsluhy.
To znamena, Ze uzaviend cast krytu by méla byt mezi
operatorem a brusnym kotoucem. Kryt pomaha chranit obsluhu
pred odlétajicimi Ulomky a ndhodnym kontaktem s rotujicim
kotoucem.

. Pouzivejte brusné kotouce pouze k tcelu, ke kterému jsou urceny.

Nikdy se nepokousejte brousit botnim povrchem fezného
kotouce. Rezné kotouce jsou navrzeny tak, aby pracovaly se svou
hranou a boéni tlak maze zpusobit jejich zlomeni.

. K zajisténi brusného kotouce vidy pouZivejte neposkozené a

spravné dimenzované upinaci priruby. Vhodné piiruby poskytuji
kotouci spravnou oporu a snizuji riziko jeho zlomeni. Pamatuijte,
Ze upinaci pfiruby pro fezné kotouce se mohou lisit od pfirub
pouzivanych pro jiné typy brusnych kotouéu.

. Nepouzivejte opotiebené kotouce z jinych nastrojd. Brusné kotouce

urfené pro Vvétsi nastroje nejsou uréeny pro vyssi otacky kompaktnich
modeld, coZ muze zpGsobit jejich rozbiti.

. PFi pouziti multifunkénich kotouct vidy pouzivejte ochranny kryt

vhodny pro konkrétni tikol. PouZiti nevhodného ochranného krytu
nemusi poskytnout potfebnou Groven ochrany, coz zvysuje riziko
vazného zranéni.

DODATECNABEZPECNOSTNPRAVIDLAPRO REZANIBRUSNYM
KOTOUCEM

1

Nevyvijejte nadmérny tlak na Fezny kotouc a nerezte hloubéji, nez je
nutné. PFilis velky tlak zvySuje riziko ohnuti nebo zaseknuti kotouce,
coz mlze mit za nasledek zpétny raz nebo zlomeni kotouée.

. Nestljte v fadé s rotujicim diskem nebo za nim. Pokud se kotou¢

otaci ve sméru opaéném k obsluze, mlze zpétny raz zpUsobit
nahly pohyb nastroje smérem k uzivateli.

. Pokud se kotou¢ zasekne v materialu, okamzité vypnéte nastroj

a drzte jej v klidu, dokud se kotou¢ UpIné nezastavi. Nikdy se
nepokousejte vyjmout kotouc z fezu, kdyz se stale toci, protoze to
muze zplsobit zpétny raz. Pfed pokraovanim v praci zjistéte
pricinu zablokovani a odstrarnte ji.

. Nerestartujte fezani, pokud je kotou¢ jiz uvniti fezu. Pockejte,

dokud kotou¢ nedosahne pIné rychlosti, nez se opatrné vratite do
fezu. Pokud je kotou¢ spustén uvnitf materialu, maze se zaseknout,
vyskoéit z fezu nebo zpUsobit zpétny raz.

. Velké a dlouhé obrobky by mély byt fadné podepreny, aby se

zabranilo prohybani vlastni vahou, coz mulze vést k zaseknuti
kotouce a zpétnému razu. Podpéry by mély byt umistény na obou
stranach fezu, v blizkosti linie Fezu.

. PFi fezani do zdi, skrytych dutin nebo neosvétlenych oblasti

budte mimoradné opatrni. Odkryty disk mGze nahodné narazit na
skryté potrubi, elektrické vedeni nebo jiné struktury, coz muze
mit nebezpecné nasledky.

. Neprovadéjte zakfivené fezy. Pokus o fezani po zakfivené draze

mUzZe zpusobit ohnuti a zaseknuti kotouce, coZ vyrazné zvysuje
riziko zlomeni nebo zpétného razu, coz maze mit za nasledek
vazné zranéni.

ZVLACTNBEZPECNOSTNPRAVIDLAPROBROUCENBRUSKOVYM
PAPIREM

1

NepouZzivejte pfilis velké brusné listy. Velikost brusného papiru musi
odpovidat doporuceni vyrobce nastroje. PFilis vyénivajici brusny
papir se muze roztrhnout, zaseknout nebo zplsobit zpétny raz.

ZVLACTNi BEZPECNOSTNI PRAVIDLA PRO PRACI S DRATENYMI
KARTACI

1

Uvédomte si, Ze draténé Stétiny se béhem provozu nevyhnutelné
oddéli. Nepretézujte nastroj nadmérnym tlakem na kartac. Zlomené
draténé stétiny mohou snadno prorazit tenky odév a mohou zpUsobit
poranéni kiiZe.

. Pokud je pro provoz nutny ochranny kryt, zajistéte, aby se s nim

karta¢ nedostal do kontaktu. V dusledku odstredivé sily se mohou
draténé 3stétiny roztahovat smérem ven, coz muze vést ke
kontaktu s ochrannym krytem.

DODATECNBEZPECNOSTNPRAVIDLA

1

4.

Vidy pouzivejte ochranny kryt vhodny pro instalovany disk. To
chrani obsluhu pred odletujicimi tlomky v pfipadé zlomeni disku,
které by mohlo zpUsobit vazna zranéni.

. Pouzivejte ochranné bryle, ochranu sluchu a respirator. Pokud tak

neucinite, maze dojit k poranéni oci, poskozeni sluchu hlukem nebo
dychacim potizim v dtsledku vdechovani prachu.

. UdrZujte kolemjdouci v bezpecné vzdalenosti od pracovniho

prostoru. Odlétajici Ulomky nebo jiskry mohou predstavovat
nebezpedi pro ostatni.

Zajistéte, aby na pracovisti nebyly Zadné hoflavé materialy. Jiskry

ez s [

vznikajici b&hem provozu mohou zpUsobit pozar.
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5.

6.

Nepracujte s naradim, pokud jste unaveni nebo roztrziti.
Snizenad koncentrace zvysuje riziko nehod.
Nepouzivejte naradi ve vihkém nebo mokrém prostredi. Vlhkost
zvysuje riziko urazu elektrickym proudem.

PREVENCEZPETNYCHNARAZ(

1.

Zpétny raz je nahlé, nekontrolované trhnuti nastroje, ke
kterému dochazi, kdyz se kotou¢ nebo nastavec zasekne. To
mUze vést ke ztraté kontroly nad nastrojem.

. Pokud se kotouc zasekne, hluboce zapusténa hrana mize nahle

trhnout nastrojem v opacném sméru otaceni.

. Zpétny raz je vysledkem nespravného poufziti nastroje. Tomu se

Ize  vyhnout dodrzovanim nize uvedenych bezpecnostnich
opatreni.

. Pevné uchopte nastroj obéma rukama a postavte se do stabilni

polohy. Pokud ma vas model pfidavnou rukojet, vidy ji
pouZivejte.

. UdrZujte ruce mimo dosah rotujicich ¢asti. Nahly zpétny raz

muze zpusobit prudké trhnuti nastroje, coz maze vést k vaznym
zranénim.

. Drzte se mimo mozZnou zonu zpétného razu. Kdyz dojde ke

zpétnému razu, nastroj se pohybuje v opacném sméru otaceni
kotouce.

. Budte obzvlasté opatrni pfi praci na rozich, ostrych hranach a

nerovnych povrsich. Vyvarujte se zasaZeni téchto oblasti
nastavcem, protoZze to mlze vést k zaseknuti nebo zpétnému
razu. Rotujici nastavce se s vétsi pravdépodobnosti zaseknou
pfi praci na rozich, ostrych hranach nebo pokud nahodné
narazi na povrch, coz miize vést ke ztraté kontroly.

. Nepouzivejte kotoucové pilové kotouce, fetézové pilové

kotouce na dievo nebo segmentové diamantové kotouce s
mezerou mezi segmenty vétsi nez 10 mm ani zadné ozubené
kotouce. Takové nastavce Casto zplsobuji zpétny raz nebo
ztratu kontroly nad naradim.

PRIPRAVAPRACE

1.

Pfed pouzitim zkontrolujte disk, zda neni praskly nebo
poskozeny. Poskozené kotouce se mohou béhem provozu
zlomit, zpusobit odletujici ulomky a riziko zranéni.

. Pred zahajenim prace zkontrolujte spravnou instalaci a vyvazeni

disku. Nespravna instalace mlze vést ke zlomeni kotouce a
ztraté kontroly nad nastrojem.

. Pred nastavovanim nebo vyménou pfislusenstvi se ujistéte, ze

je nastroj vypnuty. Nahodna aktivace muaze vést k vaznym
zranénim.

. Pfed zahajenim prace nechte nastroj jednu minutu bézet

naprazdno. To pomaha identifikovat nespravné namontované
nebo poskozené disky a snizuje riziko rozbiti.

. Ujistéte se, Ze je obrobek bezpe¢né upnuty. Tim se zabrani

zaseknuti kotouce a moznému zpétnému razu nastroje.

. Pouzivejte pouze brusné kotouce doporucené pro tento model

nafadi a se jmenovitymi otackami presahujicimi maximalni
otacky uhlové brusky. Pouzivani nevhodnych diskd nebo disku
s niz8imi otackami muaze mit za nasledek nespravnou ¢innost,
zpétny raz nebo selhani disku.

. Nepouzivejte brusné kotouce po uplynuti doby pouZitelnosti.

Opotiebené nebo proslé kotouce se mohou béhem provozu
zlomit, coZ predstavuje riziko zranéni.

PRAVIDLABEZPECNEH®ROVOZLPRO UHLOVEBRUSKY

1.

P¥i praci drzte naradi vidy obéma rukama. Pokud tak neucinite,
muze dojit ke ztraté kontroly, zvy3eni rizika zranéni nebo
poskozeni obrobku.

. Pred zahajenim prace pockejte, dokud naradi nedosahne plné

rychlosti. Provoz pfi nedostatecné rychlosti mize zpUsobit
zpétny raz nebo ztratu kontroly.

. Udrzujte ruce mimo dosah rotujicich ¢asti. Kontakt s diskem

mUzZe zplsobit vazné fezné rany nebo dokonce amputaci.

. Zabraiite nadmérnému tlaku na nastroj béhem provozu. PFilis

velkad sila muze zpusobit prehiati nebo zlomeni disku, coz vede
ke ztraté kontroly.

. Nedotykejte se obrobku bezprostiedné po brouseni. Povrch mize

byt extrémné horky a pfi kontaktu zpGsobit popaleniny.

. Vyhnéte se praci v nepohodlnych Ghlech. Nestabilni poloha

zvysuje riziko ztraty kontroly a zranéni.

. Zajistéte fadné vétrani nastroje béhem provozu. Prehiati mlze

vést k pred¢asnému selhani nastroje nebo zvysenému riziku
pozaru.

UDRZBAA SKLADOVANI
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. Pravidelné kontrolujte a udrzujte nastroj, véetné krytd, pfirub a

kabeld. Opotfebované nebo poskozené dily mohou snizit
bezpetnost a zplsobit poruchy.

. Nepouzivejte poskozené nebo upravené prislusenstvi. To mGze mit




za nasledek nerovnovahu, ztratu kontroly nebo zranéni.

3. Pokud nastroj nepouzivate, uloZzte jej na bezpecném misté.
Nespravné skladovani mize vést k poskozeni nebo nahodné
aktivaci.

4. Opotrebované brusné kotouce vcas vyméite. Pouziti nadmérné
opotiebenych kotoul snizuje G¢innost a zvysuje riziko zlomeni.

NAPAJENI

Ujistéte se, Ze je pfistroj napajen bateriemi Procraft 20V (4 Ah nebo 8 Ah),
jak je uvedeno na stitku s oznacenim. PouZziti jakékoli jiné baterie mize
poskodit naradi a ovlivnit jeho vykon. Naradi je navrzeno tak, aby
fungovalo s 20V dobijecimi lithium-iontovymi bateriemi Procraft, které
poskytuji stalé a spolehlivé napajeni.

POUZIT NASTROJE
/N POZOR!

Pfed instalaci nebo vyjmutim pFisluSenstvi se ujistéte, Ze je naradi
VYPNUTE, a vyjméte baterii, aby nedoslo k ndhodné aktivaci.

Vyjmutbaterigobrazefia)

Chcete-li baterii vyjmout, stisknéte tlacitko zamku baterie 6 a vytahnéte
baterii 5 z naradi.
Pofiynpronabijenbaterie

Nabije¢ka ma dva indikatory: cerveny a zeleny. Cerveny indikator ukazuje,
Ze nabijeni probiha, zatimco zeleny indikator ukazuje, Ze nabijeni je
dokonceno. Samotna baterie muze mit indikator nabiti s LED diodami
pro zobrazeni Urovné nabiti. Chcete-li zkontrolovat Groven nabiti,
stisknéte tlacitko kontroly nabiti na baterii.

¢ 1LED: nabito na 25 %.

{ 2 LED diody: 50% nabiti

¢ 3 LED diody: 75% nabiti

{ 4 LED diody: PIné

nabité Pokyny krok za
krokem:

1. Zapojte nabijecku do elektrické zasuvky.

2. U zasuvnych nabijecek zasuiite nabijeci zastréku do bateriového
portu. U posuvnych nabijecek vyrovnejte baterii s nabijecimi otvory
a zasuiite ji dovnitf.

3. Cervena kontrolka se rozsviti, coz znamena, Ze se baterie nabiji.

4. Po Uplném nabiti se rozsviti zeleny indikator.

5. Odpojte nabijecku od baterie a zasuvky nebo vysuite baterii z
nabijecky.

6. Volitelné: Stisknutim tlacitka kontroly nabiti na baterii zobrazite
uroven nabiti pomoci diod LED baterie.

Instalacéaterigobrazefib)

Zarovnejte baterii s drazkou na néstroji a poté ji zasuiite na misto,
dokud nezapadne a nezacvakne.

Oblastuchopeniufiou

Pfi praci drzte uhlovou brusku pevné obéma rukama. Pro bezpetné
uchopeni pouzijte pfidavnou rukojet (1) a rukojet (4).

NastavitelrgFidavnaufiojet(obrazefid)

a nejpohodInéjsi ovladani vasi uhlové brusky. Pomocnou rukojet (1)
Ize nasroubovat ve sméru hodinovych rucicek do kteréhokoli otvoru na
stranach skiiné prevodovky.

POZNAMKA! Tato rukojet by méla byt pouzivana vidy, aby byla
zachovana Uplna kontrola nad naradim.

Tlacitfiadmfiwretena

Tlacitko aretace vFetena (2) se smi pouzivat pouze pfi vyméné disku. Nikdy
na néj netlacte, kdyz se disk otaci!

Montadisfiu(obrazef3)

Vnitini pfiruba (obrazek 3a 1) je umisténa nad vietenem a na dvou
plochach vietena. Umistéte disk (obrazek 3a 2) na vnitini prirubu (obrazek
3a 1) a poté umistéte vnéjsi prirubu (obrazek 3a 3) na vieteno.
Stisknéte tlacitko aretace vietena (2) a otalejte vietenem, dokud se
nezajisti, poté pevné utahnéte vnéjsi pfirubu (8) pomoci dodaného klice
(10). (obrazek 3d)

:

Zkontrolujte, zda se kotou¢ (11) volné otaci a zda je bezpe¢né upnuty.
Provedte zkusebni provoz naprazdno po dobu 20 sekund, abyste
zkontrolovali vibrace nebo hazeni disku. Cheete-li disk vyjmout, postupujte
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podle téchto pokynu v opacném poradi.

Nastavitelnépinaninéjspriruby
Vnéjsi pfiruba (8) by méla byt nastavena tak, aby vyhovovala riznym

tloustkam kotoucd:

{ U tencich Feznych nebo diamantovych kotou¢l by zvy3ena
¢ U silngjsich brusnych kotoucl by zvysena ¢ast vnéjsi priruby
(8) méla smérovat k kotouci pro lepsi podporu.

Vzdy se ujistéte, Ze je disk (11) bezpe¢né upnut.

Nastavenochrany

Pfed provadénim jakékoli prace na stroji odpojte baterii (Baterie (5)).
Pro praci s brusnymi nebo reznymi kotouci je nutné namontovat kryt
kotouge (7).

Krytkotoucerobrouseni:

Kédovany vystupek na krytu disku (7) zajistuje kompatibilitu se
strojem. Oteviete upinaci paku (obrazek 3b), vyrovnejte kryt
kotouce

(7) s kédovanou drazkou na vietenu a otocte jej do pozadované
polohy. Zajistéte upinaci packu zavienim. Uzaviena strana krytu
kotouce (7) musi vzdy sméfovat k obsluze.

POZNAMKA! Sefizovaci matici svorky Ize nastavit tak, aby bylo
zajisténo bezpecné upnuti krytu po uzavieni upinaci paky.
Krytkolaprorezdni:

Pro fezani kovu vzdy pouzivejte kryt kotouce (7) uréeny pro fezani.
Namontujte jej stejnym zptsobem jako brusny kryt.

Odstranérstraze

Nikdy neodstrariujte kryt disku (7), pokud to neni nutné pro udrzbu. Chcete-
li odstranit :

1. Sundejte disk (11) a obé pfiruby (vniténi pfiruba (9) a vnéjsi
pFiruba (8)).

2. Oteviete upinaci paku a otocte kryt tak, aby byly vystupky
zarovnany s vyfezy skiiné prevodovky.

3. Odstranit a straz.

4. Pri opétovné montaZi postupujte v opacném poradi.
Vsechny demontované dily uschovejte na bezpecném misté.

Nastaveniychlosti

Ovladaci panel (12) umoziuje nastaveni rychlosti otaceni nastroje ve
tfech prednastavenych rozsazich:

{ 4700 RPM: Nizka rychlost, idealni pro jemnou nebo pfesnou praci.
{ 7200 ot./min.: Stfedni rychlost, vhodna pro vieobecné pouziti.

{ 9600 ot./min.: Vysoka rychlost, doporucena pro naro¢né ukoly
nebo rychlé odstranovani materialu.

Chcete-li zménit rychlost, stisknéte tlacitko volby rychlosti na
ovladacim panelu (12). Zvolena rychlost bude indikovana odpovidajici
kontrolkou na ovladacim panelu.

Funficéizenzpétnéhoazu

Funkce Kickback Control zvySuje bezpecnost automatickym
zastavenim naradi, pokud je detekovan nahly zpétny raz. Tim se
snizuje riziko zranéni a poskozeni nastroje.

Aktivace deaktivackontrolgpétnéhodzu

Funkci Kickback Control Ize zapnout nebo vypnout stisknutim a

podrzenim tlacitka volby rychlosti na ovladacim panelu (12) po dobu
priblizné 3 sekund.

©  Afitivace : Kdyz je povoleno, systém kontroly zpé&tného razu
sleduje chovani nastroje a zastavi motor v pfipadé nahlého
zpétného razu.

© Deafitivace V pripadé potieby Ize funkci vypnout, ale pro
maximalni bezpecnost se doporucuje ponechat ji aktivovanou.

POZNAMKA! Vidy se ujistéte, ze je aktivovana funkce Kickback
Control pfi praci s materialy nachylnymi k vaznuti nebo zplsobujicim
nahly pohyb nastroje. Tato funkce je navrzena pro zvySeni
bezpe¢nosti, ale nenahrazuje spravnou manipulaci s nastrojem a
dodrzovani bezpecnostnich pravidel.

Provozpinace
A\ pozOR!

PFi Ziti] aradi_ vz rolujte. Ucinnost spinace. Po jeho
Py iiry

uvolnéni by se mél spina¢ snadno vratit do polohy "Vypnuto".
Spusténelektrickéhadradi:




Pro zapnuti nafadi zatlacte spina¢ On /Off (3) dopfedu. (obrazek 2c)
Chcete-tizamknoutypinac

Jakmile je nastroj v chodu, stisknéte predni ¢ast vypinace (3), dokud
nezaklapne do zajisténé polohy. To udrZuje nastroj v chodu bez trvalého
rucniho tlaku.

Vypnutelektrickéhuiradi:

Kréatce stisknéte zadni ¢ast vypinace On /Off (3), abyste uvolnili zamek,
poté nechte vypinac vratit se do plivodni polohy, aby se nastroj vypnul.

Pouzitbrusfiy
A\ POZOR!

Nezapinejte brusku, kdyz je kotou¢ (11) v kontaktu s obrobkem. Pfed
zahajenim brouseni nechte kotou¢ dosahnout pIné rychlosti.

Drzte svou Ghlovou brusku jednou rukou za rukojet (4) a druhou rukou
pevné kolem pomocné rukojeti (1) pro lepsi kontrolu.

Vzdy umistéte kryt kotouce (7) tak, aby co nejvétsi ¢ast odkrytého kotouce
smérovala od vas.

Budte pripraveni na proud jisker, kdyz se Disk (11) dotkne kovu.

Udrzujte Ghel mezi kotou¢em (11) a povrchem obrobku pfiblizné 15° az
30° pro optimalni kontrolu, Gbér materidlu a minimalni pfetéZovani.
Budte opatrni v rozich, protoze kontakt s protinajicimi se povrchy mize
zpUsobit, Ze bruska poskoci nebo se zkrouti.

Po dokonceni brouseni nechte obrobek pred dotykem vychladnout.
Nemanipulujte s horkymi povrchy.

Prevenceretizeni

Pretizeni mGze zpUsobit poskozeni motoru vasi uhlové brusky. K tomu
obvykle dochazi, kdyZ je nastroj vystaven intenzivnimu pouZivani po
delsi dobu.

Vyhnéte se nadmérnému tlaku na nastroj, abyste urychlili praci. Kotou¢ (11)
pracuje efektivnéji s mirnym tlakem, coz také zabranuje poklesu rychlosti.
Pokud se Ghlova bruska pfilis zahieje, bézte ji na 2-3 minuty naprazdno,
aby se ochladila na normalni provozni teplotu.

Pracovntipyprooptimalnvyfion

Spusténi: Pred zahajenim prace vzdy spoustéjte naradi naprazdno, abyste
dosahli maximalni rychlosti.

Uhel kotouce: Mezi kotou¢em (11) a obrobkem udriujte dhel 15° a7
30°. Vetsi uhly mohou vyfiznout hiebeny do povrchu, coZ ovliviiuje
kone¢nou Upravu. (obrazek 3e)

Pohyb: Pohybujte bruskou napfi¢ a tam a zpét po obrobku pro
konzistentni vysledky brouseni.

Pouzitfeznéhdiotouce:

Nikdy neménte Ghel fezu pfi pouziti fezného kotouce, aby nedoslo k
zablokovani kotouce nebo motoru nebo zlomeni kotouce.

Rezejte vzdy v opatném sméru, nez se otaci kotou¢. Rezani ve stejném
sméru, jakym se kotou¢ otaci, mize zpusobit vytlaceni kotouce z fezané
Stérbiny.

Pro tvrdé materialy pouzijte pro dosazeni nejlepsich vysledk( diamantovy
kotou¢.

Ovladanohrevudiamantovétfiotouce:

Pokud se diamantovy kotou¢ piilis zahfeje (naznacuje to plny prstenec
jisker), zastavte fezani a nechte jej vychladnout tak, Ze nastroj nechate
bézet naprazdno po dobu 2-3 minut.

Stabilitabrobfiu

Vzdy se ujistéte, Ze je obrobek bezpecné upnut nebo drzen, aby se zabranilo
pohybu béhem provozu. To zlepsuje kontrolu a sniZuje riziko nehod.

PECEA UDRZBA

Pred provadénim preventivni Udrzby se vzdy ujistéte, Ze je naradi vypnuté
a baterie vyjmuta.

Udrzujte vétraci otvory (13) €isté a bez prekazek. Pokud je to mozné,
poufzijte k odstranéni vnitiniho prachu stlaeny vzduch (béhem tohoto
procesu noste ochranné bryle).

Ocistéte vnéjsi pouzdro nastroje vihkym hadiikem a jemnym mydlem.
Nepouzivejte vodu, rozpoustédla nebo abrazivni materialy. Nikdy
nedovolte, aby se do nastroje dostala kapalina, ani neponofujte jakoukoli
jeho ¢ast do kapaliny.

Vase uhlova bruska nevyZaduje zadné dodatecné mazani.

Naradi vidy skladujte na suchém misté, aby nedoslo k poskozeni
vlhkosti. Pokud je nastroj dodavan s tloznym vakem nebo pouzdrem,
pouzijte jej pro skladovani a prepravu, abyste nastroj chranili pred
prachem, vlhkosti a narazy.

ez sy 7

Pro bezpecny a spolehlivy provoz pfistroje méjte na paméti, Ze opravy,
udrzba a sefizovani pfistroje by mély byt provadény v servisnich
strediscich s pouzitim pouze originalnich nahradnich dild a spotiebniho
materialu.

PROVODC ‘ODSTRANOVANI PROBLEM!

Problém moznéricina Reseni
Vnéjsi priruba neni
utazena nebo je
disk nespravné
umistén na

pFirubové desce

Zkontrolujte a utahnéte
Vnéjsi prirubu (8) a ujistéte
se, ze je disk (11) spravné
namontovan.

Brusny kotouc se
chvéje nebo
vibruje

Poskozeny disk se
miize béhem
pouzivani
rozpadnout

Vymeérite za novy disk.
Poskozeny disk bezpecné
zlikvidujte.

Disk je poskozené

Vymeérite ucpany kotouc
nebo pouzijte kotou¢ urceny
pro mékké slitiny.

Kotouc se ucpava
na hliniku nebo
meékkych slitinach

Mékké materialy
ucpavaji disk

Zasazena mista okamzité
omyjte vodou a mydlem.
Poskozenou baterii
bezpecné zlikvidujte.

Extrémni teploty
nebo intenzivni
pouzivani

Baterie balicek
unik

Nastroj nebo
akumulator se
béhem pouzivani
zahrivaji

Pred pokracovanim v praci
nechte nastroj vychladnout.

Normalni vytapéni z
odbéru energie

Baterie nebo
nabijecka se
béhem nabijeni
zahfiva

Normalni chemické
reakce béhem
nabijeni

Neni potiieba zZadna akce.
Béhem nabijeni zajistéte
Fadné vétrani.

OCHRAN; ZIVOTNIH( PROSTREL

Elektrické naradi, baterie, pfislusenstvi a obaly by mély byt
recyklovany zplsobem Setrnym k Zivotnimu prostiedi.
Nevyhazuijte elektrické naradi a baterie do domovniho odpadu!
V zajmu ochrany Zivotniho prostiedi je nutné pouZitou baterii, zejména
lithiovou, spravné zlikvidovat. Pro spravnou likvidaci baterii pfi pouzivani
spotfebice definitivné vybijte, vyjméte ji a poté zakryjte kontakty
elektrickou paskou, abyste zabranili zkratu. Baterii neotvirejte a
nelikvidujte ji po ¢astech. Likvidujte na misté k tomu urc¢eném.

#>; PouzeprozeméEU:

ﬁ,}:; V souladu s evropskou smérnici 2012/19/EU o odpadnich

elektrickych a elektronickych zafizenich a pfislusnymi
vnitrostatnimi pravnimi pfedpisy a v souladu s evropskou smérnici
2006/66/EC musi byt vadné nebo vyrazené baterie a elektronicka zatizeni

shromazdovany za ucelem ekologicky bezpecné recyklace.

Pfi nespravné likvidaci mohou mit pouzitd elektrickd a elektronicka
zafizeni $kodlivé Ucinky na Zivotni prostiedi a lidské zdravi v dusledku
mozné pritomnosti nebezpecnych latek.

PREPRAVA

Na lithium-iontové baterie se vztahuji pozadavky tykajici se prepravy
nebezpecnych véci. Baterie mohou byt pfepravovany samotnym uZivatelem
po silnici bez nutnosti dodrzovat dalsi predpisy. Pfi prepravé pomoci
tietich stran (napf. letadlem nebo spedici) je tfeba dodrzovat zvlastni
pozadavky na baleni a oznaCovani. V takovém pfipadé musi byt do
pripravy zasilky k prepravé zapojen odbornik na nebezpecné zbozi.
Akumulator balte pouze s neposkozenym krytem. Uzaviete oteviené
kontakty a zabalte baterii tak, aby se nemohla uvnitf obalu pohybovat.
Dodrzujte také piipadné dalsi narodni predpisy.
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SK | SLOVENSKY
VRTACi STRUTKOVACAKU
AG125A
POUZIVATEfiSKARRIRUCKA

TECHNICK CPECIFIKACIE

Model AG125A

Typ motora Bezkartacovy
Ohodnotené napitie (V DC) 20

Bez zataze rychlost (min ) 4700 / 7200 / 9600
Maximalny disk velkost (mm) 125

Vretenonit M14

Spatny raz ovladanie +

Hodnoty emisii hluku stanovené podla EN 62841-2-3:
Hladina akustického tlaku (dB(A))

LpA=82.6
Namerana hladina akustického LWA=90.6
vykonu (dB(A)) K=3

Neistota K (dB (A))
Celkové hodnoty vibracii a neistota K stanovené podla EN 62841-2-3:

Uroven vibracii pri braseni 2.731
(m/s?) Neistota K (m/s?) 1.5
Uroveriochrany IPXO
Trieda ochrany n
Hmotnost EPTA (s batériou 4 Ah) (kg) 2.86
Holy néstroj hmotnost (kg) 2.26
Hmotnost (vratane prislusenstva) (kg) 3.9
Batéria

Ohodnotené napitie (V DC) 20
Batéria typu Li-ion
Kapacita (Ah) 4.0/80
Nabijacfia

Vstupné napitie (V AC) / Frekvencia (Hz) 220-240/50
Ohodnotenéykon (W) 42
Vystup Napétie (V DC) 20
Vystup prud (A) 20

Trieda ochrany Il

UPOZORNENIE: Deklarované trovne emisii vibracii a hluku predstavuja
hlavné aplikacie naradia. Ak sa vsak naradie pouZiva na rézne aplikacie,
s roznym prislusenstvom alebo ak je nedostatocne udrziavané, Grovne
emisii sa mézu lisit. To moze vyrazne zvysit G
celej pracovnej doby. Urovne emisii sa budu lisit

pouzivania elektrického naradia a mézu prekrocit hodnoty uvedené v tomto
informacnom liste. Tieto Urovne emisii sa mézu pouZit na porovnanie
jedného nastroja s druhym a na predbezné posudenie expozicie. Presny
odhad zatazenia by mal brat do Gvahy aj Casy, ked je nastroj vypnuty
alebo bezi bez pouzitia, ¢o mdze vyrazne znizit celkové zatazenie pocas
pracovnej doby. Identifikujte dodatoéné bezpeénostné opatrenia na
ochranu operatora, ako je udrzba naradia a prislusenstva, udrziavanie rak
v teple, pouzivanie ochrany sluchu a organizovanie pracovnych postupov.

POPI¢ (OBR 1)*

1. Pomocny rukovat 8. Vonkajsie priruba
2. Vreteno zamok tlacidlo 9. Vnutornypriruba
3. Zapnuté / Vypnuté prepinac 10. Klac

4. Rukovat 11. Disk

5. Batéria 12. Ovladaci panel

6. Batéria uvolhit tlacidlo 13. Vzduchové otvory
7. Ochranny kryt disku
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Nazov AG125A-1B-C  AG125A-BB AG125A-1B-F
Manual 1 1 1
Bezdrétovy uhol braska 1 1 1
Batéria 20 V 4 Ah 1 - 1
Nabijacka 20V 1 - 1
Pomocny rukovat 1 1 1
K¢ 1 1 1
Brisenie koleso 1 1 1
Koleso strazit pre 1 1 1
brasenie

Plastové pripad 1 - -
Tkanina taska s popruh - - 1

* Upozoriujeme, ze obsah balenia sa méze v zavislosti od krajiny
nakupu. Konkrétne podrobnosti tykajlice sa vasho balenia najdete v
zozname dodanom s vyrobkom alebo sa obratte na miestneho distributora.

Procraft Industrial AG125A je urena na brusenie a rezanie (pri pouziti
vhodného ochranného krytu) materialov, ako je kov, kamen, tehla, beton,
keramické dlazdice, drevo a materidly na baze dreva. Upozoriiujeme,
Ze tento nastroj nie je uréeny na intenzivne pracovné zatazenie. Pocas
prevadzky je potrebné robit pravidelné prestavky, aby komponenty mohli
vychladnut.

Pouzivanie naradia na iné Gcely, nez na aké je urené, moéze viest k
strate zaruky.

BEZPECNOSTNIUPOZORNENI/

A\ PozOR! Precitajte si vietfiy bezpecnostné upozornenia, pofiyny,

ilustracie a Specififiacie dodané s tymto elefitricfiym naradim.
Nedodrzanie vsetkych nizsie uvedenych pokynov méze mat za nasledok
zasah elektrickym pradom, poziar a/alebo vazne zranenie.

Uschovajte si vietky upozornenia a pokyny pre budtce pouZitie.

Pojem ,elektrické naradie” v upozorneniach sa vztahuje na vase elektrické
naradie napdjané zo siete (s kablom) alebo naradie napajané z batérie
(bez kabla).

KONVENCN ZNAKY A SYMBOL'

VZdy pouZzivajte ochranné okuliare - chrania oci pred
Casticami a pilinami.

Pocas prevadzky drite naradie vidy oboma rukami.
Pouzivanie oboch ruk zaistuje lepsiu kontrolu a znizuje riziko
zranenia

Na rezacie operacie nepouzivajte Standardny kryt. Pri
praci s rezacimi kotu¢mi vidy pouZivajte 3Specialny

ochranny kryt proti rezu, aby bola zaistend spravna
ochrana.

Noste protiprachovii masku - Zabranuje vdychnutiu
Ciastociek dreva.

Pouzivajte ochranu sluchu.

Precitajte si pokyny

Vseobecné upozornenie na nebezpecenstvo

Dodrziavanie zakladnych bezpe¢nostnych noriem platnych
europskych smernic.

Eurazijska znacka zhody.

Ukrajinska znacka zhody
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SPECIFICSAFETYRULES FOR CORDLESSANGLE
GRINDER

Bezpecnostné odportcania pre brasenie, brasenie, pracu s drétenymi
kefami a rezanie brasnym kotaéom:

1. Toto elektrické naradie je mozné pouzit na brisenie brasnym
kotui¢om, brusenie brasnym papierom, pracu s drotenymi kefami
a rezanie. Dodrzujte vsetky bezpeénostné opatrenia, pokyny,
popisy a Specifikacie dodané s elektrickym naradim. Nedodrzanie
tychto odportcani moze viest k Urazu elektrickym pradom, poZiaru
a/alebo vaznemu zraneniu.

2. Toto elektrické naradie nie je uréené na lestenie. Pouzivanie naradia
na cinnosti, ktoré nie su $pecifikované vyrobcom, moze viest k
nebezpecnym situaciam a zraneniam.

3. Neupravujte elektrické naradie tak, aby vykonavalo ¢innosti, na
ktoré nebolo skonitruované alebo schvalené vyrobcom. Takéto
Upravy mozu viest k strate kontroly nad naradim a spésobit vazne
zranenia.

4. Nepouzivajte prisludenstvo, ktoré nie je navrhnuté alebo
odporu¢ané vyrobcom pre toto naradie. Skuto¢nost, Ze
prislusenstvo sa hodi k néaradiu, nezarucuje jeho bezpecné
pouzivanie.

5. Pripustné otacky namontovaného kotuéa nesmu byt nizsie ako
maximalne otacky uvedené na naradi. Ak naradie pracuje pri
vyssej rychlosti, ako je predpisané prislusenstvo, méze sa
rozlomit a sposobit odletovanie Glomkov.

6. Vonkajsi priemer a hribka pouzitého koti¢a musia zodpovedat
Specifikdciam tohto nastroja. Kolesa s nespravnou velkostou
nemusia byt pocas prevadzky dostatocne chranené alebo
kontrolované.

7. Kolesa so zavitovym uchytenim musia presne licovat so zavitom
vretena. Ak je koleso zaistené pomocou prirub, priemer otvoru kolesa
musi zodpovedat velkosti priruby. Zle nain3talované kolesd mézu
vibrovat, ¢o vedie k strate kontroly nad naradim.

8. Nepouzivajte poskodené kolesa. Pred kazdym pouZzitim skontrolujte
prislusenstvo, ¢i nema praskliny a triesky. Skontrolujte opotrebovanie
a poskodenie ohybnych kotifov a drotené kefy, & nie st
uvolnené alebo zlomené. Ak elektrické naradie alebo
prislusenstvo spadne, skontrolujte ich, ¢i nie si poskodené, alebo
prislusenstvo vymente. Ak bolo koleso skontrolované a
naindtalované, bezte s naradim jednu mindtu naprazdno a
uistite sa, Ze obsluha a okolostojaci st v bezpeénej vzdialenosti
od rotujiceho kolesa. Poskodené prislusenstvo sa s najvacsou
pravdepodobnostou zlomi pocas skisobného spustenia.

9. Pouzivajte osobné ochranné prostrledky V zavislosti od druhu prace
pouzivajte ochranu tvare a oci. V pripade potreby pouZite na
ochranu  pred malymi ¢&asticami respirator, ochranu sluchu,
ochranné rukavice alebo Specidlnu zasteru. Pocas prevadzky
musia byt oci chranené pred lietajacimi Glomkami. Respirator
musi odfiltrovat prach vznikajici pri spracovani. Predlzena
vystavenie do hluk maja viest do sluchu poskodenie.

10. Zabezpecte, aby sa okolostojaci nachadzali v bezpecnej vzdialenosti
od pracovného priestoru nastroja. Kazdy, kto sa nachadza v blizkosti
pracovného nastroja, musi pouzivat osobné ochranné
prostriedky. Necistoty z obrobku alebo zlomené kolesa mézu byt
vymrstené, ¢o spOsobi zranenia aj mimo bezprostrednej
pracovnej zony.

11.Pri praci, pri ktorej sa naradie méze nahodne dotknut skrytych
kablov, ho drzte iba za izolované rukovéte. Ak sa nastroj dostane do
kontaktu so Zivym vodicom, vietky kovové Casti nastroja sa mézu
elektricky nabit, co méze viest k Grazu elektrickym pradom.

.Nikdy neodkladajte naradie, kym sa prlslusenstvo uplne nezastavi.
Rotujice koleso sa moze zachytit o povrch, ¢o vedie k strate
kontroly nad naradim.

13.Neprenasajte naradie, ked je spustené. Nahodny kontakt
rotujiceho prislusenstva s odevom moéze viest k zamotaniu a
zraneniu.

. Pravidelne Cistite vetracie otvory nastroja. Ventilator motora nasava
prach do krytu a nahromadenie kovového prachu méze sposobit
skrat.

15. NepouZzivajte naradie v blizkosti horlavych materialov. Iskry mézu
sposobit poziar.

.Nepouzivajte naradie s tekutymi chladiacimi prostriedkami.
Vystavenie vode alebo inym kvapalinam moze viest k urazu
elektrickym pradom.

OSOBITNEBEZPECNOSTNPRAVIDLAPRE BRUSENIEA REZANIE
BRUSNYM KOTUCOM

1. PouZivajte iba brisne kotGce S3pecidlne navrhnuté pre toto
elektrické naradie a vidy pouzivajte vhodny ochranny kryt pre
vybrany kotG¢. PouZivanie nevhodnych diskov méze mat za
nasledok nedostatonti  ochranu a predstavovat bezpecnostné

1

N

1

N

1

o

16

riziko.

. Kolesa so znizenym stredom musia byt namontované tak, aby ich

pracovna plocha nepresahovala okraje ochranného krytu. Ak koleso
pre¢nieva cez ochranny kryt, je nespravne nainstalované a nemusi
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byt dostatocne chranené.

3. Ochranny kryt musi byt bezpecne pripevneny k elektrickému
naradiu a umiestneny tak, aby poskytoval maximalnu ochranu
operatora. To znamend, Ze uzavretd Cast krytu by mala byt
medzi operatorom a brasnym kotG¢om. Ochranny kryt pomaha
chranit obsluhu pred letiacimi ulomkami a nahodnym
kontaktom s rotujucim koticom.

4. Brasne kotGcCe pouzivajte iba na urceny U(cel. Nikdy sa
nepokusajte  brasit pomocou bo¢ného povrchu rezacieho
kotu¢a. Rezné kotuce su navrhnuté tak, aby pracovali s ich
okrajom a bocny tlak ich méze zlomit.

5. Na upevnenie brasneho kotuca vzdy pouZivajte neposkodené a
spravne dimenzované upinacie priruby. Vhodné priruby
poskytuji  kotu€u spravnu oporu a znizuja riziko jeho zlomenia.
Upozoriujeme, Ze upinacie priruby pre rezné kotice sa mézu
Ii8it od prirub pouzivanych pre iné typy brasnych kottcov.

6. Nepouzivajte opotrebované kottce z inych nastrojov. Brisne
kotuge uréené pre vacsie nastroje nie su uréené pre vysiie
otacky kompaktnych modelov, co méze sposobit ich rozbitie.

7. Pri pouzivani multifunkénych diskov vzdy pouzivajte ochranny
kryt vhodny pre dant Glohu. Pouzitie nevhodného krytu nemusi
poskytnit  potrebnd Groven ochrany, &m sa zvySuje riziko
vazneho zranenia.

DODATOCNBBEZPECNOSTNERAVIDLAPRE REZANIEBRUSNYM
KOTUCOM

1. Nevyvijajte nadmerny tlak na rezaci kot(c¢ a nerezte hibsie, ako
je potrebné. Prilis velky tlak zvySuje riziko ohnutia alebo
zaseknutia kotuca, o moze mat za nasledok spatny raz alebo
zlomenie kotuca.

2. Nestojte v jednej rovine s rotujlcim diskom alebo za nim. Ak sa
koti¢ otaca v opacnom smere ako obsluhujlci pracovnik, spatny
raz mdze sposobit, Ze sa nastroj nahle pohne smerom k
pouzivatelovi.

3. Ak sa kotu¢ zasekne v materiali, ihned vypnite naradie a drzte
ho v stabilnej polohe, kym sa kotuc¢ Uplne nezastavi. Nikdy sa
nepokUsajte vybrat kotUc z rezu, kym sa stale otaca, pretoze to
moze sposobit spatny raz. Pred pokracovanim v praci zistite
pric¢inu zaseknutia a odstrante ju.

4. Nerestartujte rezanie, kym je kotd¢ uz vo vnutri rezu. Pred
opatovnym opatrnym vstupom do rezu pockajte, kym kotuc
nedosiahne pInG rychlost. Ak sa koti¢ nastartuje vo vnatri
materidlu, méZe sa zaseknut, vyskocit z rezu alebo sposobit
spatny raz.

5. Velké a dlhé obrobky by mali byt spravne podoprete aby sa
predislo prehybaniu pod vlastnou vahou, ¢o méze viest k
zaseknutiu kotica a spatnému razu. Podpery by mali byt
umiestnené na oboch stranach rezu, v blizkosti linie rezu.

6. Pri rezani do stien, skrytych dutin alebo neosvetlenych oblasti
budte mimoriadne opatrni. Odkryty disk méze nahodne
zasiahnut skryté potrubia, elektrické vedenie alebo iné
konstrukcie, o méze viest k nebezpecnym nasledkom.

7. Nevykonavajte zakrivené rezy. Pokus o rezanie pozdfz
zakrivenej dréhy moze spﬁsobit‘ ohnutie kotu¢a a jeho
zaseknutie, ¢im sa vyrazne zvysi riziko zlomenia alebo spatného
razu, co moéze mat za nasledok vazne zranenie.

O0SOBITNEBEZPECNOSTNERAVIDLAPRE BRUSENIEBRUSNYM
PAPIEROM

1. Nepouzivajte prilis velké bruasne listy. Velkost brasneho papiera
musi zodpovedat’ odporuéaniam vyrobcu nastroja.  Prilis
vy€nievajuci brusny papier sa moze roztrhnut, zaseknut alebo
sposobit spatny raz.

OSOBITNEBEZPECNOSTNERAVIDLAPRE PRACUS DROTENYMI
KEFIKAMI

1. Uvedomte si, Ze drdtené Stetiny sa pocas prevadzky
nevyhnutne oddelia. Nepretazujte naradie nadmernym tlakom
na kefu. Zlomené drétené Stetiny mézu lahko prepichnut tenky
odev a moézu spdsobit poranenia koze.

2. Ak je na prevadzku potrebny ochranny kryt, dbajte na to, aby sa
kefa s nim nedostala do kontaktu. V désledku odstredivej sily
samoézu drdtené Stetiny roztiahnut smerom von, ¢o méze viest
ku kontaktu s ochrannym krytom.

DODATOCNEBEZPECNOSTNIPRAVIDLA

1. Vidy pouzivajte ochranny kryt vhodny pre nainstalovany disk.
To chréani obsluhu pred odletujicimi dlomkami v pripade
zlomenia kotuca, ¢o by mohlo spdsobit vazne zranenia.

2. Noste ochranné okuliare, ochranu sluchu a respirator. Ak tak
neurobite, méze dojst k poraneniu oci, poskodeniu sluchu

hlukom alebo problémom s;_ichanl'm v désledku vdychovania
FERPA Ry
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prachu.

3. Okolostojace osoby udrziavajte v bezpectnej vzdialenosti od

pracovného priestoru. Odletujice Ulomky alebo iskry mézu
predstavovat nebezpecenstvo pre ostatnych.




4. Zabezpette, aby sa na pracovisku nenachadzali horlavé materialy.
Iskry vznikajuce pocas prevadzky mézu sposobit poziar.

5. Nepracujte s naradim, ked ste unaveni alebo roztrziti. Znizena
koncentracia zvy3uje riziko nehod.

6. NepouZivajte naradie vo vlhkom alebo mokrom prostredi. Vlhkost
zvysuje riziko trazu elektrickym pradom.

PREVENCIASPATNYCHNARAZOV

1. Spéatny raz je nahle, nekontrolované trhnutie nastroja, ku ktorému
dochadza, ked' sa kotuc alebo nastavec zasekne. To moze viest k
strate kontroly nad nastrojom.

2. Ak sa kotuc zasekne, hlboko zapustena hrana méze nahle trhnat
nastrojom v opacnom smere otacania.

3. Spatny raz je vysledkom nespravneho pouzitia nastroja. Da sa tomu
vyhnut dodrziavanim bezpe¢nostnych opatreni uvedenych nizsie.

4. Naradie pevne uchopte oboma rukami a postavte sa do stabilnej
polohy. Ak ma vas model pridavnu rukovat, vzdy ju pouzivajte.

5. Drzte ruky mimo dosah rotujlcich €asti. Nahly spatny raz moéze
sposobit prudké trhnutie nastroja, co moéze viest k vainym
zraneniam.

6. Drzte sa mimo moznej zony spatného razu. Ked déjde k spatnému
razu, nastroj sa pohybuje v opaénom smere, ako sa ota¢a kotu¢.

7. Budte obzvlast opatrni pri praci na rohoch, ostrych hranach
a nerovnych povrchoch. Zabrante narazom do tychto oblasti
nastavcom, pretoze to mdze viest k zasekavaniu alebo spatnému
razu. Rotujlce nastavce sa s va¢sou pravdepodobnostou zaseknu
pri praci na rohoch, ostrych hranach alebo pri ndhodnom naraze
na povrch, o moéze viest k strate kontroly.

8. Nepouzivajte kotucové pily, retazové pilové kotiuce na drevo
alebo segmentové diamantové kotuce s medzerami medzi
segmentmi vacsimi ako 10 mm, ani Ziadne ozubené kottce.
Takéto nastavce casto sposobuju spatny raz alebo stratu kontroly

nad naradim.
PRIPRAVAPRACE

1. Pred pouzitim skontrolujte, & disk nie je prasknuty alebo
poskodeny. Poskodené disky sa mdzu pocas prevadzky zlomit,
spdsobit odletujtce ulomky a riziko zranenia.

2. Pred zaCatim prace skontrolujte spravnu instalaciu a vyvazenie
disku. Nespravna instalacia moéze viest k prasknutiu kottca a
strate kontroly nad naradim.

3. Pred nastavovanim alebo vymenou prislusenstva sa uistite, ze
je naradie vypnuté. Nahodna aktivacia moéze viest k vainym
zraneniam.

4. Pred zacatim prace nechajte naradie jednu minatu bezat
naprazdno. Pomaha to identifikovat nespravne namontované alebo
poskodené disky a zniZuje riziko rozbitia.

5. Uistite sa, Zze obrobok Je bezpetne upnuty Tym sa zabrani
zaseknutiu kott¢a a moznému spatnému razu nastroja.

6. Pouzivajte iba brusne kotice odporic¢ané pre tento model
naradia a s menovit\'/mi otackami presahujucimi maximalne
otacky uhlovej brasky. Pouzivanie nevhodm‘/ch diskov alebo
diskov s nizsimi otackami mdze viest k nespravnej prevadzke,
spatnému razu alebo poruche disku.

7. NepouZzivajte brisne kotice po datume spotreby. Opotrebované
alebo expirované disky sa mozu pocas prevadzky zlomit, ¢o
predstavuje riziko zranenia.

PRAVIDLABEZPECNEPREVADZKYPRE UHLOVEBRUSKY

1. Pocas prevadzky drite naradie vidy oboma rukami. Ak tak
neurobite, moze dojst k strate kontroly, zvyseniu rizika zranenia
alebo poskodenia obrobku.

2. Pred zacatim prace pockajte, kym naradie nedosiahne plna rychlost.
Prevadzka pri nedostatocnej rychlosti méze spdsobit spatny raz
alebo stratu kontroly.

3. Drzte ruky mimo dosah rotujlcich €asti. Kontakt s diskom méze
spdsobit vazne rezné rany alebo dokonca amputaciu.

4, Zabrante nadmernému tlaku na naradie pocas prevadzky. Prilis
velkd sila moze sposobit prehriatie alebo zlomenie disku, ¢o vedie k
strate kontroly.

5. Nedotykajte sa obrobku bezprostredne po bruseni. Povrch moéze
byt extrémne horuci a pri kontakte méze spdsobit popaleniny.

6. Vyhnite sa praci v nepohodinych uhloch. Nestabilnd poloha
zvysuje riziko straty kontroly a zranenia.

7. Potas prevadzky zabezpecte dostatocné vetranie naradia. Prehriatie
moze viest k predcasnému zlyhaniu nastroja alebo zvySenému riziku
poZziaru.

K | SLOVENSKY [BEE:
UDRZBAA SKLADOVANIE

1. Pravidelne kontrolujte a udrziavajte naradie, vratane krytov, prirub
a kablov. Opotrebované alebo poskodené diely moézu znizit
bezpetnost a spdsobit poruchy.

2. Nepouzivajte poskodené alebo upravené prislusenstvo. To moéze
mat za nasledok nerovnovahu, stratu kontroly alebo zranenia.

3. Ked naradie nepouzwate ulozte ho na bezpe¢né miesto. Nespravne
skladovanie méze viest k poskodeniu alebo ndhodnej aktivacii.

4. Opotrebované brasne kottce vymeite véas. Pouzivanie nadmerne
opotrebovanych kottcov znizuje Ucinnost a zvysuje riziko zliomenia.

NAPAJANIE

Uistite sa, Ze je pristroj napajany batériami Procraft 20 V (4 Ah alebo 8
Ah), ako je uvedené na stitku s oznacenim. Pouzitie akejkolvek inej batérie
moze poskodit naradie a ovplyvnit jeho vykon. Naradie je navrhnuté
tak, aby fungovalo s 20V nabijatelnymi litium-idonovymi batériami
Procraft, ktoré poskytuju konzistentné a spolahlivé napéajanie.

POUZIVANI NASTROJA
A\ pozoR!

Pred instaldciou alebo odstranenim prislusenstva sa uistite, Ze je
naradie VYPNUTE a vyberte batériu, aby ste predisli nahodnej aktivacii.
Vybratibatérigobrazofia)

Ak chcete batériu vybrat, stlacte tlacidlo uzamknutia batérie 6 a vytiahnite
batériu 5 z naradia.

Pofiynyanabijanibatérie

Nabijacka ma dva indikatory: ¢erveny a zeleny. Cerveny indikator ukazuje,
Ze prebieha nabijanie, zatial ¢o zeleny indikator znamena, Ze nabijanie
je dokoncené. Samotna batéria moze mat indikator nabitia s LED diédami
na zobrazenie Urovne nabitia. Ak chcete skontrolovat Groven nabitia,
stlacte tlacidlo kontroly nabitia na batérii.

¢ 1LED: nabita na 25 %.

{ 2LED diody: nabité na 50 %.

{ 3 LED diody: nabitie na 75 %.

{ 4 LED diody: Plne nabité

Pokyny krok za krokom:

1. Zapojte nabijacku do elektrickej zasuvky.

2. V pripade zasuvnych nabijaciek zasuite nabijaciu zastrcku do
portu batérie. V pripade posuvnych nabijaciek zarovnajte batériu s
nabijacimi otvormi a zasunte ju dovnutra.

3. Cerveny indikator sa rozsvieti, o znamen4, 7e sa batéria nabija.

4. Po Uplnom nabiti sa rozsvieti zeleny indikator.

5. Odpojte nabijacku od batérie a zasuvky alebo vysunte batériu z
nabijacky.

6. Volitelné: Stlacenim tlacidla kontroly nabitia na batérii zobrazite
uroven nabitia pomocou LED diéd batérie.

Instalacibatérigobrazofib)
Zarovnajte batériu s drazkou na nastroji a potom ju zasurite na miesto,
kym nezapadne a nezacvakne.
Oblastiuchopeniaufi
Pri praci drzte uhlovil brisku pevne oboma rukami. Na bezpe¢né uchopenie
pouzite pridavnu rukovit (1) a rukovét (4).
Nastavitelrgridavnaufiovaobrazofiad)

Mate moznost dvoch pracovnych polh, aby ste zaistili ¢o najbezpeénejsie
a najpohodlnejsie ovladanie vasej uhlovej brisky. Pridavnu rukovat (1)
je mozné naskrutkovat v smere hodinovych ruciciek do ktoréhokolvek
otvoru na stranach skrine prevodovky.

POZNAMKA! Tato rukovit by sa mala pouzivat vidy, aby ste si udrzali
uplna kontrolu nad naradim.

Tlac¢idlaizamfinutieretena

Blokovacie tlagidlo vretena (2) sa smie pouzivat iba pri vymene disku.
Nikdy ho nestlacajte, ked'sa disk otaca!
Montadisfiu(obrazof3)

Vnutorna priruba (obrézok 3a 1) je umiestnena nad vretenom a na
dvoch plochach vretena. Umiestnite disk (obrazok 3a 2) na vnGtornG
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prirubu (obrazok 3a 1) a potom umiestnite vonkajsiu prirubu

(obrazok
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3a 3) na vreteno. Stlacte tlacidlo aretacie vretena (2) a otacajte vreteno,
kym nezapadne, potom pevne utiahnite vonkajsiu prirubu (8) pomocou
dodaného kluéa (10). (obrazok 3d)

Skontrolujte, ¢ sa kot(¢ (11) volne otaca a ¢i je bezpetne upnuty. Vykonajte
skasobnUl jazdu naprazdno po dobu 20 sekind, aby ste skontrolovali
vibracie alebo hadzanie disku. Ak chcete disk vybrat, postupujte podla
tychto pokynov v opaénom poradi.

NastavitelnépinanieonfiajSepriruby
Vonkajsia priruba (8) by mala byt nastavena tak, aby vyhovovala
roznym hrabkam kotucov:
¢ Pri ten3ich reznych alebo diamantovych kott¢och by zvysena ¢ast
vonkajsej priruby (8) mala smerovat pre¢ od kottca.
¢ Pri hrubsich brasnych kott¢och by zvy3ena ¢ast vonkajsej priruby
(8) mala smerovat k kottcu pre lepsiu oporu.

Vzdy sa uistite, Ze je kotu€ (11) bezpecne upnuty.

Nastaveniechrany

Pred vykonanlm akejkolvek prace na StrOJI odpojte batériu (Batéria (5)).
Pri praci s brasnymi alebo rezacimi koti¢mi musi byt namontovany
ochranny kryt kotuéa (7).

Krytfiotucaabrusenie:

Kddovany vystupok na kryte disku (7) zaistuje kompatibilitu so strojom.
Otvorte upinaciu paku (obrazok 3b), zarovnajte chrani¢ disku (7) s
kédovanou drazkou na vretene a otoéte ho do pozadovanej polohy.
Zatvorte upinaciu paku, aby ste ju zaistili. Uzavreta strana krytu kotuca (7)
musi vZdy smerovat k operatorovi.

POZNAMKA! Nastavovaciu maticu svorky je mozné nastavit tak, aby sa
zabezpecilo bezpe¢né upnutie krytu po zatvoreni upinacej paky.

Krytfioliemarezanie:

Na rezanie kovu vzdy pouzivajte ochranny kryt kotu¢a (7) urceny na
rezanie. Namontujte ho rovnakym spésobom ako brusny kryt.

Odstranenistraze

Nikdy neodstranujte chrani¢ disku (7), pokial to nie je potrebné na udrzbu.
Ak chcete odstranit :

1. Odstrante disk (11) a obe priruby (vnatorna priruba (9) a
vonkajsia priruba (8)).

2. Otvorte upinaciu paku a otocte ochranny kryt tak, aby boli vystupky
zarovnané s vyrezmi skrine prevodovky.

3. Odstranit na strazit.

4. Pre opatovné nasadenie vykonajte tieto kroky v opacnom poradi.
Vsetky odstranené casti uschovajte na bezpecnom mieste.

Upravyychlosti

Ovladaci panel (12) umoziiuje nastavenie rychlosti otacania nastroja v
troch prednastavenych rozsahoch:

{ 4700 RPM: Nizke otacky, ideélne pre jemnu alebo presnt pracu.

{ 7200 ot./min.: Stredna rychlost, vhodna na vieobecné pourzitie.

{ 9600 RPM: Vysoka rychlost, odporuc¢ana pre naro¢né ulohy alebo
rychle odstranovanie materialu.

Ak chcete zmenit rychlost, stla¢te tlacidlo volby rychlosti na ovladacom
paneli (12). Zvolena rychlost bude indikovana prislusnou kontrolkou na
ovladacom paneli.

Funficidiontrolypatnéhoazu

Funkcia kontroly spatného razu zvysuje bezpecnost automatickym
zastavenim naradia, ak sa zisti nahly spatny raz. Tym sa zniZuje riziko
zranenia a poskodenia nastroja.

Afitivacia deafitivacfaontrolypatnéhoazu
Funkciu Kickback Control je mozné zapnut alebo vypnut stlacenim a

podrzanim tla¢idla volby rychlosti na ovlddacom paneli (12) na priblizne
3 sekundy.

© Afitivacia: Ak je aktivovana, systém kontroly spitného razu
monitoruje spravanie nastroja a zastavi motor v pripade nahleho
spatného razu.

© Deafitivacia: V pripade potreby je mozné funkciu vypnat, ale
pre maximalnu bezpecnost sa odportca ponechat ju aktivovanu.

POZNAMKA! Vidy sa uistite, 7e je aktivovanad funkcia kontroly
spatného razu, ked pracujete s materidlmi nachylnymi na

uviaznutie alebo
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sposobujucich nahly pohyb nastroja. Tato funkcia je navrhnutd na
zvysenie bezpecnosti, ale nenahradza spravnu manipulaciu s
nastrojom a dodrziavanie bezpe¢nostnych pravidiel.

Prevadzfigpinaca
A\ pozOR!

Pred pouzitim naradia vidy skontrolujte Gcinnost spinaca. Po jeho
uvolneni by sa mal spinac lahko vréatit do polohy ,Vypnuté“.

Spustenielefitricfiéhwaradia:
Pre zapnutie naradia stla¢te hlavny vypina¢ (3) dopredu. (obrazok 2c)

Afichceteizamfin(ypinac

Ked' je naradie v chode, zatlatte na prednu €ast vypinaca (3), kym
nezapadne do uzamknutej polohy. To udrzi nastroj v chode bez
nepretrzitého manualneho tlaku.

Vypnutie elektrického naradia:

Kratko stlatte zadn €ast hlavného vypinaca (3), aby ste uvolnili

zamok, potom nechajte vypinac vratit sa do pévodnej polohy, aby sa
naradie vyplo.

Pouzivanibrusfiy
A\ PoZOR!

Nezapinajte brusku, pokial je kotu¢ (11) v kontakte s obrobkom. Pred
zacatim brasenia nechajte kotu¢ dosiahnut pInd rychlost.

Drzte svoju uhlovl brasku jednou rukou za rukovit (4) a druhou
rukou pevne okolo pridavnej rukovéte (1), aby ste ju lepsie ovladali.
Ochranny kryt disku (7) vzdy umiestnite tak, aby ¢o najviac odkrytého disku
smerovalo od vas.

Budte pripraveni na prud iskier, ked' sa kota¢ (11) dotkne kovu.
Udrzujte uhol medzi koti¢om (11) a povrchom obrobku priblizne 15°
az 30° pre optimalnu kontrolu, odoberanie materialu a minimalne
pretazenie. V rohoch budte opatrni, pretoZe kontakt s pretinajicimi sa
povrchmi méze spdésobit, Ze briska vyskoci alebo sa skrati.

Po dokonéeni brusenia nechajte obrobok pred dotykom vychladnut.
Nemanipulujte s hortcimi povrchmi.

Prevencipret'azenia

Pretazenie moZe sposobit poskodenie motora vasej uhlovej brusky. K
tomu zvycajne dochadza, ked je nastroj dlhsi cas vystaveny
intenzivnemu pouZzivaniu.

Vyhnite sa nadmernému tlaku na naradie, aby ste urychlili pracu. Kota¢
(11) pracuje efektivnejsie s miernym tlakom, ¢o tiez zabrariuje
poklesu rychlosti.

Ak sa uhlova braska prilis zahreje, nechajte ju 2-3 minGty bezat
naprazdno, aby sa ochladila na normalnu prevadzkovu teplotu.

Pracovnéipypreoptimalnyyfion
Spustenie: Pred zacatim prace vidy spustite naradie naprazdno, aby
ste dosiahli maximalnu rychlost.

Uhol kotti¢a: Medzi koti¢om (11) a obrobkom udrZiavajte uhol 15° az
30°. Vacsie uhly moézu vyrezat hrebene do povrchu, ¢o ovplyviuje
kone¢na dpravu. (obrazok 3 e)

Pohyb: Pohybujte briskou naprie¢ a tam a spat po obrobku, aby ste
dosiahli konzistentné vysledky brusenia.

Pouzitieezaciehéiotuca:

Nikdy nemefite uhol rezu pri pouZiti rezacieho kottca, aby ste predisli
zaseknutiu kottca alebo motora alebo zlomeniu kotuca.

Rezte vzdy v opatnom smere, ako sa otdca kotu¢. Rezanie v
rovnakom smere, v akom sa otaca koti¢, moze sposobit vytlacenie
kotuéa z vyrezaného otvoru.

Pre tvrdé materidly pouzite diamantovy kotu¢, aby ste dosiahli ¢o
najlepsie vysledky.

Riadeni¢epladiamantovyfiotacom:

Ak sa diamantovy kotG¢ prilis zahreje (naznacuje to plny prstenec
iskier), zastavte rezanie a nechajte ho vychladnat tak, ze nastroj
nechate bezat 2-3 minGty bez zatazenia.

Stabilitabrobfiu

Vzdy sa uistite, Ze je obrobok bezpecne upnuty alebo drzany, aby sa
zabranilo pohybu pocas prevadzky. To zlepsuje kontrolu a zniZuje
riziko nehdd.

STAROSTLIVOSH UDRZBA
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Pred vykonanim preventivnej Gdrzby sa vzdy uistite, Ze je naradie vypnuté
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a batéria je vybrata.

Udrzujte vetracie otvory (13) Cisté a bez prekazok. Ak je to mozné, pouzite
na odstranenie vnatorného prachu stlaceny vzduch (pri tomto procese
noste ochranné okuliare).

Vonkajsi kryt nastroja Cistite vlhkou handrickou a jemnym mydlom.
NepouZivajte vodu, rozpustadla alebo abrazivne materidly. Nikdy
nedovolte, aby sa do naradia dostala kvapalina a neponarajte Ziadnu jeho
Cast do kvapaliny.

Vasa uhlova briska nevyZaduje Ziadne dodato¢né mazanie.

Naradie vzdy skladujte na suchom mieste, aby ste predisli poskodeniu
vlhkostou. Ak je nastroj dodavany s Gloznym vreckom alebo puzdrom,
pouzite ho na skladovanie a prepravu, aby ste naradie chranili pred
prachom, vlhkostou a narazmi.

Pre bezpeénd a spolahlivi prevadzku pristroja majte na pamiti, ze
opravy, Udrzba a nastavovanie pristroja by sa mali vykonavat v servisnych
strediskach s pouzitim iba origindlnych nahradnych dielov a
spotrebného materialu.

PRIRUCK. NA RIECENII PROBLEMO

Problém MozZnépriciny Riesenie
Vonkajsia priruba

nie je utiahnuta Skontrolujte a utiahnite

Brasny koti¢ sa | alebo je disk vonkajsiu prirubu (8) a
kyve alebo vibruje = nespravne uistite sa, ze disk (11) je
umiestneny na spravne namontovany.
prirubovej doske
Poskodeny disk sa - -
poskodené pouzivania ik du'tey P
rozpadnut Jte.

Kotti¢ sa upchava
na hliniku alebo
makkych
zliatinach

Vymerite upchaty kotu¢
alebo poutzite kotuc urceny
pre makké zliatiny.

Makké materialy
upchavaju disk

Zasiahnuté miesta ihned'

Extrémne teploty umyte mydlom a vodou.

Batéria balenie alebo intenzivne

anik S Poskodenu batériu bezpecne
pouzivanie Zikviduite.

Naradie alebo 5

akumulator sa C‘?mit’:nie ; Pred pokracovanim v praci

pocas pouzivania Y ! nechajte naradie vychladnat.
odberuenergie

zahrievaji

Batéria alebo
nabijacka sa
pocas nabijania
zahrieva

Nie je potrebna Ziadna akcia.
Pocas nabijania zabezpecte
spravne vetranie.

Normélne chemické
reakcie pocas
nabijania

OCHRAN, ZIVOTNEH( PROSTREDI

Elektrické naradie, batérie, prislusenstvo a obaly by mali byt
recyklované spésobom Setrnym k Zivotnému prostrediu.
Nevyhadzuijte elektrické naradie a batérie do domového odpadu!

V zaujme ochrany Zivotného prostredia je nutné pouzitd batériu,
najma litiovu, spravne zlikvidovat. Pre spravnu likvidaciu batériu pri
pouzivani spotrebica definitivne vybite, vyberte ju a potom zakryte
kontakty elektrickou paskou, aby ste zabranili skratu. Batériu
neotvarajte a nelikvidujte ju po Castiach. Likvidujte na mieste na to
uréenom.

&, LenprefirajingU:
7y stlade s eurépskou smernicou 2012/19/EU o

tien odpadovych elektrickych a elektronickych zariadeniach
a prislusnymi vnutrostatnymi pravnymi predpismi av sutlade s
eurdpskou smernicou 2006/66/EC musia byt chybné alebo vyradené
batérie a elektronické zariadenia zhromazd'ované za ucelom ekologicky
bezpeénej recyklacie.
Pri nespravnej likvidacii moézu mat pouzité elektrické a elektronické
zariadenia Skodlivé ucinky na Zivotné prostredie a ludské zdravie v
dosledku moznej pritomnosti nebezpecnych latok.

PREPRAVA

Na litium-iénové batérie sa vztahuju poziadavky tykajlice sa prepravy
nebezpecnych veci. Batérie moézu byt prepravované samotnym
uzivatefom po ceste bez nutnosti dodrziavat dalsie predpisy. Pri
preprave pomocou tretich stran (napr. lietadlom alebo $pediciou) je
potrebné dodrziavat zvlastne poziadavky na balenie a oznacovanie. V
takom pripade musi byt do pripravy zasielky na prepravu zapojeny
odbornik na nebezpecny tovar.
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Akumulator balte iba s neposkodenym krytom. Uzavrite otvorené kontakty




a zabalte batériu tak, aby sa nemohla vo \{nutri obalu pohybovat.

Dodrzujte tiez pripadné dalSie narodné predpisy.

PL| POLSKI
AKUMULATOROWALZLIFIERKAKATOWA
AG125A
INSTRUKCJAOBSLUGI
DANE TECHNICZNE
Model AG125A
Typ silnika Bezszczotkowy
Napiecie znamionowe (V DC) 20
Predkos$¢ obrotowa bez obciazenia (min) 4700 / 7200 / 9600
Maksymalna $rednica tarczy (mm) 125
Srednica wrzeciona M14
Kickback control (zabezpieczenie przed +

odrzutem)

Wartoéci emisji hatasu okreslone zgodnie z EN 62841-2-3:

Poziom ci$nienia akustycznego (dB(A)) L,,=82.6
Poziom mocy akustycznej (dB(A)) Lyy=90.6
Btad K (dB(A)) K=3

Wartosci taczne wibracji i niepewnos$¢ pomiaru K oznaczone zgodnie z

EN 62841-2-3:

Poziom wibracji podczas szlifowania (m/s?) = 2.731

Btad K (m/s?) 15

Kategoria ochrony IPX0

Klasa ochrony 1]

Waga EPTA (z akumulatorem 4 Ah) (kg) 2.86

Waga bez akumulatora (kg) 2.26

Waga (wraz z akcesoriami) (kg) 3.9

Afiumulator

Napiecie znamionowe (V DC) 20

Typ akumulatora Li-ion

Pojemnos¢ (Ah) 4.0/80

tadowarfia

{La;))iecie znamionowe (V AC)/ Czgstotliwos¢  220-240/50
)

Moc znamionowa (W) 42

Napiecie wyjsciowe (V DC) 20

Prad znamionowy (A) 2.0

Klasa ochrony

PL | POLSKI [k}

narzedzi roboczych, zapewnienie odpowiedniej temperatury, aby

OSTRZEZENIE: Podany w niniejszej instrukcji poziom drgah i poziom
emisji hatasu zostaly zmierzone zgodnie ze znormalizowana
procedura pomiarowa i moga zosta¢ uzyte do poréwnywania
elektronarzedzi Mozna ich takze uzy¢ do wstepnej oceny poziomu
drgan i poziomu emisji hatasu. Podany poziom drgan i poziom emisji
hatasu jest reprezentatywny dla  podstawowych zastosowan
elektronarzedzia. Jezeli elektronarzedzie uzyte zostanie do innych
zastosowan lub z innymi narzedziami roboczymi, a takze jesli nie
bedzie witasciwie konserwowane, poziom drgan i poziom emisji
hatasu moga réznic sie od podanych wartosci.

Podane powyzej przyczyny moga spowodowac podwyzszenie
poziomu drgan i poziomu emisji hatasu w czasie pracy. Aby doktadnie
oceni¢ poziom drgan i poziom emisji hatasu, nalezy wzia¢ pod uwage
takze okresy, gdy urzqdzenie jest wytaczone lub gdy jest ono
wprawdzie wiaczone, ale nie jest uzywane do pracy. Podane powyzej
przyczyny moga spowodowa¢ obnizenie poziomu drgan i poziomu
emisji hatasu w czasie pracy. W ten sposob taczna (obllczana na
petny wymlar czasu pracy) ekspozycja na drgania moze okazac sie
znacznie  nizsza.  Nalezy — wprowadzi¢c  dodatkowe srodki
bezpieczenstwa, majace na celu ochrone osoby obstugujacej przed
skutkami ekspozycji na drgania, np.: konserwacja elektronarzedzia i
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nie dopusci¢ do wyziebienia rak, wtasciwa organizacja czynnosci
wykonywanych podczas pracy.

OPIS URZADZENIA(OBR. 1)
1. Rekojesc boczna
8. Podktadka mocujaca

. Przycisk blokady wrzeciona
zewnetrzna (flansza dolna)

. Wiacznil tacznik

Ly 9. Podktadka mocujaca
. Uchwyt wewnetrzna (flansza gérna)
. Akumulator 10. Klucz do mocowania

o U A W N

11.Tarcza
12. Panel sterowania
13. Otworywentylacyjne

. Przycisk zwalniajacy
akumulator

7. Ostona ochronna tarczy
WYPOSAZENIE

AG125A

Nazwa
AG125A-BB

AG125A-1B-C AG125A-1B-F
Instrukcja obstugi 1 1 1

Akumulatorowa szlifierka
katowa

Akumulator 20V, 4 Ah
tadowarka 20 V

N
[N
N

Rekojes¢ boczna

Klucz specjalny

Tarcza do szlifowania
Ostona ochronna tarczy
Walizka

BPR R R R R e

Torba tekstylna z R R 1
paskiem

* Pragniemy zwrdci¢ uwage, ze wyposazenie produktu moze réznic sie
w zaleznosci od kraju zakupu. Aby uzyska¢ szczegdtowe informacje
dotyczace zawartosci opakowania i wyposazenia produktu, prosimy o
kontakt z lokalnym dystrybutorem.

PRZEZNACZEN || WLACCIW ZASTOSOWAN

Akumulatorowa szlifierka katowa Procraft Industrial AG125A jest
przeznaczona do szlifowania oraz ciecia (po zastosowaniu odpowiedniej
ostony tarczy) takich materiatéow jak metale, kamien, cegta, beton,
ptytki ceramiczne, drewno i materialy drewnopochodne. Nalezy
pamietac, ze narzedzie to nie jest przeznaczone do intensywnych prac i
nalezy wykonywa¢ regularne przerwy w pracy, aby umozliwi¢
wystygniecie podzespotdow urzadzenia. Uzycie narzedzia niezgodnie z
jego  przeznaczeniem stanowi podstawe do odmowy naprawy
gwarancyjnej.

WSKAZOWKI BEZPIECZENSTWA DOTYCZACE
ELEKTRONARZEDZI

Stosowac ochrone stuchu - chronig przed nadmiernym
hatasem.

Nosi¢ ochronne nauszniki - chronia stuch przed nadmiernym
hatasem.

Zapoznac sie z instrukcja obstugi.

Szczegblne wskazoéwki bezpieczenstwa.

Oznakowanie CE potwierdza, ze dany wyréb spetnia
wymogi dyrektyw Unii Europejskiej dotyczacych
bezpieczenstwa.

~>D @D

Znak zgodnosci Euroazjatyckiej Unii Celnej.

EAL
<

OGOLNE OSTRZEZENIA DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA
UZYTKOWANIA SZLIFIEREK KATOWYCH

Nie uzywac standardowej ostony do operacji ciecia. Podczas
pracy z tarczami tnacymi zawsze stosowac specjalna ostone
ochronna do ciecia, aby zapewni¢ odpowiednie
bezpieczenstwo.

Znak zgodnosci Ukrainy.

/N OSTRZEZENIE! Nalezy zapoznac sie ze wszystfiimi ostrzezeniami

i wsfiazowfiami dotyczacymi bezpieczenstwa uzytfiowania oraz
ilustracjami danymitechnicznymdostarczonymwrazz niniejszym
elefitronarzedziem. Nieprzestrzeganie podanych nizej ostrzezen
dotyczacych bezpieczenstwa i wskazéwek dotyczacych bezpieczenstwa
moze by¢ przyczyna porazenia pradem elektrycznym, pozaru i/lub
powaznych obrazen.

Zachowaj wszystkie ostrzezenia i wskazowki dotyczace bezpieczenstwa,
aby mac skorzystac z nich w przysztosci.

W podanych nizej ostrzezeniach wyrazenie ,elektronarzedzie” oznacza
elektronarzedzie zasilane z sieci (z przewodem zasilajacym) lub
elektronarzedzie zasilane z akumulatora (bezprzewodowe).

OZNACZENI ‘| SYMBOLI

Nalezy zawsze zaktada¢ okulary ochronne - chronig oczy
przed odtamkami i pytem.

Zawsze trzymacé narzedzie obie rekami podczas pracy.
Uzywanie obu rak zapewnia lepsza kontrole nad
narzedziem izmniejsza ryzyko urazéw.
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Wskazdwki bezpieczenstwa dotyczace szlifowania, szlifowania
papierem $ciernym z uzyciem szczotek drucianych i przecinania
Sciernica:

1. Niniejsze elektronarzedzie moze by¢ stosowane jako szlifierka
do szlifowania S$ciernica, papierem $ciernym, szczotkami
drucianymi  oraz przecinarka. Nalezy stosowa¢ sie do
wszystkich wskazéwek bezpieczenstwa, instrukcji, opisow i
danych,  dostarczonych  wraz z  elektronarzedziem.
Niestosowanie sie do ponizszych zalecen moze stwarza¢
niebezpieczenstwo porazenia pradem, pozaru i/lub cigzkich

obrazen ciata.
2. Niniejsze elektronarzedzie nie moze

wykorzystywane do polerowania. Zastosowanie
elektronarzedna do innej niz przeW|dZ|ana czynnosci roboczej,

moze stac sie przyczyna zagrozen iobrazen.

3. Nie wolno dokonywa¢ przerébek elektronarzedna W sposoéb,
ktéry umozliwi wykonanie prac, do ktérych nie zostalo ono
zaprojektowane oraz ktére nie zostaly okreslone przez
producenta elektronarzedzia jako dopuszczalne. Tego rodzaju
przerébki moga skutkowa¢ utrata kontroli i spowodowac

powazne obrazenia.

4. Nie nalezy uzywac osprzetu, ktéry nie jest przewidziany i
polecany przez producenta specjalnie do tego urzadzenia. Fakt,
ze osprzet daje sie zamontowac do elektronarzedzi, nie jest

gwarantem bezpiecznego uzycia.

5. Dopuszczalna predko$¢ obrotowa stosowanego narzedzia

roboczego nie moze by¢ mniejsza niz podana

elektronarzedziu maksymalna predko$¢ obrotowa. Narzedzie
robocze, obracajace sie z wieksza niz dopuszczalna predkosé,

moze sie rozerwad, a jego czesci odprysnac.

6. Srednica zewnetrzna i grubo$¢ narzedzia roboczego musza
by¢ odpowiednie dla niniejszej szlifierki. Narzedzia robocze o
niewtasciwych wymiarach moga by¢ niewystarczajaco ostoniete

lub kontrolowane.

7. Narzedzm robocze z wktadka gwmtowanq muszg doktadnie
asowaC na gwint na wrzecionie. W przypadku narzedzi
roboczych, mocowanych przy uzyciu podkfadki mocujacej,
$rednica otworu narzedzia roboczego musi by¢ dopasowana do
Srednicy podktadki mocujacej. Narzedzia robocze, ktére nie sa

doktadnie osadzone na elektronarzedziu, obracaja

nieréwnomiernie, wibruja i moga spowodowac utrate kontroli

nad elektronarzedziem.

8. W zadnym wypadku nie nalezy uzywac¢ uszkodzonych narzedzi
roboczych. Przed kazdym uzyciem nalezy skontrolowaé osprzet
np. $ciernice pod katem odpryskow i pekniec¢, dyski elastyczne
pod katem pekniec, starcia lub silnego zuzycia, szczotki
druciane pod katem luznych lub ztamanych drutéw. W razie
upadku elektronarzedzia lub narzedzia roboczego, nalezy
sprawdzi¢ czy nie ulegto ono uszkodzeni, lub uzy¢ innego
nieuszkodzonego narzedzia. Jesli narzedzie robocze zostato
sprawdzone i zamocowane, elektronarzedzie nalezy wiaczy¢ na
minute zwracajac przy tym uwage, by osoba obstugujaca i
osoby postronne znajdujace sie w poblizu, znalazly sie poza
strefg obracajacego sie narzedzia. Uszkodzone narzedzia
najczesciej tamia sie i ulegaja zniszczeniu w czasie probnym.
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9.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

Nalezy stosowa¢ wyposazenie ochronne. W zaleznosci od rodzaju
pracy, nalezy stosowa¢ ochrone twarzy i ochrone oczu. W razie
potrzeby nalezy uzy¢ maski przeciwpytowej, srodkéw ochrony
stuchu, rekawic ochronnych Ilub specjalnego fartucha,
chroniacego przed matymi czastkami écieranego i obrabianego
materiatu. Nalezy chroni¢ oczy przed unoszacyml sie w powietrzu
ciatami obcyml powstatymi w czasie pracy. Maska
przeciwpytowa i ochronna drég oddechowych musza filtrowaé
powstajacy podczas pracy pyt. Oddziatywanie hatasu przez dtuzszy
okres czasu, moze doprowadzi¢ do utraty stuchu.

Nalezy uwazaé, by osoby postronne znajdowaly sie w bezpiecznej
odlegtosci od strefy pracy elektronarzedzia. Kazdy, kto znajduje
sie w poblizu pracujacego elektronarzedzia, musi stosowaé $rodki
ochrony osobistej. Odtamki obrabianego przedmiotu lub peknigte
narzedzia robocze moga odpryskiwac i spowodowac¢ obrazenia
réwniez poza bezposrednia strefg zasiegu.

Podczas prac, przy ktorych elektronarzedzie mogtoby natrafi¢ na
ukryte przewody elektryczne, nalezy je trzymac tylko za izolowana
rekojes¢. Pod wptywem kontaktu z przewodami bedacymi pod
napieciem wszystkie czes’ci metalowe elektronarzedzia znajda
sie rowniez pod napieciem i moga spowodowac porazenie
pradem osoby obstugiwane;j.

Nigdy nie wolno odktada¢ elektronarzedzia przed catkowitym
zatrzymaniem sie narzedzia roboczego. Obracajace sie narzedzie
moze wejs¢ w kontakt z powierzchnia, na ktora jest odtozone, przez
co mozna straci¢ kontrole nad elektronarzedziem.

Nigdy nie wolno przenosi¢ uruchomionego elektronarzedzia.
Przypadkowy kontakt obracajacych sie narzedzi roboczych z
ubraniem moze spowodowac ich wciagniecie i kontakt narzedzia
roboczego z ciatem osoby obstugujacej.

Nalezy regularnie czysci¢ szczeliny wentylacyjne elektronarzedzia.
Wentylator silnika wciaga kurz do obudowy, a duze nagromadzenie
pytu metalowego moze spowodowac zagrozenie elektryczne.

Nie wolno uzywac elektronarzedzia w poblizu materiatow
tatwopalnych. Iskry moga spowodowa¢ zapton.

Nie nalezy uzywac narzedzi, ktére wymagaja ptynnych $rodkow
chtodzacych. Uzycie wody lub innych ptynnych srodkéw chtodzacych
moze doprowadzi¢ do porazania pradem.

SZCZEGOLNENSKAZOWKBEZPIECZENSTWALASZLIFOWANIA
PRZECINANIA CCIERNICA

1.

Nalezy uzywaé wylacznie Scienicy przeznaczonej dla danego
elektronarzedzia i ostony przeznaczonej dla danej Sciernicy.
Niewtasciwe $ciernice moga by¢ niewystarczajaco ostonigte i nie
sa bezpieczne.

. Tarcze szlifierskie z obnizonym $rodkiem nalezy mocowac w taki

sposob, aby ich powierzchnia szlifujaca nie wystawata poza krawedz
ostony. Niefachowo osadzona tarcza szlifierska, wystajaca poza
krawedz ostony nie bedzie wystarczajaco ostonieta.

. Ostona musi by¢ dobrze przymocowana do elektronarzedzia, a

jej ustawienie katowe musi gwarantowac jak najwiekszy stopien
bezpieczenstwa. Oznacza to, ze zwrécona do osoby obstugujacej
cze$¢ Sciernicy ma by¢ w jak najwiekszym stopniu ostonieta.
Ostona ma ochrania¢ osobe obstugujaca przed odtamkami i
przypadkowym kontaktem ze $ciernica.

. Uzywac sciernic tylko do prac dla nich przewidzianych. Nie nalezy

np. nigdy szlifowa¢ boczng powierzchnig $ciernicy tarczowej do
ciecia. Tarczowe Sciernice trace przeznaczone sg do usuwania
materiatu krawedzig tarczy. Wptyw sit bocznych na te Sciernice
moze je ztamac.

. Do mocowania $ciernicy uzywac zawsze nieuszkodzonych tarcz

mocujacych o prawidtowej wielkosci i ksztatcie. Odpowiednie
tarcze mocujace podpierajg Sciernice i zmniejszajg tym samym
niebezpieczer’\stwo jej ztamania sie. Tarcze mocujace do Sciernic
tnacych moga réznic sie od tarcz mocujacych przeznaczonych do
innych $ciernic.

. Nie nalezy uzywac zuzytych Sciernic z W|ekszych elektronarzedzi.

Sciernice do wiekszych elektronarzedzi nie sa zaprojektowane
dla wyiszej liczby obrotéw, wystepujacej w  mniejszych
elektronarzedziach i dlatego moga sie ztamac.

. Przy uzywaniu tarcz wielofunkcyjnych nalezy zawsze stosowac

ostone odpowiednia dla danej pracy. Zastosowanie nieodpowiedniej
osfony moze nie zapewni¢ wymaganego poziomu ochrony, co moze
doprowadzi¢ do powaznych obrazen ciata.

DODATKOWEZASADYBEZPIECZENSTWRODCZASCIECIATARCZA
CCIERNA

1.

Nie wolno stosowa¢ nadmiernej sity posuwu, zbyt duzego nacisku
na tarcze lub wykonywaé niedopuszczalnie gtebokie ciecia. Przy
stosowaniu zbyt duzego nacisku lub sity posuwu wzrasta podatnosé
tarczy na wyginanie sie lub zakleszczenie w szczelinie, co
powoduje wzrost prawdopodobienstwa odrzutu lub pekniecia

PRRENITAY

tarczy.




. Nie wolno sta¢ na linii obracajacej sie tarczy ani za nia. Jezeli

tarcza obraca si¢ w kierunku przeciwnym od pozycji operatora,
to przy odrzucie elektronarzedzie wraz z obracajaca sie tarcza
moze odskoczy¢ w kierunku operatora.

. Przy zaklinowaniu sie tarczy lub wstrzymaniu pracy z

jakiegokolwiek innego powodu, nalezy wytaczy¢
elektronarzedzie, trzymajac je w bezruchu az do momentu
catkowitego zatrzymania sie tarczy. Zabrania sie wyjmowania
tarczy z przecinanego materiatu, dopdki tarcza obraca sie, gdyz
moze to doprowadzi¢ do odrzutu. Nastepnie nalezy zbadac
przyczyne zakleszczenia sie tarczy i podja¢ stosowne dziatania
w celu wyeliminowania problemu.

. Nie wolno wznawia¢ ciecia, gdy tarcza znajduje sie w

przecinanym materiale. Dopiero gdy tarcza osiagnie petna
predko$¢ obrotowa mozna ja ostroznie wlozy¢ w nacieta
szczeline. Przy ponownym  uruchomieniu elektronarzedzia
tarcza, ktorego znajduje sie w przecinanym materiale, tarcza
moze zakleszczyc¢ sie, wyskoczy¢ z materiatu lub spowodowaé
odrzut.

. Duze plyty oraz diugie elementy nalezy odeW|edn|0 podeprzec

aby zminimalizowa¢ ryzyko zakleszczenia sie tarczy i odrzutu
narzedzia. Duze oraz diugie elementy moga ugina¢ sie pod
wilasnym  ciezarem. Podparcie nalezy umiesci¢ pod
przecinanym elementem w poblizu linii ciecia i na krawedziach
elementu, po obu stronach tarczy.

. Nalezy zachowac szczegélna ostrozno$¢ podczas wykonywania

cie¢ we wnekach $cian oraz miejscach zacienionych. Wystajaca
tarcza moze przecia¢ rury z gazem lub woda, przewody
elektryczne lub obiekty, co moze spowodowac odrzut.

. Nie wolno dokonywac ciecia w linii krzywej. Przecigzona tarcza

jest podatna na wyginanie sie oraz zakleszczenie w szczelinie, co
powoduje wzrost prawdopodobienstwa odrzutu lub pekniecia
tarczy, co z kolei moze doprowadzi¢ do powaznych obrazen.

SZCZEGOLNBVSKAZOWKBEZPIECZENSTWBLASZLIFOWANIA
PAPIEREM CCIERNYM

1.

Nie nalezy stosowac zbyt wielkich krazkéw $ciernych. Przy
wyborze wielkosci papieru $ciernego, nalezy kierowac sie
zaleceniami  producenta. Wystajacy poza dysk elastyczny
papier Scierny moze spowodowaé obrazenia, a takze
doprowadzi¢ do zablokowania lub rozdarcia papieru lub do
odrzutu.

SZCZEGOLNENSKAZOWKBEZPIECZENSTWALA PRACYZ UZYCIEM
SZCZOTEKDRUCIANYCH

1.

2.

Nalezy wzia¢ pod uwage, ze nawet przy normalnym
uzytkowaniu dochodzi do utraty drutéw ze szczotki. Nie nalezy
przeciaza¢ drutdw przez zbyt silny nacisk. Kawatki drutéw moga
z fatwoscia przebic sie przez cienkie ubranie i/lub skore.

Jezeli zalecane jest uzycie ostony nalezy zapoblegac kontaktowi
szczotki z ostona. Srednica tarcz czy szczotek moze sie zwiekszy¢
przez site nacisku i sity odsrodkowe.

DODATKOWRVSKAZOWKDOTYCZACBEZPIECZENSTWA

1.

Zawsze uzywac odpowiedniej ostony ochronnej dla tarczy
szlifierskiej. Zapobiega to rozprzestrzenianiu sie odtamkow w
przypadku pekniecia tarczy, co moze prowadzi¢ do powaznych
urazow.

. Nosi¢ okulary ochronne, nauszniki i maske przeciwpytowa.

Nieprzestrzeganie tej zasady moze skutkowa¢ urazami oczu,
uszkodzeniem stuchu spowodowanym hatasem lub problemami
z oddychaniem wskutek wdychania pytu.

. Trzymac osoby postronne w bezpiecznej odlegtosci od strefy

pracy. Lecace odtamki lub iskry moga stanowi¢ zagrozenie dla
0s06b, ktére nie maja odpowiedniego wyposazenia ochronnego.

. Upewni¢ sie, ze miejsce pracy jest wolne od materiatow

fatwopalnych. Iskry powstajace podczas szlifowania moga
spowodowac pozar.

. Nie pracowa¢ narzedziem w stanie zmeczenia lub w sytuacjach

rozpraszajacych uwage. Obnizona koncentracja zwigksza ryzyko
wypadkow.

. Nie uzywac narzedzia w wilgotnym lub mokrym $rodowisku.

Wilgo¢ zwieksza ryzyko porazenia pradem elektrycznym.

ODRZUTI ODPOWIEDNI®/SKAZOWKBEZPIECZENSTWA

1

Odrzut jest nagta reakcja elektronarzedzia na zablokowanie lub
zaczepienie obracajacego sie narzedzia, takiego jak Sciernica,
dysk elastyczny, szczotka druciana itd. Zaczepienie lub
zablokowanie prowadzi do nagtego zatrzymania obracajacego
sie narzedzia roboczego. Niekontrolowane elektronarzedzie
zostanie przez to szarpniete w kierunku przeciwnym do
kierunku obrotu narzedzia roboczego.

PL | POLSKI 2!

2. Gdy, np. Sciernica zatnie sie lub zakleszczy w obrabianym

przedmiocie, zanurzona w materiale krawedz $ciernicy, moze
zablokowa¢ i spowodowad jej wypadniecie lub odrzut. Ruch
Sciernicy (w kierunku osoby obstugujacej lub od niej) uzalezniony
jest wtedy
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od kierunki ruchu saermcy w miejscu zablokowania. Oprocz tego
Sciernice moga sie rowniez ztamac.

. Odrzut jest nastepstwem niewtfasciwego lub btednego uzycia

elektronarzedzia. Mozna go unikna¢ przez zachowanie opisanych
ponizej odpowiednich srodkéw ostroznosci.

3 Elektronarzedme nalezy mocno trzymac, a ciato i ramie ustawi¢

w pozycji, umozliwiajacej ztagodzenie odrzutu. Jezeli w skfad
wyposazenia standardowego wchodzi rekojes¢ dodatkowa, nalezy
jej zawsze uzywac, aby mie¢ jak najwieksza kontrole nad sitami
odrzutu  lub momentem reakcji podczas rozruchu. Osoba
obstugujaca urzadzenie moze opanowac szarpniecia i zjawisko
odrzutu  poprzez zastosowanie  odpowiednich  $rodkow
ostroznosci.

. Nie nalezy nigdy trzymac rak w poblizu obracajacych sie narzedzi

roboczych. Narzedzie robocze moze wskutek odrzutu zrani¢ reke.

. Nalezy trzymac sie¢ z dala od strefy, w ktérej porusza sie

elektronarzedzie podczas odrzutu. Na skutek odrzutu,
elektronarzedne przemieszcza sie w kierunku przeciwnym do ruchu
$ciernicy w miejscu zablokowania.

. Szczegdlnie ostroznie nalezy obrabia¢ narozniki, ostre krawedzie itd.

Nalezy zapobiega¢ temu, by narzedzia robocze zostaty odbite lub by
sie one zablokowaty. Obracajace sie narzedzie robocze jest
bardziej podatne na zakleszczenie przy obrébce katéw, ostrych
krawedzi lub gdy zostanie odbite. Moze to stac sie przyczyna
utraty kontroli lub odrzutu.

. Nie wolno uzywaé pit oraz tarcz tancuchowych do drewna,

diamentowych tarcz segmentowych z odstepami miedzy zebami
wiekszymi niz 10 mm lub innych tarcz zebatych. Narzedzia
robocze tego typu czesto powoduja odrzut lub utrate kontroli nad
elektronarzedziem.

PRZYGOTOWANIEO PRACY

1.

Przed uzyciem sprawdzi¢ tarcze szlifierska pod katem peknie¢
lub uszkodzen. Uszkodzone tarcze moga pekna¢ podczas pracy,
powodujac rozrzut odtamkéw i ryzyko urazéow.

. Sprawdzi¢ poprawnos$¢ montazu i wywazenia tarczy szlifierskiej

przed rozpoczeciem pracy. Nieprawidfowa instalacja moze
prowadzi¢ do pekniecia tarczy i utraty kontroli nad narzedziem.

. Upewni¢ sig, ze narzedzie jest wylaczone przed regulacja

lub wymiang akcesoriéw. Przypadkowe uruchomienie moze
spowodowac powazne obrazenia.

. Pozwoli¢ narzedziu pracowac na biegu jatowym przez co najmniej

jedna minute przed rozpoczeciem pracy. Umozliwi to wykrycie Zle
zamontowanych lub uszkodzonych tarcz i zmniejszy ryzyko ich
pekniecia.

. Zapewni¢ solidne zamocowanie obrabianego materiatu. Stabilne

mocowanie zapobiega zakleszczeniu tarczy i ewentualnemu odbiciu
narzedzia.

. Uzywac wytacznie tarcz szlifierskich zalecanych dla tego modelu

narzedzia i o predkosci obrotowej wyzszej niz maksymalna predkosé
szlifierki. Uzycie niewtasciwych tarcz lub o nizszej dopuszczalnej
predkosci obrotowej moze prowadzi¢ do nieprawidtowej pracy,
odrzutu lub pekniecia tarczy.

. Nie uzywac tarcz szlifierskich po uptywie terminu przydatnosci.

Zuzyte lub przetermmowane tarcze moga peknac¢ podczas pracy, co
stanowi zagrozenie dla operatora.

ZASADYBEZPIECZNEPRACYZE SZLIFIERKAKATOWA

1.

Trzymacé narzedzie obiema rekami podczas pracy. Nieprzestrzeganie
tej zasady moze prowadzi¢ do utraty kontroli nad narzedziem,
zwiekszajac ryzyko urazéw lub uszkodzenia obrabianego materiatu.

. Poczekat, az narzedzie osiagnie maksymalna predkos¢ obrotowa

przed rozpoczeciem pracy. Uzywanie narzedzia przy zbyt niskiej
predkosci moze prowadzi¢ do odbicia lub utraty kontroli.

. Trzymac rece z dala od obracajacych sie czesci. Kontakt z tarcza

moze spowodowac powazne skaleczenia lub amputacje.

. Unika¢ nadmiernego nacisku na narzedzie podczas pracy. Zbyt duzy

nacisk moze prowadzi¢ do przegrzania tarczy lub jej pekniecia, co
zwieksza ryzyko utraty kontroli.

. Nie dotykac obrablanego materiatu bezposrednlo po szlifowaniu.

Powierzchnia moze by¢ bardzo goraca i powodowac oparzenia przy
kontakcie.

. Unika¢ pracy pod niewygodnymi katami. Niestabilna pozycja

zwieksza ryzyko utraty kontroli i urazu.

. Zapewnic odpowmdnla wentylacje narzedzia podczas pracy.

Przegrzanie moze prowadzi¢ do przedwczesnej awarii narzedzia lub
zwigkszonego ryzyka zaptonu.

KONSERWACJAPRZECHOWYWANIE

1.

PR

Regularnie sprawdzac i konserwowac narzedzie, w tym ostony,
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podktadki mocujace i przewody. Zuzyte lub uszkodzone elementy




moga obnizy¢ bezpieczenstwo i prowadzi¢ do awarii.

2. Nie uzywac uszkodzonych ani zmodyﬁkowanych akcesoriow.
Moze to powodowac brak wywazenia, utrate kontroli nad
narzedziem lub urazy.

3. Przechowywac narzedzie w bezpiecznym miejscu, gdy nie jest
uzywane. Niewfasciwe przechowywanie moze prowadzi¢ do
uszkodzen lub przypadkowego uruchomienia.

4. Wymienia¢ zuzyte tarcze szlifierskie na czas. Uiywanie
nadmiernie  zuzytych tarcz zmniejsza efektywnos¢ pracy i
zwieksza ryzyko ich pekniecia.

ZRODL! ZASILANIA

Nalezy upewnic sie, ze narzedzie jest zasilane akumulatorami Procraft
20V (4 Ah lub 8 Ah). Uzywanie innych akumulatorow moze
spowodowac uszkodzenie narzedzia i pogorszenie jego wydajnosci.
Narzedzie przystosowane jest do wspotpracy z akumulatorami
litowo-jonowymi  Procraft 20V, ktére zapewniajg stabilng i
niezawodna prace.

PRACA
A uwacal
Przed instalacja lub demontazem wyposazenia nalezy upewnic sig, ze

urzadzenie jest WYEACZONE, a akumulator odtaczony, w ten sposob
unikniemy niezamierzonego uruchomienia.

Odtaczeniafiumulator(ays.2a)

W celu odfaczenia akumulatora, wcisnaé¢ przycisk zwalniajacy
znajdujacy sie na przodzie akumulatora i pociagna¢ akumulator w
kierunku przeciwnym od uchwytu gtéwnego.

Instruficjladowaniafiumulatora

tadowarka wyposazona jest w dwa wskazniki: czerwony i zielony.
Czerwony wskaznik wskazuje, ze tadowanie jest w toku, a zielony
wskaznik oznacza, ze fadowanie zostato zakonczone. W zaleznosci od
wersji  akumulator moze mie¢ by¢é wyposazony we wskaznik
natadowania. W celu sprawdzenia poziomu natadowania, nalezy
wecisnac przycisk kontroli stanu natadowania na akumulatorze.

¢ 1 dioda: 25% tadunku

¢ 2 diody: 50% tadunku

¢ 3 diody: 75% tadunku

¢ 4 diody: w petni natadowana
Instruficj@dowanifirofipofirofiu:

1. Podtaczenitadowarfii
Podtaczy¢ tadowarke do gniazdka elektrycznego.

2. Wfitadaniefiumulatora
Wsunaé¢ akumulator w prowadnice tadowarki do samego konca (do
oporu). W przypadku tadowarek wtykowych nalezy wiozy¢ wtyk do
portu akumulatora.

3. Wsfiaznifirocesdadowania

Rozpoczecie procesu tadowania zostanie zasygnalizowane czerwona
dioda LED ($wiatto ciagte).

4. Zafionczeniprocesdadowania

Gdy akumulator zostanie w petni natadowany, zaswieci sie zielona
dioda LED.

5. Wyjmowaniiumulatora

Po zakonczeniu fadowania odtaczy¢ akumulator od tadowarki oraz
wyja¢ wtyczke tadowarki od gniazdka sieciowego.

Sprawdzanpoziomunatadowanéfiumulatoxapcjonalnie)
Wecisnac¢ przycisk kontroli poziomu tadowania na akumulatorze, aby
sprawdzi¢ poziom natadowania za pomoca wskaznika LED
znajdujacego sie na akumulatorze.

Montazafiumulatorérys. 2b)

Dopasowac akumulator do rowkéw na narzedziu, a nastepnie wsunac
go na miejsce az do zablokowania i styszalnego klikniecia.

Miejscachwytu

Zawsze trzymac szlifierke katowa pewnie obiema rekami podczas
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pracy. Uzywa¢ dodatkowej rekojesci (1) oraz gtownej rekojesci (4) dla
pewnego
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chwytu i lepszej kontroli nad narzedziem.

Regulowandodatfioweefiojes¢rys.2d)

Istnieje mozliwo$¢ ustawienia rekojesci w jednej z dwéch dostepnych
pozycjach, aby zapewni¢ maksymalna kontrole i wygode podczas pracy
ze szlifierka katowa. Dodatkowa rekojes¢ (1) nalezy wkreci¢ zgodnie z
ruchem wskazéwek zegara w jedno z otwordéw po bokach przektadni.

UWAGA! Zawsze uzywac¢ dodatfiowej refiojesci, aby zachowac¢ petng

fiontrolenadnarzedziem.
Przycisfblofiadyrzeciona

Przycisk blokady wrzeciona (2) nalezy uzywa¢ wytacznie podczas wymiany
tarczy. Nigdy nie naciskac go, gdy tarcza sie obraca!

Montazarczy(rys.3)
1. Podktadke wewnetrzna (rysunek 3a 1) zamontowac na wrzecionie i
osadzi¢ na dwdch ptaskich bokach wrzeciona.

2. Umiesci¢ tarcze tnaca (rysunek 3a 2) na wewnetrznej podktadce
(rysunek 3a 1).

3. Nastepnie zamocowac¢ podktadke mocujaca zewnetrzna (rysunek 3a
3) na wrzecionie.

4. Nacisna¢ przycisk blokady wrzeciona (2) i obraca¢ wrzeciono, az
zostanie zablokowane.

5. Doktadnie dokreci¢ zewnetrzng podktadke (8) za pomoca klucza
(10). (rysunek 3d)
Sprawdzenipoprawnosanontazu

Upewni¢ sie, ze tarcza (11) obraca sie swobodnie i jest solidnie
zamocowana. Wykonac prébny rozruch bez obciazenia przez 20 sekund,
aby sprawdzi¢, czy nie wystepuja drgania lub bicie tarczy.
Demontatarczy

Aby zdjac tarcze, wykona¢ powyzsze kroki w odwrotnej kolejnosci.

Montapodfitadfiiewnetrznej
Podktadka zewnetrzna (8) nalezy zamontowac zgodnie z gruboscia
uzywanej tarczy:

{ Dla cienkich tarcz tnacych lub diamentowych - wypukia czes¢
podktadki zewnetrznej (8) powinna byc¢ skierowana na zewnatrz, od
tarczy.

O Dla grubszych tarcz szlifierskich - wypukia czes¢ podktadki
zewnetrznej (8) powinna by¢ skierowana w strone tarczy,
zapewniajac lepsze podparcie.

Zawsze upewnic sie, ze tarcza (11) jest solidnie zamocowana.
Regulacjastonyochronnej
1. Przed przystapieniem do jakichkolwiek prac odtaczy¢ akumulator
(5).

2. Ostona ochronna (7) musi by¢ zamontowana podczas pracy z
tarczami szlifierskimi lub tnacymi.

Ostonachronnaloszlifowania

1. Profilowane wyciecie na ostonie ochronnej (7) zapewnia jej
prawidtowe dopasowanie do narzedzia.

2. Otworzy¢ dzwignie blokujaca (rysunek 3b).

3. Dopasowac ostone ochronng (7) do wyciecia na wrzecionie i obréci¢
ja do wymaganej pozycji roboczej.

4. Zamknac¢ dzwignie blokujaca, aby zabezpieczy¢ ostone.

5. Zamknieta strona ostony ochronnej (7) zawsze musi by¢ skierowana
w strone operatora.

UWAGA! Sruba regulacyjna zacisku moze zosta¢ dostosowana w
celu zapewnienia pewnego mocowania ostony po zamknigciu dZzwigni
blokujacej.

Ostonachronnalociecia

Podczas ciecia metalu zawsze uzywac ostony ochronnej (7) przeznaczonej
do ciecia. Montaz ostony nalezy wykonac w taki sam sposob, jak ostony
do szlifowania.

Demontabstonyochronnej

Nigdy nie zdejmowac ostony ochronnej tarczy (7), jesli nie jest to
konieczne do konserwacji. Aby zdjac ostone:

1. Zdjac tarcze (11) oraz obie podktadki mocujace (wewnetrzng (9) i

zewnetrzna (8)).
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2. Otworzy¢ dzwignie blokujaca i obrécic ostone, az zaczepy pokryja sie
z wycieciami w obudowie przektadni.

3. Zdjac ostone.

4. Aby ponownie zamontowaé ostone, wykonaé¢ powyzsze kroki
w odwrotnej kolejnosci. Wszystkie zdemontowane elementy
przechowywaé w bezpiecznym miejscu.

Regulacjpredfiosabrotowej

Panel sterowania (12) umozliwia ustawienie predkosci obrotowej
narzedzia w trzech wstepnie zaprogramowanych zakresach:

¢ 4700 obr./min - niska predkos¢, idealna do delikatnych i
precyzyjnych prac.

{ 7200 obr./min - $rednia predkos¢, odpowiednia do uniwersalnych
zastosowan.

<

9600 obr./min - wysoka predkosc¢, zalecana do cigzkich prac oraz
szybkiego usuwania materiatu.

Aby zmieni¢ predkos¢, nalezy nacisna¢ przycisk wyboru predkosci
na panelu sterowania (12). Wybrana predko$¢ zostanie wskazana
odpowiednim wskaznikiem na panelu sterowania.

FunficjéiontrobdrzutygKicfibacfiontrol)

Funkcja kontroli odrzutu zwieksza bezpieczenstwo, automatycznie
zatrzymujac narzedzie w przypadku wykrycia nagtego odrzutu. Dzieki
temu zmniejsza sie ryzyko urazéw oraz uszkodzenia narzedzia.
Aktwacjai dezaktyacjafunkcjkontrolodrzutu

Funkcje kontroli odrzutu mozna wiaczy¢ lub wytaczy¢, naciskajac i
przytrzymujac przycisk wyboru predkosci na panelu sterowania (12) przez
okoto 3 sekundy.

© Afitywacja: Po wiaczeniu system monitoruje dziatanie narzedzia i
zatrzymuje silnik w przypadku wykrycia nagtego odrzutu.

© Dezafitywacja: W razie potrzeby funkcje mozna wytaczy¢, jednak
dla maksymalnego bezpieczenstwa zaleca sie jej pozostawienie
wiaczonej.

UWAGA! Zawsze aktywowaé funkcje kontroli odrzutu podczas pracy
z materiatami, ktére moga powodowa¢ zakleszczenie lub nagte ruchy
narzedzia. Funkcja ta zwieksza poziom bezpieczenstwa, ale nie
zastepuje prawidtowe] obstugi narzedzia oraz przestrzegania zasad
BHP.

Obstugawtacznifia
A uwacar

Przed uzyciem narzedzia zawsze sprawdzac dziatanie wiacznika. Po jego
zwolnieniu powinien swobodnie wracac¢ do pozycji ,Wyt”.

Wiaczanimarzedzia

Nacisna¢ wiacznik WH/Wyt (3) do przodu, aby uruchomi¢ narzedzie.
(rysunek 2c).

Blokadavtqcznikav trybiepracy

Po uruchomieniu narzedzia nacisna¢ przednia czes¢ wiacznika WH/Wyt
(3) w dot, az do styszalnego klikniecia. Umozliwi to blokade wtacznika w
trybie pracy, dzieki czemu nie ma potrzeby ciagltego trzymania
przycisku.

Wytaczaniearzedzia

Krétkie nacisniecie tylnej czesci wiacznika WH/Wyt (3) spowoduje
zwolnienie blokady. Nastepnie zwolni¢ przycisk, aby wiacznik wrécit do
pozycji poczatkowej i narzedzie zostato wytaczone.

Uzytfiowanselifierfiigtowej
A uwacat

Nie wiaczaé narzedzia, jesli tarcza (11) dotyka obrabianego materiatu.
Przed rozpoczeciem pracy poczekaé, az tarcza osiagnie petna predkosé¢
obrotowa.

Trzymac szlifierke jedna reka za uchwyt (4), a druga pewnie obejmowaé
dodatkowa rekojesc (1), aby zapewnié lepsza kontrole nad narzedziem.
Zawsze ustawiac ostone ochronna (7) w taki sposob, aby wieksza cze$¢
odstonietej tarczy byta skierowana od uzytkownika.

By¢ przygotowanym na iskry powstajace podczas kontaktu tarczy (11) z
metalem.

Utrzymywaé kat nachylenia tarczy (11) wzgledem obrabianego
materiatu w zakresie 15°-30°, co zapewnia optymalna kontrole, skuteczne
usuwanie materiatu oraz minimalne obciazenie narzedzia.




Zachowat szczegdlna ostrozno$¢ podczas pracy w naroznikach,
poniewaz kontakt tarczy z przecinajacymi sie powierzchniami moze
powodowaé gwattowne szarpniecia lub skrecenie narzedzia.

Po zakonczeniu szlifowania pozwoli¢ obrabianemu materiatowi ostygna¢
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przed jego dotknigciem. Nie dotykac¢ goracych powierzchni.

Zapobieganiprzeciazeniu

Przeciazenie moze uszkodzi¢ silnik szlifierki katowej, zwtaszcza podczas
diugotrwatej pracy pod intensywnym obciazeniem.

Unika¢ nadmiernego nacisku na narzedzie w celu przyspieszenia pracy.
Tarcza (11) dziata najefektywniej przy lekkim nacisku, co dodatkowo
zapobiega spadkowi predkosci obrotowe;j.

W przypadku przegrzania szlifierki pozwoli¢ jej pracowa¢ na biegu
jatowym przez 2-3 minuty, aby schtodzi¢ silnik do normalnej temperatury
roboczej.

Wsfiazowfidotyczaceoptymalizowarpracy

Uruchamianie: Zawsze uruchamia¢ narzedzie na biegu jatowym, aby
osiagneto maksymalna predkos¢ obrotowa przed rozpoczeciem pracy.
Kat nachylenia tarczy: Utrzymywaé¢ kat miedzy tarcza (11) a
powuerzchnla obrabianego materiatu w zakresie 15°-30°. Zbyt duzy kat
moze powodowa¢ powstawanie nieréwnosci, pogarszajac jakos¢
wykonczenia. (Rysunek 3e)

Ruch: Przesuwac szlifierke po powierzchni obrabianego materiatu ruchem
do przodu i do tytu, aby uzyska¢ rownomierna obrébke.

Uzycidarczytnacej

Nigdy nie zmieniac kata cigcia podczas korzystania z tarczy tnacej. Moze
to prowadzi¢ do zakleszczenia tarczy, zatrzymania silnika lub jej pekniecia.
Zawsze cia¢ w kierunku przeciwnym do obrotu tarczy. Ciecie w tym
samym kierunku co obrét tarczy moze spowodowaé wypadniecie
tarczy z cieciai utrate kontroli nad narzedziem.

Do ciecia twardych materiatéw stosowac tarcze diamentowa, aby uzyskac
najlepsze rezultaty.

Kontrolaagrzewantarczydiamentowej

Jesli tarcza diamentowa sie przegrzewa (wu:loczny petny pierscien iskier
wokét tarczy), natychmiast przerwaé ciecie.

Pozostawi¢ narzedzie na biegu jatowym przez 2-3 minuty, aby
umozliwi¢ schtodzenie tarczy przed dalsza praca.

Stabilnosobrabianegmateriatu

Zawsze solidnie mocowac lub przytrzymywaé obrabiany materiat, aby
zapobiec jego przesuwaniu sie podczas pracy.

Odpowiednie unieruchomienie materiatu zwieksza kontrole nad narzedziem
i zmniejsza ryzyko wypadkow.

KONSERWACJ !l CZYSZCZENI

Przed rozpoczeciem czynnosci konserwacyjnych zawsze nalezy upewnic¢
sig, Ze narzedzie jest wytaczone, a akumulator zostat wyjety.

Utrzymywac otwory wentylacyjne (13) w czystosci i wolne od
zanieczyszczen. Jesli dostepny jest kompresor, uzywac sprezonego
powietrza do usuwania wewnetrznego pytu (nalezy zatozy¢ okulary
ochronne podczas tej czynnosci).

Czysci¢ obudowe narzedzia wilgotna $ciereczka i tagodnym mydtem.
Unika¢ stosowania wody, rozpuszczalnikéw oraz materiatéw Sciernych.
Nie dopuszcza¢ do przedostania sie cieczy do wnetrza narzedzia ani
nie zanurza¢ go w zadnym ptynie. Narzedzie nie wymaga dodatkowego
smarowania.

Zawsze przechowywac narzedzie w suchym miejscu, aby zapobiec
uszkodzeniom spowodowanym wilgocia. Jesli w zestawie znajduje sie
torba lub walizka do przechowywania, nalezy z nich korzystac, aby chroni¢
narzedzie przed pytem, wilgocia i uszkodzeniami mechanicznymi podczas
transportu i przechowywania.

Aby zapewni¢ bezpieczne i niezawodne dziatanie narzedzia, wszelkie
naprawy, konserwacje i regulacje powinny by¢ wykonywane wytacznie
w  autoryzowanych serwisach, przy uzyciu oryginalnych czesci
zamiennych i materiatow eksploatacyjnych.

MOZLIW| USTERK ORAZ WSKAZOW! ICH USUWANIA

Usterfia uszkodzona

Mozliweprzyczyny

Uszkodzona tarcze
zutylizowac w bezpieczny
sposob.

Tarcza zapycha
sie aluminium lub
migkkimi stopami

Miekkie materiaty
zatykaja tarcze

Ekstremalne Wymieni¢ zapchang tarcze

Wyciek z temperatury lub lub uzywac tarczy

akumulatora intensywne przeznaczonej do miekkich
uzytkowanie stopow.

Narzedzie lub Normalne Natychmiast przemy¢

akumulator nagrzewanie dotkniete obszary skory

nagrzewa sie wynikajace z woda z mydtem. Uszkodzony

podczas pracy poboru energii akumulator zutylizowac.

Pozostawi¢ narzedzie do

Akumulator lub ostygniecia przed

tadowarka Normalne reakcje  kontynuacja pracy.
nagrzewaja sie chemiczne podczas = Nie wymaga zadnych
podczas tadowania dziatan. Zapewnic
tadowania odpowiednia wentylacje

podczas tadowania.
OCHRONACRODOWISKA

W trosce o przyrode, elektronarzedzia, akumulatory, osprzet i
opakowania nalezy odda¢ do powtdérnego przetworzenia
zgodnego z obowiazujacymi przepisami w zakresie ochrony

$rodowiska. Elektronarzedzia i akumulatora nie wolno wyrzucaé¢ do
odpadéw komunalnych!

W celu prawidtowej utylizacji nalezy catkowicie roztadowac baterie
podczas pracy z przyrzadem, wyjac ja, a nastepnie owina¢ styki tasma
izolacyjna, aby unikna¢ zwar¢.

Nie otwieraj baterii i nie utylizuj jej w czesciach. Utylizowaé w
wyznaczonych dla tego miejscach.

r\'\\,- TylfigpanstwalE:

K f_m Zgodnie z europejska dyrektywa 2012/19/UE w sprawie
zuzytego sprzetu elektrycznego i elektronicznego oraz jej
implementacja w prawodawstwie krajowym, a takze zgodnie z europejska
dyrektywa 2006/66/WE uszkodzone lub zuzyte akumulatory oraz sprzet
elektryczny nalezy segregowa¢ i poddawac¢ odzyskowi surowcow
wtérnych zgodnie z przepisami o ochronie srodowiska.
W przypadku nieprawidfowej utylizacji zuzyty sprzet elektryczny
i elektroniczny moze mie¢ szkodliwe skutki dla Srodowiska i

zdrowia ludzkiego, wynikajace z potencjalnej obecnosci substancji
niebezpiecznych.

TRANSPORT

Akumulatory litowo-jonowe podlegaja  wymaganiom przepisow
dotyczacych towaréw niebezpiecznych.  Akumulatory moga by¢
transportowane droga ladowa przez uzytkownika bez koniecznosci
spetniania jakichkolwiek dalszych warunkéw. W przypadku przesytki przez
osobe trzecia (np. transport droga powietrzng lub za posrednictwem
spedycji) nalezy dostosowac sie do szczegdlnych wymogow dotyczacych
opakowania i znaczenia towaru. W takim wypadku podczas
przygotowania towaru do wysytki nalezy skonsultowac sie z ekspertem
ds. towaréw niebezpiecznych. Akumulatory mozna wysyta¢ tylko
woéwczas, gdy ich obudowa nie jest uszkodzona. Odstoniete styki
nalezy zaklei¢, a akumulator zapakowac w taki sposéb, aby nie mogt on
sie porusza¢ (przesuwac) w opakowaniu. Nalezy wzia¢ tez pod uwage
ewentualne przepisy prawa krajowego oraz regulamin przewoznika lub
linii lotniczych, z ustug, ktérych zamierza sie skorzystac.

Zewnetrzna podktadka mocujaca (8) nie jest dokrecona lub tarcza (11) zostata zamontowana

Tarcza szlifierki nieprawidtowo
wibruje lub

chwieje sie

Tarcza jest

PR
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Uszkodzona tarcza moze pekna¢ podczas pracy
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BG | B b/IFAPCKUM
AKYMY/JIATOPERI /IOLL/IAN®
AG125A
PBHKOBOACTBGA EKCNJIOATALMA

TEXHUYECK XAPAKTEPUCTUKU

Moaen AG125A

Tun Ha gpuratens besyeTkoB
HanpesxeHue (B, NpoMeHMB TOK) 20

CKOPOCT Ha npaseH xog, (MuH?) 4700 / 7200 / 9600
MakcmaneH guameTsp Ha gucka (Mm) 125

Pe36a Ha wnuHaena M14

®yHkums Kickback control +

HuBata Ha WyM ca onpejenenHn B cboteeTcTBre ¢ EN 62841-2-3:

HwBo Ha 3ByKOBO HansraHe (dB(A)) L,,=82.6
M3MepeHo HUBO Ha 3BYKOBA MOLLHOCT Lun=90.6
(dB(A)) HecurypHocT K (85(A)) K=3

O6LLMTe CTOIMHOCTU Ha BUGPaLKTE 1 HecurypHocTTa K ca onpeienern
B cboTBeTcTBME C EN 62841-2-3:

HvBO Ha BUGpauys npu wandosaHe (M/c?)  2.731
HecurypHoct K (m/c?) 1.5
HuBO Ha 3awuTa IPX0
Knac Ha 3awura n

Terno EPTA (c 6atepus 4 Au) (kr) 2.86
Terno 6e3 6atepus (kr) 2.26
Ternio (BkAOUUTENHO akcecoapuTe) (Kr) 3.9
Batepus

HanpeskeHve (B, NOCTOSAHEH TOK) 20

Tun Ha 6atepusta Li-ion
Kanauurert (A4) 4.0/80
3apsaAHQ/CTPOMCTBO

BxogsLo Hanpexerie (B, NPOMEHANB TOK)  290.240/50
/ Yecrota (Hz)

MounocT (BT) 42

M3xoasLo HanpexeHue (B, noctosHeH Tok) | 20
N3xopsuy ToK (A) 2.0

Knac Ha 3awura [}

NPEAYNPEXXOEHWE: MocoueHuTe H1BA Ha BUGPALMM U LLIYM Ce OCHOBa-
BaT Ha OGLIOTO MPUNOKEHWE Ha MHCTpyMeHTa. Bbnpeku ToBa, ako
MHCTPY-  MEHTBT Cce W3MoA3Ba 3a ApYyrM Lenn, C  pasinyHu
NPUHAJ/IEXHOCTM MW B JIOLLIO CbCTOSIHWE, HUBATA Ha LWYM W BUGpaLmK
MOXe Aa BapupaT. ToBa MOXe 3HAUYUTE/IHO [la YBE/IMYW HUBOTO Ha
eKcnosuumMs npes Lenus nepu- o Ha paboTa. HuBata Ha Wwym u
BWOPaUMM e BapupaT B 3aBMUCMMOCT OT TOBa KakK Ce W3Mon3Ba
€/IEKTPOUHCTPYMEHTBT U MOXE Jla HaAXBbP/ST HWU- BaTa, MOCOYEHU B
TO3U MHHOPMALIMOHEH /INCT. Te3n HMBa Ha WYM 1 BUGPa- LM MoraT a
Ce M3MONI3BaT 3a CPaBHABAHE HA €AWH MHCTPYMEHT C Apyr W 3a
M3BbPLUBAHE HA NPe/IBapUTENHM OLLEHKM Ha Bb3felicTBueTo. TouHa- Ta
OLEHKa Ha HaToBapBaHeTo TPsGBa Aa B3eMe NpefBup, U BPeMETO, Ko-
raTo MHCTPYMEHTBT € U3K/IoUeH MM paboTu, Ho He ce u3nonsea. Tosa
MOXe 3HauMTeNHO fla HamanM O6LOTO HaToBapBaHE Mpe3 PaGoTHWA
nepu- og,. VaeHtnduumpaiite JOMbAHUTENHU MePKM 3a GesonacHocT
33 3alWM- Ta Ha oOnepaTtopa, KaTo Hanpumep: MOAAPBXKKA Ha
MHCTPYMEHTM U aKceco- apw, 3aToMnsHe Ha pblieTe, 3aliuTa Ha ciyxa 1
ynpasneHue Ha paboTHus npovec.

OMUCAHY (OUT 1)

11. Ouck 13. BeHTUIaUMOHHM OTBOpU

12. KoHTponeH naHen

OKOMIM/IEKTOBKA

HaumeHoBaHue AG125A-1B-C  AG125A-BB AG125A-1B-F
‘ R industrial

WHcTpykumm 3a 1 1 1
eKcnioataums

AkyMynaTopeH 1 1 1
braownand

Batepus: 20 B, 4 Ay 1 - 1
3apsAAHO YCTPOICTBO: 1 - 1
20B

JlonbaHuTeNHa ApbXKa 1 1 1
Kstou 3a 3ataraHe 1 1 1
LUnndpoBbYEH AUCK 1 1 1
3alyMTeH Kanak 3a 1 1 1
wamndosaHe

Mnactmacos kydap 1 - -
MnatHeHa YyaHTa CKONMaH | - - 1

* VIMaiiTe npeaBuz, Ye CbbPXAHMETO Ha KOMI/IEKTa MOXe Jja Bapupa
B 3aBMCMMOCT OT /bpXKaBaTa Ha 3aKyrnyBaHe. 3a KOHKpeTHa
MHPOPMaLMs  OTHOCHO CbAbPXXAHMETO Ha BalaTta npartka, Mons,
CBBPIKETE Ce C BalK- Te MECTHU AUCTPUBYTOPY.

AKyMynatopHusT braownaid Procraft Industrial AG125A e npegHasHaueH
3a WnaiipaHe 1 pasaHe (Npy U3MNON3BaHE Ha MOAXO/ALL, 3aLUMTEH Kanak)
Ha MaTepuanu Kato MeTasl, KaMbK, Tyx/1a, GETOH, KEPaMUYHU M/IOYKM, b=
pBO M MaTepuanu Ha AbpBecHa OCHOBA. TpsAGBa Aa ce MOMHMU, Ye TO3u
MH- CTPYMEHT He e Npe/iHa3HayeH 3a MHTeH3MBHaA paboTa 1 no Bpeme
Ha pa- 60Ta e HeobxoguMoO [Ja npaBuTe PefloBHU MOYMBKM, 3a Aa
MO3BO/INTE HAa KOMMOHEHTUTE Ha YCTPOICTBOTO /A Ce OXN1AfAT.

V13n0N3BaHETO Ha MHCTPYMEHTA 3a iPYr1 Lie/n € OCHOBaHUeE 3a 0TKas oT
rapaHLMOHEH PEMOHT.

MPABWJ1:13A BE3OMNACHOC

/N BHUMAHME! MpoyeTeTe BCMYKM MpeaynpexaeHMa 3a 6e3onacHocT,

MHCTPYKLMWgNIOCTPaLmMu crieumudmrKayMapeocTaBeHUTasHeNeK-
TpUYECKa MallMHa. HecnasBaHeTo Ha BCUYKM MHCTPYKLMM MO-[10/1y MOXE
Jla joBe/ie 10 TOKOB Y/ap W/WNN CEPUO3HO HapaHsABaHe.

3anaseTe BCUYKM NpeynpexaeHns U MHCTPYKUMKM 3a Gbelly cnipaBkiu.
TepMUHBT "eNeKTPUYECKU UHCTPYMEHT" unun "enekTpuyecka MalwmHa' B

Te3u Npeaynpex/aeHuns ce OTHacs 3a Ballns eNeKTPUYECKU MHCTPYMEHT
C Kabes UM Ge3KUYEH eNEKTPUYECKM UHCTPYMEHT.

9 OO
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JonbaHutenHa

APbXKKa

ByTOH 3a 6/10kMpaHe Ha
wnuHaena

MpeBkatouBaten Bkn/Uskn
OCHOBHa ApbXKa

batepus

6. BYTOH 3a cBafisiHe Ha
BatepusTa

7. 3awmTeH Kanak

8. BbHLLeH pnaHel,
9. BbTpelueH dnaHel,
10. Knrou 3a 3aTaraHe

BG| B'b/ITAPCKUARPZS
YC/I0BH OBO3HAYEH} U CUMBO/1

BuHaru HoceTe NpeAnasHK 04MAna, 3a Aa Npeanasure ounte
€M OT 4acTULK N OTIOMKMU.

BuHArM [ApbKTe WHCTPYMEHTa C [JBe pble, AOoKaTo
paboTu- Te. M3M0N13BaHETO Ha JBE Pblie OCUrYpsiBa Mo-
[06bpP KOH- TPOJI M HaMasIsiBa PUCKa OT HapaHsiBaHe.

He u3nonssaiite cTaHAapTHUA Npe/nasuTen 3a onepauumn
no pssaHe. Korato paboTute ¢ pexely JUCKOBe, BUHATU
M3non3BaliTe cneuuaneH npejnasuten 3a pssade, 3a Aa
ocUrypuTe NoaxoAALLa 3aluTa.

HoceTe Macka 3a npax - lpef0TBpaTABa BAWILBAHETO Ha
NpaxoBu YacTULX.

HoceTe 3awuTa 3a cayxa.

MpoueTteTte MHCTPyKLMUTE.

Mpefynpexaerre 3a 061l OMacHoCT.

APIRARITY
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CMNELUMANHN NPABUJIA 3A BE3QMACHOCT MPU PABOTA

CbOTBETCTBME C OCHOBHUTE CTaHAAPTH 3a 6e30MacHOCT Ha
NPUNOKUMUTE €BPONENCKM AUPEKTUBM.

EBPBSM;ICKVI 3HaK 3a CbOTBETCTBUE.

YKpaMHCKM 3HaK 33 CbOTBETCTBUE.

C AKYMYJIATOPHMA Br/IOWNAND

CbBeTH 3a 6e3onacHoCT npu Wwhnaiibaxe, wiand c

1 INCK, Te-

JNleHa YeTKa U psasaHe C aspaBMBEH ANCK:

1.

10.

11.
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TO31 eNeKTPOMHCTPYMEHT MOXe Ja Ce M3MO0/I3Ba 3a WaidaHe ¢
abpasnBeH JWCK, LWKyPKa, TeIEHN YETKM, a CbLO 1 3a pa3aHe. Tpa6-
Ba /la Ce CMasBaT BCUYKM NPe/ANasHU MEPKU, MHCTPYKLUK, onuca-
HUs U cneuydUKaLnm, NPeOCTaBeHU C eNEeKTPOUHCTPYMeHTa. He-
CMasBaHeTo Ha Te3n MHCTPYKLMN MOXe Aa AloBeje 0 TOKOB yAap,
noXap U/WAn CepUO3HO HapaHsaBaHe.

TO3U eNeKTPOUHCTPYMEHT He e MpeAHasHa4yeH 3a MoJMpaHe.
M3n0n- 3BaHETO Ha WHCTPYyMeHTa 3a onepauuu, KOWTO He ca
npeaBuaeHN OT MPOM3BOAMTENS, MOXe Jia [OBeje A0 OnacHu
CUTyaUMM 1 Hapa- HsiBaHe.

He ™MoguduumMpaiite eNeKTPOMHCTPYMEHT, 33 A3 M3MbAHABA
paGoTa, 3a KOSTO He € TMpOeKTMpaH WM OAOGpeH oT
npoussoauTens. Takuea MoanduKauun MoraT fAa fosejaT o
3aryba Ha KOHTPOA BbPXY MH- CTPyMEHTa M Jja NPUYMHAT
CEepUO3HO HapaHsBaHe.

He u3nonsBaitTe akcecoapu, KOMTO He ca MpejHasHayeHu wuau
npe- MNopbYaHWU OT NPOU3BOAUTENS 3@ TO3U MHCTPYMEHT. DakTbT,
ye Ja- [eH akcecoap Moxe Aa 6bAe MOHTUMPAH Ha MHCTPYMEHT,
He rapaH- Tvpa 6e3onacHoTo My U3NON3BaHE.

JonycTMarta CKOpOCT Ha BbPTEHE Ha MOHTUPAHUSA ANUCK He TPsi6-
Ba Ja Gbjle MO-HMCKa OT MaKCMMasiHaTa CKOpOCT Ha BbPTEHe,
MOCO- YeHa BbPXy MHCTPYMeHTa. AKO IUCKBT paGoTH C NO-BUCOKA
CKOPOCT OT Tasu, 3a KOATO € MPOEKTUPaH, ToBa MOXeE Aa A0BEAE
[10 CYyMBa- He Ha [j|ICKa 1 PasXBbpyaHe Ha 4acTu.

BBHIWHMAT AnameTbp M AebennHaTa Ha W3MON3BaHUA [AUCK
TpabBa [Aa CLOTBETCTBAT Ha [la[leHUs MHCTPYMEHT. [iuckose c
HenpaBuieH pasMep MOXe Ja He 6b/laT a[,eKBaTHO 3aLLMUTEHN UK
KOHTPO/IMPa- HMU MO BpeMe Ha paboTa.

JlnckoBete ¢ pe3BoBO 3akperBaHe TpsibBa Aa CbBMNAjaT TOYHO
c pe36aTa Ha WNMHAENA. AKO MCKLT @ MOHTUPaH C MoMoLyTa Ha
$naHuM, AMaMETbPBT HAa MOHTaXXHUS OTBOP TpsGBa Aa CbOTBET-
CTBa Ha pa3Mepa Ha d)naHeu,a. ,UMCKDBETE, KOMUTO Ca /10O MOHTU-
paHu, MoraT aa BMGpUpaT, NPUYMHsABANKKM 3aryba Ha KOHTPOA
BbP- XY UHCTPYMeHTa.

3abpaHeHO e M3Mon3BaHeTO Ha MnoBpefeHu Auckose. [Mpeau
BCAIKa ynoTpeba npoBepsBaiiTe 060pyABaHETO 33 MYyKHATUHU U
CTbpProTu- HW. I'IpoBepeTe ANCKOBETE 3a U3HOCBaHE WK noBpeaa
U TeneHnute 4eTku 3a Da3Xﬂ368HM WU CYYNeHU CerMeHTwu. Ako
©NIEKTPOUHCTPY-  MeHT WM akcecoap 6bje  wu3nycHatr, e
HeobXxoAuMO Aa ro MpoBepuTe 33 MoBpefa WAM Aa CMeHuTe
akcecoapa. Cnep Kato AUCKBLT € MpoO- BePeH W MOHTUPaH,
OCTaBeTe UHCTPYMEHTa Ha NpaseH Xo[ 3a elHa MWHYTa, Kato ce
yBepuTe, Ye onepaTopbT M CTPaHMYHWUTE Habloda- Teiu ca Ha
6e30nacHo pascTosHMe OT BbpTAWMA ce Auck. [loBpeae- HuTe
/VCKOBE Haii-4eCTo ce YynsT no BpeMe Ha NpPo6HO nyckaHe.

M3nonssaiite MMYHM NpenasHu cpeacTsa. B 3aBUCMMOCT OT BuAa
Ha paboTata e HeobxoAMMO [Ja Ce MW3MNoA3BaT npeanasHu
cpeAcTBa 3a JMUE M O4M. AKO e HeobXOAMMO, M3Mo3BaiiTe
pecnupaTop, 3a- WMTa Ha C/Ayxa, 3alMTHU PbKaBULM WU
cneymanHa nNpectuska, Ko- A1o we npeanasu oT Masku 4actuuu.
Ouute TpsibBa Ja 6bAAT 3alUM- TEHU OT JIETALLM OTIOMKMU, KOUTO
ce nosesBaT No BpeMe Ha pa6oTa. PecnupatopbT Tps6sa Aa
duntpupa npaxa, reHepupaH Mo Bpeme Ha obpaboTkata.
Jlbrocpo4HOTO M3NaraHe Ha LWym MOXKe [ia MpuYn- Hu 3aryba Ha
cnyxa.

YBeDETe Ce, Ye MUHyBa4yuTe Ca Ha 6e3onacHo pa3cTosHue ot pa60T-
HaTa 30Ha Ha MHCTpyMeHTa. Bceku B 61M30CT 40 paboTely, MHCTpY-
MEHT Tpsi6Ba Aa M3MNoN3Ba IMYHU NpeAnasHu cpescTea. Yact ot
MaTepuan Ha fJeTaina uam $parMeHTM OT AMCKOBe MoraT ja
usne- TAT U Oa NPUYUHAT HapaHABaHE AO0PWU U3BBH pa60THaTa
30Ha.

Korato pa6otnte Ha MSCTO, KbAETO WHCTPYMEHTBT MOXe
C/y4allHO [a BNe3e B KOHTAKT CbC CKPUTKU Kabenu, ApbxkKTe ro
CaMO 32 M30/IN- paHUTE OPBXKKU. AKO BneseTe B KOHTaKT C
NPOBOAHMK NOJ Hanpexe- Hue, BCUYKU MEeTasIHM 4acTu Ha
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MHCTPYMEHTa MOXe Jla CTaHaT Moj, HanpexeHue, KoeTo Aa JjoBeje
10 TOKOB y/iap.

12. Hukora He OocTaBsiTe MHCTPYMEHTa, AOKaTo 060pyABaHETO He crpe

Hanb/IHO. B'prﬂU.U/ISIT Ce AUCK MOXKe Aa Ce 3aKayu 3a NOBBbPXHOCTTa
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1 a3 AoBefie [0 3ary6a Ha KOHTPON BbPXY MHCTPYMeEHTa.

He HoceTe MHCTPYMeHTa, JOKaTO € BK/IOYEH. CllyyaeH KOHTaKT
Mexy BbPTAMA ce ANUCK U 06IeKN0TO MOXe Aa AoBefe A0
3a- K/elBaHe 1 HapaHsiBaHe Ha onepatopa.

PeflOBHO  MOMMCTBAITE  BEHTWNALMOHHWTE  OTBOPWU  Ha
MHCTPYMeHTa. PaboTHOTO KOJIE0 Ha ABWraTesist U3Terns npax
OT KOpryca M Ha- TpynBaHETO Ha MeTajieH Mpax Moxe ja
Cb3/1a/}e OMACHOCT OT KbCO CbEAMHEHME.

He w3nonssaiite uHCTpyMeHTa B 6/M30CT [0 3anmanmmu
Matepuanu. Vickpute Morat Aa NpuUuHST noxap.

.336p3HeH0 € WM3NO0N3BAHETO HA MHCTPYMEHTa C TeYHu

oxnagute- nn. KOHTaKTBT C BOAA UM APYTU TEYHOCTU MOXe Jja
[ioBe/ie 10 TO- KOB yAap.

CNEUMA/THUIPABM/IASA BE3OMACHOCTIPMLL/IMGOBAHEA
PA3AHE C ABPA3MBEH AUCK

1.

M3nonssaiiTe camMo abpasuBHM [MCKOBe, MpejHa3HayeHu 3a
yno- Tpe6a ¢ TO31 eNeKTPUYECKN UHCTPYMEHT, U NpeanasuTtes,
noAxo- Al 3a U3NON3BaHWA AUCK. HenoaxoasawmTe auckose
MOXe @ He Ca a[|leKBaTHO 3alUMTEHW, KOeTo Npe/cTaBnsBa
PUCK 3a CUryp- HOCTTa.

JIMcKoBeTE CbC 3aHWKEH LEHTbP TPsGBa Aa 6bAaT MOHTUpaHW
Taka, 4e paboTHaTa MM MOBBLPXHOCT A3 He W3/M3a W3BbH
prOBeTe Ha 3a- LWWUTHUA Kanak. Ako ANCKBT CTbpYM U3BBH
Kanaka, TO He e WMHCTa- JMpaH NpaBu/IHO U MOXE Aa He €
MOAXOAALLO 3aLUNUTEH.

Mpegnasutenat Tps6Ba fga GbAe 3/4paBO 3aKpeneH KbM
€N1eKTPO-  MHCTPYMEHTa M NO3ULMOHMPaH Taka, 4e Jja
ocurypsiBa  MakcMMan-  Ha 3aluTa Ha onepatopa. Toa
03HayaBa, Ye 3aTBOpEHaTa YacT Ha Kopnyca Tpsi6Ba Aa 6bae
Mexgy onepatopa W abpasuBHWs AucK. [pegnasutenst
npesnassa ornepatopa OT JIETAWWM OTNOMKU M Cly- YaeH
KOHTaKT C BbPTALLMSA Ce UCK.

M3nonspaiiTe abpasnBHN AMCKOBE CaMO MO MpeAHa3HaueHue.
Hu- Kora He ce onuTBaiiTe fa wWaupoBaTe CbC CTPAHUYHATA
NOBBLPXHOCT ~ Ha pexewms JucK. PexelmTe guckose ca
NPOeKTUPaHN Ja PaboTAT camo € pbba M CTPAHUYHUAT HATUCK
MOXe /ia M1 cuynu.

BuHarv u3nonsBaifTe MOAXOAAWM  3aTarawy  GAaHuM ¢
npaBunHUS pasmep U ¢popma, 3a fAa 3aKpenute abpasuBHUA
Avck. MpaBunHute  dnaHuM ocurypssat onopa 3a Aucka u
HaMansBaT BEpOSTHOCTTa OT MoBpeAa Ha aucka. O6bpHete
BHMMaHKe, 4ye d)ﬂEIHLI.I/ITE 3a 3aTAraHe Ha OMCKOBETE 3a pA3aHe
MOXe [la ce pa3/MyaBaT OT Te3u 3a ApyrM BuUAOBe abpasuBHU
ANCKOBe.

He u3non3paiiTe M3HOCEHW AUCKOBE OT APYIM UHCTPYMEHTH.
AGpa-  3MBHMTE [JMCKOBE, MpeJHa3HayeHU 3a ronemu
MHCTPYMEHTH, He ca Npe/iHa3HaYeHU 3a NO-BUCOKUTE CKOPOCTU
Ha KOMMaKTHWUTE MOJe- /I, KOETO MOXe fa 0BEAE A0 TAXHOTO
paspyLiaBaHe.

Korato pa6oTuTe € MHOTOGYHKLUMOHANIHU [AWUCKOBE, BUHAru
M3NO/- 3BaiiTe MpeAnasuten, MOAXOAsl, 33 M3Mb/HABaHaTa
3afjaua. M3nos- 3BaHETO Ha HEeMoAXoAsAL MpejnasuTen Moxe
[la He ocUrypu ajiek- BaTHa 3aluMTa, YBe/MYaBaiku pucka ot
CEepUO3HO HapaHsBaHe.

AONDBIHATE/IHU NPABU/IA 3A BE3OMACHOCT MPU PA3AHE C
ABPA3MBEH AMCK

1.

He npunaraiite NnpekoMepeH HaTUCK BbPXY PEXeLst AUCK, He
pe- KeTe Mo-Abl60KO OT HeO6X0AMMOTO. MpeKaneHo roneMusT
HaTWUCK YBE/M4YaBa PUCKa OT OrbBaHe Ha ANCKa, KOETO MOXE Aa
floBee 10 OTKAaT UM MOBPeja Ha JycKa.

He 3acTaBaiiTe B IMHKUATA HA BbPTEHE HA JAUCKA WU 3aj, Hero.
AKO [JMCKBT ce BbPTM B MOCOKA, obBpaTHa Ha onepatopa,
OTKaTbT MOXe Ja [AOBefe [0 PSA3KO [BUXKEHWe Ha
MHCTPYMEeHTa KbM NoTpebute- ns.

AKO [MCKBT 3acefHe B MaTepuana, Hes3abaBHO W3KIOUeTe
MHCTPY- MEHTa U 0 33[lpbKTe HENOABWXKEH, AOKATO AUCKBLT
Crpe Hanmb/HO. HMKOra He ce onuUTBaiiTe A3 U3BaAUTE AUCKA OT
cpesa, joKaTo ce BbPTH, Tbi1 KaTo TOBa MOXe Aa Joseje 10
otapbnBaHe. Cnef ToBa TpsbBa Jla onpejenute NpuynHaTa 3a
3acAf,aHETO U Ja A OTCTpaHWU- Te, MPeau Ja MPOAbIKUTE
pa6ora.

He nopgHoBsBaiiTe psA3aHeTo, ako AUCKLT Beye e B cpesa.
M3yakait- Te, AOKaTO [WCKBLT [OCTUTHE [Mb/IHA CKOPOCT, Ciief,
KOETO BHUMATe/l- HO ro BbPHETe B cpe3a. AKO JUCKBT ce BKapa
pA3KO B MaTepuana, TOW MOXe Aa 3acefHe, 4a U3XBbPYM OT
Cpe3a Wy fja NPUYMHK OT- PbrBaHe Ha UHCTPYMEHTA.

[Obnrvte u ronemu petaiiam Tpsa6Ba Ja 6baaT HageXAHO
nojAbpXa- HW, 33 Ja ce NpeAoTBpaTM YBMCBAHETO MM MOJ,
COGCTBEHOTO WM Ter- o, KOeTo MOXe Jja Josefe Ao
3aKMHBaHe Ha [JUCKA M OTCKaYaHe Ha WHCTPyMeHTa.

BG| B'b/ITAPCKUIL:]

Moanopata Tpsi6Ba fa GbAe MoCTaBeHa OT ABeTe CTpaHM Ha
cpesa, 61130 /10 IMHUATA Ha psA3aHe.

BbfieTe M3KIIIOYMTENIHO BHUMATE/IHW, KOTaTO pPEXeTe B CTEHH,
BAJTGHATUHM M TbMHU 30HU. [IMCKBT MOXE C/y4aitHO fja NoBpeau
CKPUTM  TPBOW,  ENIEKTPUYECKU — MPOBOAHWLM WM ApYyrv
KOHCTPYKUMM, KOETO MOXe Aa [I0Be/ie A0 OMacHM NocaeAuLM.

7. He npaseTe u3BMTH paspesn. ONUTLT 3a ps3aHe Ha MaTepuan no
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V2B BG| Bb/ITAPCKU

U3BUTA TPAaEKTOPUA Kapa AUCKDBT Aa Ce OrbBa U 3acaja, yBesnmya- HapaHsfaBaHe.

BaiiK1 BEPOSTHOCTTA TO Aa Ce CYYMM WM /13 OTCKOUM Ha3az, KOeTo 2. MpoBepeTe M AUCKET © MPABILAHO MOHTUPAH 1 6aNaHCHPaH, Ape-
MOXe A3 NPUIMHKU CEPUO3HO HapaHABaHe. M fia 3ano4HeTe paboTa. HenpaBUAHUAT MOHTaX MOXE f1a AoBe-

CNELUMAJIHU NPABU/IA 3A BE3OMACHOCT NPU LWIMOOPAHE C
LUKYPKA

1. He u3snonseaiite abpasuBHU AUCKOBE, KOUTO Ca TBBHPAE FONEMU.
Pa3Mep‘b‘r Ha WKypKaTa Tp$l6Ba A2 CbOTBETCTBA HA NPENOPbKUTE Ha
nNpou3BOAMTENS HA WHCTPYMeHTa. [peKoMepHO CTbpYalmsT
abpa- 3MBEH JUCK MOXE Aa Ce CKbCa, 33APbCTU UM Aa NPUYMHN
OTKaT.

CMNELMAJIHN NPABMIA 3A BE3OMNACHOIPV PABOTA TE/IEHU
YETKKU

1. OstheTe BHWUMaHWe, 4e Korato paGOTMTe C 4YeTKu, TeneHute
BNIaK- Ha HEM3BEXHO e nagHaT. U3bsreaiiTe npeTtoBapBaHEToO Ha
WHCTPY- MEHTa 4pe3 npuiaraHe Ha NMpeKOMEepeH HaTUCK BbpPXy
yeTkarta. CHY- NeHnTe TENIeHN BJIaKHA MOraT sieCHO Aa I'IDOGI/IFIT
TbHKM APEeXM U 1a HapaHSAT KoxXarta.

2. AKO e HeOBXOAMMO A U3MO/I3BATE 3ALLMTEH KanaK ro BPeMe Ha pa-
6oTa, yBepere ce, Ye uYeTKata He ro JokocBa. [lopaau
LIEHTPOBEXHa- Ta CM/a TE/ITa Ha YeTkata MOXe fa ce paslumpu,
KOETO MOXe Aa A0- Befe A0 KOHTAKT C Kanaka.

AONB/IHUTE/IHRPABU/1IBA BESONMACHOCT

1. BuWHaru u3nonssaiite NpeanasuTes, KOWTO e NOAXOASLL 33 MOHTU-
paHus Auck. ToBa npeanasea onepatopa OT JIETALUM OTJIOMKM,
aKO  [MCKBT Ce CYYNW, KOeTO MOXe Jia MPUYMHU CepUo3HM

HapaHaBa- HuA.

2. Vi3non3gaiiTe 3alMTHU O4MAa, CAYILA/KM U pecnupaTop. Hecnasea-
HETO Ha Ta3n MHCTPYKLUs MOXe fia joBeAe A0 HapaHsBaHe Ha 0um-
Te, yBpPEXaHE Ha C/lyxa Nopaju LWyM Uan NpobaemMu ¢ AULaHeTo
nopaju BAMLIBaHE Ha Mpax.

3. [lpbXTe MiUHyBauMUTe Ha 6E30MACcHO PasCTOsHME OT PaBOTHATa 30Ha.
nETﬂUJ'l/I OT/IOMKU UK UCKPpWM MoraTt aa npeacraBasBat onacHOCT
3a Apyrvre.

4. YBepeTe ce, Ye B paboTHaTa 30Ha HAMa 3anaaMMuU Matepuanu.
Wc- KpuTe, reHepupaHu no BpeMe Ha paboTa, MoraT fja NPUUMUHAT
no- ap.

5. He pa6oTeTe ¢ MHCTPYMEHTA, KOTaTo CTe YMOPEHU MW Pa3CcesHu.
HamaneHaTa KOHLEHTPaLMs yBe/lM4aBa BEPOSATHOCTTA OT WMHLM-
[IEHT.

6. He u3non3saiite MHCTPyMeHTa BbB BllaXkHa cpeja. Bnarara ysenn-
4aBa puCKa OT TOKOB yAap.

NPEAOTBPATABAHR OTCKAYAHEOTKAT)

1. OTKaTbT € BHE3arHo, HEKOHTPOIMPAHO APbIBaHE Ha MHCTPYMEH-
Ta, KOETO Ce C/ly4Ba, KOraTo AUCKBT UAWN MHCTPYMEHTBT 610KMpaT.
ToBa Moxe [Ja JoBeAe /o 3aryba Ha KOHTPOA BbPXY
MHCTPyMEHTa.

2. KoraTo AMCKbT 3acedHe, AbAGOKO BrPafieHUAT pbb MOXe psi3Ko
fla ApbhHe MHCTPYMEHTa HACTPaHW, B 3aBUCMMOCT OT MOCOKaTa Ha
Bbp- TeHe.

3. OTKaTbT € pe3ynTaT OT HenpaBuiHa ynoTpe6a Ha WHCTPYMeHTa.
Moxe fja ce usberHe, KaTo ce B3emar c/lefjHUTe NpeAnasHi MepKU.

4. [Ipb)XXTe MHCTPYMeHTa 34PpaBo C [iBe pblie M 3acTaHeTe B cTabunHa
no3unums. AKO BalLMAT MOJAEN UMa [IOMbAHUTENHA [IPbXKKA, He 3a-
6paBsiTe fa s u3nonsgare.

5. [ipbTe pbleTe cW  Janed OT BbpTAWMTE Ce 4YacTh Ha
MHCTPYMEHTa. AKO MHCTPYMEHTBT Ce OTAPbIHE Ha3ag, TOM Moxe
fla OApbMHe CUA- HO, KOETO MOXe fia JoBede [0 CepUO3HO
HapaHsiBaHe.

6. CroiiTe faney oT 30HaTa Ha OTKaT. [pu OTCKaYaHe UHCTPYMEHTBT ce
33/BWXKM B NOCOKA, 06paTHa Ha BbPTEHETO Ha AUCKA.

7. BbAeTe 0cO6EHO BHUMATEHM, KOraTo PaBoTUTe NO BIJIU, OCTPU Pb-
60Be 1 HepaBHU MOBBPXHOCTU. U36srBaiiTe Aa yapaTe AUCKOBETE
B TE3M 30HM, Thbil KaTo TOBa MOXe Jla oBee 10 6/10KUpaHe un
OT- CKayaHe. BbpTAlMTE Ce MHCTPYMEHTU ca MO-MOAAT/MBU Ha
3aK/lell- BaHe, KOrato paboTAT B BIAW, BbPXY OCTPU pbboBe Man
KOraTo C/ly- 4aiiHo ce y/apAT, KoeTo MoXe Ja floBefie Ao 3ary6a
Ha KOHTPON BbPXY MHCTPYMEHTa.

8. He wu3nonseaiite 3a pabota UMPKYNAPHWU TPUOHWU, BEPUXKHU
TPMOHN 33 [AbPBO, CErMEHTUPaHW [AMAMaHTEHW [UCKOBE C
pascToaHmne MexXx- Ay CerMeHtute, no-ronamMo ot 10 MM, Uim
KakBUTO U ga 6uno 3L6HU TPUOHU. TakuBa CbOpPBXKEHNA YecTo
MNPUYUHABAT OTKAT UM 3aryba Ha KOHTPOJ BbPXY MHCTPYMEHTA.

NOArOTOBKAA PABOTA

1. Mpeau ynotpeba npoBepeTe AMCKA 33 MyKHATUHW WAW MOBPEAM.
Mo- BpeAeHUTe AMCKOBE Morar Aa Ce CHynsT No BpeMe Ha

iasoTa, npu- qmnia_aﬁmﬁa?_ngane Ha dparmMeHTn U puck ot
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[le [0 cHyrBaHe Ha I1CKa U 3ary6a Ha KOHTPON Haj, MHCTPYMEHTA.

3. YBepeTe ce, Ye MHCTPYMEHTBT € W3K/IOYeH, npeau pa
peryiMpate  MAM  CMeHuTe  akcecoapute.  Ciy4ailHOTo
aKTMBMpaHe MOXe fAa 0- BeAe A0 CEPUO3HO HapaHsBaHe.

4. OcraBeTe MHCTpyMeHTa Aa paboTu Ha rpaseH XoA 3a efHa
MUWHyTa, MpeaM Aa 3anouHete pabota. ToBa Lue MOMOTHe 3a
MAEHTUGUUMPA- HE Ha JIOLO MOHTUPAHM UM NOBPEEHN ANCKa
M Le HaMa/n pUCKa  OT TsIXHATa NoBpesa.

5. YBepeTe ce, 4e [JeTaunbT e 34paBo 3akpeneH. ToBa
npejoTBpaTABa 3aKIMHBAHE HA [MCKA U Bb3MOXKHO OTCKauaHe
Ha MHCTpYMeHTa.

6. V3nonsgaiire camo Te3sn LWAMQOBBYHM /MCKOBE, KOUTO Ce
npenopb- 4BaT 3a TO3M MOAEN WMHCTPYMEHT M C AOnycTUMa
CKOPOCT, HaZBulua- Bala MaKCMMasHaTa CKOpoCT Ha BbpTeHe
Ha briownaiida. M3non- 3saHeTo Ha HEMOAXOAALLM AM1CKa UK
KoJIea C Mo-HICKa CKOPOCT MOXeE A3 [0BeAe [0 HEMpaBuIHa
pa6oTa, OTKaT WM MOBPeAa Ha AMCKA.

7. He n3nonssaiite WAMGOBBYHM ANCKOBE C U3TEKLA CPOK Ha rof-
HOCT. M3HOCEHMTe WAM CTapu AucKa MoraT ja ce cuynsaT no
BpeMe Ha paboTa, KoeTo MoXe Aja NPUYMHM HapaHsBaHe.

MPABW/IA3A BE30MACHOCTIPU PABOTAC B /IOLLNAND

1. [lpbXTe WHCTpyMeHTa C [JBe pble, Aokato pabotute.
HecnasBaHeTo Ha ToBa NMpaBWJIO MOXeE Aa JoBefe Ao 3aryba Ha
KOHTpOA, yBe/in4a- Balku PUCKa OT HapaHaBaHe WKW noBpea
Ha JeTaiina.

2. W3yakaifTe, [OKaTO MHCTPYMEHTBT [OCTUTHE MbAHA CKOPOCT,
npeau Ja 3anoyHeTe pa6ota. Pabotata Npu HepocTaTbyHa
CKOPOCT MOXe /A IoBe/ie A0 OTKAT UAK 3aryba Ha KOHTPO.

3. [pbxKTe pbleTe CU Aasney OT BbPTALWM ce YacTU. KOHTaKTLT ¢
[MC- Ka MOXe [ia /[loBeAe [0 CepUO3HW MOPA3BaHUA WU
amnyTaums.

4. M3bsreaiiTe Aa npwiarate MPeKOMEpPeH HaTUCK  BbpXy
MHCTPYMeH- Ta o Bpeme Ha paborta. [peKkaneHo ronemusit
HaTUCK MOXe Aa [o- Beje A0 NperpsBaHe WK cvynBaHe Ha
AMCKa, NPUYMHABANKM 3ary- 6a Ha KOHTPOJ.

5. He pokocBaiite peTaiina BeaHara cnep  wnaidaHe.
MoBBPXHOCTTa MOXKE Ja € MHOTO ropela M fa npuanHu
U3rapaHmna Npu KOHTaKT.

6. W3bsareaiite ga pabotute nof HeymobHU brav. HectabunHata
nosu- LUMs yBeAMdYaBa pucka OT 3aryGa Ha KOHTPOA W
HapaHsiBaHe.

7. OcurypeTe MOAXOAAILA BEHTUNALMSA HA MHCTPYMEHTa Mo Bpeme
Ha  pabota. [perpsBaHeTo MoXe Ja [JoBeae [0
npex/aeBpeMeHHa Mo- BPe/Ja Ha WHCTPYMEHTA WM MOBULLEH
PUCK OT NoXap.

NoAAPBKKM CbXPAHEHUE

1. PefoBHO npoBepsBaiiTe U  MOAABPXKANTE  WHCTPYMEHTA,
BK/IOUMTEN- HO Kanauu, ¢pnaHum u kabenu. MsHoceHuTe unm
noBpeAeHU YacTu MoraT Aa Hamanst GesonacHocTta u Aa
NPUYUHST HEU3MPABHOCT.

2. He u3nonspaiiTe MoBpefieHM MM MOAUGUUMPAHM aKCecoapu.
ToBa Moxe Aa AoBefie A0 Avc6GanaHc, 3aryba Ha KOHTPON uUan
HapaHsiBa- He.

3. CbxpaHsBaiTe MHCTPYMEHTA Ha CUTYPHO MSACTO, KOTaTo He ro
13- nosi3Bate. HeNpaBU/IHOTO CbXpaHeHMe MoXe Aa fioBefe A0
noBpe- [ja UK Cy4aitHo aKTUBUpPaHe.

4. CMeHsiiTe U3HOCeHUTE LWANGOBBYHM ANCKOBE CBOEBPEMEHHO.

W3-  nonsBaHeTO Ha  WM3HOCEHM  [AMCKOBE  HaManssa
epeKTUBHOCTTa Ha paboTa U yBe/NMYaBa PUCKA OT TAXHOTO
paspyLuaBaHe.

3AXPAHBAHE

YBeperte ce, 4e MHCTPYMEHTBT ce 3axpaHBa oT 6atepum Procraft 20V
(4Ah waun 8Ah). N3nonseaHeTo Ha Apyrn 6aTepum MOXKe fa noBpean
WHCTPY- MeHTa M Ja Bnowwu pabotata My. WHCTPYMEHTBLT e
npefHa3HaveH 3a pa- 60Ta C aKyMy/laTOPHU JIMTUEBO-MOHHM BaTepumn
Procraft 20V, kouTo ocury- psiBaT cTabuniHa v HagexaHa pabora.

PABOT/C UHCTPYMEHT
A\ BHUMAHME!

Mpean Aa vHCTanMpate UM AEeMOHTMpaTe akcecoapu, yBepeTte ce, Ye
WH-  CTPYMEHTBLT € WU3KAKYEeH W u3BajeTe GaTemeTa, 3a Aa
npefoTBpaTUTE C/IyHaliHO BK/OYBAHE.

NpemMaxBaHea 6aTepmaT§dur.2a)

3a ja usBaguTe GatepusTa, HaTcHeTe GyTOHa OTNpey, Ha GaTepusita 1
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ef- HOBPEMEHHO C TOBa U3fbpnaliTe 6aTepusTa OT MHCTPYMEHTa.
MHCTpYyKLMBa 3apexaaHea 6atepusaTa

3aps/iHOTO UMa JBa MHAMKATOPa: YEPBEH U 3e/1eH. YepBEHUAT MHAMKA-
TOp MOKa3Ba, Ye 3aPEX/JAHETO € B X0/, a 3e/IeHNAT MHAMKATOP NOKa3Ba,
Ye 3apexjaHeTo e npukaouuno. Camara 6Gatepus Moxe Ja vMa
MHAWKa- TOp 3a 3apex/jaHe CbC CBETOAMOAM, MOKAa3BaLLW HUBOTO Ha
3apegaHe. 3a Ja NPOBEpUTE HWUBOTO Ha 3apsj, HaTWcHeTe GyToHa 3a
npoBepKa Ha 3a-
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psifa Ha Gatepusta. 3ABEJIEXKA! Perynvpauyara raiika Ha ckobata Moxe Ja ce peryavpa, 3a
1 cBeTOAMOA: 3apeseHa Ha 25 %. /[la ce rapaHTMpa, Ye KanakbT e 34paBo 3aKpereH, C/lef, KaTo 3aK/o4Ba-
2 cBeTOAMOAA: 3apeaeHa Ha 50 %. LLAAT NOCT € 3aTBOpeH.
3 cBeToanopa: 3apesieHa Ha 75 %.

4 cBETOAMO/A: HAMb/IHO 3apeaeHa.

VIHCTPYKLMM CTBIKA MO CTbIKa:

BK/to4eTe 3apsAAHOTO YCTPOMCTBO B €EKTPUYECKM KOHTAKT.

1. 3a3apsAHuW YCTPOICTBA C LUEMNce, NocTaBeTe Liencena B nopra Ha
6aTepusaTa. 3a Nb3ralym 3apsAHU YCTPOWCTBA NoApaBHETE 1ebo-
BeTe U nocTaBeTe 6aTepuaATa, JOKATO Cripe.

2. WHAMKaTOpDbT Le CBETHE B YEePBEHO, KOETO MOKa3Ba, Ye 3apexaa-
HETO € 3anoy4Hano.

3. KoraTo 3apex/aHeTo NpuKIoum, MHAMKATOPBT L CBETHE B 3e/1e-
HO.

4. V3Kio4eTe 3apaAHOTO YCTPOWCTBO OT GaTepusaTa M OT KOHTaKTa
WM u3BajaeTe 6aTepusTa OT 3apAAHOTO YCTPOICTBO.

5. Mo u36op: Hat1cHete GyToHa 3a NpoBepka Ha GatepusaTa, 3a Aa
BM- [JUTE HMBOTO Ha 3aps/, Ha 6aTepusaTa Ypes LED ceetamHuTe.

UHcTanupaHea6atepuatédur.26)

MopapaBHeTe 6aTepusaTa C rHE3A0TO HA MHCTPyMEeHTa, c/iel, ToBa 5
HaTUC- HeTe Ha MACTO, 0KATO LPaKHE Ha MACTO U LLPaKHe Ha MACTO.

Mecrasa 3axBaljaHe

BuHaru ApbTe br/iownaida 34paso ¢ Age pbLe, AoKaTo paboTtute. Us-
nosi3BaifTe cnomMaratesiHata ApbxKa (1) M ocHoBHaTa ApbxKa (4) 3a cu-
TYpHO 3axBalliaHe.

PerynupyemanomarartenHapbkadurypazd)

VMaTe Bb3MOXHOCT fa M3bupate oT ABe PaGoOTHM MO3ULMM, 3a Aa
OCUry-  pUTE MaKCMMaseH KOHTpOA M KoMGopT npu paGota c
braownainda. lomb- NHUTENHaTa ApbXKa (1) Moxe Aa ce 3aBUHTU Mo
MOCOKa Ha YaCOBHMKOBA- Ta CTPesiKa B €fjH OT OTBOPUTE OTCTPaHM Ha
peaykTopa.

3ABENIEXKKA! M3nonssaiite Tasu ApbXka Mo BCSIKO BPEME 3a MbjieH
KOH- TPOJ Haf, MHCTPYMEHTA.

ByToH3a 3aKk/l04BaHBa WNMHAENA

ByTOHBT 3a 3aK/to4BaHe Ha WNMHAENa (2) TpsiGBa Aa ce 13noa3Ba caMo
MpU CMsHa Ha Aucka. HWKOra He ro HaTUCKaiiTe, OKATO AUCKbT ce BbpTH!

UHcTanupaHea guckadur.3)

BuTpewnuat ¢naHey, (dur. 3a 1) € MOHTMpaH Ha wWNMHAENa w
dUKCMpaH KbM JiBETe MJIOCKM CTPaHU Ha WwnuHaena. MoctaBeTe aucka
(®ur. 3a 2) Bbpxy BbTpewHus onaHey (dur. 3a 1), cres koeto
MOHTUpaiTe BbHWHMS  dnaHey, (dur. 3a 3) BbpXy WNMHAENA.
HatucHete 6yToHa 3a 3ak/todBaHe Ha wnuHgena (2) v 3asbprete
WNWHAENa, [IOKaTo Ce 3aK/liouW, Cnej KOeTo  3aTerHeTe 3/paBo
BbHWHMA danel, (8) ¢ kmoya (10). (dur. 3d)

YBeperTe ce, Ye AuCKbT (11) ce BbpTM CBOGOAHO M € 3ApaBo 3aKpeneH. U3-
BbpLUETe TecT 6e3 HaToBapBaHe 3a 20 CeKyH/W, 3a ja NpoBepuTe 3a BU-
6paLmn MM M3TUYaHe Ha AnCKa.

3a fja U3BaUTe AUCKa, CIeBaiiTe Te3n CTIKM B 06paTeH pef,

MoHTHpaHela BbHWHKUADNAHeL,

BbHIWHMAT dnaHel, (8) Tpabsa Aa 6bAe MOHTUPaH B CbOTBETCTBME C Aebe-
JIMHaTa Ha U3N0J1I3BaHUA AUCK:

0 3a TbHKK pexewm M guaMaHTeHU AUCKOBE U3MbKHaNaTa 4acT Ha
BbHLWHMSA dnaHel, (8) TpsbBa fa e o6bpHaTa HacTpaHU OT AMCKa.

{ 3ano-gebenu WaMbOoBBYHU AUCKOBE M3MbKHANATA YaCT Ha BbHLL-
Hus dnaHel, (8) TpabBa Aa riefa KbM AycKa 3a no-fo6pa onopa.

BuHaru nposepsiBaiite fasm AMcKbT (11) e 34paBo 3aKpeneH.

PerynvpaHBa3sawmTH1MKanak

Mpean u3BbpLIBaHE Ha KakBaTo M fJa e pabota MO MHCTPyMeHTa,
u3KNloYe- Te akymynartopa (akymynatop (5)). 3awuTtHusT Kanak (7)
TpsibBa Aa 6bAE MOHTUPaH Npu paboTa ¢ WANGOBBYHU N pexeLLm
ANCKoBe.

3au4umeuanatea lllﬂlltﬁOBaHe.'

OdopMeHaTa M3aaTMHaA Ha 3aWMUTHUS Kanak (7) ocurypsiBa CbBMeCTU-
MOCT C MHCTpyMeHTa. OTBOpeTe 3akstouBatyus aoct (dur. 3b). Mogpas-
HeTe 3awmTHus Kanak (7) ¢ opopMenus >kneb Ha wnuHgena v ro
3aBbpTe- Te B )XXeslaHaTa pa601Ha nosuumus. 33TBOD€T€ 3akno4Bawmna
NocT, 3a Aa  ¢MKcMpaTe Kamaka. 3aTBOpeHaTa CTpaHa Ha 3alyuTHUA
Kanak (7) Tps6Ba BMHaru 4a e ob6bpHaTa KbM oneparopa.

PRRENITAY




3au4umeuanax3ap,qzaHe:

KoraTo pexeTe MeTan, BMHaru W3nosi3BaiTe npejnasHus Kanak (7),
npefl- HasHayeH 3a ps3aHe. MOHTUPaiiTe ro MO ChLMA HAUMH KaTo
Kanaka 3a LwamdosaHe.

MpemaxBaHBanpejnasHURanak

HuKora He ceansiite npeanasvTens Ha Aucka (7), OCBeH aKko He e
Heobxo- AMMO 3a 06C/y)KBaHe. 3a 1a NpeMaxHeTe Kanaka:

1. Ceanerte aucka (11) n asata prareua (sbTpewweH dpraxey, (9) n
BbH- LWeH dnaHey, (8)).

2. OTBOpeTe 3aK/YBALLYA JIOCT U 3aBbPTETE Kanaka, Taka ye
M30aTU- HWUTe Aa Ce U3PABHAT C BATbOHATUHUTE Ha KOpryca Ha
pesykTopa.

3. OrtcTpaHeTe Kanaka.

4. 3a ja WHCTanupate OTHOBO Kamaka, CiefjBailTe Te3u CThMKU B
06- pateH pea. CbxpaHsBailTe BCUYKM OTCTPAHEHM YacTW Ha
CUMYPHO MSICTO

KoHTpomackopocTTa

KOHTponHMAT naHen (12) nosgonsBa Aa peryavparte CKopocTTa Ha
BbpPTe- HE Ha MHCTPYMEHTa B TpU Npe/BapuTesiHO 3aiafeHu
[ManasoHa:

{ 4700 06/MUH: HACKA CKOPOCT, MAEeanHa 3a AeMKaTHa Uan
npeuus- Ha pa6ota.

{ 7200 06/MWH: cpefjHa CKOPOCT, MOAXOAALLA 33 33jauu C
0610 npesHasHayeHue.

{ 9600 06/MuH: BrcOKa CKOPOCT, NpernopbyBa Ce 3a TEXKA
paboTta WM 6bP30 OTCTpaHABaHe Ha MaTepuan.

3a Aa NPOMEHMTE CKOPOCTTa, HaTUCHETE ByToHa 3a 360p Ha CKOPOCT
Ha KOHTpo/iHUs naHen (12). M36paHata cKopocT Le 6bje nokasaHa
OT CbOT- BETHMA UHAMKATOP HA KOHTPOJIHMUA NaHEeN.

OyHKumsaKoHTpoHaoTKaTaKicfibacffontrol)

®yHKUMATA 32 KOHTPON Ha OTKaTa MoBullaBa 6e30macHoCTTa uYpes
aBTO-  MaTU4YHO CMMpaHe Ha MHCTpyMeHTa, Korato 6bAe OTKpUT
BHe3areH oTkat. ToBa HaMasfBa puCKa OT HapaHsBaHe 1 NoBpPeAa Ha
MHCTPYMEHTa.

AKMUBUPaHEOeaKMUBUPAaHE PYHKUUSITED KOHMPOAAoMKama

OyHKUMATA 32 KOHTPO/ Ha OTKaTa MoXe Aa 6bae BKIOYEHA wan
M3K/IoYe- Ha Ype3 HaTUCKaHe U 3afbp)xaHe Ha GyToHa 3a u3bop Ha
CKOPOCT Ha KOH- TPOJIHWA NaHen (12) 3a npubansnTenHo 3 cekyHam.

¢ AxTuBMpaHe: KoraTo e BK/IOYEHA, CUCTEMATa 3a KOHTPOA Ha
oTKaTa Cc/legu  MOBEJEHWEeTO Ha WMHCTPYMeHTa W cnupa
Asurartens, ako 61>p,e OTKPUT BHE3aneH oTKar.

¢ [Heaktnsupare: Tasn ¢yHKUMA Moxe fa Gbje feakTuBupaHa,
aKo e HeobXOAMMO, HO 3a MaKCMMasHa CUIYPHOCT ce
npenopbyBa Aa A4 OCTaBUTE aKTUBMPaHa.

3ABEJIEXKKA! BuHaru aktusupaiite GyHKUMSTa 3a KOHTPOA Ha OTKata,
KO- raTo paboTuTe C MaTepuam, KOUTO ca CKJOHHM Ja 6IoKMPaT nan
NPUYK- HABAT BHE3AMHO BMKEHME HA MHCTPYMEHTa. Tasn GyHKums
MMa 3a uen fja nogobpu 6esomacHoCTTa, HO He € 3aMecTUTen Ha
NpaBUHOTO GopaBe- He C MHCTPYMEHTa W MpeArnasHuTe Mepku 3a
6e3onacHocT.

Pa6oTa Ha
npeBKmouBa'renA
BHUMAHUE!

BuHaru npoBepsBaiiTe NpeBK/IOYBATENS 3a NpaBWU/Ha paboTa, npean
Aa  wu3nonsBate MHCTpymeHTa. Cnef, Kato 6bae  ocBob6omeH,
npesKaw4YBaTe- AT TpﬂﬁBa NleCHO fAa ce BbpHE B MNOJIOXKEHUEe
"U3Kknto4eHo".

BknouBaH@a MHCTPYMEHTa

HaTucHeTe npeBKtOYBaTENs 3a BKAKOUYBaHe/MU3Klo4BaHe (3) Hanpes,
3a [Ja BK/IOYUTE MHCTPYMeHTa. (dur. 28)

(DUKCUpClHEG npeBKmoweamempa6omHacu70m9Hue

Cnep, KaTo CTapTMpaTe MHCTPYMEHTa, HaTUCHeTe MpejHata yacT Ha
npeBs- K/IOYBATENs 3a BK/IIOYBAaHE/M3KOuBaHe (3) Hagony, fokaTo
LpakHe Ha MsAcTo. TOBa Le 3aKNouM NMpeBKAoYBaTeNs B paboTHO
NOMIOXKEHMe 1 We MO3BOAM Ja To ynpae/sBaTe, 6e3 Ja ce Hanara
NOCTOSHHO A3 FO AbPXMW- Te PBYHO.

U3K/I048aHEA UHCMPYMeHMa
Hatuchete 3a KpPaTKO 3agHaTa 4acT Ha nNpeBKAkYyBaTens 3a

BK/lOYBaHe/ M3KloyBaHe (3), 3a Aa ocBOGOAMTE KilOYasKaTa, ces,
ToBa ro OTNycHe- Te, 3a Jja BbpHeTe MPEBKIOYBATENS B
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MbPBOHAYA/IHOTO My NOJIOXEHME U /1A U3K/IIOUMTE MHCTPYMEHTa.
MsnonssaHeabriaownanda

/N BHUMAHME!

He BK/IHOYBaIITE MHCTPYMEHTa, aKo AMCKbT (11) goKocBa AeTaitna. M3va-
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KaiiTe, [JOKaTo 33/]BWKBAHETO JOCTUTHE Mb/IHA CKOPOCT, MPeu /ia 3anouy-
HeTe paborTa.

JlpbKTe broWwNaNda ¢ eAHa pbKa 3a ApbKaTa (4), a ¢ Apyrata pbKa XBa-
HeTe 3/}paBo croMaratesiHaTa Apbkka (1) 3a No-A406bp KOHTPO.

BuHaru nosuuuoHupaiite npegnasutens (7) Taka, Ye no-ronsmara 4act ot
OTBOPEHUS ICK [la CO4M HACTPaHM OT Bac.
BbAeTe rotoBM 3a AbXA, OT MCKPK, KOTaTo AMCKBT (11) AOKOCHe MeTana.

MoaAbpxKaiTe brbfa Mexay Aucka (11) M NOBLPXHOCTTA Ha AeTaina B
pamkuTe Ha 15°-30° 3a onTUManeH KOHTPo, epeKTUBHO OTCTPaHsBaHe
Ha MaTepuan U MUHUMAJIHO HaMpeXeHUe Ha UHCTPyMeHTa. Bbjete BHUMa-
TENHU B BI/IUTE, Tbil KaTO KOHTAKTBLT C MPecuyaly ce MoBbPXHOCTW
MOXe Jia oBe/ie 10 APbNBaHE UM YCYKBaHE Ha MHCTPYMEHTa.

Cnef, KaTo WalidaHeTo NPUKAIoLM, OCTaBETe AETalNa 3 Ce OXNaM, Mpe-
AV Aa ro fokoceate. He JOKOCBaiATe ropeLyy NOBbPXHOCTH

MpepoTBpaTABakaA NnpeToBapBaHe

MpeToBapBaHETO MOXe Aa NOBPeAM [puratens Ha braownaiida. Tosa
ce C/lyyBa, KOTaToO MHCTPYMEHTBLT € MOAJIOKEH Ha MPOABIKUTENHO,
MHTEH- 3MBHO HaTOBapBaHe.

M36srsaiite fa npunarate NpeKoMepeH HaTUCK BbPXY MHCTPYMEHTA, 3a fja
yckopute pabotata. [uckbT (11) pabotu no-epekTMBHO MNpu siek
HaTUCK, KOETO Cblo NpejoTBpaTABa HaMansABaHETO Ha CKOPOCTTA Ha
BbpTEHE.

AKo briownaindbT Nperpee, ocTaBeTe ro Aa paboTu Ha NpaseH Xop, 3a 2-
3 MUWHYTK, 3a 13 Ce OX/1aAV 10 HOPMasHa paboTHa TemnepaTypa

CobBeTiBa on'mmaana60'ra

CrapTupaHe: BUHaru nyckaite MHCTPyMeHTa Ha NpaseH X0/, Taka ye ja
[IOCTUTHE MbJIHA CKOPOCT, NPeay fa 3ano4HeTe pabota.

bron Ha gucka: NMoagbpkainTe brbia Mexay aucka (11) v noBbpxHocT-
Ta Ha JeTaina B pamkuTe Ha 15°-30°. MMo-ronemusaT brbn Moxe Aa
[ioBe- Jie /10 NosBaTa Ha pbGOBe MO MOBBLPXHOCTTA, KOETO HaMansaBa
KayectBo- TO Ha wandosaHe. (dur. 3e)

[puxenne: Ipmxete WaNdoBbYHATA MallMHa Hanpes-Ha3az, no NoBbpX-
HOCTTa Ha JleTaiina, 3a la OCUrypute paBHOMepPHO LunaidaHe.

UsnonssaHaea pexewauck

HuKora He MpoMeHsiiiTe brbia Ha ps3aHe, KOTaTo U3Mo3BaTe pexeLl
[MCK, 33 la usberHete GMOKMpPaHe Ha AUCKa, CNUpaHe Ha JBuratens
WK noBpeja Ha Aucka.

BuHaru pexxete B NMocoka, obpaTHa Ha BbPTEHETO Ha AuCKa. Ps3aHe B
cblliaTa NOCOKa KaTo BbPTEHETO Ha [MCKa MOXe Aa AOBeje A0 W3T/a-
CKBaHe Ha AycKa oT npopesa.

3a TBBPAM MaTepuany U3non3BaiTe AMaMaHTEH AUCK 3a Haii-106pu pe-
3ynTatn.

KoHTpo/HaHarpsiBaHeTBa jMaMaHTEHUACK

AKO [IMaMaHTEHUAT AUCK Nperpee (3a6eNexnMo no MibTeH NPbCTEH OT
MCKPU OKOJIO /INCKa), CripeTe ps3aHeTo 1 OCTaBeTe MHCTPYMeHTa Aa pabo-
TW Ha Npa3eH X0, 33 2-3 MUHYTH, 3a ja Ce OXN1aau.

CrabunHocma o6paboTBaHUgE TN

BuHaru 3ataraite 3/paBo WM ApbXTe AeTaina, 3a Aa NpefoTBpatuTe
[IBWKEHNETO My No BpeMe Ha pabota. ToBa MoAoGpsBa KOHTpona u
HaMa- /IiBa PUCKa OT UHLIMAEHTH.

FPUXKI U NOAAPDBAKK

BuHaru ce yBepsBaiiTe, Ye MHCTPYMEHTBT € M3K/oYeH n batepusTa e
13BajJieHa, Npeay Aa U3BbPLLIBATE KaKBATO M [a € NOAAPBKKA.
BeHTunaumoHHu otsopu (13): MoaabpikaiiTe BEHTUNALMOHHUTE OTBOPU
(13) uncTi 1 cBOGOAHM OT 3aceiHan MaTepuan. AKO UMaTe KOMMNpecop,
M3N0/I3BaiiTe CrbCTEH Bb3JyX, 33 Aa OTCTPaHUTE BLTPELHWS npax (He
3a- 6paBsiiTe Ja HoCMTe MPeAnasHu 04nna).

Kopnyc Ha MHCTpyMeHTa: MouncTBaiiTe Koprnyca Ha WMHCTPYMEHTa C
B/IX- Ha Kbpna M MeK canyH. W36srsaiiTe U3nonsBaHeTo Ha BOAA,
pasTBOpUTE- M UM abpasuBU. HuKora He No3BO/IsiBaiTe TEYHOCT Aa
HaB/e3e B MH- CTPYMEHTA 1 He ro NoTansiiTe B TEYHOCT.

CMasBaHe: BalMAT MHCTPYMEHT He W3UCKBA AOMbIHUTEIHO CMa3BaHe.

CbXpaHeHMe: BuHaru cbxpaHsBaiiTe MHCTPYMEHTa Ha CyXo MSCTO, 3a
Aa usberHete nospea OT Bara. AKO KOMMIEKTBLT BK/KOYBA YaHTa UK
Kanbd 3a CbXxpaHeHue, U3Non3BaiiTe 1, 3a Aa NpeanasuTe UHCTPYMeH-
Ta OT npax, Bnara 1 yaapu no Bpeme Ha CbXpaHeHue 1 TpaHCropTUpaHe.

3a 6e3onacHa M HafexaHa paboTta Ha MHCTpyMeHTa He 3abpaBssiiTe, ye
pe- MOHTUTe, NOAAPBXKKATA U HACTPOVKUTe TPsAGBa Aa ce M3BbPLUBAT B
OTO- pU3MpaHU CepBU3M CaMO C OPUIMHAJNIHU PE3EPBHU YacTn “
KOHCYMaTUBU.
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TABJINL, 3A OTCTPAHABAF HA HEM3MPABHOCT

Bb3moxkHa

npuuMHa Pewenne

Mpo6nem
BbHLIHUAT dnaHew,
(8) He e 3aTerHat
Wnu aucksT (11) e
MOHTUpaH
HenpasuIHO

MpoBepeTe u 3aTerHere
BbHLWHMSA dnaHey, (8),
yBepeTe ce, 4e AUCKbT (11)
€ MocTaBeH NpaBU/IHO.

[ncksT BUBpUpa
WK ce Knatn

MoBpeaeH auck CMeHeTe C HOB ANCK.

ﬁ:;:ejei xgﬁseﬁec::qyn” V3xBbpeTe NoBpeaeHUs
MCK N naceH HaumH.
pabora JAMUCK No 6e3onaceH Ha:
AuckbT e CMeHeTe 3amb/IHeHNs ANCK
3aMbJIHEH C Mekute MaTepuanu | UM U3NON3BaiiTe AUCK,
ANyMUHUI Wn 3anyLwBaT Aucka npe/iHa3HauyeH 3a MeKkn
MEeKM cnnasu cnnaeu.
EKCTpEMHM He3abaBHo usmuiite
3acerHaTuTe KOXHu
Batepusta uma TeMmriepatypu um YUACTBLIM CBC CANYH U BOAA
Tey [b/ITOBPEMEHHA ’
A P M3xBbpneTe noBpeseHaTa
ynotpe6a
6atepus.
NH MEHTBLT
CTpyMe HopmanHo

v 6atepusta
ce HaropelusBsar

OcTaBeTe UHCTPyMeHTa Ja

HarpsiBate nopagM | o' Cyno v noeni na

KOHCyMaLus Ha

no Bpeme Ha npoabmkuTe.

pa6ora eHeprus

barepuara nam

3apsAHOTO Hopmantun He e HeobxoauMo felicTeue.
YCTPOICTBO ce XUMUYECKN OcurypeTe noaxoaaia

HaropeLusBsar rno
Bpeme Ha
3apexpaaHe

peakum no Bpeme
Ha 3apexpaaHe

BEHTM/IALWMA N0 BpeMe Ha
3apexpaHe.

3ALLUAT, HA OKOJIHAT. CPEA/

3a Aa ce 3almMTH OKoIHaTa Cpeaa, eNeKTPOUHCTPYMeHTUTe, 6ate-
punTe, akcecoapuTe M OMakoBKMUTe TPsGBa fa ce peLyKampar
no eKonoru4yeH Ha4yunH. He
EIEKTPOUHCTPYMEHTUTE N

6atepumTte B 6UTOBUTE OTMaAbLIM!

3a fa cnacum npupogara, € Heo6xoA4MMO 13 U3XBbPJIMM NPaBUHO U3-
nonssaHata GaTepMﬂ, no-cneuynanHo avtnesaTta. 3a NPaBUIHO U3XBBP-
NsiHe, paspefeTe Hamb/HO 6aTepusTa, Korato paboTuTte € YCTPOMCTBOTO,
usBagerte 1, cnej tosa yBMﬁTE KOHTaKTuUTe C efieKTpuyecKa JieHTa, 3a
[a usberHete KbCco CbeauHeHue. He oTeapsitTe Gatepusita u He s
M3XBBP- NIANTE Ha YacTU. M3xBbpaieTe Ha onpeaeneHn MecTa.

U3XBbpIATE

r\'\\,- Camosa ctpaHwoT EC:

B cvotBeTcTBME ¢ EBponeiickata Aupektusa 2012/19/
E OTHOCHO OTNaAbLTE OT €NeKTPUYECKO 1 eIeKTPOH-
HO 060py/iBaHe 1 CbOTBETHOTO HALMOHA/IHO 3aKOHO/ATESICTBO, KaKTO U B
cboTBeTcTBUE C EBponeiickata agupektuea 2006/66/EC, sedektHute uam
n3nesnu ot ynotpeba 6atepumn u enekTpoHHo obopysBaHe Tpsbea Aa

fla ce CbOMPAT 33 €KOJIOTUYHO PELIMKMPaHe.

OTNafb4HOTO EIEKTPUYECKO U ENEKTPOHHO 060py/ABaHe MoXe Ja 6bae
BPEJHO 3a OKOJHAaTa Cpeja M YOBEWKOTO 3jpaBe, ako 6bje
M3XBBPIEHO HEMPaBU/IHO MOPaAW Bb3MOXHOTO Ha/AMuYMe Ha OMnacHu
BelLecTBa.

Li-ion

TPAHCIOPT

JIUTMeBO-MOHHUTE 63TEPVIVI nogsexar Ha U3NCKBaHWUA 3a NPeBO3 Ha onac-
HU ToBapu. baTtepuute MoraT Aa ce TpaHCMopTUpaT OT noTpebutens no
woce, 6e3 ha e HeOGXO,D,l/IMO Aa Cce cnaseBaT AONbJIHUTENHU
pasnopenbu. KoraTto ce TpaHCMOPTUPa C y4acTUETO Ha TPeTU CTpaHu
(Hanp. no Bb3gyx waM cneauTop), TpsibBa fa ce cnassaTt creuuantu
M3WUCKBAHMS 3a OMaKo- BaHe W eTuKeTupaHe. B To3u ciyyait npu
noAroToBKkata Ha ToBapa 3a npe- BO3 € HeOﬁXO,D,VIMO yyacTMeTo Ha
€KcnepT No onacHM ToBapu.

W3npalaiite 6atepusTa caMo ¢ HenoBpefeHa 0bBMBKa. 3anenerte OTKpu-
TUTE KOHTaKTW 1 OMaKoBaiiTe 6aTepuaTa, Taka Ye /la He ce [IBUXM B ona-
KOBKaTa. Mons, cnassaiTe U €BEHTYa/HU JOMbAHUTENHN HALMOHANHN
pasnopen6u.
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MASINA DE SLEFUIT CU ACUMULATOR
AG125A
INSTRUCfilUNDE OPERARE

SPECIFICAfi TEHNICE

Model AG125A

Tip Motor Fara perii

Tensiune nominala (V CC) 20

Turatie faré sarcind (min™) 4700 / 7200 / 9600
Dimensiune maxima disc (mm) 125

Filet ax M14

Control al reculului +

Valorile emisiilor de zgomot determinate conform EN 62841-2-3:

Nivelul presiunii sonore (dB(A)) L,,=82.6
Nivelul puterii sonore masurate (dB(A)) Lyy=90.6
Incertitudine K (dB(A)) K=3

Valorile totale de vibratii si incertitudinea K determinate conform
EN 62841-2-3:

Nivelul vibratiilor la slefuire (m/s?) 2.731
Incertitudine K (m/s?) 15
Nivel de protectie IPX0

Clasa de protectie n
Greutate EPTA (cu acumulator de 4 Ah) (kg) | 2.86

Greutate unealta fara acumulator (kg) 2.26
Greutate (inclusiv accesorii) (kg) 3.9
Acumulator

Tensiune nominala (V CC) 20

Tip acumulator Li-ion
Capacitate (Ah) 4.0/80
Tncarcator

Tensiune de intrare (V AC) / Frecventa (Hz) 220-240/50
Putere nominald (W) 42
Tensiune de iesire (V CC) 20
Curent de iesire (A) 20

Clasa de protectie I

AVERTIZARE: Nivelurile de zgomot declarate se referd la cazurile in
care unealta este utilizatd conform domeniului sau de aplicare. Insa
daca unealta este utilizata in alte scopuri, cu accesorii nepotrivite sau
este intretinutd in mod necorespunzator, nivelurile de emisii pot varia.
Acest lucru poate creste semnificativ nivelul de expunere pe toatd
durata perioadei de lucru. Nivelurile de emisii vor varia in functie de
modul in care unealta este utilizata si pot depasi valorile mentionate in
aceasta fisa informativa. Aceste niveluri de emisii pot fi folosite pentru
a compara o unealtd cu alta si pentru o evaluare preliminard a
expunerii. O estimare corecta a sarcinii trebuie sa ia in considerare si
perioadele in care unealta este oprita sau functioneaza fara utilizare,
ceea ce poate reduce semnificativ sarcina totald pe durata perioadei de
lucru. Identificati masuri suplimentare de sigurantd pentru a proteja
utilizatorul, cum ar fi intretinerea corecta a uneltei si accesoriilor,
mentinerea mainilor calde, utilizarea protectiei auditive si organizarea
regimului de lucru.

COMPONEN (FIG 1)

. Buton eliberare acumulator 13. Fante de aerisire

1. Manerauxiliar 8. Flansa exterioara
2. Buton blocare ax 9. Flansa interioara
3. Comutator Pornire / Oprire 10. Cheie

4. Maner 11. Disc

5. Acumulator 12. Panou de control
6.

7.

. Aparatoare/protectie disc

30

ACCESORII

Nume AG125A-1B-C AG125A-BB AG125A-1B-F
Manual de utilizare 1 1 1
Polizor unghiular cu 1 1 1
acumulator

Acumulator 20V 4 Ah 1 - 1
Tncarcitor 20 v 1 - 1
Manerauxiliar 1 1 1
Cheie 1 1 1
Disc abraziv 1 1 1
Protectie disc abraziv 1 1 1
Cutie din plastic 1 - -
Husa textild cu curea - - 1

* Va rugam sa retineti ca continutul pachetului/cutiei poate varia in
functie de tara de achizitie. Pentru detalii specifice legate de pachetul
dumneavoastra, consultati lista furnizatd cu produsul sau contactati
distribuitorul local.

Polizorul unghiular fara fir Procraft Industrial AG125A este conceput
pentru slefuirea si taierea (in cazul utilizarii protectiei corespunzatoare)
materialelor precum metal, piatrd, caramida, beton, placi ceramice,
lemn si alte materiale pe baza de lemn. Va rugam s retineti ca aceasta
unealtd nu este conceputa pentru utilizarea in regim intens. Este necesar
sa faceti pauze regulate in timpul lucrului pentru a permite pieselor s se
raceasca.

Utilizarea uneltei in alte scopuri decat cele prevazute poate duce la
pierderea garantiei.

AVERTIZAF DE SIGURAN(i,

/N AVERTIZARE! Cititi toate avertizarile de siguranta, instructiunile,

studiatilustratiilei specificatiileurnizatémpreun&uaceastainealta
electrica. Nerespectarea instructiunilor de mai jos poate duce la soc
electric, incendiu si/sau vatamari corporale grave.

Pastrati toate avertizarile si instructiunile pentru referinte ulterioare.
Termenul "unealta electricad" din avertizari se refera la unealta electrica

alimentata prin cablu (cu fir) sau la unealta electricd cu acumulator (fara
fir).

SEMNI CI SIMBOLUF CONVEN(filONAL

©

Purta intotdeauna ochelari de protectie - Va protejeaza ochii
impotriva particulelor.

in timpul utilizarii, tineti intotdeauna unealta ferm, cu ambele
maini. Utilizarea ambelor maini ofera un control mai bun
si reduce riscul de accidentare.

Nu folositi protectia (aparatoarea) standard pentru lucrari
de taiere. Atunci cand utilizati discuri de taiere, folositi

intotdeauna protectia special conceputa pentru taiere,
destinata acestui tip de operatiuni.

Purta masca antipraf - Previne inhalarea particulelor nocive.

S
‘ [\
@ Purta antifoane de protectie - Va protejeaza auzul impotriva

zgomotului excesiv.

Cititi manualul de instructiuni.

Atentionare generala privind pericolele.

Conform cu standardele esentiale de siguranta aplicabile
directivelor europene.

Marcaj de conformitate eurasiatic.

C
[

— M\
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4{ Marcaj de conformitate Ucraina.

REGULI SPECIFICE DE SIGURANfiA PENTRU POLIZORUL
UNGHIULAR FARA FIR

Recomandari de siguranta pentru slefuire, finisare, lucrul cu perii de
sarma si taiere cu disc abraziv:

1.

PR

. Diametrul

Aceasta unealtd electricd poate fi utilizata pentru slefuirea cu disc
abraziv, finisarea cu hartie abraziva, operatiuni cu perii de sarma
si taiere. Respectati toate masurile de siguranta, instructiunile,
descrierile si specificatiile oferite impreuna cu unealta electrica.
Nerespectarea acestor recomandari poate duce la electrocutare,
incendii si/sau vatamari grave.

. Aceasta unealta nu este destinata lucrarilor de lustruire. Utilizarea

uneltei pentru operatiuni care nu sunt specificate de producator
poate duce la situatii periculoase si accidentari.

. Nu modificati unealta pentru a efectua sarcini pentru care nu a

fost conceputa sau aprobata de producator. Astfel de modificari
pot duce la pierderea controlului asupra uneltei si la vatamari
grave.

. Nu utilizati accesorii care nu sunt concepute sau recomandate

de producator pentru aceasta unealtd. Faptul ca un accesoriu se
potriveste nu garanteaza siguranta in utilizare.

. Viteza de rotatie admisa a discului montat nu trebuie sa fie mai

mica decat viteza maxima specificatd pe unealtd. Daca unealta
functioneaza la o viteza mai mare decat cea pentru care este
conceput discul, acesta se poate sparge, iar fragmentele pot fi
aruncate cu forta.

exterior si grosimea discului utilizat trebuie sa
corespunda specificatiilor acestei unelte. Discurile cu dimensiuni
incorecte pot sa nu fie protejate corespunzator si sunt greu de
controlat in timpul utilizarii.

. Discurile cu prindere filetata trebuie sa se potriveasca perfect cu

filetul axului. Daca discul este fixat cu ajutorul flanselor, diametrul
alezajului discului trebuie sa corespunda dimensiunii flansei.
Discurile montate necorespunzitor pot produce vibratii si pot
duce la pierderea controlului asupra uneltei.

. NU utilizati discuri deteriorate. Inainte de fiecare utilizare, inspectati

accesoriile pentru fisuri sau ciobituri. Verificati discurile flexibile
pentru uzura si deteriorare, iar periile de sarma pentru fire slabite sau
rupte. Dacd unealta sau accesoriile au fost scapate jos, inspectati-
le cu atentie sau inlocuiti accesoriile. Dupa verificarea si montarea
discului, lasati unealta sa functioneze in gol timp de un minut,
asigurandu-va ca utilizatorul si persoanele din jur se afld la
distanta de zona discului rotativ. Accesoriile deteriorate se pot
sparge in timpul pornirii.

. Folositi echipament individual de protectie. in functie de tipul de

lucru, purtati protectie faciala si pentru ochi. Daca este necesar,
folositi un respirator, protectie auditivd, manusi de protectie sau
un sort special pentru a preveni ranile cauzate de particulele mici.
Ochii trebuie protejati de resturile zburatoare in timpul utilizarii.
Respiratorul trebuie sa filtreze praful rezultat din procesul de
lucru. Expunerea prelungita la zgomot poate cauza pierderea
auzului.

. Asigurati-va ca persoanele din jur se afla la o distanta sigura fata

de zona de lucru. Cei care se afld in apropierea uneltei in
functiune trebuie sa poarte echipament de protectie. Resturile
provenite din materialul prelucrat sau fragmentele de disc pot fi
aruncate si pot cauza vatamari chiar siin afara zonei de lucru.

.Cand lucrati in zone unde unealta poate atinge accidental cabluri

ascunse, tineti-o doar de manerele izolate. Daca unealta atinge un
fir sub tensiune, toate partile metalice pot deveni conductoare,
existand riscul de electrocutare.

.Nu asezati unealta jos inainte ca discul sa se opreasca complet. Un

disc aflat incd in rotatie se poate agata de suprafatd si poate
cauza pierderea controlului.

.Nu transportati unealta in timp ce este in functiune. Contactul

accidental al accesoriilor rotative cu hainele poate duce la
incurcarea acestora si la raniri.

.Curatati periodic orificiile de ventilatie ale uneltei. Ventilatorul

motorului aspird praful in interiorul carcasei, iar acumularea de praf
metalic poate duce la scurtcircuit.

.Nu utilizati unealta in apropierea materialelor inflamabile. Scanteile

pot declansa incendii.

. Nu utilizati unealta impreuna cu lichide de racire. Expunerea la apa

sau alte lichide poate duce la electrocutare.

CRAFT
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REGULBPECIFICIDE SIGURANfiRENTRUGCLEFUIREA | TAIEREACU
DISC ABRAZIV

1. Utilizati doar discuri abrazive special concepute pentru aceasta
unealta si folositi intotdeauna protectia corespunzatoare pentru
tipul de disc selectat. Utilizarea unor discuri nepotrivite nu va va
proteja suficient si prezintd un risc major pentru siguranta.

2. Discurile concave (cu centru adancit) trebuie montate astfel incat
suprafata activda sa nu depaseasca marginile protectiei. Daca
discul iese in afara protectiei, inseamna ca este instalat incorect
sinu este protejat corespunzator.

3. marginile protectiei. Daca discul iese in afara protectiei, inseamna ca
este instalat incorect si nu este protejat corespunzator.

4. Protectia sau aparitoarea trebuie fixata ferm pe unealtd si
pozitionatd astfel incat sa ofere protectie maxima utilizatorului.
Partea inchisa a protectiei trebuie sa se afle intre utilizator si
discul abraziv. Aceasta protejeaza impotriva aschiilor si a
contactului accidental cu discul in rotatie.

5. Folositi discurile abrazive doar in scopul pentru care au fost
concepute. Nu incercati niciodata sa slefuiti cu suprafata laterala a
unui disc de taiere. Discurile de taiere sunt concepute sa taie doar
cu muchia, iar presiunea laterald poate duce la ruperea lor.

6. Folositi intotdeauna flanse de fixare nedeteriorate si de
dimensiuni corecte pentru fixarea discului abraziv. Flansele
adecvate oferd sustinere corespunzatoare discului si reduc riscul
de desprindere. Retineti ca flansele pentru discurile de taiere pot
varia fata de cele pentru alte tipuri de discuri abrazive.

7. Nu utilizati discuri uzate sau provenite de la alte unelte. Discurile
abrazive destinate unor unelte mai mari nu sunt concepute
pentru turatiile ridicate ale modelelor compacte si se pot
dezintegrain timpul utilizarii.

8. Cand folositi discuri multifunctionale, utilizati intotdeauna o
protectie corespunzatoare operatiunii desfasurate. Folosirea unei
aparatori nepotrivite poate duce la un nivel de protectie insuficient,
crescand riscul unor accidentari grave.

REGULISUPLIMENTAREE SIGURANfiRENTRUTAIEREACU DISCUL
ABRAZIV

1. Nu apasati prea tare pe disc in timpul taierii si nu insistati mai
mult decat este necesar. O presiune excesiva poate duce la
deformarea sau blocarea discului, crescand riscul de recul sau de
rupere.

2. Nu va pozitionati pe linia discului in rotatie si nici in spatele acestuia.
Daca unealta scapa de sub control, reculul o poate proiecta brusc
in directia utilizatorului.

3. Daca discul se blocheaza in material, opriti imediat unealta si tineti-
o ferm pana cand discul se opreste complet. Nu incercati
niciodatad sa scoateti discul din taietura cat timp acesta se
roteste. Acest lucru poate provoca recul. Identificati cauza blocarii
si remediati-o inainte de a relua lucrul.

4. Nu reporniti taierea cat timp discul se afla deja in taietura. Asteptati
ca discul sa atinga viteza maxima inainte de a reintra cu grija in
taietura. Daca discul este pornit in timp ce se afla in
material,acesta se poate bloca, poate sari din taietura sau poate
provoca recul.

5. Piesele mari si lungi trebuie sustinute corect pentru a preveni
curbarea lor sub propria greutate, ceea ce poate duce la blocarea
discului si la recul. Sprijiniti piesa de lucru pe ambele parti ale
liniei de taiere, cat mai aproape de taietura.

6. Nu va pozitionati pe linia discului in rotatie si nici in spatele acestuia.
Fiti extrem de precauti cand taiati in perete, spatii ascunse sau
zone neiluminate. Discul expus poate lovi accidental tevi, cabluri
electrice sau alte elemente aflate sub suprafata, ceea ce poate duce
la accidente grave.

7. Nu efectuati taieturi curbe. incercarea de a tiia de-a lungul unei linii
curbe poate duce la indoirea discului si blocarea acestuia,
crescand semnificativ riscul de rupere sau recul, provocand
vatamari grave.

REGULBPECIALDE SIGURANfiAA CLEFUIREAU HARTIEABRAZIVA

1. Nu folositi foi abrazive de dimensiune prea mare. Dimensiunea
hartiei abrazive trebuie sa corespunda recomandarilor producatorului
uneltei. Hartia care depaseste dimensiunile admise se poate rupe,
se poate bloca sau poate cauza recul.

REGULBPECIALIDE SIGURANfiRENTRULUCRULCU PERIILE
METALICE

1. Retineti ca, in timpul utilizarii, firele metalice ale periei se pot
desprinde. Nu suprasolicitati unealta aplicdnd presiune excesiva
asupra periei. Firele desprinse pot patrunde cu usurintd prin
imbracamintea subtire si pot provoca rani.
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2. Daca este necesara utilizarea unei protectii, asigurati-va ca peria
nu atinge protectia. Din cauza fortei centrifuge, firele se pot
extinde spre exterior si pot intra in contact cu protectia.

APIRREDI Y
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REGULISUPLIMENTARDE SIGURANFiA

1

Folositi intotdeauna o protectie adecvata pentru discul montat.
Aceasta protejeaza utilizatorul impotriva resturilor in caz de rupere
a discului, prevenind vatamarile grave.

. Purtati ochelari de protectie, protectie auditiva si masca impotriva

prafuluif. Lipsa acestora poate duce la leziuni oculare, afectarea
auzului sau probleme respiratorii cauzate de inhalarea prafului.

. Tineti persoanele din jur la distanta sigura fata de zona de lucru.

Resturile aruncate sau scanteile pot reprezenta pericol pentru cei
din apropiere.

. Asigurati-va ca in zona de lucru nu sunt materiale inflamabile.

Scanteile generate in timpul functionarii pot provoca incendii.

. Folositi unealta doar atunci cand sunteti bine odihnit. Oboseala sau

lipsa de concentrare pot duce la accidente grave.

. Nu utilizati unealta in medii umede sau ude. Umiditatea creste riscul

de electrocutare.

PREVENIREARECULULUI

1.

Reculul este o miscare bruscd si necontrolata a uneltei care apare
atunci cand discul sau accesoriul se blocheaza in material. Acest
fenomen poate duce la pierderea controlului asupra uneltei.

. Daca discul se blocheaza, marginea adanc infiptd poate provoca

un recul puternic, deplasand unealta brusc in directia opusa rotatiei
discului.

. Reculul apare din cauza unei utilizari incorecte a uneltei. El poate

fi evitat respectand urmatoarele masuri de siguranta:

. Tineti unealta ferm cu ambele maini si mentineti o pozitie stabila.

Dacé modelul este prevazut cu maner auxiliar, intotdeauna utilizati-
I

. Nu apropiati mainile de elementele in rotatie. in caz de recul,

unealta se poate deplasa brusc, provocand vatamari grave.

. Stati in afara zonei in care ar putea avea loc reculul. in cazul unui

recul, unealta se deplaseaza in directia opusa rotatiei discului.

. Acordati o atentie sporitda colturilor, marginilor ascutite si

suprafetelor neuniforme. Evitati lovirea acestor zone cu discul,
deoarece ele pot provoca blocarea si reculul. Accesoriile in rotatie
sunt mai predispuse la blocare in astfel de situatii, ceea ce poate
duce la pierderea controlului.

. Nu utilizati lame circulare, discuri cu lant pentru lemn sau discuri

diamantate segmentate cu spatii mai mari de 10 mm intre
segmente, precum si discuri dintate. Astfel de accesorii provoaca
frecvent reculul si pot duce la pierderea controlului asupra
uneltei.

PREGATIREBE LUCRU

1.

Inspectati discul pentru fisuri sau deteriorari inainte de utilizare.
Discurile deteriorate se pot rupe in timpul lucrului, provocand
proiectii periculoase si risc de accidentare.

. Verificati daca discul este montat corect si este bine echilibrat

nainte de a incepe lucrul. O instalare gre5|ta poate duce la
deteriorarea discului si pierderea controlului asupra uneltei.

. Tnainte de a schimba accesoriile sau de a face reglaje, opriti

unealta si indepartati acumulatorul. Pornirea accidentald poate
provoca accidentari grave.

. Porniti unealta fara sarcina timp de aproximativ un minut inainte

de utilizare, pentru a verifica daca discul este montat corect si nu
prezinta deteriorari.

. Asigurati-va ca piesa de lucru este fixata ferm, pentru a evita

blocarea discului si reactia de recul.

. Folositi doar discuri de slefuire compatibile cu acest model de

polizor unghiular, discuri care au o vitezd nominala mai mare
decat turatia maxima a uneltei. Discurile nepotrivite pot duce la
ruperea acestora, recul sau la o functionare nesigura..

. Nu utilizati discuri uzate sau care au depdsit termenul de

valabilitate. Acestea se pot rupe in timpul lucrului si pot pune in
pericol siguranta utilizatorului.

REGULIDE UTILIZARPENTRUPOLIZOARELENGHIULARE

1.

2.

3.

4.

PR

Tineti intotdeauna unealta cu ambele maini in timpul utilizarii. Daca
e tinutd cu o singurd mana, exista un risc crescut de pierdere a
controlului, ceea ce poate duce la vatamari sau la deteriorarea
piesei de lucru.

Asteptati ca unealta sa atinga turatia maxima inainte de a incepe
lucrul. Utilizarea la vitezd redusd poate provoca recul sau
pierderea controlului.

Tineti mainile departe de piesele aflate in rotatie. Contactul cu
discul poate provoca taieturi grave sau chiar amputari.

Nu exercitati presiune excesiva asupra uneltei. Fortarea poate duce

CRAFT
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la supraincalzirea sau ruperea discului, crescand riscul de pierdere
a controlului.




5. Nu atingeti piesa de lucru imediat dupa slefuire. Suprafata se
poate infierbanta si poate provoca arsuri.

6. Evitati lucrul in pozitii incomode. O pozitie instabild reduce
controlul asupra uneltei si creste riscul de accidentare.

7. Asigurati o ventilare corespunzitoare a uneltei in timpul
utilizarii. Supraincalzirea poate duce la defectarea prematura a
uneltei sau chiar la pericol de incendiu.

INTREfiINEREI DEPOZITARE

1. Verificati unealta si efectuatii lucrari de intretinere in mod
regulat, verificati  protectiile, flansele si  cablurile.
Componentele uzate sau deteriorate pot compromite
siguranta si pot cauza defectiuni.

2. Nu utilizati accesorii deteriorate sau modificate. Acestea pot
provoca dezechilibru, pierderea controlului sau pot duce la
accidentari.

3. Depozitati unealta intr-un loc sigur atunci cand nu este folosita.
O depozitare necorespunzatoare poate duce la deteriorarea
uneltei sau la pornirea ei accidentala.

4. Tnlocuiti la timp discurile uzate. Utilizarea discurilor excesiv de
uzate reduce eficienta si creste riscul de rupere.

ALIMENTARE

Asigurati-va ca unealta este alimentatd cu acumulatori Procraft de
20V (4 Ah sau 8 Ah), in conformitate cu specificatiile de pe eticheta
tehnica. Utilizarea altor tipuri de acumulatori poate duce la
deteriorarea uneltei si la scaderea performantei acesteia. Unealta a
fost conceputa sa functioneze cu acumulatori reincarcabili litiu-ion
Procraft de 20V, care oferd o alimentare constanta si fiabila.

UTILIZARE. UNELTEI
A\ ATENFIIE!

nainte de a instala sau indepérta accesoriile, asigurati-vd ca unealta
este OPRITA si deconectatd din prizi pentru a evita pornirea
accidentald.

IndepértareacumulatorulufFigura2a)

Pentru a scoate acumulatorul, apasati butonul de eliberare a acumulatorului
(6) si trageti-1 (5) in afara uneltei.

Instructiumientrincarcareacumulatorului

ncarcatorul are doi indicatori: rosu si verde. Indicatorul rosu arata ca
acumulatorul este in curs de incdrcare, iar indicatorul verde
semnaleaza c3 incarcarea este completd. Acumulatorul poate avea,
de asemenea, un indicator de incarcare cu LED-uri pentru a afisa
nivelul de incarcare. Pentru a verifica nivelul de incdrcare, apasati
butonul de verificare a incarcarii de pe acumulator.

1 LED: 25% incarcat

2 LED-uri: 50% incarcat

3 LED-uri: 75% incarcat

4 LED-uri: Complet

incarcat Instructiuni

pas cu pas

1. Conectati incarcatorul la priza.

2. Pentru incarcdtoarele cu mufd, introduceti conectorul de
incarcare in portul acumulatorului. Pentru incarcatoarele cu
sistem glisant, aliniati acumulatorul cu canelurile/ fantele
incdrcatorului si glisati-I in pozitie.

3. Indicatorul rosu se va aprinde, semnaland ca acumulatorul este
in curs deincarcare.

4. Cand acumulatorul este complet incarcat, se va aprinde indicatorul
verde.

5. Deconectati incarcatorul de la acumulator si din prizd sau
glisati acumulatorul afara din incarcator.

6. Optional: Apasati butonul de verificare a incarcarii de pe
acumulator pentru a vizualiza nivelul de incarcare utilizand
LED-urile.

InstalareacumulatorulFigura2b)

Aliniati acumulatorul cu canelura de pe unealta, apoi glisati-l in
pozitie pana cand se fixeaza si se aude un clic.

Zoneledeprindere
n timpul utilizarii, tineti intotdeauna polizorul unghiular ferm cu

ambele maini. Folositi manerul auxiliar (1) si manerul principal (4)
pentru o prindere sigura.

RO| ROMANA (B

Pentru a asigura un control optim si confortabil in timpul utilizarii
polizorului, Aveti posibilitatea de a alege intre doua pozitii de lucru

ManerauxiliareglabilFigurazd)

CRAFT
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Manerul auxiliar (1) se poate insuruba in sens orar in oricare dintre
orificiile aflate pe partile laterale ale carcasei reductorului.

NOTA! Acest maner trebuie utilizat in permanent3. El va va permite s3 aveti
un control deplin asupra uneltei.

Butonde blocarea axului

Butonul de blocare a axului (2) trebuie folosit doar atunci cand schimbati
discul. Nu il apasati niciodata cand discul se roteste.

Montarealisculuifigura3)

Flansa interioara (figura 3a, pozitia 1) se monteaza pe ax, aliniatd cu
cele doud fete plate ale axului. Asezati discul (figura 3a, pozitia 2) peste
flansa interioara, apoi pozitionati flansa exterioara (figura 3a, pozitia 3)
pe ax. Apasati butonul de blocare a axului (2) si rotiti axul pana se
blocheaza, apoi strangeti ferm flansa exterioard (8) folosind cheia
furnizata (10). (figura 3d)

Verificati ca discul (11) sa se roteasca liber si sa fie fixat corect. Efectuati
un test de functionare in gol timp de 20 de secunde pentru a verifica
eventualele vibratii sau batai ale discului. Pentru demontarea discului,
urmati instructiunile in ordine invesra.

Fixareaeglabila flanseiexterioare

Flansa exterioara (8) trebuie ajustatd in functie de grosimea discului
utilizat:

¢ Pentru discuri subtiri de taiere sau discuri diamantate, partea
reliefata a flansei exterioare (8) trebuie orientatd inspre exterior, in
directia opusa discului.

¢ Pentru discuri mai groase, de slefuire, partea reliefata a flansei
exterioare (8) trebuie orientat3 spre disc pentru a oferi un sprijin
mai bun.

Asigurati-va intotdeauna c3 discul (11) este fixat ferm.

Reglareprotectiei

Tnainte de a efectua orice lucrare asupra uneltei, deconectati acumulatorul
(5). Protectia discului (7) trebuie montata obligatoriu atunci cand utilizati
discuri de slefuire sau de taiere.

Protectipentruslefuire:

Ghidajul profilat de pe protectia discului (7) asigurd compatibilitatea cu
unealta. Deschideti parghia de fixare (vezi imaginea 3b), aliniati
protectia discului (7) cu canelura corespunzitoare de pe arbore si
rotiti-o in pozitia dorita. Inchideti parghia pentru a fixa protectia. Partea
inchisd a protectiei trebuie sa fie intotdeauna orientata spre utilizator.
NOTA: Piulita de reglare a parghiei poate fi ajustatd pentru a asigura o
fixare ferma a protectiei dupa inchiderea acesteia.
Protectipentrudiere:

Pentru taierea metalului, folositi intotdeauna protectia discului (7) special
conceputa pentru lucrari de taiere. Montati-o in acelasi mod ca pe protectia
pentru slefuire.

Demontaregrotectiei
Nu demontati protectia discului (7) decat daca este necesar pentru
lucrarile de intretinere. Pentru demontare:
1. Scoateti discul (11) si ambele flanse (flansa interioara (9) si flansa
exterioar3 (8)).

2. Deschideti parghia de fixare si rotiti protectia pana cand ghidajele
de fixare se aliniaza cu decupajele din carcasa reductorului.
3. Indepértati protectia.
4. Pentru remontare, urmati pasii in ordine inversa. Pastrati toate
piesele demontate intr-un loc sigur.
Reglareaitezei
Panoul de control (12) permite ajustarea vitezei de rotatie a uneltei in trei
treptepresetate:

{ 4700 RPM - Viteza redusa, ideald pentru lucrari delicate sau de
precizie.
{ 7200 RPM - Vitezd medie, potrivitd pentru aplicatii generale.

{ 9600 RPM - Viteza mare, recomandata pentru lucrari dificile sau
pentru indepartarea rapida a materialului.

Pentru a schimba viteza, apasati butonul de selectare a vitezei de pe
panoul de control (12). Viteza selectat3 va fi indicatd prin iluminarea
corespunzatoare pe panou.

Functiale Controal Reculului

Functia Kickback Control (control al reculului) sporeste siguranta prin
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oprirea automata a uneltei in cazul detectarii unui recul brusc. Acest lucru
reduce riscul de accidentare si de deteriorare a uneltei.

Activaregi dezactivarganctiede Controal Reculului
Functia poate fi activata sau dezactivata prin apasarea si mentinerea

apasatd a butonului de selectare a vitezei de pe panoul de control (12)
timp de aproximativ 3 secunde.

{0 Activare: Cand este activatd, sistemul de control al reculului
monitorizeaza comportamentul uneltei si opreste motorul daca
apare un recul brusc.

¢ Dezactivare: Functia poate fi dezactivata, daci este necesar, insa se
recomanda sa fie mentinuta activa pentru siguranta maxima.

NOTA! Asigurati-va intotdeauna ca functia de control al reculului este
activatd atunci cand lucrati cu materiale predispuse la blocare sau care
pot provoca miscari bruste ale uneltei. Aceasta functie este menita sa
creasca siguranta, dar nu inlocuieste manevrarea corecta a uneltei si
respectarea masurilor de protectie.

Functionaresomutatorului
I\ ATENSIIE!

fnainte de a utiliza unealta, verificati intotdeauna functionalitatea
comutatorului. Dupa eliberare, acesta trebuie si revind cu usurinta in
pozitia ,Oprit”..

Pornireanelteeélectrice:

mpingeti comutatorul Pornit/Oprit (3) inainte pentru a porni unealta.
(vezi imaginea 2c)

Blocarea@omutatorulBornit/Oprit:

Dupi ce unealta a fost pornita, apasati partea frontald a comutatorului (3)
pana cand se aude un clic. Aceasta mentine unealta in functiune fara a fi
nevoie sa tineti apasat.

Oprireainelteeélectrice:

Apasati scurt partea din spate a comutatorului (3) pentru a elibera blocarea,
apoi lasati comutatorul sa revind in pozitia initiald pentru a opri unealta.

Utilizarepolizorului
A\ ATENFIIE!

Nu porniti polizorul in timp ce discul (11) este in contact cu piesa de
lucru. Lasati discul sa atinga viteza maxima fnainte de a incepe
slefuirea.

Tineti polizorul unghiular cu 0 mana pe manerul principal (4) si cu cealaltd
mana ferm pe manerul auxiliar (1), pentru un control mai bun.

Pozitionati intotdeauna protectia discului (7) astfel incat partea expusa
a discului sa fie orientatd cat mai mult posibil in directia opusa
utilizatorului.

Fiti pregatit pentru un jet de scantei in momentul in care discul (11)
intrd n contact cu metalul.

Mentineti un unghi intre discul (11) si suprafata piesei de lucru de
aproximativ 15°-30°, pentru un control optim, o indepartare eficienta
a materialului si pentru a evita suprasolicitarea uneltei. Acordati atentie
sporita colturilor - contactul cu suprafete intersectate poate provoca
miscari necontrolabile sau rasuciri ale polizorului.

Dupa finalizarea lucrului, Iasati piesa de lucru sa se raceasca inainte de a o
atinge. Nu atingeti suprafetele fierbinti.

Preveniresupraincarcarii

Supraincarcarea poate duce la deteriorarea motorului polizorului unghiular.
Acest lucru apare, de obicei, atunci cand unealta este utilizatd intens
pentru perioade indelungate de timp.

Evitati s& apasati excesiv pe unealtd pentru a grabi lucrul. Discul (11)
functioneaza mai eficient cu o presiune usoara, ceea ce previne si
scaderea turatiei.

Daca polizorul unghiular se supraincalzeste, lasati-l sa functioneze in gol
timp de 2-3 minute pentru a se raci pana la o temperatura de functionare
normala.

Sfaturde lucrupentrw performantiptima
Pornire: Porniti intotdeauna unealta in gol, pentru a atinge turatia maxima
inainte de a incepe lucrul.

Unghiul discului: Mentineti un unghi de 15°-30° intre disc (11) si
suprafata piesei de lucru. Unghiurile mai mari pot lasa urme sau muchii
pe suprafata, afectand finisajul. (vezi imaginea 3e)

Miscare: Deplasati polizorul inainte si inapoi pe piesa de lucru pentru a
obtine un rezultat uniform la slefuire.

Utilizarealisculuide taiere
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Nu modificati unghiul in timpul utilizarii discului de taiere, deoarece acest
lucru poate duce la blocarea discului sau a motorului ori la ruperea discului.
Taiati intotdeauna in sens opus rotatiei discului. Taierea in acelasi sens cu

APIRREDI Y




rotatia poate face ca discul sa iasa din canalul de taiere.
Pentru materiale dure, folositi un disc diamantat pentru rezultate optime.

Gestionareemperaturdiisculutliamantat

Daca discul diamantat se supraincalzeste (se observa scantei continue
in jurul discului), opriti taierea si lasati unealta sa functioneze in gol
timp de 2-3 minute pentru a se rici.

Stabilitatepieseide lucru

Asigurati-va intotdeauna ca piesa de lucru este bine fixata sau prinsa
intr- un mod stabil pentru a preveni deplasarea in timpul utilizarii.
Acest lucru imbunatateste controlul si reduce riscul de accidente.

INTREfiINERE

Tnainte de a efectua orice lucrare de intretinere preventiva, asigurati-va ca
unealta este opritd si acumulatorul este indepartat.

Pastrati orificiile de ventilatie (13) curate si fara obstructii. Daca aveti
posibilitatea, folositi aer comprimat pentru a indepéarta praful din interior
(purtati ochelari de protectie in timpul acestei operatiuni).

Curatati carcasa exterioara a uneltei cu o carpa umeda si sapun delicat.
Evitati utilizarea apei, a solventilor sau a materialelor abrazive. Nu
permiteti patrunderea lichidelor in unealta si nu introduceti nicio piesa
a acesteia in lichid.

Polizorul unghiular nu necesita lubrifiere suplimentara.

Pastrati intotdeauna unealta intr-un loc uscat, pentru a preveni deteriorarea
cauzata de umiditate. Daca unealta este livratd cu o husd sau o cutie de
depozitare, folositi-o pentru depozitare si transportare, pentru a
proteja unealta de praf, umiditate si socuri.

Pentru o functionare sigura si fiabild a uneltei, reparatiile, intretinerea
si reglajele trebuie efectuate in centre de deservire autorizate, folosind
exclusiv piese de schimb si consumabile originale.

REMEDIERE. DEFECfilUNILOR

Problema Cauzdposibila Solutie

Flansa exterioara
nu este fixata
corect sau discul
este asezat gresit

Verificati si strangeti flansa
exterioara (8) si asigurati-va
ca discul (11) este montat

Discul polizorului
se clatina sau
vibreaza

< corect.

pe flansa
Discul este Discul deteriorat se = Tnlocuiti discul deteriorat cu
deteriorat unul nou. Aruncati discul

in siguranta.
Discul se Tnlocuiti discul blocat sau
g:smﬁ?ji;ﬂ mg;eanc?iliilm oi pot folositi un disc pentru aliaje
. N moi.

aliaje moi o

Temperaturile Spalati imediat zonele
Scureere la extreme sau afectate cu apa si
acun%ulator utilizarea intensa sapun. Eliminati

pot cauza acumulatorul

supraincalzirea deteriorat in mod

corespunzator.
Unealta sau incélzire normald . <
« Lasati unealta sa se
acumulatorul se  cauzata de riceascd inainte de a
ncalzesc in consumul de :
. P N ntinua lucrul.

timpul utilizarii energie continua lucru

Acumulatorul sau
ncarcatorul se
ncélzesc in
timpul incarcarii

Nu este necesara nicio
actiune. Asigurati o ventilatie
adecvata in timpul incarcarii.

Reactii chimice
normale in timpul
ncarcarii

PROTECTil. MEDIULU INCONJURATC

Pentru protejarea mediului inconjurator, unelte electrice,
acumulatori, accesorii si ambalaje ar trebui sa fie predate
pentru reciclare ecologica. Nu eliminati unelte electrice si
acumulatorii
impreuna cu gunoiul menajer!
Pentru protejarea mediului inconjurator, este necesar sd eliminati
baterie utilizatd, mai ales, baterie cu litiu, in mod corespunzitor.
Pentru o eliminare corespunzatoare, descdrcati baterie complet
atunci cand lucrati cu dispozitivul, scoateti-o, apoi infasurati bornele
folosind o bandad izolantd pentru a evita scurtcircuitul. Nu se poate
dezasambla baterie si elimina partile ei. Eliminati in locuri special
destinate acestui lucru.

o

f_,ﬂ,‘ n conformitate cu Directiva Europeand 2012/19/EU,

despre dispozitivele electrice si electronice utilizate

si legislatie nationala in vigoare, precum si in conformitate cu Directiva

Europeana 2006/66/EC, baterii si dispozitivele electronice utilizate sau

care au ajuns la sfarsitul ciclului lor de viata sunt supusi colectarii pentru
reciclarea ecologica.

Daca sunt eliminate in mod necorespunzator, dispozitivele electrice si
electronice pot avea un efect daunator asupra mediu inconjurator si
sanatatea umana datorita prezentei posibile a substantelor periculoase
inele.

F& NumapentrdarileUE:

TRANSPORTARE

Acumulatori litiu-ion sunt supuse cerintelor pentru transportarea marfurilor
periculoase. Bateriile pot fi transportate de utilizator prin transport rutier
fara de a fi nevoie de respectarea unor reglementari suplimentare. Atunci
cand se transporta cu implicarea tertilor (de exemplu: prin avion sau
expeditor de transport), trebuie sd fie respectate cerinte speciale
pentru ambalare si marcare. In acest caz, la pregatirea marfii pentru
trimitere, este necesard participarea unui expert de marfuri
periculoase.

Trimiteti bateria doar cu carcasa intacta. inchideti bornele deschise si
impachetati bateria astfel incat sa nu se miste in interiorul ambalajului. Va
rugam sa respectati posibile cerinte nationale suplimentare.

HU| MAGYAR
AKKUMULATOROSAROKCSISZOLO
AG125A
HASZNALATIUTMUTATO

MUSZAKI ADATOK
Modell AG125A
Motortipusa Kefe nélkli
Fesziiltség (V, alland6 aramu) 20

4700 / 7200 / 9600

A csiszolokorong maximalis atmérgje (mm) = 125

Uresjarati fordulatszam (perc)

Orsé menete M14
Kickback control +

Az EN 62841-2-3 szabvany szerint meghatarozott zajkibocsatasi
paraméterek:

Hangnyomasszint (dB (A)) L,,=82.6
Mért hangteljesitményszint (dB (A)) Lya=90.6
Mérési bizonytalansag K (dB (A)) K=3

Az EN 62841-2-3 szabvany szerint meghatarozott altalanos rezgésszint
és K mérési bizonytalansag:

Rezgésszint csiszolas kézben (m/s?) 2731
Mérési bizonytalansag K (m/s?) 1.5
Védelmi szint IPXO

Erintésvédelmi osztaly 1l
Saly EPTA (4 Ah akkumulatorral egyiitt) (kg)  2.86

Szerszam stlya akkumulator nélkil (kg) 226
Suly (tartozékokkal egytitt) (kg) 39
Afifiumulator
Feszliltség (V, alland6 aramu) 20
Akkumulator tipusa Li-ion
Kapacitas (Ah) 4.0/80
Tolté
Bemeneti fesziiltség (V, valtakozd arama)
. 220-240/50
Frekvencia (Hz)
pn CRAFT
ndustrial
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Teljesitmény (W) 42
Kimeneti fesziiltség (V, allandé arama) 20
Kimeneti aram (A) 20

Erintésvédelmi osztaly 1

FIGYELMEZTETES: A bejelentett rezgés- és zajszintek megfelelnek a
szerszam f6 alkalmazasi teriileteinek. Ha azonban a szerszamot mas
célokra, mas tartozékokkal vagy rossz miszaki allapotban hasznaljak, a
zaj- és rezgésszintek eltérhetnek. Ez jelent6sen névelheti a hatasszintet
a munka teljes idGtartama alatt. A zaj- és rezgésszintek az elektromos
szerszam hasznalati modjatdl fliggden valtozhatnak, és meghaladhatjak
a jelen hasznalati Gtmutatoban megadott szinteket. Ezek a zaj- és
rezgésszintek felhasznalhatok az egyik szerszam masikkal térténé
Osszehasonlitasara és a hatasszint el6zetes értékelésére. A terhelés
pontos becslésénél figyelembe kell venni azokat az idétartamokat is,
amikor a szerszam le van allitva vagy mUkadik, de nincs hasznalatban.
Ez jelentésen csokkentheti a teljes terhelést a munkaid6 alatt.
Hatarozzon meg a kezelé védelmére iranyuld tovabbi biztonsagi
intézkedéseket, mint példaul a szerszam és a tartozékok karbantartasa,
kézmelegités, a hallasvédelem hasznalata és a munkafolyamatok
messzerezéce

LEIRAS(1. ABRA)

1. Segédfogantyu 8. Kuls6 karima

2. Orso6zar gomb 9. Belsé karima

3. Be-/Kikapcsolod 10. Meghtizé kulcs

4. Foganty( 11.Korong

5. Akkumulator 12. Kezelépanel

6. Akkumulator kioldé gomb 13. Szell6zényilasok

7. Védéburkolat

KIEGESZITOK

Megnevezés AG125A-1B-C  AG125A-BB AG125A-1B-F
Hasznalati Gtmutatd 1 1 1
Akkumulatoros 1 1 1
sarokesiszolo

Akkumulator: 20 V, 4 Ah 1 - 1
Tolté: 20 V 1 - 1
Segédfoganty( 1 1 1
Meghuiz6 kulcs 1 1 1
Csiszolokorong 1 1 1
Védéburkolat 1 1 1
csiszolashoz

Muianyag taska 1 - -
Szovet taska szijjal - - 1

* Kérjuk, figyeljen arra, hogy a szillitasi készlet tartalma a vasarlas
orszagatol flggéen valtozhat. A szallitdsi  készlet tartalmaval
kapcsolatos konkrét informaciokeért forduljon a helyi forgalmazokhoz.

A Procraft Industrial AG125A akkumulatoros sarokcsiszoldt olyan anyagok
csiszolasara és vagasara (megfelelé védéburkolat hasznalata esetén)
tervezték, mint fém, ko, tégla, beton, keramiacsempe, fa és faalapt
anyagok. Ne feledje, hogy ezt a szerszamot nem intenziv munkara
szantak, és hasznalat kdzben rendszeres sziineteket kell tartani, hogy a
késziilék alkatrészei leh(lhessenek.

A szerszam nem rendeltetésszer(i hasznalata a jotallas keretében torténd
javitas megtagadasanak alapjat képezi.

BIZTONSAC ELGIRASOK

A\ VIGYAZAT! Ismerfiedjen meg az adott elefitromos géphez mellé

@O BAPICIODV

Munka kézben mindig mindkét kezével tartsa a szerszamot.
A két kéz hasznalata jobb iranyithatésagot biztosit, és
csokkenti a személyi sériilések kockazatat.

Ne haszndlja a szabvanyos védéburkolatot vagasi
miuiveletekhez. Ha vagokorongokkal dolgozik, mindig
hasznaljon vagashoz valé specidlis védéburkolatot a
megfelelé védelem biztositasa érdekében.

Viseljen porvedomaszkot - Megelozi a karos reszecskek
belégzeset.

Viseljen fulvedot - Megvedi a hallast a tulzott zajtol.

Olvassa el a kezelesi utmutatot.

Altalanos veszelyfigyelmeztetes.

Az europai iranyelvek alapveto biztonsagi szabvanyainak
megfeleloen

Euroazsiai megfelelosegi jelzes.

Ukran megfelelosegi jelzes

KULONLEGESBIZTONSAGIUTASITASOKAZ
AKKUMULATOROSAROKCSISZOLOHOZ

Biztonsagi utasitasok a csiszolashoz, a csiszolopapirral valé csiszolashoz,
a drotkefével valé munkahoz és a csiszolokoronggal valé vagashoz:

1.

osszes biztonsagi figyelmeztetéssel, utasitassal, abraval és miiszafii

adattal. Az sszes alabbi utasitas be nem tartasa aramiitéshez és
(vagy) sulyos testi sériiléshez vezethet.

Orizze meg az 6sszes figyelmeztetést és utasitast a késébbi hivatkozas
céljabol.

Az ezekben a figyelmeztetésekben szereplé ,elektromos gép” vagy
elektromos szerszam” kifejezés az On vezetékes elektromos gépére vagy
akkumulatoros (vezeték nélkiili) elektromos gépére vonatkozik.

JELKEPEI ES SZIMBOLUMO

Mindig viseljen vedoszemuveget - Megvedi a szemet a
torlomanyoktol.
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7.

6.
fieltelelnie a szerszamnak. Eléfordulhat, hogy a nem megfelelé

Ez az elektromos szerszam csiszolokoronggal, csiszolépapirral,
drotkefével torténd csiszolasra, illetve vagasra hasznalhato.
Az elektromos szerszamhoz mellékelt Gsszes biztonsagi
ovintézkedést, utasitast, leirast és miszaki adatot be kell tartani.
Ezen figyelmeztetések be nem tartasa aramutéshez, tiizhez és/vagy
sulyos személyi sériilésekhez vezethet.

. Ezt az elektromos szerszamot nem polirozasra tervezték. A

szerszamnak a gyarté altal eléirtaktol eltéré miveletekre torténd
hasznalata veszélyes helyzetekhez és személyi sérilésekhez
vezethet.

. Tilos az elektromos szerszamot olyan munka elvégzéséhez

modositani, amelyre azt a gyarté nem tervezte vagy amelyet nem
hagyta jova. Az ilyen modositasok a szerszam feletti iranyithatosag
elvesztéséhez vezethetnek és stlyos személyi sériiléseket
okozhatnak.

. Ne hasznaljon olyan tartozékokat, amelyeket a gyarté nem szant

és nem ajanlott ehhez a szerszamhoz. Az a tény, hogy egy
tartozék felszerelheté a szerszdmra, nem garantalja annak
biztonsagos hasznalatat.

. A felszerelt korong megengedett forgasi sebessége nem lehet

kisebb, mint a szerszamon feltlintetett maximalis forgasi
sebesség. Ha a szerszam nagyobb sebességgel muikaodik, mint
amire a tartozékot tervezték, ez a tartozék tonkremeneteléhez és a
részeinek szétreptiléséhez vezethet.

A hasznalt korong kiilsé atméréjének és vastagsaganak meg kell

méreti korongok nincsenek megfeleléen védve, vagy miikodés
kdzben nem iranyithatok.

A menetes rogzitésli korongoknak pontosan meg kell egyezniiik
az ors6 menetével. Ha a korongot karimakkal rogzitik, akkor a
rogzit6furat atmérdjének meg kell egyeznie a karima méretével. A
nem megfeleléen felszerelt korongok vibralhatnak, ami a
szerszam feletti iranyithatdsag elvesztéséhez vezethet.

. Sérilt korongok hasznélata tilos. Minden hasznalat el6tt ellenérizze

tartozékokat repedések és forgacsok szempontjabol. Ellenérizze a
korongokat kopas és sértilés, a drotkeféket pedig laza vagy torott
huzalok tekintetében. Az elektromos szerszam vagy a tartozék
leejtése esetén vizsgdlja meg, hogy nem sériilt-e meg, vagy
cserélje ki a tartozékot. A korong ellenérzése és felszerelése
utadn jarassa a szerszamot Uresjaraton egy percig, lgyelve arra,
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hogy a kezel6 és a kozelben tartdzkoddk biztonsagos
tavolsagban legyenek a
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forgod korongtdl. A sériilt tartozék leggyakrabban prébafutas soran
tonkremegy.

. Hasznaljon egyéni védéfelszerelést. A munka tipusatdl fuggéen arc-
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3.

4.

5.

6.

és szemvédé eszkozoket kell alkalmazni. Szlikség esetén hasznaljon
légzokésziiléket, hallasvédot, véddkesztylit vagy specialis kotényt az
aproé részecskék elleni védelem érdekében. A szemet védeni kell a
munka soran keletkez6 reptil6 tormeléktdl. A légzékésziléknek ki
kell sztirnie a megmunkalas soran keletkezé port. A hosszu tavd
zajnak valo kitettség hallaskarosodashoz vezethet.

Gy6z6djon meg arrdl, hogy a kdzelben tartézkoddk biztonsagos
tavolsdgban vannak a szerszam  mUkodési  terletétdl.
Mindenkinek, aki a m(ikodé szerszdm kozelében tartézkodik,
egyéni védéfelszerelést kell viselnie. A megmunkalandé anyaghol
szarmaz6 tormelék vagy a korong darabjai a munkatertleten kivil is
szétreplilhetnek és sériilést okozhatnak.

Olyan munka soran, ahol a szerszam véletlendl érintkezhet rejtett
vezetékekkel, a szerszamot csak a szigetelt fogantydknal fogva
tartsa. A feszlltség alatt allo vezetékkel valo érintkezés esetén a
szerszam minden fémrésze fesziiltség ald  kerllhet, ami
aramiitéshez vezethet.

.Soha ne tegye le a szerszamot, amig a tartozék teljesen le nem

all. A forgo korong beakadhat a feliiletbe, és ez a szerszam feletti
iranyithatosag elvesztéséhez vezethet.

Ne hordozza a szerszamot bekapcsolt allapotban. A forgd
szerszam  és a ruhazat véletlen érintkezése a ruhazat
beszorulashoz és a kezel6 sériiléséhez vezethet.

Rendszeresen tisztitsa meg a szerszam szell6z6nyilasait. A motor
jarokerék beszivia a port a hazba, és a fémpor felhalmozédasa
rovidzarlat veszélyét okozhatja.

Ne hasznalja a szerszamot gyulékony anyagok kozelében. A
szikrak tiizet okozhatnak.

Ne hasznélja a szerszamot folyékony httéfolyadékkal. Viz vagy
mas folyadék behatolasa aramiitéshez vezethet.

KULONLEGEBIZTONSAGUTASITASOKA CSISZOLOKORONGGAL
TORTENO CSISZOLASHOZ ES VAGASHOZ

1.

Csak ehhez az elektromos szerszamhoz szant csiszolokorongokat
és a hasznalt koronghoz ill6 védéburkolatot —hasznaljon.
El6fordulhat, hogy a nem megfelel6 korongok nincsenek
megfeleléen védve, ami biztonsagi kockazatot jelent.

. A sillyesztett kdzéppontu korongokat tgy kell felszerelni, hogy

munkafeliiletiik ne nyuljon tul a védéburkolat szélein. Ha a korong
talnyulik a védéburkolaton, az azt jelenti, hogy nincs megfeleléen
felszerelve, és eléfordulhat, hogy nincs megfeleléen védve.

. A védéburkolatot biztonsagosan rogziteni kell az elektromos

szerszamhoz, és fel kell szerelni gy, hogy maximalis védelmet
nyGjtson a kezelé szdmara. Ez azt jelenti, hogy a védéburkolat
zart részének a kezel6 és a csiszolokorong kozott kell lennie. A
védéburkolat megvédi a kezel6t a kireptilé tormeléktdl és a forgd
koronggal vald véletlen érintkezéstdl.

. A csiszolokorongokat csak rendeltetésszer(ien hasznalja. Soha ne

prébédljon meg csiszolni a  vagdkorong oldalaval. A
vagokorongokat Ugy tervezték, hogy csak az éltikkel mikodjenek,
és az oldalsé nyomas eltorésiikhoz vezethet.

. A csiszolokorong rogzitéséhez mindig megfelelé méretli és

alakd, jo allapotban 1évs  szoritokarimat hasznaljon. A megfelel
karimadk a korong megtamasztasat biztositjadk és csokkentik
a tonkremenetelének  valdszinliségét. Vegye figyelembe,
hogy a vagokorongok szoritokarimai eltérhetnek mas tipusu
csiszoldkorongok karimaitol.

. Ne hasznaljon mas szerszamoktdl valé kopott korongokat.

A nagy szerszamokhoz tervezett csiszolokorongokat nem a
kompakt modellek nagyobb fordulatszamara tervezték, ami
tonkremeneteliikhoz vezethet.

. A tobbfunkcios korongokkal térténé munka kézben mindig az adott

feladatnak megfelelé védéburkolatot hasznaljon. Eléfordulhat, hogy
a nem megfelel6é védéburkolat hasznalata nem nyujt megfelelé
védelmet, ami ndveli a stlyos sériilések valoszinliségét.

TOVABBBIZTONSAGUTASITASOKA CSISZOLOKORONGGATLORTENG
VAGASHOZ

1. Ne gyakoroljon tulzott nyomast a vagokorongra, ne mélyitse el a

vagast a szukségesnél nagyobb mértékben. A tul nagy nyomas
noveli a korong elhajlasanak vagy elakadasanak kockazatat, ami a
korong visszarugasahoz vagy téréséhez vezethet.

. Ne alljon a korong forgasi vonalan vagy mogotte. Ha a korong a

kezel6vel ellentétes iranyba forog, visszarigaskor a szerszam
hirtelen eltol6dhat a felhasznalo felé.

. Ha a korong elakadt az anyagba, azonnal kapcsolja ki a

szerszamot, és tartsa mozdulatlanul, amig a korong teljesen le
nem all. Soha ne prébalja meg eltavolitani a korongot a vagasbol
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ez visszarlgashoz vezethet. Ezutdn meg kell hataroznia az
elakadas okat, és meg kell sziintetnie ezt az okot, miel6tt folytatna
amunkat.

4. Ne folytassa a vagas folyamatat, ha a korong mar a vagasban van.
Varja meg, amig a korong eléri a teljes sebességet, majd dvatosan
helyezze vissza a vagasba. Ha a korong az anyag belsejében fut,
beszorulhat, kirepllhet a vagasbol, vagy a szerszam visszarigasat
okozhatja.

5. A hossz( és nagy méret(i munkadarabokat biztonsagosan ala kell
tamasztani, hogy ne hajoljanak el sajat sdlyuk hatasara, ami a
korong elakadasahoz és a szerszam visszartigasahoz vezethet. A
tamasztékokat a vagas mindkét oldalara kell helyezni, kézel a vagasi
vonalhoz.

6. Legyen rendkivil 6vatos a falakban, rejtett tregekben és
megvilagitatlan teriileteken torténé vagasok elvégzésekor.
A kidllo korong véletlenil megsértheti a rejtett csoveket,
elektromos vezetékeket vagy egyéb szerkezeteket, ami veszélyes
kovetkezményekkel jarhat.

7. Ne vegezzen ivelt vagasokat. Ha az anyagot ivelt palyan prébalja
meg vagni, a korong meghajlik és beszorul, ndvelve annak
valoszintiségét, hogy eltorik vagy pattan vissza, ami sulyos
sériilésekhez vezethet.

KULONLEGES BIZTONSAGITASITASOK A CSISZOLOPAPIRRAL
TORTENO CSISZOLASHOZ

1. Ne hasznaljon tul nagy csiszololapokat. A csiszolopapir méretének
meg kell felelnie a szerszamgyarté ajanlasainak. A tulsadgosan
kiallo  csiszoldlap elszakadhat, elakadhat vagy visszarigast
okozhat.

KULONLEGESBIZTONSAGIUTASITASOKA DROTKEFEKKEVALO
MUNKAVEGZESHEZ

1. Vegye figyelembe, hogy kefével végzett munka soran a drotszalak
elkerulhetetlentl kiesnek. Ne terhelje tul a szerszamot a kefére
gyakorolt tdlzott nyomassal. A torétt huzalszalak kénnyen atszarjak
a vékony ruhakat, és megsérthetik a bort.

2. Ha mUkodés kozben védéburkolatot kell hasznalni, tgyeljen arra,
hogy a kefe ne érjen hozza. A centrifugdlis er6 hatasara a
kefehuzal kitagulhat, ami érintkezést okozhat a burkolattal.

TOVABBIBIZTONSAGUTASITASOK

1. Mindig a felszerelt korongnak megfelel6 véddburkolatot hasznaljon.
Ez megvédi a kezel6t a kirepiilé tormeléktdl a korong tonkremenetele
esetén, ami sulyos sérllésekhez vezethet.

2. Hasznéljon véddszemiiveget, flilvédét és légzbkésziiléket. Ennek
elmulasztasa szemsériilést, zaj miatti hallaskarosodast vagy por
belélegzése miatti |égzési problémakat okozhat.

3. Tartsa a kozelben tartézkodokat biztonsagos tavolsagban a
munkatertilettdl. A replil6 térmelék vagy szikrak veszélyt jelenthetnek
a kozelben tartézkodok szamara.

4. Gy6z6djon meg arrdl, hogy a munkahely mentes a gyulékony
anyagoktol. A mukodés kozben keletkezé szikrak  tlzet
okozhatnak.

5. Ne mlkodtesse a szerszamot faradtan vagy zavard tényezék
jelenlétében. A koncentracid csdkkenése noveli a baleset
valészintiségét.

6. Ne hasznalja a szerszamot nedves kérnyezetben. A nedvesség noveli
az aramiités kockazatat.

VISSZARUGAMEGELOZESE

1. A visszarigas a szerszam hirtelen, ellendrizetlen rangatasa, amely
akkor kovetkezik be, amikor a korong vagy a tartozék elakad. Ez a
szerszam feletti irdnyithatosag elvesztéséhez vezethet.

2. A korong elakadasakor a mélyen elmeriilt éle a forgasiranytol
fligg6en élesen oldalra rangathatja a szerszamot.

3. A visszarigads a szerszam nem megfelel6 hasznalatanak
kovetkezménye. Az alabbi dvintézkedések betartasaval elkeriilhetd.

4. Tartsa erésen a szerszamot két kézzel, alljon stabil helyzetben. Ha
az adott modellnek van egy segédfogantyuja, feltétlendl hasznalja.

5. Tartsa tavol a kezét a szerszam forgo részeit6l. A visszarugas a
szerszam heves randulasat okozhatja, ami stlyos sériilésekhez
vezethet.

6. Tartozkodjon tavol a visszarlgas potencidlis teriletétdl.
Visszartgaskor a szerszam a korong forgasaval ellentétes iranyba
mozog.

7. Legyen kiilondsen 6vatos a sarkok, éles szélek és egyenetlenségek
megmunkalasakor. Kerlilni kell a tartozék utéseit ezekre a
teriiletekre, mivel ez elakadashoz vagy visszarGigashoz vezethet.
A forgd tartozékok hajlamosabbak az elakadasra sarkokban, éles
széleken torténé munkavégzéskor vagy véletlen iitések esetén, ami




a szerszam feletti iranyithatdsag elvesztéséhez vezethet.

8. Ne hasznaljon munkahoz korflirészlapokat, fahoz vald
lancos korongokat, 10 mm-nél nagyobb szegmenstavolsagi
gyémantkorongokat, illetve barmilyen fogazott korongokat.
Az
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ilyen tartozékok gyakran visszar(igast vagy a szerszam feletti
iranyithatosag elvesztését okozzak.

MUNKARA VALO FELKESZULES

1. Hasznalat el6tt ellendrizze a korongot, hogy nincsenek-e rajta
repedések vagy sériilések. A sériilt korongok miikodés kozben
eltérhetnek, ami szilankok szétszorodasat és sériilésveszélyt
okozhat.

2. A munka megkezdése el6tt ellendrizze, hogy a korong
megfeleléen van-e felszerelve és kiegyensulyozott-e. A nem
megfelelé beszerelés a korong téréséhez és a szerszam feletti
iranyithatosag elvesztéséhez vezethet.

3. Atartozékok bedllitasa vagy cseréje el6tt gy6z6djon meg arrdl, hogy
a szerszam ki van kapcsolva. Véletlen bekapcsolas sulyos személyi
sériilésekhez vezethet.

4. A munka megkezdése el6tt hagyja a szerszamot egy percig
Uresjaraton jarni. Ez segit azonositani a rosszul felszerelt vagy sértilt
korongokat, és csokkenti azok térésének kockazatat.

5. Gy6zédjon meg arrél, hogy a munkadarab biztonségosan régzitve
van. Ez megakadalyozza a korong beszorulasat és a szerszam
esetleges visszarugasat.

6. Csak azokat a csiszolokorongokat hasznalja, amelyek ehhez a
szerszammodellhez ajanlottak, és amelyek megengedett sebessége
meghaladja a sarokcsiszolé maximalis forgasi sebességét. A nem
megfeleld, illetve alacsonyabb sebességli korongok hasznalata
hibas mukodést, visszarlgast vagy a korong tonkremenetelét
eredményezheti.

7. Ne hasznéljon lejart csiszolékorongot. A kopott vagy elavult
korongok mtikédés kozben eltorhetnek, ami sériiléseket okozhat.

BIZTONSAGIUTASITASOKA SAROKCSISZOLOKKATORTENG
MUNKAVEGZESHEZ

1. Munka kozben két kézzel fogja meg a szerszamot. Ennek
elmulasztasa az iranyithatosag elvesztéséhez vezethet, névelve a
sérlilések vagy a munkadarab karosodasanak kockazatat.

2. A munka megkezdése el6tt varja meg, amig a szerszam eléri a
telijes fordulatszamot. A nem megfelel6 sebességgel torténd
Uzemeltetés visszarigashoz vagy az iranyithatosag elvesztéséhez
vezethet.

3. Tartsa tavol a kezét a forgd alkatrészektdl. A koronggal vald
érintkezés sulyos vagasokhoz vagy amputaciohoz vezethet.

4. Kertilje a talzott nyomas kifejtését a szerszamra miikodés kozben.
A tdl nagy nyomas a korong tulmelegedéséhez vagy toréséhez
vezethet, ami az irdnyithatdsag elvesztését okozhatja.

5. Ne érintse meg a munkadarabot kdzvetlenil a csiszolas utan. A
feltlete nagyon forrd lehet, és érintkezéskor égési sériiléseket
okozhat.

6. Kertilje a kényelmetlen szdgben torténé munkavégzést. Az instabil
helyzet néveli az iranyithatdsag elvesztésének és a sériiléseknek a
kockazatat.

7. Gondoskodjon a szerszam megfelel6 szell6zésérél miikodés
kozben. A tilmelegedés a szerszam id6 el6tti meghibasodasahoz
vagy fokozott tlizveszélyhez vezethet.

KARBANTARTAES TAROLAS

1. Rendszeresen ellendrizze és karbantartsa a szerszamot, beleértve
a véddéburkolatokat, karimakat és vezetékeket. A kopott vagy sértilt
alkatrészek csokkenthetik a biztonsagot és hibas mikodéshez
vezethetnek.

2. Ne haszndljon sériilt vagy modositott tartozékokat. Ez
egyensulyhianyhoz, az iranyithat6sag elvesztéséhez vagy személyi
sériilésekhez vezethet.

3. Hasznalaton kiviil tarolja a szerszamot biztonsagos helyen. A nem
megfelelé tarolas karosodashoz vagy véletlen bekapcsolashoz
vezethet.

4. 1dében cserélje ki a kopott csiszolokorongokat. A kopott korongok
hasznalata csokkenti a munka hatékonysagat és noveli azok
tonkremenetelének kockazatat.

TAPEGYSEG

Gy6z6djon  meg arrdl, hogy a szerszamot Procraft 20 V-os
akkumulatorok (4 Ah vagy 8 Ah) tapIaIJak Mas  akkumulatorok
hasznélata karosithatja a szerszamot és ronthatja a mdkodését. A
szerszamot arra szantak, hogy Procraft 20 V-os Ujratolthet6 litium-ion
akkumulatorokkal miikédjén, amelyek stabil és megbizhaté miikddést
biztositanak.

FELHASZNALAS
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A tartozékok beszerelése vagy eltavolitasa el6tt gy6z6djon meg arrdl, hogy




a szerszam KI VAN KAPCSOLVA, és tavolitsa el az akkumulatort a
véletlen bekapcsolas elkeriilése érdekében.

Azafifiumulatettavolitas@a.abra)

Az akkumulator eltavolitdisdhoz nyomja meg az akkumulator eliilsé
részén lévé gombot, és ezzel egyidejlileg vegye ki az akkumulatort a
szerszambol.

Azafifiumulatedltésérgonatfiozatasitasofi

A toltének két visszajelzéje van: piros és zold. A piros visszajelzé azt
jelzi, hogy a toltés folyamatban van, a zold pedig azt, hogy a toltés
befejez6dott. Magan az akkumulatoron is lehet toltottségjelzé. A
toltottségi szint ellenérzéséhez nyomja meg az akkumulatoron Iévé
toltésellenérz6 gombot.

1 LED: 25%-o0s toltottség.

2 LED: 50%-0s to|
3 LED: 75%-o0s toltottség.

4 LED: teljes toltottség

Lépésrdl lépésre torténd Utmutatas:

1. Csatlakoztassa a tolt6t a konnektorhoz.

2. A dugaszolhatd tolték esetén dugja be a tolté dugojat az
akkumulator toltécsatlakozdjaba. A slide-in tipusu toltok esetén
igazitsa a hornyokat, és titkdzésig helyezze be az akkumulatort.

3. A piros visszajelz6 kigyullad, jelezve, hogy a toltés folyamatban van.

4. Amikor a toltés befejez6datt, a zold visszajelzé kigyullad.

5. Vélassza le a toltét az akkumulatorrol és huzza ki a
konnektorbdl, vagy vegye ki az akkumulatort a tolt6bél.

6. Opcionalisan: Nyomja meg az akkumulator téltésellendrzé
gombjat, hogy az akkumulator LED-ek segitségével lathassa a
toltottségi szintet.

Az afifiumulatoehelyezég@b.abra)

Igazitsa az akkumulatort a szerszamon 1évé horonyhoz, majd
cstisztassa a helyére, amig be nem reteszel6dik és be nem kattan.

Befogashelye

Munka kézben mindig mindkét kezével tartsa erésen a sarokcsiszolét.
Hasznalja a segédfogantyit (1) és a féfogantyat (4) a biztonsagos
fogashoz.

Allithatsegédfoganty(2d.abra)

Lehetésége van két munkapozicié kozll valasztani a maximalis
iranyitas és kényelem érdekében, amikor sarokcsiszoléval dolgozik. A
kiegészit6 fogantyl (1) az 6ramutatod jarasaval megegyezd iranyban
becsavarhatd a sebességvalto oldalain 1évé furatok egyikébe.

MEGJEGYZES! Mindig ezt a fogantyut hasznalja a szerszam feletti
teljes iranyithatdsagahoz.

Orsozaigomb

Az orsozar gombot (2) csak a korong cseréjekor szabad hasznalni. Soha
ne nyomja meg, amig a korong forog!

Afiorongeszerelés€3.abra)

A belsd karima (3a. abra 1) az orséra fel van szerelve, és az orsé két
lapos oldalahoz van régzitve. Helyezze a korongot (3a abra 2) a bels6é
karimara (3a abra 1), majd szerelje fel a kiilsé karimat (3a abra 3) az
orséra. Nyomja meg az orsdzar gombot (2), forgassa el az orsét, amig
be nem kattan, majd hizza meg szorosan a kiils6 karimat (8) a
kulccsal (10).

Gy6z6djon meg arrdl, hogy a korong (11) szabadon forog, és
biztonsagosan rogzitve van. Végezzen probatizemet terhelés nélkil 20
masodpercig, hogy ellendrizze a vibraciot vagy a korongkifutast.

A korong eltavolitdisdhoz kovesse a felsorolt |épéseket forditott
sorrendben.

Afililscfiarimdelszerelése

A kiils6 karimat (8) a hasznalt korong vastagsaganak megfeleléen kell
felszerelni:
{ Vékony vagé- vagy gyémantkorongoknal a kiilsé karima (8)
kiallo részének a korongtdl ellentétes iranyba kell néznie.

{ Vastagabb csiszolokorongok esetén a kilsé karima (8) kiallo
részének a korong felé kell néznie a jobb aldtamasztas
érdekében.

Mindig ellenérizze, hogy a korong (11) megfeleléen rogzitve van-e.

A védéburfiolbeallitasa

Miel6tt barmilyen munkat végezne a szerszammal, valassza le az
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akkumulatort (akkumulator (5)). A védéburkolatot (7) fel kell szerelni,
ha csiszold- vagy vagokorongokkal dolgozik.

Csiszoldshoxald véddburkolat:

A védéburkolaton (7) kialakitott kiemelkedés biztositja a szerszammal
valé kompatibilitast. Nyissa ki a reteszel6 kart (3b. abra). Igazitsa a
védbburkolatot (7) az orson kialakitott hornyhoz, és forgassa el a kivant
munkahelyzetbe. A védéburkolat rogzitéséhez zarja le a reteszel6 kart.
A védéburkolat (7) zart oldalat mindig a kezelé felé kell iranyitani.
MEGJEGYZES! A bilincs allitéanyaja allithato Ggy, hogy a védéburkolat
biztonsagosan rogziiljon a reteszel6 kar zarasa utan.
Vdgdshomaldvéddburkolat:

Fém vagasakor mindig hasznaljon vagashoz tervezett védSburkolatot
(7). Szerelje fel ugyanugy, mint a csiszolashoz valé védéburkolatot.

A védéburfiolattavolitasa

Soha ne tavolitsa el a korong védéburkolatat (7), kivéve, ha ez a
karbantartashoz sziikséges. A védéburkolat eltavolitasahoz:

1. Tévolitsa el a korongot (11) és mindkét karimat (bels6 karimat (9)
és kilsé karimat (8)).

2. Nyissa ki a reteszel$ kart, és forgassa el a védéburkolatot gy,
hogy a kiemelkedések egy vonalba keriilienek a sebességvaltd
hazan lévé hornyokkal.

3. Tavolitsa el a véd6burkolatot.

4. A védéburkolat wsszahelyezesehez kdvesse a felsorolt lépéseket
forditott sorrendben. Az dsszes eltavolitott alkatrészt biztonsagos
helyen tarolja.

Sebességbeallitasa

A kezelépanel (12) lehetévé teszi a szerszam forgasi sebességének harom
elére beallitott tartomanyban toérténd beallitasat:

{ 4700 ford./perc: alacsony fordulatszam, idealis kényes vagy
preciz munkakhoz.

{ 7200 ford./perc: kozepes fordulatszam, altalanos feladatokhoz.

{0 9600 ford./perc: magas fordulatszam, nagy igénybevételli
munkakhoz vagy gyors anyageltavolitashoz ajanlott.

A sebesség megvaltoztatasdhoz nyomja meg a sebességvalasztd
gombot a kezel6panelen (12). A kivalasztott sebességet a megfelel
jelzé jeleniti meg a kezel6panelen.

Visszarugas-vezéridgnficigKicfibacfControl)

A visszar(igas-vezérlé funkcio ndveli a biztonsagot azaltal, hogy hirtelen
visszarigas észlelésekor automatikusan ledllitia a szerszamot. Ez
csokkenti a sériilések és a szerszam karosodasanak kockazatat.
Avisszarugds-vezérfdnkcicbe- és kikapcsoldsa

A visszarugas-vezérlé funkciot a kezelépanelen (12) lévé sebességvalasztd
gomb kérilbeliil 3 masodpercig térténé lenyomasaval és lenyomva
tartasaval lehet be- vagy kikapcsolni.

{ Aktivalas: Bekapcsolaskor a visszartigas-vezérl6 rendszer figyeli a
szerszam viselkedését, és ledllitja a motort, ha hirtelen visszartgast
észlel.

{ Deaktivalas: A funkcio sziikség esetén kikapcsolhatd, azonban a
maximalis biztonsag érdekében ajanlott bekapcsolva hagyni.

MEGJEGYZES! Mindig aktivalija a visszarigas-vezérlé funkcidt, ha
olyan anyagokkal dolgozik, amelyek hajlamosak az elakadasra vagy
hirtelen szerszammozgast okozhatnak. Ez a funkcié a biztonsag
javitasat szolglja, de nem helyettesiti a szerszam megfelel6 kezelését
ésa biztonsagi el6irasok betartasat.

A fiapcsoldniifiodése
N\ FIGYELEM!

A szerszam hasznalata el6tt mindig ellendrizze, hogy a kapcsold
megfeleléen mikadik-e. Elengedés utan a kapcsolonak kénnyen vissza
kell térnie ,KI” allasba.

A szerszanbefiapcsolasa

Nyomja elére a be-/kikapcsolét (3) a szerszam bekapcsolasahoz. (2c.
abra)

A kapcsoldogzitésenunkahelyzetben

A szerszam elinditasa utan nyomja le a be-/kikapcsolo (3) eltlsé
részét lefelé, amig a helyére nem kattan. Ez rogziti a kapcsolét a
munkahelyzetben, és lehetévé teszi a mikodtetést anélkil, hogy
allanddéan kézzel kellene tartania.

A szerszdmkikapcsoldsa
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Réviden nyomja meg a be-/kikapcsold (3) hatso részét a retesz
kioldasahoz, majd engedje el, amig a kapcsold vissza nem tér eredeti
helyzetébe, és a szerszam ki nem kapcsol.

Saroficsiszoldasznalata
A\ FIGYELEM!

Ne kapcsolja be a szerszamot, ha a korong (11) hozzaér a munkadarabhoz.
A munka megkezdése el6tt varja meg, amig a korong eléri a teljes
sebességet.

Egyik kezével fogja meg a sarokcsiszolot a fogantyanal (4), a masik
kezével pedig erésen fogja meg a segédfogantyut (1) a jobb iranyithatosag
érdekében.

A védéburkolatot (7) mindig tgy helyezze el, hogy a nyitott korong nagy
része Ontdl elfelé nézzen.

Késziiljon fel a szikradramlasra, amikor a korong (11) fémmel érintkezik.

Tartson 15° és 30° koz6tti széget a korong (11) és a munkadarab felllete
kozott az optimdlis iranyithatésag, a hatékony anyageltavolitas és a
minimalis szerszamterhelés érdekében. Legyen dvatos a sarkokban,
mert az egymast metsz6 feliiletekkel valo érintkezés a szerszam
rangatdzasat vagy elcsavarodasat okozhatja.

A csiszolas befejezése utan hagyja leh(lni a munkadarabot, miel6tt
megfogna. Ne érintse meg a forré fellleteket.

Tulterhelémegelézése

A tulterhelés karosithatja a sarokcsiszolé motorjat. Ez akkor fordul el6, ha
a szerszamot hossz( tavu intenziv terhelésnek teszik ki.

Ne gyakoroljon tllzott nyomast a szerszamra a munka felgyorsitasa
érdekében. A korong (11) enyhe nyomassal hatékonyabban mikadik, ami
megakadalyozza a forgasi sebesség csokkenését is.

Ha a sarokcsiszolo tulmeleg52|k hagyja Uresjaratban 2-3 percig
mukodni, hogy normal tizemi hémérsékletre hdiljon.

Tippefiaz optimalisnunfidhoz

Inditds: A szerszamot mindig Uresjaraton jarassa,
megkezdése elétt elérje a maximalis fordulatszamot.
Korong délésszoge: Tartsa a korong (11) és a munkadarab fellilete
kozotti  szoget 15° és 30° kozott. Nagyobb szég esetén bordak
jelenhetnek meg a fellileten, ami rontja a feliilet megmunkalasanak
mindségét. (3e. abra)

Mozgatas: Mozgassa a sarokcsiszol6t elére-hatra a munkadarab feltletén
az egyenletes megmunkalas érdekében.

hogy a munka

Avagofioronbasznalata

Soha ne valtoztassa meg a vagasi szoget vagokorong hasznalatakor,
hogy elkeriilie a korong elakadasat, a motor leallasat vagy a korong
ténkremenetelét.

Mindig a korong forgasaval ellentétes iranyban vagjon. A korong
forgasaval azonos irdnyban torténé vagas esetén a korong kiszorulhat a
vagasbol.

Kemény anyagok esetén hasznalion gyémantkorongot a
eredmény elérésének érdekében.

legjobb

Gyémantfioromelegedésénsfabalyozasa

Ha a gyémantkorong tulmelegszik (amit a korong korili teljes
szikragytir(i jelzi), hagyja abba a vagast, és hagyja a szerszamot 2-3 percig
Uresjaratban lehtilni.

A munfiadaratbabilitasa

Mindig rogzitse vagy tartsa biztonsdgosan a munkadarabot, nehogy
muikodés kézben elmozduljon. Ez javitja az irdnyithatésagot és csokkenti
a balesetek kockazatat.

GONDOZA ES KARBANTART/

A karbantartas elvégzése el6tt mindig gy6z6djon meg arrdl, hogy a
szerszam ki van kapcsolva, és az akkumulator el van tavolitva

Szell6zényilasok  (13): Tartsa tisztdn és eltémédésmentesen a
szell6z6nyilasokat (13). Ha kompresszora van, hasznaljon s(ritett
levegt a bels6 por eltavolitaisahoz  (feltétlendl  viseljen
védbszemiiveget).

Szerszamtest: Tisztitsa meg a szerszamtestet nedves ruhaval és enyhe
szappannal. Kerdiilje a viz, oldészerek vagy siroldszerek hasznalatat.
Soha ne engedje, hogy folyadék keriiljon a szerszam belsejébe, és ne
meritse folyadékba.

Kenés: Az On szerszama nem igényel tovabbi kenést.

Tarolas: A szerszamot mindig szaraz helyen tarolja, hogy elkeriilje a

nedvesség okozta karosodasat. Ha a készlet tartalmaz egy tarolasra
valo taskat vagy tokot, hasznalja azt a szerszam portdl, nedvességtdl és




tésektdl valé védelmére tarolas és szallitas kozben.

A szerszam biztonsagos és megbizhatdé mikodése érdekében ne
feledje, hogy a javitdst, karbantartdst és beallitast csak

hivatalos
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szervizkdzpontokban kell elvégezni, kizardlag eredeti potalkatrészek és
fogyoeszkozok felhasznalasaval.

HIBAELHARITA TABLAZA1

Probléma

A sarokesiszolo
korong rezeg
vagy ingadozik.

Lehetségesfi

Akilsé karima (8)
nincs meghuizva,

vagy a korong (11)
nincs megfeleléen

Megoldas

Ellendrizze és huzza meg a
kiils6 karimat (8), gy6z6djon
meg arrol, hogy a korong
(11) megfeleléen van

felszerelve felszerelve.

A sérilt korong
mikédés kozben

Cserélje ki egy Uj korongra. A

A korong seérilt sériilt korongot biztonsagos

tonkremehet médon artalmatlanitsa.
A korong L PN
eltomédik A lagy anyagok Cserélje ki az eltomod’qtt
o oY S korongot, vagy hasznaljon
aluminiummal eltomitik a o
2 lagy otvozetekhez tervezett
vagy lagy korongot
ool korongot.
otvozetekkel

Azonnal mossa le az érintett
bérteriileteket szappannal és
vizzel. A sérilt
akkumulatort
artalmatlanitsa.

SzélsGséges
hémérsékletek vagy
intenziv hasznalat

Az akkumulator
szivargasa

Aszerszam vagy = Normal

az akkumulator felmelegedés az A munka folytatasa el6tt
munka kézben energiafogyasztas hagyja kih(ilni a szerszamot.
felmelegszik miatt

Az akkumulator Nincs sziikség

Normal kémiai

vagy a tolté S s beavatkozasra. Toltés
felmelegszik L%ill()falﬁk toltés kézben biztositsa a
t6ltés kozben megfelel§ szell6zést.
KORNYEZETVEDELEM

acumulatori, accesorii si ambalaje ar trebui sa fie predate
pentru reciclare ecologica. Nu eliminati unelte electrice si
acumulatorii

impreuna cu gunoiul menajer!

Pentru protejarea mediului inconjurator, este necesar sd eliminati
baterie utilizatd, mai ales, baterie cu litiu, in mod corespunzitor.
Pentru o eliminare corespunzatoare, descarcati baterie complet
atunci cand lucrati cu dispozitivul, scoateti-o, apoi infasurati bornele
folosind o banda izolantd pentru a evita scurtcircuitul. Nu se poate
dezasambla baterie si elimina partile ei. Eliminati in locuri special
destinate acestui lucru.

KPentru protejarea mediului inconjurator, unelte electrice,

¢ NumapentruarileUE:
“7n conformitate cu Directiva Europeand 2012/19/EU,

tien despre dispozitivele electrice si electronice utilizate
si legislatie nationala in vigoare, precum si in conformitate cu Directiva
Europeana 2006/66/EC, baterii si dispozitivele electronice utilizate sau
care au ajuns la sfarsitul ciclului lor de viatd sunt supusi colectarii
pentru reciclarea ecologica.

Daca sunt eliminate in mod necorespunzator, dispozitivele electrice si
electronice pot avea un efect daunator asupra mediu inconjurator si
sanatatea umana datorita prezentei posibile a substantelor periculoase
inele.

SZALLITAS

A litium-ion akkumulatorokra a veszélyes aruk szallitasara vonatkozo
kovetelmények vonatkoznak. Az akkumulatorcsomagokat a felhasznald
maga is szallithatja kozati szallitassal anélkil, hogy kiegészitd
el6irasokat kellene betartania. Harmadik fél bevonasaval torténdé
szallitaskor (pl.: repiilével vagy szallitmanyozoval) a csomagolasra és a
jelolésre vonatkozd specidlis el6irasokat kell betartani. Ebben az

esetben a rakomany szallitasra valo el6készitéséhez veszélyes arukkal
foglalkozé szakért6t kell bevonni.

Az akkumulatort csak sértetlen burkolattal szallitsa. Zarja le a nyitott
érintkezéket, és csomagolja be az akkumulatort Ggy, hogy az ne
mozduljon el a csomagolasban. Kérjuk, tartsa be az esetleges kiegészité
nemzeti eléirasokat is.

CRAFT
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AKKYMYNATOPHAA NOWIMOOBA/IbHMALLMHA

AG125A

MHCTPYKUMA
TEXHUYECKI XAPAKTEPUCTUKHU
Mopaenb AG125A
Twn pBuratens BecLeTouHbIn
Hanpskerwe (B, noctosiHHoe) 20
CKOPOCTb XOJIOCTOrO X0Aa (MUH™) 4700 / 7200 / 9600
MakcuManbHbI AuameTp aucka (Mm) 125
Pesbba wnuHaens M14
Kickback control +

3HaueHWs YPOBHS LyMa onpeaeneHbl B COOTBETCTBMM ¢ EN 62841-2-3:

YpoBeHb 3ByKOBOTO AasnieHns (a6(A))

1,,:=82.6
V3MepeHHbIi1 ypOBEHb 3BYKOBOI MOLLHOCTH L..=90.6
(ab(A) -
MorpewHocts K (aB(A)) K=3

O6LLpe 3HaYeHns BUBPaLLMKM 1 MorpeLtHocTb K onpeseneHs! B
cootseTcTBUM C EN 62841-2-3:

YpoBeHb BUGpaLymM Npu WaMpoBaHUm (M/c?) 2731
MorpewwHocts K (M/c?) 15
YpoBeHb 3aLmnThbI IPX0
Knacc 3awubl 1L}

Bec EPTA (c 6atapeeit 4 Ay) (kr) 2.86

Bec MHCTpyMeHTa 6e3 akkyMysistopa (Kr) 226
Bec (Bk/to4yas BeCb KOMIMEKT MocTaBKu) (Kr) 39
ARKyMynatop

HanpsikeHue (B, noctosiHHOE) 20

Tun Gatapen Li-ion
EMKOCTb (Au) 4.0/80
3apAAHOGCTPOMCTBO

lEj);c:/TJ,:;): (Ii-!il;pﬂ»(euwe (B, nepemeHHoe) 220-240/50
MoluHocTb (BT) 42
BbixogHoe HanpsxeHue (B, NOCTosHHOE) 20
BbixogHo TOK (A) 2.0

Knacc 3awmrbl [}

NPEAYNPEXXOEHWE: 3asiBNneHHble YpOBHM BUGpaLmK U LUyMa COOTBET-
CTBYIOT OCHOBHbIM 06/1aCTAM NPUMEHEHNS UHCTPYMeHTa. OfiHaKo, ecn
MHCTPYMEHT UCMONb3yeTcst ANt APYIUX Lieneid, ¢ APYruMu NPUHANEKHO-
CTAMU WU B NIOXOM TEXHMYECKOM COCTOSHUM, YPOBHM LyMa U BUGPaLuit
MOTYT OTANYATLCA. ITO MOXKET 3HAYUTENLHO YBENNYUTH YPOBEHb BO3-
JeicTBUA B TeueHWe Bcero paboyero nepnoaa. YpoBHM Lyma v BUGpa-
UMM 6yayT BapbUPOBaTLCSA B 3aBUCUMOCTM OT CMOCOBOB UCMONL30BAHNS
3/1EKTPOMHCTPYMEHTA U MOTYT MPeBbILLATh YPOBHM, YKa3aHHbIE B 3TOM UH-
$OPMaLIMOHHOM  ucTe. 3T YPOBHM lymMa W BUGpPauMM MoryT
UCNO/Ib30- BaThCA [ CPABHEHWUA O[HOTO WHCTPYMEHTa C ApYyrum n
AN npefBapu-  TeNbHOW OLEHKM BO3AEMCTBMA. TOYHAs OLEHKa
Harpysku Takxe [IO/DKHA  YYUTbIBaTb BPeEMS, KOTAA WHCTPYMEHT
BbIK/IOYEH WM paBoTaeT, HO He WC-  Mnosb3yerca. 3T0  MOXeT
3HaYMTENIbHO CHU3UTB OBLLYIO Harpy3Ky B Teye- Hue paboyero nepuoaa.
Onpefennte IOMONHUTENbHbIE Mepbl 6€30MacHo-  CTU NS 3aluThl
onepatopa,  TakMe  Kak:  OBCNyXMBAaHME  WHCTPYMEHTa U
NPUHAZNEKHOCTEN, COrPEBaHNE PyK, UCMO/Ib30BaHME 3aLUMTbI CllyXa 1 Op-
raHusauua paboyero npouecca.

OMUCAHY (PUC 1)
1. [JononHutenbHas pyKosiTka

2. KHonka 6710kMpoBKn
wnuHaens

3. Bblk/itoyaTenb Bka/Bbik
4. PykosTKa

5. AKKyM




6. KHOMKa CHSATUS aKKyMyasTOpa
7.
8
9.

3aLUUTHBIN KOXKYX

. BHewwHuin dnaHel,
. BHyTpeHHuit dnaHel,

10. Kntoy ang 3axnma

RU| PYCCKUI [T}
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11. Anck
12. MaHenb ynpasneHus

COAEPXXMMC MOCTABKN*

13. BEHTUNALMOHHbIE OTBEPCTUS

HaumeHoBaHHe AG125A-1B-C  AG125A-BB AG125A-1B-F
PykoBoacTBO 1 1 1
nonb3oBarens

AKKYMYNATOpHas

yriownuosansHas 1 1 1

MalunHa

Akkymynatop: 20B,4 Ay 1 - 1
3apsAHOe YCTPOWCTBO: 1 - 1

20B

[JononnutensHas 1 1 1

pyKosiTKa

Kntoy pna 3atskkmn 1 1 1
LUnndoBanbHbIi Kpyr 1 1 1
3aLMTHBIN KOXYX ANst 1 1 1
WAMbOBKU

MnacTnKoBbI Keic 1 - -
TkaHeBas cymKa ¢ - - 1

pemHem
* Toxanyiicta, obpaTuTe BHUMaHUE, YTO COAEPKMMOE YMaKOBKM

MOXET ~ OT/IM4aThC B 3aBUCUMOCTU OT CTPaHbl MOKYMKU. [ns
NOMlyYeHUs KOH-  KPEeTHOW WHPOPMaLMM O COAEPMMOM  Balleit
NOCTaBKK 06PATUTECH K Ba- LLIMM MECTHBIM AUCTPUGBLIOTOPaM.

AKKyMynisiTOpHas yriosas wandosanbHas MawwuHa Procraft Industrial
AG125A npegHasHadeHa is windosaHus U pesku (Mpy UCrnosib3oBaHUn
COOTBETCTBYIOLIErO  3alMTHOTO  KOXyXa) TaKMX MaTepuasnos, Kak
MeTajl/l, KaMeHb, KUpnud, GETOH, Kepamuyeckas NanTKa, ApeBecuHa 1
[ipeBecHble MaTepuanbl. Cneayet NOMHUTb, YTO 3TOT MHCTPYMEHT He
npejHasHayeH [/ MHTEHCUBHbIX PaboT, M BO BpeMs 3KcnayaTaLumn
HEO6XOAMMO  JenaTb  PerynspHble  nepepbiBbl,  4TOGbI  AaTb
KOMMOHEHTaM yCTPOMCTBA OCThITh.

Wcnonb3oBaHne MHCTPYMEHTa He MO Ha3HaYeHWIo ABNSETCS OCHOBaHWEM
ANA OTKasa B FapaHTMﬁHOM peMoHTe.

MPABU1 TEXHUK BE3OMACHOC

/\ OCTOPOHO! OsHakoMbTech co Bcemu npeaynpexXaeHUAMHU No

O6Luee npeaynpexaeHve 06 onacHoCT

COOTBETCTBME C OCHOBHBIMU CTAaHAAPTaMU MO
6€30MaCcHOCTI NPUMEHUMbIX EBPONENCKUX AUPEKTUB.

C€

EBpa3uiickuii 3HaK COOTBETCTBUS.

praMHCKM;I 3HaK COOTBETCTBUA

q,,

OCOBbIE MPABMJIA BE3OMACHOCTHU AN1A
AKKYMY/IATOPHOW YT /IOLL/IMOOBAJIbHON MALLMHBI

PekomeHgauum no 6esonacHoCTM Mpu  WAUdOBaHWK, WAUDOBAHUM
Ha)xaa4uHou 6ymaroii, paboTe c NPOBONIOYHbIMU LLETKaMM U peske abpa-
3UBHbBIM IUCKOM:

1. JlaHHbIl  3NEKTPOUHCTPYMEHT ~MOXET — UCMO/b30BaThCs AN
wando- BaHMA abpasuBHLIM KPYroM, HaXaauHoi 6Gymaroi,
NPOBO/IOYHBIMM  LIETKAMK, a TaKke [Ans  pesku. Cnepyer
cobnopate  BCe  Mepbl Mpe-  [OCTOPOXHOCTW, UHCTPYKLMM,

OMUCaHUA U TeXHUYECKWE XapaKTepu- CTUKU, NpefocTaB/ieHHble
BMECTE C 3/IEKTPOMHCTPYMEHTOM. Heco- GntofeHne  faHHbIX
PEKOMEHAALMIA MOXET MPUBECTU K MOPAKEHUIO  3NEKTPUYECKUM
TOKOM, NOXKaPY /UK Cepbe3HbIM TPaBMaM.

2. JlaHHbI 3N1eKTPOUHCTPYMEHT He npejiHa3HayeH A5 NOJAMPOBKU.
Wcnonb3oBaHWe MHCTPYMEHTa ANs onepauuii, He NpesycMOoTpeH-
HbIX NpOM3BOAUTENEM, MOXKET NPUBECTU K BOSHUKHOBEHUIO onac-
HbIX CUTyaLmii U TPaBM.

3. 3anpelyeHo MOAUGULIMPOBATL NEKTPOUHCTPYMEHT, YTOObI BbINO-
HATb paboTbl, AN KOTOPbIX OH He 6bln pa3paboTaH, U KOTopble He
6binm oflobpeHbl NnpousBoauTenem. Takme MoauduKaLum MorytT
NPpUBECTU K NOTEPE KOHTPOI HA[ MHCTPYMEHTOM U CTaTb NMpUYn-
HOW Cepbe3HbIX TPaBM.

4. He ncnonb3yiite NPUHAJIEXHOCTU, KOTOPbIE HE MPeayCMOTPeHbI
M He PeKOMEH/0BaHbI NPOU3BOAUTENIEM A5 STOTO MHCTPYMEHTA.
ToT  daKT, 4TO aKceccyap MOXKeT ObiTb YCTAaHOB/MEH Ha
MHCTPYMEHT, He TapaHTUPyeT ero 6e30MacHOro UCMob30BaHMS.

5. JlonyctuMas CKOPOCTb BpAlLEHUs YCTaHaBJMBAEMOro Kpyra He

AO/VKH BbITb HIKE MAKCUMA/NEHOI CKOPOCTM BPALLEHNA, YKa3aH-
HOI Ha MHCTPyMeHTe. EC/M MHCTPpYMeHT paboTaeT Ha GoJiee BbiCco-

6e30MacHOCTH, YKa3aHUAMM, M/UIOCTPALMAMM M TEXHUHECKMMM XaPaKoji ckopoCTh, YeM PacciimTaHa OCHACTKa, 3TO MOXET NPUBECTM K

TepMCTMKaMM[IpeFlOCTaBneHHhIMBMeCTeC RaHHOMBﬂeKTPMqECKOM
MalLUMHOM. HeBbINOSHEHWE BCEX MPUBEAEHHBIX HIKE YKa3aHUI1 MOXeT
NPUBECTU K MOPAKEHNIO INEKTPUYECKUM TOKOM U (MAIM) K TAXKeNoMy Te-
JIeCHOMY MOBPEXAEHMIO.

CoxpaHuTe Bce Npeaynpex/AeHns N UHCTPYKLMN 1S CIPABKU.

TepMUH «3/IEKTPUYECKas MaliMHa» AN «3J1IEKTPOUHCTPYMEHT» B 3TUX
npeynpexaeHusax OTHOCUTCA K Balleit paboTatolLLeit OT CeTH NeKTpU-
YECKOI MalUMHE WM K aKKYMYJIITOPHOI (6eCpoBOAHOM) 371EKTPUYECKON
MatlmnHe.

YC/10BHb OBO3HAYEHI U CUMBO/1

©
&

Bcerpa HazieBaiiTe 3aliMTHbIE OYKM — 3aLUMLLIAIOT F1asa OT
yacTuu,

Bcerpa fiepute MHCTPYMEHT 06eMMmn pyKamu Bo Bpems
pa6oTbl. Micnosnb3oBaHue ABYX PyK obecrneunBaeT Nyyiimii
KOHTPOJIb U CHUXXAET PUCK NOJTy4EHUS TPAaBM.

He ucnonb3yiiTe cTaHAaPTHBINM KOXYX ANs onepauuii
pesku. Mpy paboTe ¢ OTPe3HbIMM Kpyramm Beeraa
MCMONb3YHTe CrieLiabHbIit 3aLUMTHBIN KOXKYX AN PE3KU,
4TO6bI 06ECNEUUTb HAANEKALLYIO 3aLUMTY.

HocuTe nbinesaiutHyto Macky - MpegoTepatyaet
BAbIXaHME YacTul,

Hocute 3alUTHbIE HAYLWHUKM — 3aluMLLIAOT CAIyX OT
4PE3MEPHOTO LyMa.

TMpoYTUTE UHCTPYKLMM

n CRAFT
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ee paspyLUEHUIO U PasneTy yacTeu.

6. BHeWHWIA AMaMeTp U TOMLIMHA MCMO/b3YEMOTO Kpyra AO/MKHbI
COOT- BETCTBOBAaTb JAHHOMY MHCTPYMeHTY. Kpyri HenpasuibHOroO
pasMe- pa MOryT ObiTb HEOCTAaTOMHO 3alMLIEHbI WAN  He
NOAAABATLCS KOH- TPOJItO BO BPeMsi paboTbl.

7. Kpyrtu ¢ pe3bbOBbIM  KpenaeHuem  JO/KHbI  TOYHO
COOTBETCTBOBATL  pe3bbe wnuHAens. Ecam kpyr kpenutes ¢
NOMOLLbO GaHLIEB, AU- aMEeTP NOCaJ04YHOTO OTBEPCTUS JOMKEH
coBMajatb C pasmMepoM  dnaHua. Kpyru, KoTopble MIoXo
YCTaHOB/EHbI, MOTYT BMGPWUPOBaTb, 4TO MPUBEAET K noTepe
KOHTPOJIS Ha/l, UHCTPYMEHTOM.

8. 3ampelieHO UMCNO/Mb30BaTb — MOBpEXAEHHble  Kpyru. [Mepes
KaX/bIM  WUCTIO/Ib30BaHMEM MPOBEPSITE OCHACTKY Ha Haauune
TpewyH u cko- noB. [poBepbTe AUCKM Ha NpeaMeT u3Hoca U
NOBPEeX/EHUA, a Npo- BOJMOYHbIE WETKM - Ha Hanuuue
0CNabneHHbIX WAW CIOMaHHbIX MPOBOJIOK. B ciydae nagenus
3/IEKTPOMHCTPYMEHTA UM OCHACTKU HEOBXOMMO OCMOTPETL UX
Ha Ha/M4YMe NOBPEXAEHUI NN 3aMe- HWUTb OCHACTKY. Ecm Kpyr
6bl1 MPOBEPEH M YCTaHOB/EH, BKKYM- Te WMHCTPYMEHT Ha
XO/IOCTOM XOZly Ha OfjHYy MUHYTY, Mpu 3TOM y6e- AuTech, uYTO
orepaTop M OKPYalolle HaxoAaTcsi B 6€30MmacHOM  yjaneHum
OT BpaLatoLerocs Kpyra. MoBpexAeHHble OCHACTKU Yallle BCero
JIOMatoTCs BO BPEeMsi TECTOBOTO 3anycKa.

9. Wcnonb3yite  cpepctBa VHAMBUAYaNbHON 3aLUTbI. B
3aBUCUMOCTU  OT BUAA PabOTbl HEOBXOAMMO MPUMEHATL 3aLLUTY
AMua v rnas. Mpu  HeobXoAUMOCTU UCMONb3yiTe pecnupatop,
Cpe/CTBa 3alMThl Cy- Xa, 3aLLUTHbIE NEePYaTKU UK CeLuanbHbIit
bapTyK, KOTOpbIM 3aliy- TUT OT MeNKMX uacTvuy. [nasa
HeobXoAMMO 3almLiaTh OT IETAMX OBGNOMKOB, BO3HUKAIOLMX
BO BpeMs paboTbl. Pecnupatop [o/KeH ¢UALTPOBaTh Mblb,
obpasytoulytocs B npouecce 06pabotku.  [au-  TenbHoe
BO3/eNCTBUE LyMa MOXET NMPUBECTU K YXYALLEHUIO C/y- Xa.

10.Y6eautechb, YTO OKpyXallme HaxoaaTcs Ha 6GesonacHom
PaccTos- HUM OT 30HbI PaBOTbl MHCTPYMeHTa. Bee, KTo HaxoauTcs
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PAAOM € PaGOTaloWMM UHCTPYMEHTOM, /I0/DKHbI MCMO/Ib30BaTH
cpeactea  WH- AvBUAyanbHOM  3awmThl.  OGJIOMKM
obpabaTbiBaeMOro Matepuana WM OCKOJIKM Kpyra MoryT
pasnetaTbCa U NPUYUHUTL TPABMbI axKe
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3a npefiesiaMn paboyeit 30HbI.

11.Mpu pa6oTe, rAe WHCTPYMEHT MOXET CyYalHO HATKHYTbCS HA

CKPbl- Tyl MPOBO/KY, [E€PXWUTE €ro TONbKO 3a U30/IMPOBaHHbIE
PYKOSITKU.  [IpU KOHTaKTe C MPOBOAOM MOJ, HampshKeHWeM Bce
MeTa//IMYeckMe  YacTM WHCTPYMEHTa MOryT OKasaTbCs Nof,
HanpshkeHeM, YTO MPU- BeAET K MOPAKEHUIO SEKTPUHECKUM
TOKOM.

12.Hukorpa He Knagute WHCTPYMEHT [0 MONIHOM OCTaHOBKMU

OCHaCTKW.  Bpawawowminics  Kpyr MOXeT  3auenutbcs  3a
NOBEpPXHOCTb U npuse- CTM K noTepe KOHTPO/sA Hag
WHCTPYMEHTOM.

13.He nepeHocuTe MHCTPYMEHT B BKIOYEHHOM COCTOSIHUK. Cyyaid-

HbII1 KOHTaKT BPALLAOLLEINCs OCHACTKM C OAEX/A0i MOXeT npuse-
CTU K €ee 3axBaTy U TpaBMMPOBaHUIO onepaTopa.

14. PerynsipHo o4MLIaiiTe BEHTUAALMOHHbIE OTBEPCTUS MHCTPYMEH-

Ta. KpblnbyaTka fBuratens BTArMBaeT Mblb B KOPNYC, U CKOMJIe-
H1e MEeTa/IINYECKOI MbIIM MOXET CO3/aTb Yrpo3y KOPOTKOrO 3a-
MbIKaHUA.

15. He UCMonb3yiiTe UHCTPYMEHT PSAOM C NIErKOBOCT/IAMEHSIOLLUMUCS

MaTepuanamu. Ickpbl MOTyT BbI3BaTb BO3ropaHue.

16. 3anpelleHo MCnob3oBaTb MHCTPYMEHT C XKUAKUMU OXNaX/ato-

CMNELUMA/IbHBIE NPABU/IA BESOMACHOCTHU A/1A LWIN®OBAHMA U

MMM cpeacTBamu. MonagaHue BOAbI MW PYTUX XUAKOCTER Mo-
JKET NPUBECTU K MOPAKEHUIO SNEKTPUYECKIUM TOKOM.

PE3KW ABPA3MBHbIM ANCKOM

1.

Mcnonb3yiite TONBKO Te abpasuBHbIE AMCKU, KOTOPbIE NPeaHa3Ha-
YeHbl AN15 JAHHOTO 3NEKTPOUHCTPYMEHTA, 1 3aLLUTHBIN KOXYX, CO-
OTBETCTBYIOWMIA MUCMONb3yeMoMy AucKy. Henogxoasime auckn
MOTYT 6bITb HEAOCTATOYHO 3alLILEHDI, YTO NPEACTaBASET Yrpo3y
6e30nacHocTu.

Kpyru ¢ 3aHWXEHHbIM LEHTPOM JOJDKHbI YCTaHABAMBATLCA Tak,
4TO6bI MX Paboyasn NOBEPXHOCTb HE BbIXOAWNA 3a KPas 3aLyMUTHO-
ro KOXyxa. EC/m Kpyr BbICTynaeT 3a npejiesibl KOXyxa, 3T0 03Haua-
€T, YTO OH YCTaHOB/IEH HEMPaBUIBLHO U MOXET BbITb HEA0CTATOU-
HO 3allMLLeH.

3aLUMTHBIN KOXKYX JO/MKEH GbITb HAAEXKHO 3aKPENJIEH Ha 3/1eKTPO-
UHCTPYMEHTE U YCTAHOBJ/IEH TaK, 4yTO6bI 06ECNEUNTH MAKCUMaSIb-
HYI0 3aLLMTy onepaTopa. 3TO O3HaYaeT, YTO 3aKpbITas YacCTb KOXY-
Xa [AO/MKHA HaXOAUTbCS MeXy OnepatopoM M abpasuBHbIM
KpyroM.  KoXyx 3alpiiaeT onepatopa OT pasfieTaloumxcs
06IOMKOB 1 CNy- 4alHOTO KOHTAKTa C BPALLALMMCS AVCKOM.

Mcnonb3yite abpasuBHble KPYrM TONbKO MO  Ha3HAYEHMH.
Hukorga He nbiTaiTech WAMPOBATL GOKOBOM MOBEPXHOCTHIO
OTPE3HOro Kpy- ra. OTpesHble AUCKM NpeAHasHaueHbl 415 paboTbl
TOIbKO KPOMKOI, W GOKOBOE AaBneHMe MOXET MPUBECTU K UX
paspyLeHmto.

N5t Kpennenus abpasuBHOrO Kpyra BCeraa UCMonb3yiiTe UCnpas-
Hble 3aXKMMHble GAaHLbI NOAXOAsLLEro pasMepa 1 ¢popmbl. Moaxo-
Adume dnaHubl 06ecneynBatoT NOAAEPXKKY AUCKA U CHKAIOT Be-
POATHOCTb €ro paspyLeHus. YUTUTe, YTO 3aXMMHble GpaHLbl Ans
OTpPE3HbIX JMCKOB MOTYT OTANYATLCA OT GaHLEB ANS APYrvX BU-
[10B aBpa31BHbIX KPYroB.

He vcnonb3yiiTe M3HOLWIEHHbIE KPYrM OT APYrMX MHCTPYMEHTOB.
A6pasuBHble  Kpyru, npeAHasHauyeHHble  Ans  6osbLUMX
UHCTPYMEH- TOB, HE pacCyUTaHbl Ha 6onee BbICOKME 060p0Tb|
KOMMNAaKTHbIX MO- ,qeneﬁ, YTO MOXXET NPUBECTU K X PA3PYLLUEHUIO.

Mpu paboTte ¢ MHOrOYHKLMOHANbHBIMU KPYramu BCErAa UCnonb-
3yiTe 3aLUMTHBINA KOXYX, COOTBETCTBYHOLMIA BbINOJHAEMON 3aja-
ye. anIMeHeHI/Ie HENOAXOAALLEro KOXyXa MOXET He obecneuntb
,D,Ol'l)KHDﬁ 3almThbl, YTO YBE/IMYUBAET BEPOATHOCTb MNOJlyYEHUA Ce-
PbE3HbIX TPABM.

AONOJIHUTE/IbHBIE NPABU/IA BE3ONACHOCTM NMPU PE3KE
ABPA3MBHbIM ANCKOM

1
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He okasblBaiiTe Ype3MepHOro AaBNEHWUS Ha OTPE3HOWN AUCK, He
yray- 6nsiiTe pe3 cusibHee, YeM HeobxoanMo. CULLKOM 6osibluoe
AaBne- Hue yBennvymeaeT puUCK n3rnba unu 3aKIMHMBaHUA ANCKa,
YTO MO- XKET MPUBECTU K OTCKOKY WM Pa3pyLLUEHUIO Kpyra.

He cToiiTe Ha NMHUK BpalleHus Aucka uam 3a HUM. Ecam amck
Bpa- LWAETCA B HanpaBAeHUK, NPOTUBOMOJIONHOM onepatopy, npu
OTCKO- K€ WMHCTPYMEHT MOXXET pe3KO CMeCTUTbCA B CTOPOHY
nosnb3osate- 4.

Ec/n AncK 3aKNMHUNO B MaTepuane, HeMeIEHHO BbIK/IOUMTE UH-
CTPYMEHT W yAepXMBalTE €ero HEMoABWMKHO, MOKa [AUCK He
OCTaHO- BUTCS NOJIHOCTBIO. HUKOrZa He NbITalTech U3B/EYb AUCK
13 pa3- pesa, MOKa OH BPaLLAETCs, TaK Kak 3TO MOXET NMPUBECTU K
OTCKOKY. [lanee cnefyeT onpefenuTb NPUUUHY 3aKIUHUBAHUA U
YCTpaHUTb ee nepef, NPOAo/KeHEM PaboThl.

He BO30GHOBIAINTE Pe3Ky, €CIM AUCK Y)Ke HaXOAWUTCA B paspese.
Jo- KAuTecb, NOKa AWCK HabepeT nosHble 06OPOTbI, 3aTeM
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OCTOPOXHO BEpHWTE €ro B paspes. ECM AuCK 3anylieH BHyTpU
MaTepuana, OH MOXET 3aK/MHWUTb, BblETETb M3 paspesa Wau
NPUBECTU K OTCKOKY WHCTPYMeHTa.




5.

[/ MHHbIe 1 KpynHble 3aroToBKM CNeflyeT HafeXHO Mnoanupatb,
410~ Bbl MPEAOTBPATUTL UX NPOrUG MOJ COBCTBEHHBIM BECOM, YTO
MOXXeT npuBecTM K 3aK/IMHUMBAHUKO OWUCKA U OTCKOKY
WHCTpyMeHTa. lMoAa- JepKa A0/MKHA pacronaratbCs no obe
CTOPOHbI OT pa3pesa, 6113- KO K IMHUM PEe3KU.

C 0co60i1 OCTOPOXKHOCTBIO BbIMOJHANTE Pe3ky B CTEHAX, CKpbI-
ThbIX MOJIOCTAX WU HEOCBELLEHHbIX MecTax. BbicTynatowmit auck
MO- KET C/IyHaiiHO MOBPE/UTL CKPbITble TPY6bl, SNEKTPUYECKME
npo- BOAA WUAM JPYrHe KOHCTPYKLMM, YTO MOXET MPUBECTU K
OMacHbIM NOCAEACTBUAM.

He BbIMONHAITE KPUBONMHENHYIO pe3Ky. [ombiTKa paspesatb
MaTe- puan Mo KPUBOW TPAaeKTOpPUM Bbi3biBAaEeT neperné u
3aK/MHMBAHME  [MCKA, 4YTO MOBbIAET BEPOSTHOCTb €ro
PaspyLUEHUs UAW OTCKOKA, YTO MOXET MPUBECTU K CEPbe3HbIM
TpaBMaMm.

CMEUMA/IbHBIEIPABU/IABE3OMACHOCTHIPU
LNMOOBAHUMHAXKIAUHON BYMATOM

1.

He wucnonb3yitte cavwkom Gosblume abpasuBHbIE JIUCTI.
PasmMep  HawpaayHol Gymarm JO/KEH COOTBETCTBOBATb
PEKOMEHAALUMAM  NPOU3BOAUTENS WHCTPYMeHTa. M3nuiiHe
BbICTynatowmii  abpasuB-  Hblil  JIMCT MOXET MopBaThCs,
3aK/IMHUTL N NPUBECTM K OTCKOKY.

CNELUMAIbHBIE NPABUJIA BESOMACHOCTM MPU PABOTE C
MPOBO/IOYHbIMU LLETKAMKU

1.

YyTuTe, 4to NpM paboTe CO LWETKAMU HEM3BEXHO BbiNajeHue
npo-  BOJIOYHbIX BOPCWMHOK. He pJonyckaiite neperpysku
MHCTpyMeHTa Ype3sMepHbIM  JaBeHMEM  Ha  LETKY.
OT/IOMaHHble MPOBOJIOYHbIE  BOPCUHKW NIETKO NpPOGUBAOT
TOHKYIO OZ|@XK Ay U MOTYT TPAaBMUPO- BaTb KOXY.

Ecam npu pa6oTe HeOBXOAMMO WCMOB30BATL  3ALMUTHBIN
KOXyX, C/iefuTe 3a TeM, 4To6bl WeTKa He Kacanach ero. 13-3a
LEHTPOGEX-  HOW  CWAbl  MPOBOJIOKA  LIETKU  MOXET
PaCLIMPSATLCS, YTO MOXET MPU- BECTU K KOHTAKTY C KOXYXOM.

AONO/IHUTENIbHHIPABU/IAE30MACHOCTHU

1.

Bcerpaa Ucnosib3yiiTe 3aluTHbIN KOXYX, COOTBETCTBYIOLLWIA yCTa-
HOBJIEHHOMY ~ Kpyry. 3TO  3aWMuwaer onepatopa  OT
pasfeTalolWMXCc OCKONKOB B C/ly4ae paspyLueHus [AMUcKa, YTo
MOXET MPUBECTU K Ce- Pbe3HbIM TPaBMaM.

Vicnonb3yiite  3alMTHbIE  OYKM, HAYLIHUKM W pecrimpatop.
Hecobsto-  AeHMe 3TOro NpaBiia MOXET MPUBECTM K TPaBMaM
rN1a3, NOBPEX- [eHWo Cyxa M3-3a Wyma uan npobnemam c
[ibIXaHWeM U13-3a Bfbl- XaHUS MbLAN.

[lepuTe NOCTOPOHHWX Ha 6E30MacHOM  PaccTosHUM  OT
paboyeit  30Hbl. JleTAwme O06GNOMKM WAM  WUCKPbl  MOTYT
Npe/CTaBAATb OMac- HOCTb A/151 OKPYXXatoLLMX.

Y6eputech, yTo pabouee MecTo cB0o60sHO ot
NEerkoBOCMIaMeHAI0- wmxes MaTepuanos. Wckpsl,
BO3HUKaOLLME Npu paboTe, MOryT Npu- BECTU K MOXKapy.

He pa6ortaiiTe MHCTPYMEHTOM B COCTOSIHUM YCTaNoCT UAK Npu
oT- BreKalowmx  daktopax.  CHWMKEHWEe  KOHLEeHTpauuu
YBENNYUBAET B€- POATHOCTb HECHACTHOrO Cay4vas.

He wucnonb3yiTe UHCTPYMEHT BO BAakHOW cpefe. Bnara
MOBbLIWAET PUCK NOPAXKEHUA INEKTPUHECKUM TOKOM.

MPE/IOTBPALLEHIOH CKOKA

1.

OTCKOK - 3TO Pe3KUI HEKOHTPOIMPYEMbII PbIBOK MHCTPYMEHTA,
BO3HMKAIOWMI MPU 3aKAMHWBAHUM Kpyra MAW OCHACTKW. ITO
MOXET MPUBECTN K NOTePe KOHTPOA Ha/, UHCTPYMEHTOM.

Mpu 3aKAMHMBAHUM Kpyra rAyGOKO MOrpyKeHHas KpoMKa
MOXET PE3KO AePHYTb MHCTPYMEHT B CTOPOHY, B 3aBUCUMOCTU
OT Hanpas- /IeHUs BpalLeHus.

OTCKOK - 3TO C/IeACTBUE HENPaBM/IbHOTO UCMONb30BaHUA
MHCTPY- MeHTa. Ero MoxHo usbexatb, cobtogas crepyolme
Mepbl MPefio- CTOPOXKHOCTH.

Kpenko fepxute MHCTPYMEHT o6euMu pykamu, CcToiiTe B
ycTouM-  BOM  monoxeHun. Ecam  y  mopenm  ectb
[IONONHUTENbHAs PYKOSATKa, 06s3aTe/IbHO UCMONb3YITeE ee.

He npubnwkaiiTe pyku K BpaLLAlOWMMCS HaCTAM WHCTPYMEHTa.
Mpu  OTCKOKE MHCTPYMEHT MOXET Pe3KO AEePHYTbCS, YTO MOXET
NpuBECTU K CEPbEe3HbIM TPaBMaM.

Jlep)1Tecb B CTOPOHE OT 30HbI BO3MOXHOTO OTCKOKa. Mpu
OTCKO- K&  WHCTPYMEHT  [BWXETCS B HanpaBleHuM,
NPOTUBOMO/IONKHOM BPa-  LEHMIO Kpyra.

Oco6eHHO OCTOPOXKHO 06pabaTbiBaliTe Yrbl, OCTPblE KPOMKU U
He- poBHOCTW. CnefyeT n3beratb yAapoB OCHACTKM 06 3T
YYacTKW, TaK Kak 3TO MOXET MPUBECTU K 3aKIMHWUBAHWIO MU
OTCKOKY. Bpauwato- wascs ocHacTka 6Gonee nopasep)keHa
3aK/IMHMBaHMIO NpU paboTe B yr/iaX, Ha OCTPbIX KPOMKaxX Uau
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Npy CNyyYaiHbIX yAapax, 4TO MOXeT NPUBECTM K NoTepe KOHTPons
Ha/, UHCTPYMEHTOM.
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8.

He ucnonb3yiite Ans paboTbl AUCKOBbIE MBI, LEMHbIE AUCKN A5
[lepeBa, a Tak)Ke CETMEHTUPOBAHHbIE a/IMa3Hble AUCKM C PaccTos-
HUEM Mexfy cerMeHTamu 6onee 10 MM UM Ntobble 3y6uatblie
- cku. Tof06HbIE OCHACTKM 4acTO BbI3bIBAKOT OTCKOK WM
NOTEPI0  KOHTPOJIA Haf, UHCTPYMEHTOM.

noAroTOBKK PABOTE

1.

Mepep, MCNONb30BaHMEM OCMOTPUTE KPYr Ha Hajiuuue TpelmH
WM NoBPEeXeHni. MoBPEeXAEHHbIE KPYrn MOTYT paspyLumnTbes
BO Bpe- Ms paboTbl, YTO NPUBEAET K Pa3NETy OCKONKOB U PUCKY
NOJly4eHUs TPaBM.

lMpoBepbTe NPaBUNBLHOCTL YCTAaHOBKM M GaNaHCMPOBKM Kpyra nepes,
HayanoM paboTbl. HenpaBU/bHbI MOHTaX MOXET NPUBECTY K NO-
JIOMKe Kpyra 1 noTepe KOHTPOJIS Haf, UHCTPYMEHTOM.

Y6eauTech, YTO UHCTPYMEHT BbIK/IOYEH Nepes, PeryMpoBKoi Man
3aMeHoM aKceccyapoB. CnyyaitHoe BK/IIOYEHME MOXKET NPUBECTU K
Cepbe3HbIM TpaBMaM.

Jlaiite UHCTPYMEHTY NopaboTaTk Ha X0/I0CTOM XOA4y B TeYeHUe 0/
HOM MWHYTbI Mepef, HayasoM paboTbl. ITO MOMOXKET BbISBUTHL
NNO- XO YCTaHOBNEHHbIE WM NOBPEX/EHHbIE KPYrU U CHU3UTDL
PUCK MX  paspyLUeHus.

YGe[J,MTer, YTO 3aroTOBKa HaAEXHO 3aKpenneHa. 3To NpeaoTBpa-
LaeT 3aK/IMHMBaHWe Kpyra n BO3MOXHbI OTCKOK UHCTPpYMEHTa.

Vicnonb3yiiTe TOIbKO Te LWNhOBabHbIE KPYTU, KOTOPbIE PEKOMEH-
[lOBaHbl AN JAHHOM MOJAENM WHCTPYMEHTA, U C JJOMyCTUMON
CKOpO-  CTbl0, MPEBbILANOWEN  MaKCUMAasbHYIO — CKOPOCTb
Bpawenns YLIM. Wcnonb3oBaHWe HenoaxoAslimx Kpyros Wau
KPYroB C MeHbLUEN CKO- POCTbIO MOXET NPUBECTU K HEKOPPEKTHOMN
paboTe, OTCKOKY MAIW pas- PYLLEHMIO Kpyra.

He vcnonbayiite WanpoBabHbIe Kpyru C UCTEKLLMM CPOKOM FOAHO-
CTU. VI3HOLLEHHbIE UK YCTapeBLUME KPYTU MOTYT PaspyLumMTLCs BO
BpeMs paboTbl, YTO MOXKET CTaTb MPUYUHON TPaBM.

MPABU/IABE30MACHOIPABOTHIC YILIM

1.

[lepuTte  MHCTPYMEHT 06euMM pykamu BO Bpems paGoTbl.
Hecobnto-  AeHMe 3TOro MpaBuna MOXET MPUBECTU K rmoTepe
KOHTPO/IS, YBENM- YMBAas PUCK TPaBM WM NOBPEXAEHUs
3aroTOBKM.

JloXANTECh, NOKAa UHCTPYMEHT HabepeT MOJIHYK CKOPOCTb Nepes,
HayasioM paboTbl. PaGoTa Ha HeIOCTAaTOYHOI CKOPOCTU MOXKET Mpu-
BECTM K OTCKOKY M/IN NOTEPE KOHTPOS.

Jep>xuTe pyKkn nopanblie OT BPaLLAOLLMXCS YacTeit. KOHTaKT ¢ Kpy-
rOM MOXeT NPUBECTU K CEPbE3HbIM Mope3aM UM aMnyTaLum.
M36eraiite Ype3MepHOro AaBIEHUS Ha UHCTPYMEHT BO BpeMs pa-
60Tbl. C/IMLLKOM CUNIbHOE AaB/IEHNE MOXET NPUBECTU K neperpe-
BY Kpyra WM ero paspyLUeHuIo, YTO BbI3OBET NOTEPIO KOHTPOIS.
He TporaiiTe 3aroToBKy cpasy nocne WindoBku. ToBEPXHOCTb MO-
XKET 6bITb O4EHb FOpsAYEil 1 BbI3BATh OXOTM MPK KOHTAKTe.
W36eraiite paboTbl nog HeyAo6HbIMK yrnamu. HectabunbHoe noso-
JKEHME YBE/IMYMBAET PUCK NOTEPU KOHTPOJIA M NONYYEHNS TPaBM.
ObecneybTe Haj/lexalllyto BEHTUNALMIO MHCTPYMEHTA BO Bpemsi pa-
60Tbl. MeperpeB MOXET NPUBECTU K NPEXAEBPEMEHHON NOJIOMKe
MHCTPYMEHTA MM NOBbILIEHHOMY PUCKY BO3TOPaHWA.

TEXHUYECKOEBC/TYXMBAHWEXPAHEHUE

1.

PerynspHo nposepsiiTe 1 06C/YXUBANATE UHCTPYMEHT, BK/KOYas KO-
XyXu, GNaHUbl M MpoBoAa. V3HOWEHHble MM MOBPEeXAEHHble
fleTa- /M MOTYyT CHU3UTb 6e3omacHoOCTb M MPUBECTU K
HEeNCrpaBHOCTU.

He wucnonb3syiite noBpexAeHHble WAM  MOAUGULMPOBaHHbIE
aKkcec- Cyapbl. 3TO MOXeT NpUBECTM K AucbanaHcy, notepe
KOHTPOJIS U TPaBMaM.

XpaHUTe MWHCTPYMeHT B 6e30nmacHOM MecTe, KOrAa OH He
ucnonb3ly- etca. HenpaBuiabHOe XpaHeHMe MOXeT MpUBeCTU K
noBpeXAeHnaM unm Cl'ly‘-iaﬁHOMy BKIKOYEHUIO.

CBoeBy o iTe M3HO wandoBanbHble Kpyrut.
Mcnonb3oBaHWe U3HOLLEHHbIX Kpyros CHmXaet 3¢‘¢eKTMBHOCTb pa-
60Tbl M YBENMYMBAET PUCK UX Pa3pyLUEHUS.

MCTOYHM MUTAHMA

Y6eAnTECh, YTO MHCTPYMEHT NUTAETCs OT akKyMyisTopos Procraft 20 B (4
Ad 1am 8 Au). Mcnonib3oBaHKMe APYruX akKyMySTOPOB MOXKET MOBPeAUTL
MHCTPYMEHT U yXy/ALWWTb €ro paboTy. MIHCTPYMEHT NpeaHasHayeH Ans pa-
6OTbI C Nepe3apsXaeMbIMU IMTUIA-MOHHBIMM aKKyMysTopamu Procraft
20V, KoTopble 06ecneunBatoT CTabUbHYIO U HAZEXHYI paboTy.

MUCNOJIb3OBAHUE
£\ BHUMAHME!

PRRENITAY

Mepep, YCTaHOBKOW MM CHATMEM aKCeccyapoB y6eauTech, YTO WHCTpY-
MEHT BbIK/IIOYEH, 1 U3B/IEKUTE aKKYMYJIATOP, YTOGbI M36eXaTh CyqaitHo-




O BKNIKOYEHUSA.

CHATUEKKYMynaTop@ucyHora)

YTO6bI M3BNEUL aKKYMY/ISTOP, HAXMUTE KHOMKY Ha NepefHeii CTopoHe
aK-  KyMyNSTOpHOro  60Ka M O[JHOBPEMEHHO  W3B/EKUTE
AKKYMYISTOP U3 UH- CTPyMeHTa.

MHCTPYKLMAO 3apsAKE@KKYMyNATOPa

3aps/iHOe YCTPOICTBO UMEET ABa UHAMKATOPa: KPaCHbI 1 3€/IeHbIil.
KpacHblii MHAMKATOp MOKa3blBaET, YTO MAET 3apsAiKa, a 3e/leHblid
MHAMKa- TOp YKasblBAeT, YTO 3apsiAKa 3aBeplueHa. CaM akkyMy/isTop
MOXeT  UMeTb MHAMKAaTOp  3apsfa CO  CBETOAMOAAMM,
NOKa3bIBAIOWWMMMU YPOBEHb 3aps- fa. YTobbl NpoBepUTL YPOBEHb
3apA/Ja, HAXXMUTE KHOMKY NPOBEPKM 33- PA/JA Ha akKyMysisTope.

{ 1 cBetoamop; 3apsxeHo 25 %

{ 2 cBeToamopa: 3apskeHo 50 %.

{ 3cBetoamnopa: 3apsp 3apseH 75 %.
{ 4 cBeToAMOAA: NONHOCTHIO

3apsbkeH TOLIAroBble MHCTPYKLMM:

1. ToakNtoumnTe 3apsAHOE YCTPOMCTBO K PO3ETKE.

2. [N WwTeKepHbIX 3apAAHbIX YCTPOWCTB BCTaBbTE LUTEKEP B MOPT
aKkyMynsTopa. N8 cnaifiepHbiX 3apaiHbIX COBMECTUTE Nasbl 1
BCTaBbTe aKKYMyJ/IATOP /10 yropa.

3. WHAMKaTOp 3aropuTcs KPacHbIM, MoKasbiBas, YTo 3apsa/Ka Hava-
nace.

4. Korpa 3apspaKa 3aBepLUNTCs, MH/AMKATOP 3aropuTcs 3e/1eHbIM.

5. OTK/IoYNTE 3apsAHOE YCTPOWCTBO OT aKKYMY/IATOPa M PO3ETKU
WM M3B/IEKUTE aKKYMY/IATOP U3 3apA/HOTO YCTPOICTBA.

6. OnupoHanbHO: HaXMUTE KHOMKYy MNpOBEpKW 3apsga Ha
aKKyMynis- Tope, 4To6bl YBUAETb YPOBEHb 3apsfa C NMOMOLLbIO
CBETOANO/I0B.

YcTaHoBKaKKyMynsTop@ucyHorzb)

COBMeCTUTE aKKYMy/IITOPHYIO GaTapeto € MasoM Ha UHCTPYMeHTe, a
3a- TeM BCTaBbTE €€ Ha MECTO 40 GUKCALUM U LeNuKa.

O6nacTixeaTa

Bcerpa aepxute yrnosyto WAMGOBaNbHYIO MalUMHY Kpenko obeumu
pyka- M BO Bpems paboTtbl. Mcnonbsyite JOMNOAHUTENBHYHO
PYKOATKY (1) M OC- HOBHYIO PYKOSITKY (4) A/1s HAZLEXKHOTO 3axBaTa.

PerynMpyemamonoiHUTeIbHIPYKoATKEPUCyHoRd)

Y Bac ecTb BO3MOXHOCTb BbIGPaTh OHO U3 ABYX PAGOYMX MOJIOXKEHMI
L)1 0becreqeHns MaKCUMasIbHOTO KOHTPOJIsSt M y06cTBa npu paboTe
C Yr0BOi WAMdOBaNbHOM MaLLMHOM. [lononHuUTeNbHas pyKosTKa (1)
MO- KeT 6bITb BKpPYYEHa MO YacoBOI CTPesIKe B OfHO U3 OTBEPCTUI
Ha 60KO- BbIX CTOPOHAX pefyKTopa.

NPUMEYAHME! Wcnonbayitte 3Ty pyKoATKy Bcerga As MOMHOMO
KOHTPO- /151 HAJ, UHCTPYMEHTOM.

KHONK&610KUPOBKUINMHAENA

KHonKa G710KMPOBKM WNUHAENS (2) JOMKHA UCMONL30BATLCS TOMLKO
npyu 3ameHe AucKa. HUKorja He HaxuMaiTe Ha Hee, ecin AUCK
Bpauaetcs!

YcraHoBK@HcKa(PrucyHo3)

BHyTpeHHUI dnaHel, (PUcyHok 3a 1) ycTaHaBAMBaeTCs Ha WNWHAE b
N OUKCUPYETCA Ha JBYX MJIOCKMX CTOPOHaX WnuHAens. Momectute
AncK (PUcyHoK 3a 2) Ha BHYTpeHHUI dnaHel, (PucyHok 3a 1), a 3aTem
ycTaHo- BUTE BHelwHuin dnaHel, (PucyHok 3a 3) Ha LWNUHAEb.
HakMuTe  KHOMKY — GNIOKMPOBKM  WnuHAens (2) u  mnoeepHUTe
LWINWHAENb, MOKa OH He 3adUKCU- pyeTcs, 3aTeM HaAEXKHO 3aTAHUTE
BHeLWHUI dnaHel, (8) ¢ nomowybto Kto- va (10). (PucyHok 3d)
Y6eautech, uto Auck (11) cBOGOAHO BpALIAETCA M HALEXKHO
3aKpenieH. [poBeauTe TeCTOBbIN 3anyck 6e3 Harpysku B TeueHne 20
CEKyHJ, 4To6bl NPOBEPUTHL HanM4Me BUGpaLMii unm 6ueHus aucka.
YTOGbI CHATb [AMUCK, BbINOMHUTE yKa3aHHble [eiCTBMA B 0GpPaTHOM
nopsajg- ke.

YcTaHoBKaHelHerdaaHua

BHewHuin dnarew, (8) HeOBXOAMMO YCTaHOBWUTL B COOTBETCTBUM C
TO/NLM- HOW UCMO/b3YEMOro AuCKa:

O [Ns TOHKMX OTPE3HbIX WM aNMa3sHbIX AWUCKOB BbICTyNatollas
yacTb BHewHero ¢naHua (8) momkHa GbiTb ob6paweHa oT
Amcka.
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O [ns 6onee TONCTbIX WAMDOBANBbHBIX ANCKOB BbICTyNaloWas YacTb
BHewHero ¢aHua (8) fo/mkHa 6biTb 06paLieHa K AUCKY 415 Jyd-
el NoALEPIKKN.
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Bcerga npoBepsiiTe, YT0Gbl AUCK (11) 6bl HAAEKHO 3aKpeneH.

Pery/IMpoBKaaLLUTHOr @0KYXa

Tepeg BbINOAHEHUEM JIt06bIX PABOT € MHCTPYMEHTOM OTK/IHOUMTE aKKyMy-
natop (akkyMySTop (5)). 3alWmTHBIN KOXKYX (7) LO/KEH BbITh YCTaHOBNEH
npu pa6oTe ¢ WandoBaabHLIMU UK OTPE3HLIMU AUCKAMU.

3auumHbKRDK YD NAWAUPOBKU:

DacoHHbI BbICTYMN Ha 3aLLMTHOM KoXyxe (7) obecrneynBaeT COBMECTU-
MOCTb C MHCTPYMEHTOM. OTKpoiTe GUKCUpYHOLWMA pblyar (PucyHok 3b).
COBMECTUTE 3aLLUMTHBIN KOXYX (7) C $pacoHHbIM Ma3oM Ha LWNUHAENE U
Nno- BepHWTE ero B HY)KHoe paboyee nosoxeHue. 3aKkpoiiTe GUKCHpYOLLWIA
pbl- 4ar, 4TOGbl 3aKpPenuTb KOXyX. 3aKpbiTas CTOPOHA 3aLLUTHOTO
Koxyxa (7) Bcerga fjomkHa 6biTb HanNpaeaeHa B CTOPOHY onepartopa.

MPUMEYAHME! PerynmpoeouHasi raifka 3auma MOXeT 6bITb HacTpoeHa
AN obecriedeHns HaAEKHOTO KperyieHUs KOoXyxa rMoc/ie 3aKpbITus
GUK- cUpyloLLEero pbiyara.

3awumHbKDKYXON8pe3sKu:

Mpu peske MeTasNa Bcerja UCnonb3yiiTe 3alMTHBINA KOXYX (7), npefHa-
3HaYeHHbIN A1 Pe3KU. YCTaHOBUTE €ro TaK1M JKe 06pa3oMm, Kak KOXyX
ANA WANdOBKU.

CHATUESALMTHOr @Oy Xa

HuKorga He CHUMaMTe 3alMTHBIM KOXYX AucKa (7), ecim B 3TOM HeT
Heo6- XOAMMOCTU st 06CAYXKMBAHUS. YTOBbI CHSATb KOXKYX:

1. CHummTe apck (11) n o6a dnaHua (BHyTpeHHMIM GraHew, (9) 1 BHeww-
Hui dnaney, (8)).

2. OTKpoiiTe GUKCUPYHOLLMIA pblYar 1 MOBEPHUTE KOXYX Tak, YTO6bI
Bbl- CTYrbl COBMECTU/IUCH C BbIEMKAMM Ha KOpMyce peflyKTopa.

3. CHUMUTE KOXKYX.

4. YTOGbI YCTAHOBUTH KOXXyX 06PaTHO, BbINOJIHWATE 3TU Laru B o6pat-
HOM nopsifike. XpaHuTe Bce CHATbIE eTanu B 6e30nacHOM MecTe.

PerynMpoBKakopocTH

MNaHenb ynpaeneHus (12) no3BoAsieT HACTPOUTL CKOPOCTb BpaLLeHMst
MH- CTPYMEHTa B TPEX NPE/yCTaHOBEHHbIX AMana3oHax:

{ 4700 06/MWH: HU3Kasi CKOPOCTb, MAeanbHa ANs AENNKATHbIX UK
TOYHbIX paboT.

{ 7200 06/MWH: CpefiHsAs CKOPOCTb, MOAXOAMUT A1S YHUBEPCANBHbBIX
3ajau.

O 9600 06/MUH: BbICOKAs CKOPOCTb, PEKOMEHAYETCS 1Sl TSHKENbIX
paboT UK BbICTPOro yaneHns Matepuana.

YTO6bI U3MEHMUTb CKOPOCTb, HAXMMUTE KHOMKY BbIGOPA CKOPOCTU Ha NaHe-
v ynpaenenus (12). BbibpaHHas cKopocTb GyeT 0TOGpaXaThCs COOTBET-
CTBYIOLMM UHAWKATOPOM Ha MaHe/n yNpaBieHus.

OyHkumkoHTponmTckokgKicfibacffontrol)

DYHKLMA KOHTPONS OTCKOKA MOBbILIAET YPOBEHb 6€30MacHOCTH, aBTo-
MaTUYECKM OCTaHaB/IMBAsA WHCTPYMEHT Npu OGHapYeHUU BHe3anHoro
OTCKOKa. 3TO CHIXAET PUCK NONYYEHUS TPABM U MOBPEXAEHNA UHCTPY-
MeHTa.

Axkmusayusdeakmusaygi/HKUHOHMPOJBMCKOKA

DYHKLMS KOHTPOJIS OTCKOKA MOXKET GbITh BK/IOYEHA UM OTK/IIOYEHA Ha-
)KaTMeM U1 yAep)KaHUEM KHOMKM BbIGOPa CKOPOCTV Ha MaHE/N yrpaBeHns
(12) B TEYEHME NPUMEPHO 3 CEKYHA,

[ AxtmBaums: Mpn BKAKOYEHNM CUCTEMA KOHTPOJIA OTCKOKA OTC/IEXM-
BaeT noBefeHne UHCTPYMEHTa U OCTaHaB/IMBAET ABuUratesib nNpu
OGHBDY)KEHMM BHE3arnHOro OTCKOKa.

O [OeaktvBaums: Mpu  HEOBGXOAUMOCTM  QYHKLUMIO — MOXHO
OTK/IOYUTb,  OAHAKO /1A OBecreyeHus — MaKCMMasbHOM
6e30MacHOCTU PEKOMEH- [lyeTCst OCTaBASATb €€ BK/IHOUYEHHOMN.

MPUMEYAHUE! Bcerpa aktvupyitte GyHKUMIO KOHTPO/IS OTCKOKa Npu pa-
60Te ¢ MaTep1anamMu, CKIIOHHBIMU K 3aK/IMHUBAHUIO W/IN BbI3bIBAIOLLMMM
BHE3aMHoe JBIKEHNE MHCTPYMEHTa. 3Ta GyHKLMA NpefHasHaveHa As
MOBbILIEHMS YPOBHsi 6E30MACHOCTH, HO HE 3aMeHsET NPaBUIbHOE 06pa-
LWeHMe C  MHCTPYMEHTOM W COG/IIofEHWe  MPaBUA  TEXHWUKM
6esonacHocTy.
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PaGoTaBbIkouaTena
£\ BHUMAHME!

Mepel  MCNONb3OBAaHMEM  WMHCTPYMEHTa  Bcerja  npoBepsiite
MCMPaBHOCTb  BbIK/OYaTeNs. [locsie ero OTMyckaHus BblK/tO4aTeNb
JIO/KEH IErKO BO3- BPALLATLCS B NOJIOXEHME «BbIK/».

BK/IlOYEHW@HCTPYMEHTA

Haxmute BblktouaTens Bkn/Bbikn (3) Bnepes, 4To6bl BKAOUMTL
MHCTPY- MEHT. (PUCyHOK 2¢)

OUKcaqu;Bbleaqamempa6oqemono»<eHuu

lMocnie 3anycka MHCTPYMEHTa HaXXMUTE NepPe/HIo YacTb BbIKoYaTens
Bk1/BbIkn (3) BHU3 A0 LienyKa. ITO 3apUKCUPYET BbIK/oYaTeNb B pabo-
4eM NoJIOKEHUM U NO3BONMT paboTaTh 6e3 HeOBXOAUMOCTH NMOCTOAHHO
YAEPKMBaTb €0 BPYUHY!O.

Bbikato4eHU@HCmMpymMeHma

KpaTKo Ha)XMuTe 3afHIOK0 4acTb BblK/toYatens Brki/Bbikn (3), uto6bl

CHATb d)l/IKCaLI,I/IIO, 3aTteM oTnycTuTe ero, 4YTOGbI BbIK/HOYATENb BEpHyca
B UCXOQHOE NONIOXKEHMNE U UHCTPYMEHT OTKAKOUYUACA.

Mcnosib3oBaHKe Yri1oBoM WingoBasibHON MalUMHbI
/N BHUMAHME!

He BK/tOuYaiTe WMHCTPYMEHT, ecim amck (11) KacaeTcs 3aroTOBKM.
Jloxaun- Tecb, NokKa AUCK HabepeT MOJIHY CKOPOCTb, Nepes Ha4yanom
paboTbl.

[lepuTe YINoByH WAMGOBaNbHYIO MaLUMHY OJHOI PYKOW 3a PYKOSTKY
(4), a apyroi pyKoi Kpernko 06xBaTuTe LOMOJHUTENBHYIO PYKOATKY (1)
AN NYHLUEro KOHTPOAs.

Bcerga pasmelnaiTe 3almTHbIA KOXKyX (7) Tak, 4To6bl Gosbluasi YacTb
OT- KpbITOrO AMcKa 6biNa Hanpas/ieHa oT Bac.

By/AbTe roToBbl K NOTOKY UCKP NPY KOHTaKTe Aucka (11) ¢ MeTaniom.

MopAepxuBaiiTe yron Mexay AUCcKoM (11) 1 NOBEPXHOCTBIO 3aroTOBKM
B npegenax 15°-30° Ans ONTUMaNbHOTO KOHTPOAS, 3dpdeKTMBHOro
CbeMa MaTepuana U MUHUMANbHOW HarpysK1 Ha UHCTPYMEHT. ByapTe
OCTOPOX-  Hbl B YrlaX, TaK KaK KOHTAaKT C nepeceKalowmmMmucs
MOBEPXHOCTAMM MO- JKET MPUBECTU K PbIBKAM WM CKPYYMBAHMIO
MHCTPYMeEHTa.

lMocne 3aBeplueHns WANGOBKM JaiiTe 3aroToBKe OCTbITb Nepes, Tem, Kak
TporaTb €. He npuKacaitTech K ropsium NoBepXHOCTAM.

MpegoTBpaLeHeperpysku

Meperpyska MoXXeT NoBpeAWTb ABUraTeslb YrI0BOM WAMPOBaIbHOM Ma-
LMHBI. 3TO MPOUCXOAMT, EC/IN UHCTPYMEHT NOABEPraeTcs A/IMTENbHOM UH-
TEHCUBHOW Harpyske.

W3beraiiTe YpeamMepHOro AaBNEHUS Ha UHCTPYMEHT AN YCKOpeHus pabo-
Thl. Auck (11) pabotaet appeKTUBHEE NPU IETKOM AABAEHUM, YTO TaKKe
npefoTBpaLLaeT CHUXKEHME CKOPOCTU BPaLLEHUS.

Ecnm yrnoBas wandosanbHas MallmHa neperpesaeTcs, fainTe el nopabo-
TaTb Ha XONOCTOM XO4y B Te4YeHue 2-3 MWHYT, 4TO6bI OHA OCTbINA pile)
HOp- ManbHOW paboyeit TeMnepaTypsl.

CoBeTbIo onTUManbHopaboTe

3anyck: Bceraa 3anyckaiiTe MHCTPYMEHT Ha XOJIOCTOM XOAy, YTo6bl OH [0-
CTUI MaKCUMabHOMN CKOpOCTM nepej Havaiom paGDTbI.

Yron HaknoHa gucka: Moagepxusaiite yron Mexay avckoM (11) u no-
BEPXHOCTbIO 3aroTOBKM B npeaenax 15°-30°. BoNbLUMIA yron MOXET npu-
BECTU K MNOABNEHUD rpe6Hel71 Ha NOBEPXHOCTU, yXyAlas KavyecTtBo
otaen- K. (PucyHok 3e)

[Nmxenne: MNepemeluaiite WNMGOBaNbHYIO MaLLKMHY MO NOBEPXHOCTU 3a-
rOTOBKM BMepeA 1 Hasaz, A1l PAaBHOMEPHOM 06paboTku.

WUcnon b30OBaHMETpE3HOr@MCKa

HI/IKOI',D,a He MeHsiTe yron pesa npu ncnosib30BaHUM OTPE3HOro AMcKa,
YTO6bI M36eXaTb 3aKIMHUBAHUS ANCKa, OCTaHOBKW ABUraTena Uuam pas-
pyLIeHnsa aucKa.

Bcerfia BbINOHANTE pe3 B HanpaB/eHWU, NPOTUBOMOJIOKHOM BPALLEHMIO
AMcKa. Pe3 B TOM ke HanpaBieHUW, YTO M BpallleHne AMUCKa, MOXeT
npu- BECTU K BbITAaJIKUBAHUIO ANCKA U3 MPOpPE3n.

[lns TBepAbIX MaTepUanoB UCMONb3YITe aNMasHbI AUCK ANS [OCTUXKe-
HUS HaUTYHLWMX Pe3y/IbTaTOoB.

KoHTponkarpeBaiMasHorgucka

Ecnn anMasHbIit ycK neperpeBaeTcs (3T0 3aMETHO MO MOHOMY KOJbLy
MCKP BOKPYT AVCKa), NPpeKpaTuTe pe3 1 JaiiTe MHCTPYMEHTy nopabotatb
Ha X0/IOCTOM XOAy B TeYeHUe 2-3 MUHYT A15t OXTAXKAEHNS.
YCTOMYMBOCTb 3aroTOBKM

Bcerga HafeXHo 3akpennsite WAW yAepXXMBaiTe 3aroTOBKY, 4TOGbI
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npe- AOTBPaTUTL €& fABIKEHME BO BPeMs paboTbl. 3TO y/yywaer
KOHTPOJIb U CHIXKAET PUCK HECHACTHbIX C/Ty4aesB.

APIRREDI Y
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YXO/ M OBC/TY>KUBAH OKpY)Xalo- Lyl Cpefly W 3[0pOBbe Ye/oBEKa W3-33 BO3MOMXHOIO
NPUCYTCTBUSA B HUX OMACHbIX BELLECTB.
Mepep, npoBeAeHneM NPoGUNAKTUHECKOTO 0BCNYXMBaHUA Beeraa yoeam-
TeCb, YTO MHCTPYMEHT BbIK/IOUEH W aKKyMYIATOP U3BNEYEH.
BeHTUNALMOHHbIE OTBepCTUS (13): [IepXK1Te BEHTUNALMOHHbIE OTBEPCTUS
(13) 4MCTbIMM U CBOBOAHBIMM OT 3acOpoB. MpW HaMYMK KoMMpeccopa
UC-  MOMb3yMTE COKaTbli BO3AYX A/S YAANEHWUS BHYTPEHHEN Mblan
(0B6s13aTeNlb- HO HaAEBaNTE 3aLUMTHBIE OYKK).
Kopryc MHCTpyMeHTa: OumLLaiTe KOPMyC MHCTPYMEHTA BIAXHOM TKaHbio
1 MSTKUM MbLIOM. U36eraiiTe UCNONb30BaHWs BOAbI, pacTBOpUTENeil Un
abpasuBHbIX MaTepuanos. HUKorAa He AoMycKaiiTe nomnagaHus XKUAKOCTU
BHYTPb MHCTPYMEHTA U HE MOTpy)XaiTe ero B XXMUAKOCTb.
CMmaska: Ball MHCTPYMeHT He TpebyeT A0NOAHUTENbHOM CMa3sKu.

XpaHeHwe: Bcergia XpaHuUTe MHCTPYMEHT B CyXOM MecTe, YTobbl 13bexarb
NoBpeXAeHuit oT Bnarn. Ecam B KOMNAeKTe MMeeTcs CyMKa MM Kelc
AN XpPaHEeHWs, UCMONb3yTe MX AN 3aLMThl MHCTPYMEHTA OT MbUIN,
B/laT U y[apOB BO BPEMS XpaHEHWUS U TPAHCMOPTUPOBKU.

Jins 6e3onacHoi 1 HaaEXHON paboTbl MHCTPYMEHTA MOMHUTE, YTO pe-
MOHT, TeXHU4YeCcKoe 06CNy)XXMBaHWE U PEeryJMpoBKa AO/KHbI NPOU3BO-
AUTbCA B aBTOPU30BAHHbIX CEPBUCHBIX LEHTPaxX C UCMOJIb30BAHUEM TOJIb-
KO OpUrMHaNbHbIX 3aNacHbIX yactein u pacxogHbIX MaTeEPUAnoB.

TAB/IUL'YCTPAHEHV HEUCTIPABHOCT
BosmoxkHas
np1ynHa

BHewwHwit dnaHeLy
ek Gonrapku (8) He 3aTaHyT un
BUGPUPYET Wn auck (11)

Mpo6nema PelieHne

MpoBepbTe U 3aTAHUTE
BHeLWHWIt dnaHeL (8),
y6eauTecs, 4to anck (11)

Laraetcs YCTaHOBNEH CTAHOB/IOH KODDEKTHO
HenpasuibHO Y PP .
MoBpeXaeHHbIN 3aMeHuTe Ha HOBbIN AUCK.
[ICK NOBpeXaEH = AMCK MOXKeT MoBpeXAEHHbIN AUCK
paspyLnTLCA BO YTUAM3MPYITE 6€30MacHbIM
BpeMs paboTbl cnoco6om.
Iuck 3abusaetca Msirkue 3ameHuTe 3a6UBLINIACA
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BpeMs 3apafK1

3ALLMT, OKPYKAIOLLE ‘CPEAbL

3a60TACb 0 NPUPOJE, SNEKTPOUHCTPYMEHTBI, aKKYMYNATOPHbIE
6aTapeu, MPUHAANIEKHOCTM M YMNAaKOBKY HYXHO cAaBaTb Ha
3KONMO-  TMYECKM YUCTYI0 rnepepaboTky. He BbibpacbiBaiite
3NEKTPOUH-

CTPYMEHTbI U aKKyMyISITOpHble 6aTapen B 6bITOBOI Mycop!

Yto6bl cHepeyb MpUpoAy, HEOGXOAMMO MPaBUbHO YTUIM3MPOBATL
UC- MO/Ib30BaHHYIO 6aTapeto, B YaCTHOCTU, IMTUEBYHO. [1st NPaBULHOM
YTM-  IM3aUMM OKOHYaTeNbHO paspsauTe 6aTapeto npu pa6ote c
npu6opoM, W3B/IEKUTE, MOTOM 3aMOTalTe KOHTaKTbl W30JIEHTON,
4TO6bI M36€KaTh KOPOTKOrO 3aMblKaHMA. Henb3s BcKpbiBaTh 6aTapeto
M YTUAN3MPOBATb MO YaCTAM. YTUAMU3UPYIATE B NPeAHA3HAYEHHbIX A5
3TOr0 MecTax.

&> TonbkqunacTpaHEC:

B cooTBeTCTBUM C eBponenckoin aupektuson 2012/19/
EU 06 0oTpaboTaHHbIX 3NEKTPUYECKMUX M INEKTPOHHBIX
npu6opax 1 COOTBETCTBYIOLLEMY HaLMOHAIbHOMY 3aKOHOAATE/NbCTBY, @
TaKXKe B COOTBETCTBUM C EBPONENCKOI AnpeKTUBOit 2006/66/EC, pedek-
THblE UM OTCNYXKMBILWE CBOW CPOK aKKyMYNIATOPHble 6aTapen n anek-
TPOHHble NPUBOPbI NOA/IEXAT COOPY C LIENbIO WX MOCAEAYIOLLEN SKOMOTU-
yecku 6esonacHoi nepepaboTKu.

Mpu HenpaBMAbHOM YTUAM3ALMK OTPabOTaHHble 3/IEKTpUYeckue U
3/1eK- TPOHHble NMPUGOPbI MOTYT OKa3aTb BPeAHOEe BO3AENCTBME Ha
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TPAHCIMOPTUPOBKA

Ha /UTUIA-MOHHbIE aKKyMYNSTOpPHble 6GaTapeu pacnpocTpaHaTCs
TDE6D- BaHUA B OTHOWEHUU TPAHCMOPTUPOBKWU OMaCHbIX rpy30B.
AKKYMyNsTOp-  Hble  6aTapen  MOMYT  MepeBO3UTbCS  CaMUM
nonb3oBarenem aBTOMO6UIb- HbIM TPaHCMNOPTOM 6e3
HeobXxoAMMOCTU  CcOGMOAEHUS  [OMONMHUTENbHBIX  HOpM.  [pu
nepeBoO3Ke C NpueaedYeHUEM TpeTbUX /TNl (Hanp.: camMoneToMm uaun
TPaHCMOPTHLIM  3KCMEAMTOPOM) HeobXxoAMMO cob/oaaTe 0cobble
TpeboBaHMA K YNaKoBKe M MapkupoBke. B 3ToM ciyqae npu
NoAroTOBKE rpy3a K OTnpaBke HeoBXoAuMO yvacTue 3Kcrnepta no
OnacHbIM rpysam.

Otnpaensiite aAKKYMYISTOPHYO 6atapeto TONbKO c
HENOBpPeXAeHHbIM  KOpPMNyCoM. 3akneitte OTKpPbITbl€ KOHTaKTbl W“
ynakyiiTe — aKKyMy/isTOpHyio — 6aTapeio  TaK, uToGbl OHa He
nepemeLLanacb BHyTpY ynakoBku. Moxanyit- cTa, cobnopaiite Takxe
BO3MOXHbl€ AOMNOJIHUTENIbHbIE HALWMOHAIbHbIE NpeanucaHusa.

DE | DEUTSCH
AKKUBETRIEBENE WINKELSCHLEIFMASCHINE
AG125A

ANLEITUNG
Modell AG125A
Motortyp Burstenlos
Spannung (V, Gleichstrom) 20
Leerlaufdrehzahl (min™) 4700 / 7200 / 9600
Maximaler Scheibendurchmesser (mm) 125
Spindelgewinde M14
Spindelgewinde +

Die Geriuschpegelwerte wurden gemaR EN 62841-2-3 bestimmt:

Schalldruckpegel (dB(A)) L,,=82.6
Gemessener Schallleistungspegel (dB(A)) Fehler K L,,=90.6

(dB(A) K=3
Gesamtvibrationswerte und Fehler K wurden gemai

EN 62841-2-3:

Vibrationspegel beim Schleifen (m/s?) Fehler K 2.731
(m/s?) 15
Schutzart IPX0
Schutzklasse n
EPTA-Gewicht (mit 4 Ah Akku) (kg) 2.86
Werkzeuggewicht ohne Akku (kg) 226
Gewicht (einschlieBlich kompletter 3.9
Lieferumfang) (kg)

Akku

Spannung (V, Gleichstrom) 20
Batterietyp Li-ion
Kapazitat (Ah) 4.0/80
Ladegerat

Eingangsspannung (V, Wechselstrom) / 220-240/50
Frequenz (Hz)

Leistung (W) 42
Ausgangsspannung (V, Gleichstrom) 20
Ausgangsstrom (A) 20

Schutzklasse I

WARNUNG: Die angegebenen Vibrations- und Geriuschpegel
entsprechen den Hauptanwendungsbereichen des Werkzeugs. Wenn
das Werkzeug jedoch fiir andere Zwecke, mit anderem Zubehér oder
in schlechtem technischen Zustand verwendet wird, kénnen die
Gerausch- und Vibrationspegel abweichen. Dies kann die Belastung
wiéhrend der gesamten Arbeitszeit erheblich erhdhen. Die Gerdusch-
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und Vibrationspegel variieren je nach Art der Verwendung des
Elektrowerkzeugs und kénnen die in diesem Informationsblatt
angegebenen Werte Uberschreiten. Diese Schall- und Vibrationswerte
kénnen




fur den Vergleich eines Werkzeugs mit einem anderen und fir eine
vorliufige Bewertung der Belastung verwendet werden. Eine genaue
Belastungsbewertung muss auch die Zeiten berticksichtigen, in denen das
Werkzeug ausgeschaltet oder eingeschaltet, aber nicht verwendet wird.
Dies kann die Gesamtbelastung wahrend der Arbeitszeit erheblich
reduzieren. Bestimmen Sie zusatzliche Sicherheitsmanahmen zum Schutz
des Bedieners, wie z. B.. Wartung des Werkzeugs und Zubehors,
Erwarmung der Hande, Verwendung von Gehérschutz und Organisation
des Arbeitsablaufs.

*Bitte beachten Sie, dass der Lieferumfang je nach Kaufland variieren
kann. Fiir genaue Informationen zum Lieferumfang wenden Sie sich
bitte an die 6rtlichen Handler.

Der Akku-Winkelschleifer Procraft Industrial AG125A ist zum Schleifen und
Schneiden (bei Verwendung der entsprechenden Schutzhaube) von
Materialien wie Metall, Stein, Ziegel, Beton, Keramikfliesen, Holz und
Holzwerkstoffen bestimmt. Beachten Sie, dass dieses Werkzeug nicht fur
intensive Arbeiten ausgelegt ist. Wahrend des Betriebs sind regelmiRige
Pausen einzulegen, damit die Komponenten des Gerats abktihlen konnen.

Die unsachgemiRe Verwendung des Werkzeugs kann zum Ausschluss
von Garantieanspriichen fiihren.

SICHERHEITSVORSCHRIFTEN

ACHTUNG! Lesen Sie alle Sicherheitshinweise, Anweisungen,
Abbildungen und technischen Daten, die mit dieser Elektromaschine
geliefert werden. Die Nichtbeachtung der nachfolgenden Anweisungen
kann zu elektrischem Schlag und/oder schweren Verletzungen fiihren.

Bewahren Sie alle Warnhinweise und Anleitungen zur spateren
Bezugnahme auf.
Der Begriff ,Elektromaschine“ oder ,Elektrowerkzeug" in diesen

Warnhinweisen bezieht sich auf Ihre netzbetriebene oder akkubetriebene
(kabellose) Elektromaschine.

SYMBOLERKLARUNGEN UND ZEICHEN

Tragen Sie stets eine Schutzbrille - schiitzt die Augen vor
Partikeln.

Halten Sie das Werkzeug wahrend des Betriebs immer
mit beiden Handen. Die Verwendung beider Hande
gewahrleistet bessere Kontrolle und verringert das
Verletzungsrisiko.

Verwenden Sie den Standard-Schutzhaube nicht fiir
Schneidarbeiten. Bei der Arbeit mit Trennscheiben
verwenden Sie stets die spezielle Schutzhaube zum
Schneiden, um einen angemessenen Schutz zu
gewidhrleisten.
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Tragen Sie eine Staubschutzmaske - Verhindert
das Einatmen von Partikeln.

Tragen Sie Gehorschutz - Schiitzt das Gehor vor
tibermaBigem Larm.

Lesen Sie die Anweisungen

Allgemeine Gefahrenwarnung

Entspricht den grundlegenden Sicherheitsnormen, die fur
die europaischen Richtlinien gelten.

Eurasisches Konformitatszeichen.

Ukrainisches Konformitatszeichen.

BESONDERE SICHERHEITSVORSCHRIFTEN FUR DEN AKKU-
WINKELSCHLEIFER

Sicherheitshinweise beim Schleifen, Schleifen mit Schleifpapier, Arbeiten
mit Drahtbirsten und Schneiden mit einem Schleifscheibentrennschleifer:

1. Dieses Elektrowerkzeug kann zum Schleifen mit einer
Schleifscheibe, Schleifpapier, Drahtbirsten sowie zum Schneiden
verwendet werden. Es sind alle SicherheitsmaBnahmen,
Anweisungen, Beschreibungen und technischen Spezifikationen,
die mit dem Elektrowerkzeug geliefert werden, einzuhalten. Die
Nichtbeachtung dieser Empfehlungen kann zu Stromschligen,
Branden und/oder schweren Verletzungen fiihren.

2. Dieses Elektrowerkzeug ist nicht zum Polieren vorgesehen. Die
Verwendung des Werkzeugs fiir vom Hersteller nicht vorgesehene
Arbeiten kann zu gefahrlichen Situationen und Verletzungen
fiihren.

3. Es ist verboten, das Elektrowerkzeug so zu modifizieren, dass
Arbeiten ausgefiihrt werden, fiir die es nicht entwickelt wurde
und die nicht vom Hersteller genehmigt sind. Solche
Modifikationen kénnen zum Kontrollverlust tiber das Werkzeug
und zu schweren Verletzungen fiihren.

4. Verwenden Sie keine Zubehorteile, die vom Hersteller fur dieses
Werkzeug nicht vorgesehen oder empfohlen sind. Die Tatsache,
dass ein Zubehor am Werkzeug montiert werden kann, garantiert
nicht dessen sichere Verwendung.

5. Die zuldssige Drehzahl der eingesetzten Scheibe darf nicht
niedriger sein als die auf dem Werkzeug angegebene maximale
Drehzahl. Wenn das Werkzeug mit einer hoheren Drehzahl als der
fuir das Zubehor vorgesehenen arbeitet, kann dies zum Bruch und
zum Zerstreuen von Teilen flihren.

6. Der AuBendurchmesser und die Dicke der verwendeten Scheibe
miissen dem Werkzeug entsprechen. Scheiben mit falscher GroRe
kénnen unzureichend geschiitzt oder wahrend der Arbeit
unkontrollierbar sein.

7. Scheiben mit Gewindebefestigung mussen genau auf das
Spindelgewinde passen. Wenn die Scheibe mit Flanschen befestigt
wird, muss der Durchmesser der Bohrung mit der GroRe des
Flansches iibereinstimmen. Schlecht montierte Scheiben kénnen
vibrieren, was zum Kontrollverlust tiber das Werkzeug fiihrt.

8. Es ist verboten, beschadigte Scheiben zu verwenden. Priifen Sie
vor jedem Gebrauch das Zubehér auf Risse und Absplitterungen.
Uberpriifen Sie die Scheiben auf Verschlei und Beschidigungen
sowie Drahtbirsten auf lose oder gebrochene Dréhte. Nach
einem Sturz des Elektrowerkzeugs oder Zubehérs miissen diese
auf Schaden untersucht oder das Zubehor ersetzt werden. Wenn
die Scheibe gepriift und montiert ist, schalten Sie das Werkzeug
im Leerlauf fir eine Minute ein und stellen Sie sicher, dass sich
der Bediener und die Umgebung in sicherer Entfernung zur
rotierenden Scheibe befinden. Beschadigtes Zubehor bricht meist
wahrend des Testlaufs.

9. Verwenden Sie personliche Schutzausriistung. Je nach Art der
Arbeit sind Gesichtsschutz und Augenschutz zu tragen. Bei Bedarf
verwenden Sie Atemschutz, Gehdrschutz, Schutzhandschuhe oder

eine spezielle Schirze, di r en ik hiitz i
Py
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Augen mussen vor fliegenden Splittern geschiitzt werden, die

wahrend der Arbeit entstehen. Der Atemschutz muss den bei
der Bearbeitung entstehenden Staub filtern,
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der wahrend der Bearbeitung entsteht. Langerer Lirm kann zu
Harschaden fiihren.

. Stellen Sie sicher, dass sich Personen in der Umgebung in sicherer

Entfernung zur Arbeitszone des Werkzeugs aufhalten. Alle
Personen in der Nihe des arbeitenden Werkzeugs missen
personliche Schutzausriistung tragen. Splitter des bearbeiteten
Materials oder Scheibensplitter kénnen auch auBerhalb der
Arbeitszone Verletzungen verursachen.

Halten Sie das Werkzeug wéhrend der Arbeit, bei der es
versehentlich auf verdeckte Leitungen stoRen kann, nur an
isolierten Griffen. Bei Kontakt mit spannungsfiihrenden Leitungen
konnen alle Metallteile des Werkzeugs unter Spannung stehen,
was zu einem Stromschlag fiihrt.

. Legen Sie das Werkzeug nicht ab, bevor das Zubehér vollstandig zum

Stillstand gekommen ist. Die rotierende Scheibe kann an der
Oberflache hangen bleiben und zum Kontrollverlust tiber das
Werkzeug fiihren.

Tragen Sie das Werkzeug nicht im eingeschalteten Zustand. Ein
versehentlicher Kontakt der rotierenden Scheibe mit Kleidung kann
zum Einziehen und zur Verletzung des Bedieners fiihren.

. Reinigen Sie regelmiRig die Liftungsdffnungen des Werkzeugs. Der

Motorlifter saugt Staub ins Gehause, und die Ansammlung von
Metallstaub kann Kurzschliisse verursachen.

Verwenden Sie das Werkzeug nicht in der Ndhe von leicht
entflammbaren Materialien. Funken kénnen Brande verursachen.
Es ist verboten, das Werkzeug mit flissigen Kiihlmitteln zu
verwenden. Das Eindringen von Wasser oder anderen
Fliissigkeiten kann zu Stromschlagen fiihren.

SPEZIELLE SICHERHEITSREGELN FUR DAS SCHLEIFEN UND
SCHNEIDEN MIT SCHLEIFSCHEIBEN

1.

. Verwenden

Verwenden Sie nur solche Schleifscheiben, die fiir dieses
Elektrowerkzeug bestimmt sind, sowie einen Schutzhaube, die
dem verwendeten Scheibentyp entspricht. Ungeeignete Scheiben
konnen unzureichend geschitzt sein und stellen eine
Sicherheitsgefahr dar.

. Scheiben mit abgesenktem Zentrum missen so montiert werden,

dass ihre Arbeitsflache nicht Gber den Rand der Schutzhaube
hinausragt. Wenn die Scheibe Uber die Haube hinausragt, ist sie
falsch montiert und moglicherweise unzureichend geschiitzt.

. Die Schutzhaube muss sicher am Elektrowerkzeug befestigt und

so angebracht sein, dass sie maximalen Schutz fir den Bediener
bietet. Das bedeutet, dass der geschlossene Teil der Haube
zwischen dem Bediener und der Schleifscheibe liegen muss. Die
Haube schitzt den Bediener vor Splittern und versehentlichem
Kontakt mit der rotierenden Scheibe.

Sie  Schleifscheiben nur bestimmungsgemaR.
Versuchen Sie niemals, mit der Seitenfliche einer Trennscheibe
zu schleifen. Trennscheiben sind nur fiir die Arbeit mit der
Schneidkante vorgesehen, und seitlicher Druck kann zu deren
Bruch fiihren.

. Zur Befestigung der Schleifscheibe verwenden Sie stets intakte

Spannflansche in der passenden GroRe und Form. Richtige
Flansche  stutzen die Scheibe und verringern die
Wahrscheinlichkeit  ihres  Bruchs. Beachten Sie, dass
Spannflansche fiir Trennscheiben sich von denen fiir andere
Schleifscheibenarten unterscheiden kénnen.

. Verwenden Sie keine abgenutzten Scheiben von anderen

Werkzeugen. Schleifscheiben, die fiir groRere Werkzeuge
bestimmt sind, sind nicht fiir die hheren Drehzahlen kompakter
Modelle ausgelegt, was zu deren Bruch fiihren kann.

. Bei der Arbeit mit Multifunktionsscheiben verwenden Sie stets

eine Schutzhaube, die der jeweiligen Aufgabe entspricht. Die
Verwendung einer falschen Haube kann keinen ausreichenden
Schutz bieten und erhoht das Risiko schwerer Verletzungen.

ZUSATZLICHE SICHERHEITSREGELN BEIM SCHNEIDEN MIT
SCHLEIFSCHEIBEN

1.

3.

Uben Sie keinen iibermaBigen Druck auf die Trennscheibe aus
und schneiden Sie nicht tiefer als notig. UbermaRiger Druck
erho6ht das Risiko von Biegung oder Verklemmen der Scheibe, was
zu Riickschlag oder Bruch fiihren kann.

. Stehen Sie nicht in der Rotationslinie der Scheibe oder dahinter.

Wenn sich die Scheibe in Richtung des Bedieners entgegen der
Drehrichtung dreht, kann das Werkzeug bei Riickschlag plétzlich
in seine Richtung ausschlagen.

Wenn die Scheibe im Material klemmt, schalten Sie das Werkzeug
sofort aus und halten Sie es ruhig, bis die Scheibe vollstandig zum
Stillstand gekommen ist. Versuchen Sie niemals, die Scheibe
wihrend der Rotation aus dem Schnitt herauszuziehen, da dies zu
Rickschlag fuihren kann. Ermitteln und beseitigen Sie die Ursache
des Verklemmen, bevor Sie die Arbeit fortsetzen.
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. Setzen Sie das Schneiden nicht fort, wenn die Scheibe bereits im

Schnitt ist. Warten Sie, bis die Scheibe volle Drehzahl erreicht hat,
und flihren Sie sie dann vorsichtig in den Schnitt ein.

Wenn die Scheibe im Material gestartet wird, kann sie klemmen,
aus dem Schnitt springen oder einen Riickschlag des Werkzeugs
verursachen.

. Lange und groBe Werkstiicke missen sicher abgestiitzt werden,

um ein Durchbiegen unter ihrem Eigengewicht zu verhindern, was
zum Verklemmen der Scheibe und Riickschlag des Werkzeugs
fiihren kann. Die Stiitzen sind beidseitig des Schnitts moglichst
nahe an der Schnittlinie zu platzieren.

. Seien Sie besonders vorsichtig beim Schneiden in Wanden,

verborgenen Hohlrdumen und dunklen Bereichen. Die
hervorstehende Scheibe kann versehentlich versteckte Rohre,
elektrische Leitungen oder andere Konstruktionen beschadigen,
was gefahrliche Folgen haben kann.

. Flhren Sie keine kurvigen Schnitte aus. Der Versuch, Material

entlang einer Kurve zu schneiden, verursacht Biegung und
Verklemmen der Scheibe, was die Wahrscheinlichkeit von Bruch
oder Riickschlag erhoht und zu schweren Verletzungen fiihren
kann.

SPEZIELLE SICHERHEITSREGELN BEIM SCHLEIFEN MIT
SCHLEIFPAPIER

1.

SPEZIELLE SICHERHEITSREGELN BEI DER ARBEIT MIT DRAHTBURSTEN
1.

Verwenden Sie keine zu groRen Schleifblatter. Die GréBe des
Schleifpapiers muss den Empfehlungen des Werkzeugherstellers
entsprechen. Zu groRe Schleifblitter kénnen reiBen, klemmen
oder Riickschlag verursachen.

Beachten Sie, dass beim Arbeiten mit Biirsten das Herausfallen von
Drahtborsten unvermeidlich ist. Vermeiden Sie eine Uberlastung des
Werkzeugs durch zu starken Druck auf die Blrste. Abgerissene
Drahtborsten kénnen diinne Kleidung leicht durchdringen und
Hautverletzungen verursachen.

. Wenn wiéhrend der Arbeit eine Schutzhaube verwendet werden

muss, achten Sie darauf, dass die Biirste diese nicht bertihrt.
Durch die Zentrifugalkraft kann sich der Burstendraht ausdehnen,
was zu Kontakt mit der Haube fiihren kann.

ZUSATZLICHE SICHERHEITSREGELN

1.

. Tragen Sie Schutzbrille,

. Stellen Sie sicher,

Verwenden Sie stets eine Schutzhaube, die der montierten Scheibe
entspricht. Dies schiitzt den Bediener vor Splittern im Falle eines
Scheibenbruchs, was zu schweren Verletzungen fiihren kann.
Gehorschutz und Atemschutz. Die
Regel kann zu Augenverletzungen,
Larm oder Atemproblemen  durch

Nichtbeachtung dieser
Hérschaden  durch
Staubeinatmung fiihren.

. Halten Sie unbeteiligte Personen in sicherer Entfernung zur

Arbeitszone. Fliegende Splitter oder Funken kénnen eine Gefahr
fiir die Umgebung darstellen.

dass der Arbeitsplatz frei von leicht
entflammbaren Materialien ist. Funken, die wihrend der Arbeit
entstehen, konnen Brande verursachen.

. Arbeiten Sie nicht mit dem Werkzeug bei Mudigkeit oder

Ablenkung. Konzentrationsmangel erhéht die Unfallgefahr.

. Verwenden Sie das Werkzeug nicht in feuchter Umgebung.

Feuchtigkeit erhoht das Risiko eines Stromschlags.

VERHINDERUNG VON RUCKSCHLAG

1.

Ruickschlag ist ein plotzlicher, unkontrollierter Ruck des
Werkzeugs, der beim Verklemmen der Scheibe oder des Zubehors
auftritt. Dies kann zum Kontrollverlust iber das Werkzeug fiihren.

. Beim Verklemmen der Scheibe kann die tief eingetauchte

Schneidkante das Werkzeug je nach Drehrichtung plétzlich zur
Seite reiBen.

. Der Rickschlag ist die Folge einer unsachgemaRen Verwendung

des Werkzeugs. Er kann vermieden werden, indem die
nachstehenden SicherheitsmaBnahmen beachtet werden.

. Halten Sie das Werkzeug mit beiden Handen fest und stehen Sie

in einer stabilen Position. Wenn das Modell (iber einen

zusatzlichen Griff verfiigt, verwenden Sie diesen unbedingt.

. Nahern Sie lhre Hande nicht den rotierenden Teilen des Werkzeugs.

Im Falle eines Riickschlags kann das Werkzeug plétzlich rucken, was
zu schweren Verletzungen fiihren kann.

. Halten Sie sich auRerhalb der méglichen Rickschlagzone auf.

Beim Rickschlag bewegt sich das Werkzeug in die

entgegengesetzte Richtung zur Drehung der Scheibe.

. Bearbeiten Sie besonders vorsichtig Ecken, scharfe Kanten und

Unebenheiten. Schlage der Ausriistung gegen diese Stellen sollten
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vermieden werden, da dies zu Verklemmen oder Rickschlag

fiihren kann. Rotierende Ausriistungen neigen bei der Arbeit in
Ecken, an scharfen Kanten oder bei versehentlichen StéRen
eher zum Verklemmen, was zum Kontrollverlust {ber das
Werkzeug fiihren kann.

8. Verwenden Sie keine Kreissageblatter, Kettenscheiben
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fiir Holz sowie segmentierte Diamantscheiben mit einem Abstand
zwischen den Segmenten von mehr als 10 mm oder jegliche
gezahnten Scheiben. Solche Ausriistungen verursachen haufig
Riickschlag oder Kontrollverlust tiber das Werkzeug.

VORBEREITUNG ZUR ARBEIT

1. Uberpriifen Sie vor der Verwendung die Scheibe auf Risse oder
Beschadigungen. Beschidigte Scheiben kénnen wéhrend der
Arbeit zerbrechen, was zum Herausschleudern von Splittern und
Verletzungsgefahr fiihrt.

2. Uberpriifen Sie vor Arbeitsheginn die korrekte Montage und
Auswuchtung der Scheibe. Eine falsche Montage kann zum Bruch
der Scheibe und Kontrollverlust tiber das Werkzeug fiihren.

3. Stellen Sie sicher, dass das Werkzeug vor Einstellungs- oder
Zubehdrwechsel  ausgeschaltet  ist.  Ein  versehentliches
Einschalten kann schwere Verletzungen verursachen.

4. Lassen Sie das Werkzeug vor Arbeitsbeginn eine Minute im Leerlauf
laufen. Dies hilft, schlecht montierte oder beschadigte Scheiben zu
erkennen und das Risiko ihres Bruchs zu verringern.

5. Stellen Sie sicher, dass das Werkstiick sicher befestigt ist. Dies
verhindert das Verklemmen der Scheibe und méglichen
Rickschlag des Werkzeugs.

6. Verwenden Sie nur Schleifscheiben, die fiir dieses
Werkzeugmodell empfohlen sind und eine  zuléssige
Geschwindigkeit haben, die die maximale Drehzahl der
Winkelschleifer ~ nicht  Uberschreitet.  Die  Verwendung
ungeeigneter  Scheiben oder Scheiben mit geringerer
Geschwindigkeit kann zu Fehlfunktionen, Riickschlag oder Bruch
der Scheibe fiihren.

7. Verwenden Sie keine Schleifscheiben mit abgelaufenem
Haltbarkeitsdatum. Abgenutzte oder veraltete Scheiben kénnen
wahrend der Arbeit zerbrechen und Verletzungen verursachen.

SICHERHEITSREGELN FUR DIE ARBEIT MIT DEM WINKELSCHLEIFER

1. Halten Sie das Werkzeug wihrend der Arbeit mit beiden Handen.
Die Missachtung dieser Regel kann zum Kontrollverlust fiihren, was
das Verletzungsrisiko oder die Beschadigung des Werkstticks erhdht.

2. Warten Sie, bis das Werkzeug die volle Drehzahl erreicht hat, bevor
Sie mit der Arbeit beginnen. Arbeiten mit unzureichender
Geschwindigkeit ~ kénnen  Riickschlag  oder  Kontrollverlust
verursachen.

3. Halten Sie Ihre Hande von den rotierenden Teilen fern. Kontakt
mit der Scheibe kann zu schweren Schnittverletzungen oder
Amputationen fiihren.

4. Vermeiden Sie ibermaRigen Druck auf das Werkzeug wahrend der
Arbeit. Zu starker Druck kann zur Uberhitzung oder Zerstérung der
Scheibe flihren, was den Kontrollverlust zur Folge hat.

5. Beriihren Sie das Werkstiick unmittelbar nach dem Schleifen
nicht. Die Oberflache kann sehr hei sein und bei Kontakt
Verbrennungen verursachen.

6. Vermeiden Sie Arbeiten unter ungtinstigen Winkeln. Eine instabile
Position erhoht das Risiko des Kontrollverlusts und von
Verletzungen.

7. Sorgen Sie wahrend der Arbeit fiir eine angemessene Beltiftung des
Werkzeugs. Uberhitzung kann zu vorzeitigem Ausfall des Werkzeugs
oder erhdhtem Brandrisiko fiihren.

WARTUNG UND LAGERUNG

1. Uberpriifen und warten Sie das Werkzeug regelmiBig, insbesondere
Schutzhauben, Flansche und Kabel. Abgenutzte oder beschidigte
Teile kénnen die Sicherheit verringern und zu Fehlfunktionen
fiihren.

2. Verwenden Sie keine
Zubehorteile.  Dies  kann
Verletzungen verursachen.

3. Bewahren Sie das Werkzeug an einem sicheren Ort auf, wenn es
nicht verwendet wird. UnsachgemiBe Lagerung kann zu
Beschadigungen oder versehentlichem Einschalten fiihren.

4. Ersetzen Sie abgenutzte Schleifscheiben rechtzeitig. Die
Verwendung abgenutzter Scheiben verringert die Arbeitseffizienz
und erh&ht das Risiko ihres Bruchs.

STROMVERSORGUNG

Stellen Sie sicher, dass das Werkzeug mit Procraft 20 V Akkus (4 Ah
oder 8 Ah) betrieben wird. Die Verwendung anderer Akkus kann das
Werkzeug beschddigen und seine Leistung verschlechtern. Das
Werkzeug ist fir den Betrieb mit wiederaufladbaren Lithium-lonen-
Akkus Procraft 20V ausgelegt, die eine stabile und zuverlassige Leistung
gewibhrleisten.

beschadigten oder modifizierten
Unwucht, Kontrollverlust oder
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GEBRAUCH
ACHTUNG!

Stellen Sie vor dem Anbringen oder Entfernen von Zubehér sicher, dass
das Werkzeug ausgeschaltet ist und der Akku entnommen wurde, um ein
versehentliches Einschalten zu vermeiden.

Entfernen des Akkus (Abbildung 2a)

Zum Entfernen des Akkus driicken Sie die Akkusperrtaste und ziehen den
Akku aus dem Werkzeug heraus.

Anweisungen zum Laden des Akkus

Das Ladegerat verflgt Gber zwei Anzeigen: rot und griin. Die rote
Anzeige zeigt den Ladevorgang an, die griine Anzeige signalisiert, dass
der Ladevorgang abgeschlossen ist. Der Akku selbst kann eine
Ladeanzeige mit LEDs haben, die den Ladezustand anzeigen. Um den
Ladezustand zu priifen, driicken Sie die Pruftaste am Akku.

{ 1LED: 25 % geladen

O 2LEDs: 50 % geladen

O 3LEDs: 75 % geladen

O 4 LEDs: vollstandig geladen Schritt-

fur-Schritt-Anleitung:

N

. SchlieRen Sie das Ladegeréat an die Steckdose an.

2. Bei Steckerladegerdten stecken Sie den Stecker in den
Akkuanschluss. Bei Schiebesystemen richten Sie die Nuten aus
und schieben den Akku bis zum Anschlag ein.

3. Die Anzeige leuchtet rot und zeigt an, dass der Ladevorgang
begonnen hat.

4. Wenn der Ladevorgang abgeschlossen ist, leuchtet die Anzeige griin.

5. Trennen Sie das Ladegerdt vom Akku und der Steckdose oder
entnehmen Sie den Akku aus dem Ladegerét.

6. Optional: Driicken Sie die Priiftaste am Akku, um den Ladezustand
tber die LEDs anzuzeigen.

Einsetzen des Akkus (Abbildung 2b)

Richten Sie den Akku an der Nut am Werkzeug aus und schieben Sie ihn
bis zum Einrasten und hérbaren Klicken ein.

Haltebereiche

Halten Sie die Winkelschleifmaschine wahrend des Betriebs stets mit
beiden Hinden fest. Verwenden Sie den Zusatzgriff (1) und den
Hauptgriff (4) fir einen sicheren Halt.

Verstellbarer Zusatzgriff (Abbildung 2d)

Sie kénnen eine von zwei Arbeitspositionen wahlen, um maximale
Kontrolle und Komfort bei der Arbeit mit der Winkelschleifmaschine zu
gewdhrleisten. Der Zusatzgriff (1) kann im Uhrzeigersinn in eines der
Locher an den Seiten des Getriebes eingeschraubt werden.

HINWEIS! Verwenden Sie diesen Griff stets fiir die vollstiandige Kontrolle
uber das Werkzeug.

Spindelarretierungstaste

Die Spindelarretierungstaste (2) darf nur beim Wechseln der Scheibe
verwendet werden. Driicken Sie sie niemals, wenn die Scheibe rotiert!

Montage der Scheibe (Abbildung 3)

Der Innenflansch (Abbildung 3a 1) wird auf die Spindel aufgesetzt und
auf den zwei flachen Seiten der Spindel fixiert. Legen Sie die Scheibe
(Abbildung 3a 2) auf den Innenflansch (Abbildung 3a 1). Setzen Sie den
AuRenflansch (Abbildung 3a 3) auf die Spindel. Driicken Sie die
Spindelarretierungstaste (2) und drehen Sie die Spindel, bis sie
einrastet. Ziehen Sie den AuBenflansch (8) mit dem Schliissel (10)
(Abbildung 3d) fest an.

Stellen Sie sicher, dass die Scheibe (11) frei dreht und sicher befestigt
ist. Fiihren Sie einen Probelauf ohne Last fir 20 Sekunden durch, um
Vibrationen oder Unwuchten der Scheibe zu tiberpriifen.

Um die Scheibe zu entfernen, fihren Sie die genannten Schritte in
umgekehrter Reihenfolge aus.

Montage des AuBenflansches

Der AuBenflansch (8) muss abhingig von der Dicke der verwendeten
Scheibe montiert werden:

O Bei dinnen Trenn- oder Diamantscheiben muss der
hervorstehende Teil des AuRenflansches (8) von der Scheibe weg
zeigen.

pn TRAFT
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O Bei dickeren Schleifscheiben muss der hervorstehende Teil des

AuBenflansches (8) zur Scheibe hin zeigen, um besseren Halt zu
gewihrleisten.

Uberpriifen Sie stets, dass die Scheibe (11) sicher befestigt ist.

FPIRRED T




Einstellung des Schutzhauben

Trennen Sie vor jeglichen Arbeiten am Werkzeug den Akku (5) ab. Der
Schutzhaube (7) muss bei der Arbeit mit Schleif- oder Trennscheiben
montiert sein.

Schutzhaube fiir Schleifarbeiten

Der geformte Vorsprung an der Schutzhaube (7) sorgt fiir Kompatibilitat
mit dem Werkzeug.

Offnen Sie den Verriegelungshebel (Abbildung 3b). Richten Sie die
Schutzhaube

(7) an der geformten Nut an der Spindel aus und drehen Sie sie in die
gewiinschte Arbeitsposition. SchlieRen Sie den Verriegelungshebel, um die
Haube zu fixieren. Die geschlossene Seite der Schutzhaube (7) muss stets
zum Bediener zeigen.

HINWEIS! Die Einstellmutter der Klemme kann so eingestellt werden,
dass die Haube nach dem SchlieBen des Verriegelungshebels sicher
befestigt ist.

Schutzhaube fiir Trennarbeiten

Beim Trennen von Metall verwenden Sie stets die fir das Trennen
vorgesehene Schutzhaube (7). Montieren Sie sie wie die Schutzhaube
fiir Schleifarbeiten.

Abnehmen der Schutzhaube

Nehmen Sie die Schutzhaube der Scheibe (7) nur ab, wenn dies fiir
Wartungsarbeiten unbedingt erforderlich ist. Zum Abnehmen:

1. Entfernen Sie die Scheibe (11) und beide Flansche (Innenflansch (9)
und AuBenflansch (8)).

2. Offnen Sie den Verriegelungshebel und drehen Sie die Haube so,
dass die Vorspriinge mit den Aussparungen am Getriebegehiuse
tibereinstimmen.

3. Nehmen Sie die Haube ab.

4. Zum Wiedermontieren fiihren Sie die Schritte in umgekehrter
Reihenfolge aus. Bewahren Sie alle demontierten Teile an einem
sicheren Ort auf.

Geschwindigkeitsregelung

Das Bedienfeld (12) erméglicht die Einstellung der Drehzahl des
Werkzeugs in drei voreingestellten Bereichen:

¢ 4700 U/min: niedrige Geschwindigkeit, ideal fir empfindliche
oder prazise Arbeiten.

{ 7200 U/min: mittlere Geschwindigkeit, geeignet fiir universelle
Aufgaben.

{ 9600 U/min: hohe Geschwindigkeit, empfohlen fiir schwere
Arbeiten oder schnelles Materialabtragen.

Um die Geschwindigkeit zu  dndern, driicken Sie die
Geschwindigkeitswahltaste am  Bedienfeld (12). Die gewahlte
Geschwindigkeit wird durch die entsprechende Anzeige am Bedienfeld
angezeigt.

Riickschlagschutzfunktion (Kickback Control)

Die Ruckschlagschutzfunktion erhdht die Sicherheit, indem sie das
Werkzeug bei plétzlichem Riickschlag automatisch stoppt. Dies verringert
das Risiko von Verletzungen und Beschadigungen am Werkzeug.

Aktivierung und Deaktivierung der Riickschlagschutzfunktion

Die Ruckschlagschutzfunktion kann durch Driicken und Halten der
Geschwindigkeitswahltaste am Bedienfeld (12) fir ca. 3 Sekunden ein-
oder ausgeschaltet werden.

© Aktivierung: Im eingeschalteten Zustand (iberwacht das
Riickschlagschutzsystem das Verhalten des Werkzeugs und
stoppt den Motor bei plotzlichem Riickschlag.

< Deaktivierung: Bei Bedarf kann die Funktion ausgeschaltet werden,
jedoch wird empfohlen, sie fiir maximale Sicherheit eingeschaltet zu
lassen.

HINWEIS! Aktivieren Sie die Riickschlagschutzfunktion stets bei der
Arbeit mit Materialien, die das Werkzeug blockieren oder plétzliche
Bewegungen verursachen kénnen. Diese Funktion dient der Erhohung
der Sicherheit, ersetzt jedoch nicht den sachgemiBen Umgang mit dem
Werkzeug und die Einhaltung der Sicherheitsvorschriften.

Schalterbedienun
g ACHTUNG!

Uberpriifen Sie vor der Verwendung des Werkzeugs stets die
Funktionsfahigkeit des Schalters. Nach Loslassen muss der Schalter leicht
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in die ,Aus“-Position zuriickkehren.

Einschalten des Werkzeugs

Driicken Sie den Ein-/Ausschalter (3) nach vorne, um das Werkzeug
einzuschalten.

(Abbildung 2c)
Arretierung des Schalters in Arbeitsstellung

Nach dem Starten des Werkzeugs driicken Sie den vorderen Teil des
Ein-/Ausschalters (3) nach unten, bis er einrastet. Dadurch wird der
Schalter in der Arbeitsstellung fixiert, sodass Sie ihn nicht stindig
manuell gedriickt halten mussen.

Ausschalten des Werkzeugs

Driicken Sie kurz den hinteren Teil des Ein-/Ausschalters (3), um die
Verriegelung zu 16sen, und lassen Sie ihn dann los. Der Schalter kehrt in
die Ausgangsposition zurtick und das Werkzeug schaltet sich aus.

Verwendung der Winkelschleifmaschine
ACHTUNG!

Schalten Sie das Werkzeug nicht ein, wenn die Scheibe (11) das
Werkstiick berlihrt. Warten Sie, bis die Scheibe die volle Drehzahl
erreicht hat, bevor Sie mit der Arbeit beginnen.

Halten Sie die Winkelschleifmaschine mit einer Hand am Griff (4) und
umfassen Sie mit der anderen Hand den Zusatzgriff (1) fest fiir bessere
Kontrolle.

Positionieren Sie den Schutzhaube (7) stets so, dass der groRte Teil der
freiliegenden Scheibe von lhnen weg zeigt.

Seien Sie auf Funkenflug vorbereitet, wenn die Scheibe (11) Metall
bertihrt.

Halten Sie den Winkel zwischen der Scheibe (11) und der
Werkstiickoberfliche im Bereich von 15°-30° fiir optimale Kontrolle,
effektives Materialabtragen und minimale Belastung des Werkzeugs.
Seien Sie vorsichtig an Ecken, da der Kontakt mit Gberkreuzten Flachen
Ruckbewegungen oder Verwindungen des Werkzeugs verursachen
kann.

Lassen Sie das Werkstiick nach dem Schleifen abkiihlen, bevor Sie es
beriihren. Beriihren Sie keine heiRen Oberflachen.

Vermeidung von Uberlastung

Uberlastung kann den Motor der Winkelschleifmaschine beschidigen.
Dies geschieht, wenn das Werkzeug Uber lingere Zeit intensiver
Belastung ausgesetzt ist.

Vermeiden Sie GibermaRigen Druck auf das Werkzeug, um die Arbeit zu
beschleunigen. Die Scheibe (11) arbeitet effizienter bei leichtem Druck,
was auch einem Drehzahlabfall vorbeugt.

Wenn die Winkelschleifmaschine tberhitzt, lassen Sie sie 2-3 Minuten
im Leerlauf laufen, damit sie auf normale Betriebstemperatur abkuhlt.

Tipps fiir optimale Leistung

Start: Starten Sie das Werkzeug immer im Leerlauf, damit es vor
Arbeitsbeginn die maximale Drehzahl erreicht.

Scheibenwinkel: Halten Sie den Winkel zwischen der Scheibe (11) und
der Werkstiickoberflache im Bereich von 15°-30°. Ein groBerer Winkel
kann zu Gratbildung auf der Oberfliche fiihren und die
Bearbeitungsqualitat verschlechtern. (Abbildung 3e)

Bewegung: Bewegen Sie die Schleifmaschine vor und zuriick ber die
Werkstiickoberflache fiir eine gleichmé&Rige Bearbeitung.

Verwendung der Trennscheibe

Andern Sie niemals den Schnittwinkel bei Verwendung der
Trennscheibe, um ein Verklemmen der Scheibe, Motorstopp oder
Zerstorung der Scheibe zu vermeiden.

Fihren Sie den Schnitt immer entgegen der Drehrichtung der Scheibe
aus. Ein Schnitt in Drehrichtung kann dazu flihren, dass die Scheibe aus
dem Schnitt herausgedrtickt wird.

Fur harte Materialien verwenden Sie eine Diamantscheibe fiir beste
Ergebnisse.

Uberwachung der Erwdrmung der Diamantscheibe

Wenn die Diamantscheibe (iberhitzt (erkennbar an einem vollstindigen
Funkenring um die Scheibe), stoppen Sie den Schnitt und lassen Sie das
Werkzeug 2-3 Minuten im Leerlauf laufen, um abzukiihlen.

Stabilitat des Werkstticks

Befestigen oder halten Sie das Werkstiick stets sicher, um Bewegungen
wahrend der Arbeit zu vermeiden. Dies verbessert die Kontrolle und
verringert das Unfallrisiko.

PFLEGE UND WARTUNG
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Stellen Sie vor Wartungsarbeiten immer sicher, dass das Werkzeug

ausgeschaltet und der Akku entfernt ist.

Luftungsoffnungen (13): Halten Sie die Luftungséffnungen (13) sauber
und frei von Verstopfungen. Verwenden Sie bei Vorhandensein eines
Kompressors Druckluft, um Staub im Inneren zu entfernen (Schutzbrille
tragen).

Gehause des Werkzeugs: Reinigen Sie das Gehduse mit einem feuchten
Tuch und milder Seife. Vermeiden Sie die Verwendung von Wasser,
Losungsmitteln oder abrasiven Materialien.
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Lassen Sie niemals FIu55|gke|t in das Werkzeug eindringen und tauchen
Sie es nicht in Flussigkeiten ein.
Schmierung: lhr Werkzeug benétigt keine zusatzliche Schmierung.

Aufbewahrung: Bewahren Sie das Werkzeug stets an einem trockenen
Ort auf, um Feuchtigkeitsschaden zu vermeiden. Verwenden Sie bei
mitgeliefertem Beutel oder Koffer diese zum Schutz vor Staub,
Feuchtigkeit und St6Ren wahrend Lagerung und Transport.

Fur sicheren und zuverldssigen Betrieb beachten Sie, dass Reparaturen,
Wartungen und Einstellungen nur in autorisierten Servicezentren mit
Originalersatzteilen und Verbrauchsmaterialien durchgefiihrt werden
diirfen.

FEHLERBEHEBUNGSTABELLE

Problem Mogliche Ursache Losung
Die duBere o - .
Die Schleifscheibe ~ Flanschmutter Uberpriifen und zichen
vibriert oder (8) ist nicht Sie die auBere
wackelt festgezogen Flanschmutter (8) fest,
oder die stellen Sie sicher, dass
schebe (11)ist g Sheibe
falsch montiert montiert ist.
Eine beschadigte - .
Die Scheibe ist Scheibe kann (Firsethzerj Sie die Séhi'be
beschadigt wahrend des urch eine neue. tntsorgen
Betriebs Sie die beschadigte Scheibe
zerbrechen sicher.
\?:sighzbrﬁit Ersetzen Sie die verstopfte
Alumir?ium oder Weiche Materialien Scheibe oder verwenden
weichen verstopfen die Sie eine Scheibe, die fir
Legierungen Scheibe die Arbeit mit weichen
8! & Legierungen geeignet ist.
Extreme Sptilen Sie betroffene

Akkupack leckt Hautstellen sofort mit Wasser

und Seife. Entsorgen Sie den

Temperaturen oder
intensive Nutzung

beschadigten Akku.

Werkzeug oder Normale .
Muehiaen  Gwamg  en e dss telaeus vor
sich wahrend durch :
des Betriebs Energieverbr

auch
Akku oder
t?gi?(f:r:astich Normale chemische = Keine MaBnahmen
wihrend des Reaktionen wahrend erforderlich. Sorgen Sie fur

des Ladevorgangs ausreichende Beluiftung
Ladevorgangs wahrend des Ladevorgangs.

UMWELTSCHUTZ

Im Sinne des Umweltschutzes missen Elektrowerkzeuge, Akkus,
Zubehor und Verpackungen einer umweltgerechten Entsorgung
zugefiihrt werden. Werfen Sie Elektrowerkzeuge und Akkus nicht
in den Hausmdill!

Um die Umwelt zu schitzen, muss die gebrauchte Batterie,
insbesondere Lithiumbatterien, ordnungsgemaR entsorgt werden.
Entladen Sie die Batterie vor der Entsorgung vollstandig wahrend der
Arbeit mit dem Gerat, entnehmen Sie sie, und isolieren Sie die
Kontakte mit Isolierband, um Kurzschliisse zu vermeiden. Die Batterie
darf nicht gedffnet oder in Einzelteilen entsorgt werden. Entsorgen Sie
sie an speziell daftiir vorgesehenen Stellen.

Nur fiir EU-Lander:

GemaR der europaischen Richtlinie 2012/19/EU (ber
Elektro- und Elektronik-Altgerate
und den entsprechenden nationalen Rechtsvorschriften sowie gemaR
der europdischen Richtlinie 2006/66/EG unterliegen defekte oder
ausgediente Akkus und elektronische Gerdte der Sammlung zur
umweltgerechten Entsorgung.

Bei unsachgemaBer Entsorgung konnen ausgediente Elektro- und
Elektronikgerate aufgrund moglicher gefahrlicher Stoffe schadliche
Auswirkungen auf die Umwelt und die Gesundheit haben.

TRANSPORT

Fur Lithium-lonen-Akkus gelten Vorschriften fir den Transport
gefahrlicher Guter. Akkus dirfen vom Nutzer mit dem Auto ohne
Einhaltung zusatzlicher Vorschriften transportiert werden. Beim
Transport durch Dritte (z. B. Flugzeug oder Spediteur) sind besondere
Anforderungen an Verpackung und Kennzeichnung zu beachten. In
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diesem Fall ist die Beteiligung eines Gefahrgutexperten bei der
Versandvorbereitung erforderlich.

Versenden Sie den Akku nur mit unbeschadigtem Geh&use. Kleben Sie
offene Kontakte ab und verpacken Sie den Akku so, dass er sich
innerhalb der Verpackung nicht bewegen kann. Bitte beachten Sie auch
mogliche zusétzliche nationale Vorschriften.
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ENCEDECLARATIOBF CONFORMITY

We, Vega Trade Company Limited, as the responsible
manufacturer declare Cordless Angle Grinder

TMProcraftndustrialAG125A

Are of series production' and confirm to the following European Directives and are

manufactured in accordance with the following standards or standardized documents:

Technical documentation has been supported by: VEGA TRADE COMPANY LIMITED, add.
Room 212, 2nd F., Building 11, No. 898 Lingshan Road, Shanghai, PRC. MADE IN PRC.
E-mail: vegatools@163.com

3 Authorized representative able to compile the technical documentation

CZ PROHLACEND SHODEES

My, Vega Trade Company Limited, jakoZto zodpovédny
vyrobce prohlasujeme, Ze Aku Uhlova bruska

TMProcraftndustrialAG125A

Jsou ze sériové vyroby' a v souladu s témito evropskymi smernlceml a vyrobeny v souladu s
nasledujicimi normami nebo standardizovanymi dokumenty: *

Technickd dokumentace byla podporena: VEGA TRADE COMPANY LIMITED, add. Room
212, 2nd F., Building 11, No. 898 Lingshan Road, Shanghai, PRC. VYROBENO V PRC.
E-mail: vegatools@163.com

CZECH REPUBLIC. IMPORTER VEGA TOOLS s.r.o0.

1€O: 07594470 DIC: CZ07594470

Sidlo firmy: K¥izovnicka 86/6, Staré Mésto, 110 00 Praha.

Sklad a prodejna: Klejnarska 92, 280 02 Kolin IV

Tel: +420 778 752 534 E-mail: info@procraft.cz Web: www.procraft.cz

2 Autorizovana osoba povérena schvalovanim technicke dokumentace

SK VYHLASENIED ZHODEES

My, Vega Trade Company Limited, ako zodpovedny
vyrobca vyhlasujeme, Ze Akumulatorova uhlova bruska

TMProcraftndustrialAG125A

S0 zo sériovej vyroby® a v stlade s tymito eurépskymi smernicami, a vyrobené v sulade s
nasledujdcimi normami alebo $tandardizovanymi dokumentmi: *

Technicka dokumentacia bola podporena: VEGA TRADE COMPANY LIMITED, add. Room
212, 2nd F., Building 11, No. 898 Lingshan Road, Shanghai, PRC. VYROBENO V CLR.
E-mail: vegatools@163.com

3 Autorizovany zastupca schopny predlozit technicku dokumentaciu

PL DEKLARACJEGODNOCCWE

My, Vega Trade Company Limited, jako odpowiedzialny
producent o$wiadczamy, ze Akumulatorowa szlifierka
katowa

TMProcraftndustrialAG125A

S3 produkowane seryjnie’ i s3 zgodne z nastepujacymi dyrektywami europejskimi,
wyprodukowano zgodnie z nastepujacymi normami lub znormalizowanymi dokumentami: *
Dokumentacje techniczng dostarcza firma: VEGA TRADE COMPANY LIMITED, add. Room
212, 2nd F., Building 11, No. 898 Lingshan Road, Shanghai, PRC. WYPRODUKOWANO W
PRC. E-mail: vegatools@163.com

2 Upowazniony przedstawiciel posiadajacy dostep do dokumentacji technicznej

BG AEKNIAPAUMNBA CbOTBETCTBUE

Wir, Vega Trade Company Limited, erklaren in eigener
Verantwortung, dass der Akku-Winkelschleifer

TMProcraftndustrialAG125A

GemaR der technischen Beschreibung erfillt das Produkt alle anwendbaren Anforderungen
der folgenden Richtlinien und harmonisierten Normen: *

Technische Dokumentation: VEGA TRADE COMPANY LIMITED, Adresse: Raum 212, 2.
Etage, Gebdude 11, Nr. 898 Lingshan Road, Shanghai, VR China. HERGESTELLT IN CHINA.
E-Mail:vegatools@163.com

IMPORT: Elephant Tools GmbH. Registrierte Adresse: Bulgarien, 1799 Sofia, Mladost 2,
Block 261A, Eingang 2, 4. Etage, Wohnung 12. Lager- und Serviceadresse: Stadt Bozhurishte,
Europa Boulevard 10, 2227, Lager Nr. 15.

RODECLARAfilGEDE CONFORMITATE

Noi, Vega Trade Company Limited, in calitate de
producator, declaram Masina de slefuit cu acumulator

TMProcraftndustrialAG125A

Sunt fabricate in serie’ si confirmd urmétoarele directive europene, sunt fabricate in
conformitate cu urmétoarele standarde sau documente standardizate: *

Documentatia tehnica a fost sustinuta de: VEGA TRADE COMPANY LIMITED, add. Room
212, 2nd F., Building 11, No. 898 Lingshan Road, Shanghai, PRC. FABRICATE IN RPC.
E-mail: vegatools@163.com
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